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INSTRUCCIONES ORIGINALES

USO DE LA MAQUINA

Componentes / Elementos de la maquina
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

Simbolos

Precauciones

Area de trabajo
INSTRUCIONES DE USO

Instrucciones de montaje

Puesta en marcha

Limpieza y mantenimiento
ACCESORIOS
DECLARACION UE DE CONFORMIDAD
B caranTia

La RUBIMIX POWER MAX ha sido disefiado para mezclar
materiales de construccion en polvo como: mortero, revoque,
adhesivos, asi como pinturas, lacas y otras sustancias similares
que no contengan disolventes. En caso de utilizacion no
reglamentaria, la responsabilidad recae exclusivamente sobre
el usuario.

Componentes.
RUBIMIX-9 POWER MAX
Elementos de la mdquina (pag.2)

Empufadura.

Interruptor de conexién/desconexion.
Caja de engranajes con 2 velocidades
Botdn de desbloqueo del interruptor.
Caja protectora del motor.

Rejilla de ventilacion.
Portaherramientas.

Llave fija (19 mm).

Llave fija (22 mm).

Cabezal de mezclado para morteros @ 120 mm.
Juego de escobillas de recambio.
Manual de instrucciones

CONOURWNER
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[ 2.1 Simbolos

Leer el manual de instrucciones

' Precaucién

Atencion: Mantener alejado del fuego

Atencion: Mantener alejado de la
humedad

Usar gafas de seguridad

Utilizar en lugares cerrados

Marcado CE

De acuerdo a RAEE

Maquina Clase Il

[ 2.2 Precauciones

ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD PARA LAS
HERRAMIENTAS ELECTRICAS.

A ADVERTENCIA. Lea todas las advertencias de seguridad,
las instrucciones, las ilustraciones y las especificaciones
suministradas con esta herrami eléctrica. La no
observacion de todas las instrucciones relacionadas

a continuacion puede dar como resultado un choque
eléctrico, fuego y/o una lesién seria.

Guarde todas las advertencias y todas las instrucciones para
una referencia futura

1) Seguridad del drea de trabajo

a. Mantenga el drea de trabajo limpia y bien
iluminada. Las areas desordenadas y oscuras
provocan accidentes.

b. No maneje herramientas eléctricas en atmdsferas
explosivas, tales como en presencia de liquidos
inflamables, gases o polvo. Las herramientas
eléctricas crean chispas que pueden encender el
polvo a los vapores.

¢. Mantenga alejados a los nifios y curiosos mientras
maneja una herramienta eléctrica. Las distracciones
pueden causarle la pérdida del control.

2) Seguridad eléctrica

a. La clavija de la herramienta eléctrica debe coincidir
con la base de la toma de corriente. No modificar
nunca la clavija de ninguna manera. No usar ningin
adaptador de clavijas con herramientas eléctricas
puestas a tierra. Clavijas no modificadas y bases
coincidentes reduciran el riesgo de choque eléctrico.

b. Evite el contacto del cuerpo con superficies puestas
a tierra como tuberias, radiadores, cocinas
eléctricas y refrigeradores. Hay un riesgo aumentado
de choque eléctrico si su cuerpo esta puesto a tierra.

¢. No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia
o a condiciones de humedad. E| agua que entre
en la herramienta aumentara el riesgo de choque
eléctrico.

d. No abuse del cable. No usar nunca el cable para
llevar, levantar o desenchufar la herramienta
eléctrica. Mantenga el cable lejos del calor, aceite,
cantos vivos o piezas en movimiento. Los cables
dafiados o enredados aumentan el riesgo de choque
eléctrico.

e. Cuando maneje una herramienta eléctrica en el
exterior, use una prolongacion de cable adecuada



para uso en el exterior. El uso de una prolongacion
de cable adecuada para uso en el exterior reduce el
riesgo de choque eléctrico.
f Sl el uso de una herramienta enun lugar himedo es
, use una ali ion pr ida por un
dispositivo de corriente residual (RCD). EI uso de un
RCD reduce el riesgo de choque eléctrico.

3) Segundad personal

4]

Esté alerta, v:g:le lo que estd haciendo y use el
sentido comun cuando maneje una herramienta
eléctrica. No use una herramienta eléctrica cuando
esté ¢ 1o o bajo la infl ia de drogas, alcohol
0 medicamentos. Un momento de distraccion
mientras maneja herramientas eléctricas puede
causar un dafio personal serio.

b. Use equipo de seguridad personal. Lleve siempre
proteccion para los ojos. La utilizacion para
las condiciones apropiadas de un equipo de
seguridad tal como mascarilla antipolvo, zapatos
no resbaladizos, casco, o proteccién para los oidos
reducird los dafios personales.

c. Evite un arranque accidental. Asegtrese de
que el interruptor estd en posicion “abierto”
antes de conectar a la red y/o a la bateria,
coger o transportar la herramienta. Transportar
herramientas eléctricas con el dedo sobre el
interruptor o enchufar herramientas eléctricas que
tienen el interruptor en posicién “cerrado” provoca
accidentes.

d. Retire cualquier llave o herramie de ajuste
antes de arrancar la herramienta eléctrica. Una
llave o herramienta unida a una pieza rotativa de
una herramienta eléctrica puede causar un dafio
personal.

e. No se sobrepase. Mantenga los pies bien asentados
sobre el suelo y conserve el equilibrio en todo
momento. Esto permite un mejor control de la
herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

f. Vista adecuadamente. No vista ropa suelta o joyas.
Mantenga su pelo, su ropa y guantes alejados de
las piezas en movimiento. La ropa suelta, las joyas
o el pelo largo pueden ser cogidos en las piezas en
movimiento.

g. Si hay dispositivos para la ion de medios de
extraccion y recogida de polvo, asegtrese de que
éstos estén conectados y se usen correctamente. E|
uso de estos dispositivos puede reducir los riesgos
relacionados con el polvo.

h. No permita que la confianza obtenida con el uso
frecuente de herramientas le haga ignorar los
principios generales de seguridad. Una accion
descuidada puede provocar una herida grave en una
fraccién de segundo.

Utilizacion y cuidado de las herramientas eléctricas.

a. No fuerce la herramienta eléctrica. Use la
herramienta eléctrica correcta para su aplicacion. La
herramienta eléctrica correcta hara el trabajo mejor y
mas seguro al ritmo para la que fue concebida.

b. No permita que la confianza obtenida con el uso
frecuente de herramientas le haga ignorar los
principios generales de seguridad. Una accion
descuidada puede provocar una herida grave en una
fraccién de segundo.

c. Desenchufe la clavija de la fuente de alimentacion
y/o retire la bateria antes de efectuar cualquier
ajuste, cambio de accesorios, o de almacenar las
herramientas eléctricas. Tales medidas preventivas
de seguridad reducen el riesgo de arrancar la
herramienta accidentalmente.

d. Conserve las herramientas eléctricas inactivas fuera
del alcance de los nifios y no permita el manejo de la
herramienta eléctrica a personas no familiarizadas
con las herramientas o con estas instrucciones. Las
herramientas eléctricas son peligrosas en manos de
usuarios no entrenados.
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M

ga las herrami eléctricas y los
accesorios. Compruebe que las partes méviles no
estén desalineadas o trabadas, que no haya piezas
rotas u otras condiciones que puedan afectar el
funci i de las herr eléctricas.

Las herramientas eléctricas se deben reparar

antes de su uso, cuando estdn dafiadas. Muchos
accidentes son causados por herramientas eléctricas
pobremente mantenidas.

f. ga las herrami de corte dfiladas y

limpias. Las herramientas de corte mantenidas
correctamente con los bordes de corte afilados
son menos propensas a trabarse y mas faciles de
controlar.

g. Use la herramienta eléctrica, accesorios y puntas de

herramienta, etc. de acuerdo con estas instrucciones
y teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y

el trabajo a desarrollar. El uso de la herramienta
eléctrica para aplicaciones diferentes de las previstas
podna causar una 5|tuaC|on de peligro.

h. las duras y superficies de

agarre secas, I:mpms y libres de aceite y grasa. Las
empufiaduras y superficies de agarre resbaladizas
no permiten un agarre seguro y el control de la
herramienta en situaciones imprevistas.

5) Servicio técnico

a. Haga revisar su herramienta eléctrica por un
servicio de reparacion cualificado usando solamente
piezas de recambio idénticas. Esto garantizara que la
seguridad de la herramienta eléctrica se mantiene.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA MEZCLADORES:

Sujete la herramienta con ambas manos por las
asas. La pérdida de control puede causar lesiones
personales.

b. Asegure una ventilacién suficiente al mezclar

materiales inflamables para evitar una atmdsfera
peligrosa. Los vapores en desarrollo pueden ser
inhalados o encendidos por las chispas que produce
la herramienta eléctrica.

¢. No mezcle alimentos. Las herramientas eléctricas

y sus accesorios no estdn disefiados para procesar
alimentos.

d. M ga el cable alejado de la zona de trabajo. E|

cable puede enredarse con la cesta de la mezcladora.

e. Asegurese de que el recipiente de la mezcladora

estd colocado en una posicion firme y segura. Un
recipiente que no esté bien fijado puede moverse
inesperadamente.

f.  Aseglrese de que ningun liquido salpique la carcasa

de la herramienta eléctrica. El liquido que ha
penetrado en la herramienta eléctrica puede causar
dafios y provocar una descarga eléctrica.

g. Siga las instrucciones y advertencias del material a

mezclar. El material a mezclar puede ser perjudicial.

h. Sila herramienta eléctrica cae en el material

a mezclar, desenchufe inmediatamente la
herramienta y haga que la revise un técnico
cualificado. Introducir la mano en el cubo con la
herramienta aun enchufada puede provocar una
descarga eléctrica.

i. No introduzca las manos en el recipiente de la

mezcladora ni ningtin otro objeto mientras esté
mezclando. El contacto con la cesta de la mezcladora
puede provocar graves lesiones personales.

Jj.  Ponga en marcha y haga funcionar la herramienta

sélo en el recipiente de mezcla. El cesto de la
mezcladora puede doblarse o girar de forma
incontrolada.

ADVERTENCIAS ESPECIFICAS:
Advertencias suplementarias de seguridad proporcionadas
por el fabricante.

iADVERTENCIA! No utilizar la maquina para usos
diferentes de los que ha sido disefiada.



ESPANOL

INSTRUCCIONES ORIGINALES

2) Es imprescindible disponer de iluminaciéon artificial
adecuada en las zonas de trabajo cuando la luz ambiental
sea insuficiente.

3) Temperatura recomendada de trabajo entre 0 y 40°C y
entre 0.8 y 1.1 bar (humedad maxima 95%).

4) Antes de iniciar las operaciones use guantes de
proteccion, protectores auditivos y gafas de proteccion.

5) Al desembalar la maquina y también después de cada
uso, compruebe que no existen golpes o deformaciones,
ni piezas o cables rotos. En caso de que asi fuese, no
utilice el mezclador y contacte inmediatamente con el
fabricante.

6) No utilice el mezclador para trabajar con liquidos o
gases inflamables ni cualquier otro material diferente
de mortero o cemento cola. Asimismo, no utilice
la herramienta si hay presencia de liquidos o gases
inflamables en las inmediaciones.

7) Sujete el mezclador firmemente durante su uso.

8) Mantenga su herramienta limpia y libre de grasas, aceites
y restos de cemento o mortero seco. Durante la limpieza
no utilice productos quimicos agresivos ni disolventes,
vea el apartado “Limpieza y mantenimiento” para mas
informacion.

2.3 Area de trabajo

Posicion de trabajo

3.1 Instruciones de montage

Al desembalar la maquina compruebe cuidadosamente que
no haya piezas dafiadas o rotas. Si encuentra alguna pieza
dafiada o averiada sustittiyala por repuestos originales del
fabricante, y contacte con el servicio Post-venta de RUBI.

Montaje del cabezal mezclador.

1. El cabezal mezclador viene desmontado del mezclador
de fabrica.

2. Enrosque la parte superior del cabezal mezclador con el
eje de salida (M14) del RUBIMIX POWER MAX. (fig. 1)

3. Utilice la llave fija de 22 mm. para enroscar con fuerza el

cabezal mezclador, girando hacia la izquierda, y utilice
la llave auxiliar de 19 mm. en el eje de salida, para fijar
el cabezal mezclador, girando hacia la derecha. (fig. 2)

Comprobaciones previas

4. Compruebe que el voltaje de la fuente de alimentacién
coincida con la tensidn y frecuencia indicada en la placa
de caracteristicas de la maquina. (fig. 3)

5. Las maquinas de 230V pueden conectarse también a
210V / 240V. Las maquinas de 110V pueden conectarse
a 100V / 120V. (fig. 4)

6. Utilice solamente cabezales mezcladores indicados en
este manual con un didmetro maximo de 160 mm.

3.2 Puesta en marcha

. L
7. Antes de poner en funcionamiento la maquina
introduzca el cabezal en el producto a mezclar. (fig. 5)

8. Para poner en marcha la maquina pulse primero el
botdn de desbloqueo del interruptor y a continuacion
pulse el interruptor de encendido. Trabaje siempre con
el interruptor conexién / desconexién completamente
presionado. (fig. 6)

9. Gire el selector de velocidades ubicado en la parte
iferior de la maquina para obtener la velocidad que
desee. (fig. 7)

10. Dependiendo de la consistencia del material y cantidad
a mezclar deberd emplear diferentes cabezales
mezcladores. Si el producto a mezclar es de baja
viscosidad utilice un cabezal mezclador con hélice a
izquierdas, si por el contrario es de alta viscosidad
utilice un cabezal mezclador con hélices a derechas.

11.  Trabaje a baja velocidad al principio de la mezcla y
aumente la velocidad de giro a medida que la mezcla
va ganando consistencia. (fig. 8)

12. Sostenga la maquina siempre con ambas manos,
subiendo y bajando el mezclador al remover.

Mueva la  mdquina por todo el
durante el proceso de mezcla para
un acabado homogéneo.

iAtencion! Si estando en marcha el mezclador topa
contra la superficie del recipiente se podria producir
un fuerte retroceso. Trabaje el material hasta que haya
alcanzado el grado de mezcla adecuado siguiendo
las recomendaciones indicadas por los fabricantes
de materiales. Cuanto més viscoso es el material a
mezclar, mayor es la fuerza de par que actta sobre la
maquina.

recipiente
asegurar

13. Trabaje de forma que las revoluciones no bajen
bruscamente y puedan llegar a detener la maquina.

Desconexion

14.  Suelte el interruptor conexién / desconexion para
apagar la maquina. (fig. 9)

El mezclador seguira girando durante unos instantes
después de haber sido apagado, espere hasta que la
maquina esté completamente parada antes de extraer
el cabezal mezclador del recipiente.

Recuerde que es necesario apagar el motor cuando se
desplace entre diferentes zonas de trabajo.

Cambio del cabezal mezclador.

15.  Para cambiar el cabezal mezclador utilice la llave fija
de 22 mm., y desenrosque con fuerza, girando hacia
la derecha. (fig. 10)

16.  En caso de que el cabezal mezclador esté atascado,
utilice la llave fija auxiliar de 19 mm., colocandola en
el eje del mezclador.

Conexion FAST-IN

17.  El adaptador FAST-IN viene montado de fabrica. Para
retirarlo o montarlo, utilice una llave fija de 19 mm y
22 mm (incluidas).

18. Para montar la varilla al mezclador especial FAST-
IN, introduzcala orientado el pasador con la ranura
del adaptador FAST-IN y empujela hasta que quede
bloqueada. Aseglrese que ha quedado correctamente
fijada. (Fig. 11)

19. Para retirar la varilla, empuje hacia arriba la
empufiadura de plastico del adaptador FAST-IN y estire
de la varilla. (Fig. 12)



Conexién M14 (Accesorio)

20. Para conectar una varilla de M14 al mezclador, es
necesario extraer previamente el acoplador FAST-IN.
(Fig. 13)

21.  Para retirarlo, utilice una llave fija de 19 mmy 22 mm
(incluidas).

3.3 Limpieza y mantenimiento

iADVERTENCIA! Desenchufar la clavija antes de llevar a cabo
cualquier ajuste, reparacion o mantenimiento.

La limpieza y el mantenimiento correcto de la mdquina
pueden prolongar su vida util.

Limpie inmediatamente la mdquina y el cabezal mezclador

después de su utilizacion asi como en periodos prolongados

de inactividad.

1. Para limpiar el cabezal mezclador recomendamos
lo sumerja en un cubo de agua limpia y ponga en
funcionamiento la maquina. (fig. 14)

N

Mantener limpias y abiertas las ranuras de ventilacion
a fin de garantizar una refrigeracién suficiente. Unas
ranuras de ventilacién cerradas provocan la destruccion
de la maquina. (fig. 15)

Prestar atencién a la suavidad de funcionamiento del
interruptor ON/OFF y a su desblogueo. (fig. 16)

La maquina estd equipada con escobillas que deben
cambiarse a las 60 horas de funcionamiento o bien
cuando presenten sefiales evidentes de desgaste.

- Para cambiar las escobillas apague la maquina y
espere a que esté completamente parada.

- Extraiga las cubiertas porta-escobillas, retire la
placa y cambie las escobillas. (fig. 17)
Almacenamiento
Guarde el aparato en un lugar fresco, seco y protegido del frio
y la luz solar directa.

La puesta fuera de servicio y desguace de la maquina debera
realizarse, de acuerdo a las instrucciones de cada pais, en un
punto de recogida selectiva para la correcta clasificacion y
tratamiento de los materiales.

Servici
Utilice sélo accesorios y piezas de repuesto originales
suministradas por el fabricante. Las reparaciones sélo deben

ser efectuadas por un taller acreditado o por el servicio
técnico de RUBI:

w

Eal

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26, 43710 Santa Oliva
Tarragona (Spain) - Tel: +34 977 16 90 50

Queda prohibida toda reproduccién total o parcial de la obra, en
cualquier formato o por cualquier medio o procedimiento ya sea
mecanico, fotografico o electrdnico, sin la autorizacién previa de
GERMANS BOADA S.A.

Cualquiera de estas actividades implicaria incurrir en
responsabilidades legales i podria dar lugar a actuaciones penales.
GERMANS BOADA, S.A. se reserva el derecho de introducir cualquier
modificacion técnica sin previo aviso.
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4.- ACCESORIOS

Para mezclar
morteros M14
cementosos
Para mezclar
morteros M14
cementosos
Para mezclar
morteros M14
cementosos
Para mezclar
morteros M14
cementosos
Para mezclar
morteros M14
cementosos
Para mezclar
morteros M14
cementosos
Para mezclar
morteros M14
cementosos
Para mezclar
morteros M14
cementosos

5.- DECLARACION DE CONFORMIDAD

La empresa, Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91, P.O
Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Spain), declara bajo su unica
responsabilidad que la maquina:

76970 |M-100-R 3HZN

76971 | M-120-R3HZN

76972 |M-120-R3HLZN

76973 | M-140-R 3HZN

76917 |M-100-R 3H

76918 | M-120-R3H

76919 |M-140-R 3H

76940 | M-160-R 3H

RUBIMIX POWER MAX
Cumplen con las siguientes normativas:

e EN62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

y estd conformes a los requisitos esenciales de la Directiva:
e 2006/42/EC
e 2014/30/EC
e 2012/19/EC
e 2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

CARACTERISTICAS TECNICAS
ACCESORIOS

GARANTIA.
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Attention: Keep away from moisture

Wear safety glasses

Use indoors

CE mark

Conforms to WEEE

Class Il machine

The RUBIMIX POWER MAX has been designed for mixing
powdered construction materials such as: mortar, plaster,
adhesives, as well as paints, lacquers and other similar
substances that do not contain solvents. The user is solely
responsible in the case of improper use.

Components
RUBIMIX-9 POWER MAX
Elements of the machine (pag.2)

Handle

Power- on / off

Two-speed gearbox

Unlock button switch
Protective case engine

Air vent

Toolholder

Wrench ( 19 mm)

Spanner (22 mm)

10 Mixing head @ 120 mm mortar
11 Set of replacement brushes
12 Instruction Manual

LCOONOOUTE WN

2.1 Symbols

Read the instruction manual

' Caution

Attention: Keep away from fire

[ 2.2 Precautions

GENERAL SAFETY PRECAUTIONS FOR TOOLS.

A iWARNING!

When electrical tools are used, you should always follow
basic safety precautions to reduce the risk of fire, electric
shock and personal injury. Read these instructions carefully
before using this product and keep for your records.

1. Security of the work area

a. Keep the area clean and well lit. Cluttered and dark
work areas invite accidents.

b. Do not operate electrical tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust atmospheres. electrical tools
create sparks which may ignite the dust fumes.

c. Keep away from children and curiousity while
operating a electrical tool. Distractions can cause you
to lose control.

2. Electrical safety

a. The plug on the machine must match the base of the
socket. Never modify the plug in any way. Do not use
use any adapter plugs with grounded electrical tools.
Unmodified plugs and matching bases will reduce the
risk of electric shock.

b. Avoid body contact with earthed surfaces such as
pipes, radiators, cookers and refrigerators. There
is an increased risk of electric shock if your body is
grounded.

c. Do not expose electrical tools to rain or wet
conditions. The water entering the tool will increase
the risk of electric shock.

d. Do not misuse the cord/cable. Never use the cord/
cable for carrying, lifting or unplugging the electrical
tool. Keep cords/cables away from heat, oil, sharp
edges or moving parts. Damaged or entangled cords
increase the risk of electric shock.

e.  When operating a electrical tool outdoors , use an
extension cord suitable for outdoor use. The use of
an extension cord suitable for outdoor use reduces the
risk of electric shock.

f. If the use of a tool in a damp location is unavoidable ,
use a protected residual current device ( RCD ) power.
Use of an RCD reduces the risk of electric shock.



3. Personal safety

a.

)

Be alert, watch what you are doing and use common
sense when operating a electrical tool. Do not use
a electrical tool while tired or under the influence of
drugs, alcohol or medication. A moment of inattention
while operating electrical tools may result in serious
personal injury.
Use personal protective equipment. Always wear eye
protection and use appropriate safety equipment
such as dust mask, non- skid safety shoes, hard hat, or
hearing protection to reduce personal injury risk.
Avoid accidental starting. Make sure the switch is in
n "open" position before connecting to the network
and / or battery pack, picking up or carrying the tool.
Carrying electrical tools with your finger on the switch
or plugging in electrical tools that have the switch to "
closed" position can cause accidents.
Remove any adjusting key or wrench before starting
the machine. A keychain attached to a rotating part of
a electrical tool electrical tool may result in personal
injury.
Maintain strong support on the ground and keep well
balanced at all times use. This allows better control of
the electrical tool in unexpected situations.
Do not wear loose clothing, large objects or jewellery
that may get caught by moving parts. Keep your hair
and gloves away from moving parts. Loose clothes,
jewellery or long hair can get caught in moving parts.
When devices or connections for dust extraction and
collecting equipment are provided, ensure these are
well connected and used properly. The use of these
devices can reduce dust related hazards.
The confidence gained from the frequent use of
tools should not allow general safety principles to be
ignored. A careless action could cause a serious injury
in a fraction of a second.

. Use and care of electrical tools

Do not force the electrical tool. Use the correct
electrical tool for your application. The correct
electrical tool will do the job better and safer at the
rate for which it was intended for.

Do not use the electric tool if the switch does not
allow switching from “start” to “stop” and vice versa.
Electric tools that cannot be controlled with switches
are dangerous and should be repaired.

Unplug the electric tool from the power supply and/
or remove the battery, if possible, before making
any adjustments, changing accessories or storing the
electric tool. These preventive safety measures reduce
the risk of accidentally starting the tool.

Store electric tools out of reach of children when
not in use and do not allow people who are not
familiarised with the tools or with these instructions
to handle the electric tool. Electric tools are dangerous
in the hands of untrained users.

Perform maintenance on electric tools and
accessories. Check that the moving parts are not
misaligned or locked, that there are no broken parts
or other factors that could affect the operation of the
electric tools. Electric tools must be repaired before
use when they are damaged. Many accidents are
caused by poorly maintained electric tools.

Keep tools sharp and clean. The Properly maintained
cutting tools with sharp cutting edges are less likely to
bind and are easier to control.

Use the electrical tool, accessories and tool tips,
etc.. in accordance with these instructions, taking
into account the working conditions and the work
to develop. Use of the electrical tool for applications
other than those intended could result in a hazardous
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situation.

Keep the handles and gripping surfaces dry, clean and
free of oil and grease. Slippery handles and gripping
surfaces do not allow for a secure grip and control of
the tool in unforeseen circumstances.

5. Technical Support

a.

This electrical tool complies with the requirements of
appropriate security. Repairs should only be carried
out by a qualified profesional, using original spare
parts, otherwise there could be a significant risk to the
user.

MIXER SAFETY INSTRUCTIONS:

a.

b.

Hold the tool with both hands at the intended
handles. Loss of control can cause personal injury.
Ensure sufficient ventilation when mixing flammable
materials to avoid a hazardous atmosphere.
Developing vapour may be inhaled or be ignited by the
sparks the electrical tool produces.

Do not mix food. Electrical tools and their accessories
are not designed for processing food.

Keep the cord away from the working area. The cord
may be entangled by the mixer basket.

Ensure that the mixing container is placed in a firm
and secure position. A container that is not properly
secured may move unexpectedly.

Ensure that no liquid splashes against the housing
of the electrical tool. Liquid that has penetrated the
electrical tool can cause damage and lead to electric
shock.

Follow the instructions and warnings for the material
to be mixed. Material to be mixed may be harmful.

If the electrical tool falls into the material to be mixed,
unplug the tool immediately and have the electrical
tool checked by a qualified repair person. Reaching
into the bucket with the tool still plugged in can lead to
electric shock.

Do not reach into the mixing container with your
hands or insert any other objects into it while mixing.
Contact with the mixer basket may lead to serious
personal injury.

Start up and run down the tool in the mixing
container only. The mixer basket may bend or spin in
an uncontrolled manner.

SPECIFIC WARNINGS:

Additional

safety precautions provided by the

manufacturer.

1)
2)

3)

4)

5)

6)

7)
8)

WARNING! Do not use the machine for uses other than
those for which it was designed.

Adequate artificial lighting is required in work areas
when ambient light is insufficient.

Recommended operating temperature between 0 and
40°C and between 0.8 and 1.1 bar (maximum humidity
95%).

Before starting operations, wear protective gloves,
hearing protectors and protective glasses.

When unpacking the machine, and also after each use,
check for dents or deformations and broken parts and
cords. If any of these are found, do not use the electric
tool and contact the manufacturer immediately.

Do not use the mixer to work with flammable liquids
or gases, nor any material other than mortar or
cementitious adhesives. Furthermore, do not use the
tool if there are flammable liquids or gases in the vicinity.
Hold the mixer firmly during use.

Keep the tool clean and free of grease, oil and dry mortar
or cement residue. Do not use aggressive chemical
products or solvents during cleaning. See the "Cleaning
and maintenance" section for more information.
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[ 2.3 Work area

Work position

3.1 Assembly instructions

After unpacking the machine, carefully check for damaged
or broken parts. If you find any damaged or malfunctioning
parts, replace them with original spare parts from the
manufacturer and contact RUBI’s after-sales service.
Mounting the mixing head.

1. The mixer head comes disassembled from the mixer.

2. Screw the upper part of the mixer head to the output
shaft (M14) of the RUBIMIX POWER MAX. (fig.1)

3. Tighten the fixed 22 mm wrench. hard to screw the
mixing head , turning to the left and use the auxiliary
key of 19 mm. in the output shaft to fix the mixing head
, rotating clockwise. (fig.2)

Prefli

4. Ensure that the voltage of the power supply match the
voltage and frequency indicated on the nameplate of
the machine. (fig.3)

5. Machines can also be connected to 230V 210V / 240V.
Machines can be connected to 110V 100V / 120. (fig.4)

6.  60nly use mixer heads indicated in this manual with a
maximum diameter of 160 mm.

3.2 Staring the machine [

Move the machine across the container during the
mixing process to ensure an even finish.
Attention! If while running the mixer it butts the
container surface, this could produce a strong kick.
Work the material until it has reached the proper
degree of mixture following the recommendations
given by the manufacturer of the materials.
The more viscous the material to be mixed, the greater
the strength of torque acting on the machine.

13. Career so that revolutions can not drop abruptly and
reach stop the machine.

Disconnection

14. Release the on / off switch to turn off the machineThe
sound will continue for a while after being turned off, so
wait until the machine has completely stopped before
removing the mixing head of the container.
Remember to turn off the engine when moving
between different work areas. (fig.9)

Changing the mixing head.

15. To change the mixing head, use the fixed 22 mm
wrench. and screw tightly, turning clockwise. (fig.10)

16. If the mixing head is stuck , use a 19mm wrench to
assist, placing it in the mixer shaft.

FAST-IN Connection

17. The FAST-IN adapter is factory fitted. To remove it or fit
it, use @ 19 mm and 22 mm spanner (included).

18. To fit the FAST-IN special mixer paddle, insert it by
aligning the pin with the FAST-IN adapter slot and push
it until it is locked. Ensure that it is fully secured. (fig.
11)

19. To remove the paddle, push the FAST-IN adapter plastic
grip upwards and pull the paddle. (fig. 12)

M14 Connection (Accessory)

20. To connect an M14 paddle to the mixer, the FAST-IN
coupler must be removed first. (fig. 13)

21. Use a 19 mm and 22 mm spanner (included) to remove
it.

Connection

7. Before operating the machine enter the head in the
product mix. (fig.5)

8. To start the machine first press the release button on
the switch and then press the power switch. (fig.6)

Always work with the on/off switch fully applied.

9. Regulation- Turn the switch located on the left side of
the machine to get the desired speed .

The speed depends on the material to be mixed and can
be determined by testing. (fig.7)

10. Depending on the consistency of the material and
mixing amount should determine the various mixing
heads to be used.

If the product is a low viscosity mix use a mixing head
with a left hand helix. If instead product is a high
viscosity mix, use a mixing head propeller, clockwise.

11. Work at low speed at the beginning of mixing and
increase speed rotation as the mixture is gaining
consistency. (fig.8)

12. Always hold the machine with both hands, up and down
the mixer to remove.

| 3.3 Cleaning and maintenace

WARNING! Unplug the plug before performing any
adjustments, repairs or maintenance. Cleaning and correct
maintenance of the machine extends the useful life of its
tools.

Immediately clean the machine and the mixer paddle after
each use.

1. To clean the mixing head, we recommend you immerse
it in a bucket of clean water and operate the machine.
(fig-14)

2. Maintain, clean and open the vents to ensure adequate
cooling . Closed ventilation grooves cause destruction
of the machine. (fig.15)

3. Pay attention to the smooth operation of the ON / OFF
switch and your release. (fig.16)

4. The machine is equipped with brushes which should be
changed after 60 hours of operation or when displaying
obvious signs of wear.

- To change the brushes, turn the machine off and wait
until it is completely stopped.

- Remove the brush holder cover, remove the board



and replace the brushes. (fig.17)
Storage

Store the tool in its packaging in a cool, dry place protected
against cold and direct sunlight.

The machine must be put out of service and dismantled
in accordance with the instructions in each country, at a
selective collection point for the proper classification and
processing of the materials.

After-sales service

Use only original spare parts supplied by the manufacturer.
Repairs should only be done by certified workshops or
RUBI’s technical service:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4.- ACCESSORIES

For mixing
cement-based M14
mortars

76970 |M-100-R 3HZN

For mixing
cement-based M14
mortars

76971 | M-120-R3HZN

For mixing
76972 |M-120-R3HLZN |cement-based M14
mortars

For mixing
cement-based M14
mortars

76973 | M-140-R 3HZN

For mixing
cement-based M14
mortars

76917 |M-100-R 3H

For mixing
cement-based M14
mortars

76918 | M-120-R 3H

For mixing
cement-based M14
mortars

76919 |M-140-R 3H

For mixing
cement-based M14
mortars

76940 | M-160-R 3H

TECHNICAL CHARACTERISTICS....c.cveieieiemimeieicicienns Page 96
ACCESSORIES Page 97
GUARANTEE Page 108-109

The reproduction of the work, in whole or in part, in any format
or by any means or procedure, whether mechanical, photographic
or electronic, without the prior authorisation of GERMANS BOADA,
S.A. is prohibited.

Any of these activities shall incur the corresponding legal liabilities
and could result in criminal prosecution.

GERMANS BOADA, S.A. reserves the right to make any technical
modification without prior notice.
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5.- EU DECLARATION OF CONFORMITY

The company, Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91,
P.O Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Spain), declares, under
its sole responsibility, that the machine:

RUBIMIX POWER MAX
Meets the following standards:

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

And it conforms to the essential requirements of the
directives:

2006/42/EC
2014/30/EC
2012/19/EC
2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

G

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

UK DECLARATION OF CONFORMITY

The company, Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91,
P.O Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Spain), declares, under
its sole responsibility, that the machine:

Declare under our responsibility that the machines:
RUBIMIX POWER MAX

Conforms to the essential requirement of

* The supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

o The Electrical Equipment Safety Regulations 2016

¢ The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ The Restriction of the Use of Hazardous Substances in
Electrical and Electronic Equipment Regulations 2012

And comply with the following standards:

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

Rubi, 2021.10.22

Cr G

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager
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UTILISATION DE LA MACHINE
Composants / Eléments de la machine
AVERTISSEMENTS DE SECURITE
Symboles
Précautions
Espace de travail
INSTRUCTIONS D’UTILISATION
Instructions de montage
Mise en service
Nettoyage et entretien
ACCESSOIRES
DECLARATION DE CONFORMITE
GARANTIE
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Le RUBIMIX POWER MAX a été congu pour mélanger des
matériaux en poudre du secteur batiment tels que : mortier,
crépi, adhésifs, mais aussi peintures, laques et autres substances
similaires qui ne contiennent pas de dissolvants. Lutilisateur est
seul responsable en cas d’utilisation non réglementaire.

Composants.
RUBIMIX POWER MAX:
Eléments de la machine

Poignée.

Interrupteur de connexion/déconnexion.
Réducteur a 2 vitesses

Bouton de déverrouillage de I'interrupteur.
Housse de protection du moteur.

Grille de ventilation.

Porte-outils.

Clé fixe (19 mm).

Clé fixe (22 mm).

10 Tige de malaxeur pour mortiers @ 120mm.
11 Jeu de balais de rechange.

12 Manuel d'instructions.

LOONOOUTE WN R

2.1 Symboles

Lisez le manuel d’instructions

Précaution

Attention: tenir a I'écart du feu

}K)E[._

Attention: garder a I'abri de I'hnumidité

Portez des lunettes de sécurité

Utiliser a l'intérieur

Marquage CE

E: Conformément a la DEEE
|:| Classe Il

[ 2.2 Précautions

AVERTISSEMENTS GENERAUX DE SECURITE POUR LES
OUTILS.

AATTENTION!

Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les
instructions. Le non-respect des avertissements et des
instructions mentionnés ci-aprés peut entrainer un choc
électrique, un incendie et/ou des blessures graves. Conservez
tous les avertissements et toutes les instructions comme
référence pour le futur.

1. Sécurité de I'espace de travail

a. Gardez I'endroit propre et bien éclairé. Les endroits
encombrés et sombres sont propices aux accidents.

b.  Nutilisez pas d'outils électriques dans des atmosphéres
explosives, par exemple en présence de liquides
inflammables, de gaz ou dans des atmospheéres
poussiéreuses. Les outils électriques provoquent des
étincelles qui peuvent enflammer la poussiére ou les
vapeurs.

c. Tenez les enfants et les curieux a I'écart lorsque vous
utilisez un outil électrique. LLes distractions peuvent
vous faire perdre le contréle.

2. Sécurité électrique

a. La fiche de la machine doit correspondre a la base de la
prise de courant. Ne modifiez jamais la fiche de quelque
fagon que cela soit. N'utilisez pas d'adaptateurs de fiches
avec des outils électriques mis a la terre. Les fiches non
modifiées et les bases correspondantes réduiront le
risque de choc électrique.

b.  Evitez tout contact corporel avec des surfaces mises a la
terre telles que les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres
électriques et les réfrigérateurs. Il y a un risque accru de
choc électrique si votre corps est relié a la terre..

c. N’exposez pas les outils électriques a la pluie ou a
I'humidité. L'eau entrant dans I'outil augmentera le
risque de choc électrique.

d. N’abimez pas le cordon. N’utilisez jamais le cordon
pour porter, soulever ou débrancher I'outil électrique.
Gardez le cordon loin de la chaleur, de I'huile, des
bords tranchants ou des piéces mobiles. Les cordons
endommagés ou emmélés augmentent le risque de choc
électrique.

e. Lorsque vous utilisez un outil a I'extérieur, utilisez une
rallonge adaptée a un usage extérieur. L'utilisation d'une
rallonge adaptée a un usage extérieur réduit le risque de
choc électrique.

f. Si l'utilisation d'un outil dans un endroit humide est
inévitable, utilisez un cable d’alimentation protégé par



un dispositif de courant résiduel (RCD). L'utilisation d'un
RCD réduit le risque de choc électrique

3. Sécurité personnelle

a.

L

Soyez vigilant, surveillez ce que vous faites et faites
preuve de bon sens lorsque vous utilisez un outil
électrique. N'utilisez pas d’outil électrique si vous étes
fatigué ou sous l'influence de drogues, d'alcool ou de
médicaments. Un moment d'inattention lorsque vous
utilisez des outils électriques peut entrainer des blessures
graves.

Utilisez un équipement de protection individuelle.
Portez toujours des lunettes de protection. Dans des
conditions appropriées, |'utilisation d’un équipement
de sécurité tel qu’un masque anti-poussiéres, des
chaussures de sécurité antidérapantes, un casque ou une
protection auditive réduira les blessures.

Evitez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que
le commutateur soit en position « ouvert » avant
de connecter l'outil au réseau et/ou a la batterie,
de le ramasser ou de le porter. Transporter les outils
électriques avec votre doigt sur l'interrupteur ou
brancher un outil électrique dont l'interrupteur est en
position « fermée » provoque des accidents.

Retirez toute clé ou outil de serrage avant de démarrer la
machine. Une clé ou un outil attaché a une partie rotative
d'un outil électrique peut entrainer des blessures.
N’exagérez pas vos efforts. Gardez vos pieds fermement
au sol et maintenez I'équilibre a tout moment. Cela
permet un meilleur contréle de I'outil électrique dans
des situations inattendues.

Portez des vétements adéquats. Ne portez pas de
vétements amples ou de bijoux. Gardez vos cheveux,
vos vétements et vos gants éloignés des piéces mobiles.
Les vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs
peuvent étre happés par les pieces en mouvement.

S'il existe des dispositifs pour la cor ion de moyens
d’extraction et de collecte de la poussiére, assurez-vous
qu'ils soient connectés et qu’ils s’utilisent correctement.
L'utilisation de ces dispositifs peut réduire les dangers liés
a la poussiére.

Attention ! Une confiance excessive dérivée d’une
utilisation fréquente des outils peut vous conduire
a ignorer les principes de sécurité élémentaires. Le
manque d’attention peut provoquer une blessure grave
en une fraction de seconde.

Utilisation et entretien des outils électriques

Ne forcez pas I'outil électrique. Utilisez I'outil électrique
correspondant a I'application. L'outil électrique adapté
réalisera plus correctement et avec plus de slreté le
travail a la vitesse pour laquelle il a été congu.

N’utilisez pas l'outil électrique si linterrupteur ne
permet pas de passer de « marche/on » a « arrét/off »
et inversement. Tout outil ne pouvant pas étre controlé
par son interrupteur est dangereux et doit étre réparé.
Retirez la prise du secteur et/ou la batterie, si possible
avant d’effectuer des réglages, de changer des
accessoires, ou de ranger l'outil électrique. Ces mesures
de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage
accidentel de l'outil.

Stockez les outils électriques inutilisés hors de portée
des enfants et ne permettez pas I'utilisation d’outils
électriques aux personnes peu familiarisées avec les
outils ou ces instructions. Les outils électriques sont
dangereux dans les mains d’utilisateurs novices.

Les outils électriques et les accessoires doivent faire
I'objet d’un entretien régulier. Assurez-vous que les
parties mobiles ne soient pas désalignées ou bloquées,
qu’il n’y ait aucune piéce cassée ou toute autre situation
susceptible de nuire au bon fonctionnement des outils
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électriques. Les outils électriques endommagés doivent
étre réparés avant d’étre utilisés. De nombreux accidents
sont provoqués par des outils électriques ne faisant pas
I'objet d’un entretien régulier.

f. Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Les
outils de coupe soigneusement entretenus avec des
bords tranchants sont moins susceptibles de se coincer
et sont plus faciles a contréler.

g Utilisez I'outil électrique, les accessoires et les pointes
d’outil, etc. conformément a ces instructions, en tenant
compte des conditions de travail et du travail a réaliser.
L'utilisation de I'outil électrique pour des applications
autres que celles prévues peut entrainer une situation
dangereuse.

h.  Assurez-vous que les poignées et les surfaces de
préhension soient séches, propres, sans trace d’huile ou
de graisse. Les poignées et surfaces de prise glissantes
ne permettent pas une prise sans risque de I'outil ni son
controdle en cas de situations imprévues.

5. Service technique

a. Faites vérifier votre outil électrique par un service
de réparation qualifié qui n’utilise que des piéces de
rechange identiques. Cela garantira que la sécurité de
I'outil électrique est maintenue. Consignes de sécurité
supplémentaires fournies par le fabricant.

INSTRUCTIONS DE SECURITE DU MELANGEUR :

a. Tenez l'outil en plagant les deux mains sur les poignées
prévues a tel effet. La perte de contréle peut provoquer
des blessures.

b.  Assurez-vous que la zone de travail est bien ventilée
avant de mélanger des matériaux inflammables, pour
éviter de créer une atmosphére dangereuse. La vapeur
qui se forme peut étre inhalée ou s’enflammer si l'outil
électrique produit des étincelles.

c. Ne mélangez pas d’aliments. Les outils électriques et
leurs accessoires ne sont pas congus pour travailler avec
des aliments.

d. Maintenez le cable éloigné de la zone de travail. Le cible
peut s’enrouler autour de I'agitateur du mélangeur.

e.  Assurez-vous que le récipient du mélangeur est placé
sur une position fixe et stable. Un récipient qui n’est pas
attaché correctement peut tomber accidentellement.

f. Assurez-vous qu’aucun liquide n’éclabousse la carcasse
de loutil électrique. La pénétration de liquide dans I'outil
électrique peut endommager l'appareil ou provoquer
une décharge électrique.

g Suivez les instructions et les avertissements indiqués
sur le matériel que vous vous apprétez a mélanger. Le
matériel de mélange peut étre nocif.

h. Si l'outil électrique tombe dans le produit malaxé,
débranchez-le immédiatement et demandez a une
personne qualifiée de I'équipe de réparation de le
vérifier. L'acces a la cuve lorsque l'outil est encore branché
au secteur, peut provoquer une décharge électrique.

i Ne mettez pas les mains, ni aucun objet, dans le
récipient de mélange pendant que I'appareil tourne.
Le contact avec lI'agitateur du mélangeur peut blesser
gravement les personnes.

j. Allumez I'outil et faites-le fonctionner uniquement dans
le récipient de mélange. L'agitateur du mélangeur peut
se plier ou pivoter de fagon incontrolée.

AVERTISSEMENTS SPECIFIQUES :

Consignes de sécurité supplémentaires fournies par le

fabricant.

1) AVERTISSEMENT ! N'utilisez pas la machine a des fins
autres que celles pour lesquelles elle a été congue.

2) |l est essentiel d’avoir un éclairage artificiel adéquat dans
les zones de travail ou la lumiére ambiante est insuffisante.



FRANI%AIS

TRADUCTION DE LA NOTICE ORIGINALE

3) Température de travail conseillée entre 0 et 40°C et entre
0,8 et 1,1 bar (humidité maximale de 95%).

4) Avant de commencer les activités, utilisez des gants de
protection, des protecteurs auditifs et des lunettes de
protection.

5) Lors du déballage de la machine et apres chaque utilisation,
vérifiez qu’il n'y ait pas de bosses ou de déformations, ni de
pieces ou de cables cassés. Si tel était le cas, n’utilisez pas le
malaxeur et mettez-vous immédiatement en contact avec
le fabricant.

6) Nutilisez pas le malaxeur pour travailler avec des liquides
ou des gaz inflammables, ou avec un matériel autre que
du mortier ou du ciment colle. De méme, n’utilisez pas la
machine en présence de liquides ou de gaz inflammables
dans les environs.

7) Tenez fermement le malaxeur pendant son utilisation.

8) Gardez vos outils propres et exempts de graisse, d’huile
et de restes de ciment ou de mortier sec. Pendant le
nettoyage n’utilisez pas de dissolvants ou de produits
chimiques agressifs, référez-vous au point « Nettoyage et
entretien » pour plus d’informations.

2.3 Espace de travail

Position de travail

3.1 Instructions de montage

Lors du déballage de la machine, vérifiez attentivement qu’il
n’y ait aucune pieéce endommagée ou cassée. Si vous trouvez
une piéce endommagée ou défectueuse remplacez-la par une
piéce de rechange originale du fabricant, et veuillez contacter
notre service aprés-vente RUBI.

Montage de la tige de malaxeur.

1. La tige du malaxeur est démontée du malaxeur a sa
sortie d’usine.

2. Vissez la partie supérieure de la tige du malaxeur avec
I'arbre de sortie (M14) de RUBIMIX POWER MAX. (fig.1)
3. Utilisez la clé fixe de 22 mm pour visser fermement la

tige de malaxeur, en tournant vers la gauche, et utilisez
la clé auxiliaire de 19 mm dans I'arbre de sortie pour
fixer la tige de malaxeur, dans le sens des aiguilles d’une
montre. (fig.2)

Vérifications préalables

4. Vérifiez que le voltage de la source d'alimentation
corresponde a la tension et a la fréquence indiquées sur
la plague signalétique de la machine. (fig.3)

5. Les machines de 230V peuvent également é&tre
connectées a 210V / 240V. Les machines de 110V
peuvent étre reliées a 100V / 120V. (fig.4)

6. Utilisez uniquement les tiges de malaxeur indiquées
dans ce manuel avec un diametre maximum de 160 mm.

3.2 Mise en service

Connexion

7. Avant de mettre la machine en fonctionnement,
introduisez la tige dans le produit a mélanger. (fig.5)

8. Pour démarrer la machine, appuyez d’abord sur le bouton
de déverrouillage de l'interrupteur, puis appuyez sur
l'interrupteur d'alimentation.

Travaillez toujours avec linterrupteur connexion /
déconnexion complétement enfoncé. (fig.6)

9. Tournez linterrupteur de régulation situé sur le coté
gauche de |'appareil pour obtenir la vitesse désirée.

(fig.7)

10.  La vitesse dépend du matériau a mélanger, et peut étre
déterminée par des essais.

Selon la consistance du matériau et la quantité a mélanger,
différentes tiges de malaxeur devront étre utilisées.

Sile produit a mélanger est de faible viscosité, utilisez une
tige de malaxeur avec hélice a gauche, s'il est au contraire
de viscosité élevée utilisez une tige de malaxeur hélice a
droite.

11.  Travaillez a une vitesse faible au début du mélange et
augmentez la vitesse de rotation a mesure que le mélange
gagne en consistance. (fig.8)

12.  Tenez toujours la machine a deux mains, en agitant le
malaxeur de haut en bas pour remuer.

Remuez la machine dans I'ensemble du récipient pendant
le processus de meélange pour assurer une finition
uniforme.

Attention! Si le malaxeur vient buter contre la surface du
récipient lorsqu’il est en fonctionnement, cela pourrait
produire un fort retour de la machine.

Travaillez le matériau jusqu'a ce qu'il ait atteint le degré
de mélange approprié en suivant les recommandations
données par les fabricants de matériaux.

Plus le matériau a mélanger est visqueux, plus grande est
la force de couple agissant sur la machine.

13.  Travaillez de maniére a ce que les révolutions ne
diminuent pas brusquement et que la machine ne se
détienne.

Dé .

14.  Relachez l'interrupteur connexion / déconnexion pour
éteindre la machine. (fig.9)

Le malaxeur va continuer a tourner pendant quelques
instants apres avoir été éteint, attendez que la machine
soit complétement arrétée avant de retirer la tige de
malaxeur du récipient.

N'oubliez pas d'éteindre le moteur lorsque vous vous
déplacez entre les différentes zones de travail.

hangement de la ti malax

15.  Pour changer la tige de malaxeur, utilisez la clé fixe de 22
mm, et dévissez fermement, en tournant dans le sens des
aiguilles d’'une montre. (fig.10)

16.  Si la tige de malaxeur est coincée, utilisez la clé fixe
auxiliaire de 19 mm, en la plagant sur I'arbre du malaxeur.

Connexion FAST-IN

17.  ladaptateur FAST-IN est livré monté d’usine. Pour le
retirer ou le monter, utilisez une clé fixe de 19 mm et de
22 mm (fournie).

18.  Pour monter le fouet au malaxeur spécial FAST-IN,
introduisez-le en orientant la languette vers I'encoche



de I'adaptateur FAST-IN puis poussez-le jusqu’a ce qu’il
s’emboite. Assurez-vous qu'’il soit fixé correctement.
(fig. 11)

19.  Pour retirer le fouet, poussez la poignée en plastique
de I'adaptateur FAST-IN vers le haut et tirez sur le fouet.
(fig. 12)

. ion M14 ire)

20.  Pour monter un fouet de M14 sur le malaxeur, vous
devez d’abord retirer le coupleur FAST-IN. (Fig. 13)

21.  Pour ce faire, utilisez une clé fixe de 19 mm et de 22 mm
(fournie).

3.3 Nettoyage et entretien

AVERTISSEMENT! Enlevez la fiche avant d'effectuer tout
réglage, réparation ou entretien.

Le nettoyage et |'entretien corrects peuvent prolonger la vie de
la machine.

Nettoyez immédiatement la machine et la tige de malaxeur
aprés leur utilisation ainsi qu'aprés les périodes d'arrét
prolongées.

1. Pour nettoyer la tige de malaxeur, nous recommandons
de la submerger dans un seau d'eau propre et d’allumer
la machine. (fig.14)

2. Maintenez les rainures de ventilation propres et ouvertes
pour assurer un refroidissement suffisant. Des rainures
de ventilation fermées provoquent la destruction de la
machine. (fig.15)

3. Faites attention au bon fonctionnement du commutateur
ON / OFF et a son déverrouillage. (fig.16)
4. La machine est équipée de balais qui doivent étre

remplacés aprés 60 heures de fonctionnement ou
lorsqu’ils présentent des signes d’usures évidents.

- Pour changer les balais, éteignez la machine et
attendez qu'elle soit complétement arrétée.

- Retirez les couvercles du porte-balais, retirez la
plaque et changez les balais. (fig.17)

Stockage

Rangez l'appareil dans un endroit frais, sec et a l'abri du froid
et du soleil direct.

La mise hors service et le démantelement de la machine doivent
étre effectués conformément aux instructions de chaque pays
dans un point de ramassage sélectif pour le tri et le traitement
corrects des matieres.

Service aprés-vente

Utilisez uniquement des accessoires et des piéces de rechange
d'origine fournies par le fabricant. Les réparations doivent étre
effectuées par un atelier agréé ou par le service technique de
RUBI:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de 'Albornar, 24-26, 43710 Santa Oliva
Tarragona (Spain) - Tel: +34 977 16 90 50

Pour mélanger
les mortiers a M14
base de ciment

76970 | M-100-R 3HZN

Pour mélanger
les mortiers a M14
base de ciment

76971 | M-120-R3HZN

FRAN&AIS

TRADUCTION DE LA NOTICE ORIGINALE

Pour mélanger
76972 | M-120-R3HLZN |les mortiers a M14
base de ciment

Pour mélanger
les mortiers a M14
base de ciment

76973 |M-140-R3HZN

Pour mélanger
les mortiers a M14
base de ciment

76917 | M-100-R 3H

Pour mélanger
les mortiers a M14
base de ciment

76918 | M-120-R3H

Pour mélanger
les mortiers a M14
base de ciment

76919 | M-140-R3H

Pour mélanger
les mortiers a M14
base de ciment

76940 |M-160-R 3H

La société, Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91, P.O
Box 14 -08191 Rubi (Barcelone, Espagne), déclare sous sa
seule responsabilité que la machine:

RUBIMIX POWER MAX

Respecte les normes suivantes:

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

Et elle répond aux exigences essentielles des directives :
e 2006/42/EC
e 2014/30/EC
e 2012/19/EC
e 2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

CARACTERISTIQUES ~ TECHNIQUES.. 96
ACCESSOIRES 97
GARANTIE Page 108-109

Toute reproduction intégrale ou partielle du présent ouvrage, quel
qu'en soit le format ou par quelque procédé que ce soit (mécanique,
photographique ou électronique), faite sans le consentement
préalable de GERMANS BOADA S.A. est strictement interdite.

Ces activités sont sanctionnées par la loi et pourraient donner lieu a
des poursuites judiciaires. GERMANS BOADAS. A. reserves the right to
make any technical modification without previous notice.
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O RUBIMIX POWER MAX foi concebido para misturar materiais
de construgdo em p6, como argamassa, reboco, colas, assim
como tintas, vernizes e outras substancias similares que ndo
contenham dissolventes. Na eventualidade de utilizagdo ndo
regulamentar, a responsabilidade recai exclusivamente sobre
o utilizador.

Componentes.
RUBIMIX POWER MAX:
Elementos da mdquina

Punho

Interruptor de ligar/desligar

Réducteur a 2 vitesses

Botdo de bloqueio do interruptor

Caixa protectora do motor

Grelha de ventilagdo

Porta ferramentas

Chave fixa 19 mm

Chave fixa 22 mm

10  Vareta misturadora para cimentos ¢ 120 mm
11  Jogo de escovas do motor para substituigdo
12 Manual de instrugdes

LONOOUTHE WN

2.1 Simbolos

Ler o manual de instrugdes

Precaugdes

Atengdo: Mantenha longe do fogo

Atengdo: manter longe da umidade

}K)E[._

Usar dculos de seguranga

Use dentro

Marcagdo CE

Em conformidade com RAEE

|:| Classe Il

[ 2.2 Precaugées

AVISOS GERAIS DE SEGURANGA PARA FERRAMENTAS.
A iATENCION!

Leia todos os avisos de seguranga e todas as instrugdes.
Se ndo seguir todas as instrugdes listadas abaixo pode
resultar em choque elétrico, incéndio e / ou ferimentos
graves.
Guarde todos os avisos e todas as instrugdes para referéncia
futura.

1. Seguranga da area de trabalho

a. Manter limpa a area de trabalho e bem iluminada.
Espagos de trabalho desordenados sdo propensos a
ocasionar acidentes.

b. N&o manpule ferramentas eléctricas em ambientes
explosivos tais como na presenca de liquidos
inflamaveis, gases ou pé. As ferramentas eléctricas
provocam chispas que podem incendiar o pé ou os
vapores.

c. Mantenha afastado criangas e curiosos enquanto
maneja uma ferramenta eléctrica. As distracgdes
podem provocar perdas de controle.

2. Aseguranga eléctrica

a. Ficha da ferramenta eléctrica deve coincidir com a
da tomada de corrente. Nunca modificar a ficha. Ndo
usar nenhum adaptador de fichas com ferramentas
eléctricas com terra. Fichas ndo modificadas e bases
coincidentes reduzem o risco de choque eléctrico.

b. Evitar contactos corporais em superficies com ligagdo
a terra ou massa, por exemplo, tubos, radiadores,
estufas, refrigeradores. Aumento risco de choque
eléctrico se o seu corpo estd em contacto com a terra.

c. N&do expor as ferramentas eléctricas a chuva ou
a condigdes de humidade. A d4gua que entre na
ferramenta aumenta o risco de choque eléctrico.

d. N&o puxar o cabo para o desligar da tomada de
corrente. Manter o cabo afastado de fontes de calor,
de dleos ou pegas em movimento. Os cabos danificados
aumentam o risco de choque eléctrico.

e. Quando utiliza ferramenta no exterior, use somente
extensoes eléctricas adequadas para o efeito. O uso de
uma extensdo adequada para o exterior reduz o risco de
choque eléctrico.

f. Se utiliza uma ferramenta eléctrica no exterior,
use corrente protegida por um dispositivo residual
(diferencial). O uso de um diferencial reduz o risco de
choque eléctrico.



3. Seguranga pessoal

a. Estejaatentoao quefaz. Ndotrabalhe comferramentas
quando se sente cansado ou sob a influéncia de drogas,
dlcool ou medicamentos. Um momento de distracgao
enquanto maneja ferramentas eléctricas pode causar
sérios danos pessoais.

b. Use equipamento de seguranca pessoal. Use sempre
protecgdo para os olhos. A utilizagdo de equipamento
de segurangca como madscaras anti-po, sapatos anti-
derrapagem, protectores dos ouvidos reduzem a
possibilidade de danos pessoais.

c. Evite o arranque acidental. Certifique-se que o
interruptor estd na posi¢cdo “desligado” quando liga
o cabo eléctrico a corrente ou a bateria, quando
recolhe ou transporta a ferramenta. Transportar
ferramentas eléctricas com o dedo no interruptor ou
ligar ferramentas eléctricas quando o interruptor estd
na posigdo “ligado” provoca acidentes.

d. Retire qualquer chave ou ferramenta de ajuste antes
de arrancar ou ligar a ferramenta eléctrica. Uma chave
unida a uma pega rotativa de uma ferramenta eléctrica
pode causar dano pessoal.

e. Mantenha um apoio firme sobre o piso e conserve
o equilibrio em todo o momento. Isto permite um
melhor controle da ferramenta eléctrica em situagées
inesperadas.

f. Use vestudrio adequado. N3o use roupa larga ou
joias. Mantenha o cabelo, a roupa e luvas afastados
das pegas em movimento. A roupa larga, as joias ou o
cabelo comprido podem ser colhidos pelas pegas em
movimento.

g. Sedispde de dispositivos para ligagdo a equipamentos
de extraccdo de pd, assegure-se de que estdo ligados
e a ser utilizados adequadamente. A utilizagdo destes
dispositivos podem reduzir os riscos relacionados com
0 po.

h. N&o permita que a confianga obtida com a utilizagcdo
frequente de ferramentas o leve a ignorar os
principios gerais de seguranca. Uma acg¢do descuidada
pode resultar num ferimento grave numa fracgdo de
segundo.

4. Utilizagdo e cuidado com as ferramentas eléctricas.

a. Naio force a ferramenta eléctrica. Utilize a ferramenta
eléctrica correcta para a sua aplicagdo. A ferramenta
eléctrica correcta fara um trabalho melhor, mais seguro
ao ritmo para que foi concebida.

b. N&o utilizar a ferramenta eléctrica se o interruptor
ndo permitir mudar de "funcionar" para "parar" e
vice-versa. Qualquer ferramenta eléctrica que ndo se
possa controlar com o interruptor é perigosa e deve ser
reparada.

c. Desligar a ficha da fonte de alimentagdo e/ou remover
a bateria, se possivel, substituicdo de acessdrios ou
quando guardar as maquinas eléctricas. Estas medidas
preventivas de seguranga reduzem o risco de arranque
acidental da ferramenta.

d. Armazene as ferramentas eléctricas inactivas fora
do alcance das criangas e ndo permita o manejo de
ferramentas eléctricas por pessoas nao familiarizadas
com as ferramentas ou com estas instrugdes. As
ferramentas eléctricas sdo perigosas nas mdos de
utilizadores ndo treinados.

e. Manter ferramentas eléctricas e acessérios. Verificar
se ha desalinhamento ou ligagdo de pegcas moveis,
quebra de pecas, e outras condigdes que possam
afectar o funcionamento das ferramentas eléctricas.
As ferramentas eléctricas devem ser reparadas antes
de serem utilizadas quando danificadas. Muitos
acidentes sdo causados por ferramentas eléctricas mal
mantidas.

PORTUGUES
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Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas.
Ferramentas de corte com manuteng¢do correcta sdo
mais féceis de trabalhar e controlar.

Use a ferramenta eléctrica e os acessérios desta
ferramenta, etc, de acordo com estas instrugdes e
tenha em conta as condigdes de trabalho e o trabalho
a fazer. O uso da ferramenta para trabalhos diferentes
dos previstos pode ocasionar situagdes de perigo.
Manter as pegas e as superficies de aderéncia
secas, limpas e livres de dleo e gordura. As pegas
deslizantes e as superficies de agarrar ndo permitem
uma aderéncia segura e o controlo da ferramenta em
situagdes inesperadas.

5. Servigo técnico

a.

Faca a revisdo da ferramenta eléctrica num servigo de
reparagdo qualificado e use somente pegas de origem.
Isto garantira que a qualidade da ferramenta eléctrica
se mantenha.

INSTRUCOES DE SEGURANGA DO MISTURADOR:

a.

Segure a ferramenta colocando ambas as mdos nas
pegas desenhadas para esse fim. A perda de controlo
pode provocar lesdes pessoais.

Ao misturar materiais inflamaveis, certifique-se de
que a ventilagdo é suficiente para evitar criar uma
atmosfera perigosa. O vapor que se forma pode ser
inalado ou inflamar-se em virtude das faiscas produzidas
pela ferramenta elétrica.

Nao misture alimentos. As ferramentas elétricas e os
seus acessorios ndo estdo preparadas para processar
alimentos.

Mantenha o cabo afastado da zona de trabalho. O cabo
pode enredar-se no agitador do misturador.
Certifique-se de que o recipiente de mistura estd
colocado numa posicdo firme e fixa. Um recipiente que
ndo se encontre devidamente seguro pode mover-se
inesperadamente.

Certifique-se de que o corpo da ferramenta elétrica
ndo é salpicado com liquidos. A entrada de liquidos na
ferramenta elétrica pode provocar danos e dar lugar a
uma descarga elétrica.

Siga as instrucbes e os avisos correspondentes ao
material que vai misturar. O material de mistura pode
ser nocivo.

Se a ferramenta elétrica cair no material de mistura,
desligue-a de imediato da eletricidade e pega a uma
pessoa qualificada da equipa de reparagdo que a
verifique. Aceder ao balde com a ferramenta ainda
ligada a corrente pode dar lugar a uma descarga elétrica.
N3do aceda ao recipiente de mistura com as maos,
nem introduza nenhum objeto no mesmo durante
a operagdo de mistura. O contacto com o agitador do
misturador pode provocar lesdes pessoais graves.

Ligue a ferramenta e utilize-a apenas no recipiente de
mistura. O agitador do misturador pode dobrar-se ou
girar de forma descontrolada.

AVISOS ESPECIFICOS:
Adverténcias suplementares de seguranga
proporcionadas pelo fabricante.

1)

2)

3)

4)

AVISO! Nao utilizar a maquina para usos diferentes
daqueles para os quais foi concebida.

E imprescindivel dispor de iluminagio artificial adequada
nas zonas de trabalho quando a luz ambiente for
insuficiente.

Temperatura recomendada de trabalho entre 0 e 40°C
e pressdo atmosférica entre 0,8 e 1,1 bar (humidade
méxima 95%).

Antes de iniciar as operagGes, equipe-se com luvas de

17
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protegdo, protetores auditivos e 6culos de protegdo.

5) Ao desembalar a maquina e também depois de cada
utilizagdo, certifique-se de que ndo existem mossas ou
deformagBes, nem pegas ou cabos danificados. Caso
verifique alguma anomalia, ndo utilize o misturador e
contacte imediatamente o fabricante.

6) Nd&o utilizar o misturador para trabalhar com liquidos ou
gases inflamaveis nem qualquer outro material diferente
da argamassa ou do cimento-cola. Da mesma forma, ndo
utilize a ferramenta na presenca de liquidos ou gases
inflamaveis nas imediagoes.

7) Agarre o misturador com firmeza durante a sua utilizagdo.

8) Mantenha a ferramenta limpa e livre de gorduras,
dleos e restos de cimento ou argamassa secos. Durante
a limpeza, ndo utilize produtos quimicos agressivos
nem dissolventes; consultar o capitulo “Limpeza e
manutengdo” para mais informagdes.

2.3 Area de trabalho

Posigdo de trabalho

3.1 Instrugées de montagem

Ao desembalar a maquina, verifique cuidadosamente se
ndo existem pegas danificadas ou com defeito. Se encontrar
alguma pega danificada ou avariada substitua-a por pecas
de substitui¢do originais do fabricante e contacte o Servigo
Pds-Venda da RUBI.

Mon: m misturador

1. A cabega de mistura vem desmontada do misturador
de fabrica.

2. Enrosque a parte superior da cabega de mistura com o
eixo de saida (M14) do RUBIMIX POWER MAX. (fig.1)

3. Utilize a chave fixa de 22 mm para enroscar com forga

a vareta misturadora, girando para a esquerda e utilize
a chave auxiliar de 19 mm no eixo de saida para fixar
a vareta do misturador, girando para a direita. (fig.2)

Comprovacdes prévias

4. Comprove que a voltagem da fonte de alimentagdo
coincide com a tens&o e frequéncia indicadas na placa
de caracteristicas da maquina. (fig.3)

5. As maquinas de 230 V podem ligar-se também a
210/240 V. A maquinas de 110 V podem ligar-se a
100/120 V. (fig.4)

6. Utilize apenas as cabegas misturadoras indicadas neste
manual com um didmetro maximo de 160 mm.

3.2 Colocagdo em funcionamento

Ligacdo
7. Antes de colocar o misturador em funcionamento
introduza a vareta no produto a misturar. (fig.5)

8. Para p6r em m movimento o misturador carregue
primeiro o botdo de desbloqueio do interruptor e de
seguida carregue no interruptor de ligar. (fig.6)

9. Rode o seletor de velocidades localizado na parte
inferior da mdquina para obter a velocidade
pretendida. (fig.7)

10. Dependendo da consisténcia do material e da
quantidade a misturar devera utilizar diferentes varetas
misturadoras.

Se o produto a misturar é de baixa viscosidade utilize
a vareta misturadora com hélice a esquerda se, pelo
contrario é de alta viscosidade utilize uma vareta
misturadora com hélices a direita.

11.  Trabalhe a baixa velocidade no inicio da mistura e va
aumentando a velocidade de rotagdo a medida que a
mistura vai ganhando consisténcia. (fig.8)

12.  Segure a maquina sempre com as duas maos, subindo
e baixando o misturador enquanto gira.

Mova a maquina por todo o recipiente durante o
processo de mistura para assegurar um acabamento
homogéneo.

Atengdo! Se enquanto trabalha o misturador toca na
superficie do recipiente podera produzir-se um forte
retrocesso.

Trabalhe a mistura até atingir o grau de mistura
adequado seguindo as recomendagdes indicadas pelos
fabricantes dos materiais.

Quanto mais viscoso o material a misturar, maior é
forga de par que actua sobre a maquina.

13. Trabalhe de forma que as rotagdes ndo baixem
bruscamente.

Desligar

14. Solte o interruptor ligar/desligar para desligar a
maquina. (fig.9)
O misturador segue girando durante uns instantes
depois de ser desligado. Espere até que maquina
esteja completamente parada antes de extrair a vareta
misturadora do recipiente.

Recorde que é necessario desligar o motor quando de
desloca entre diferentes zonas de trabalho.

Substituicdo da vareta misturadora

15.  Para substituir a vareta misturadora utilize a chave fixa
de 22 mm e desenrosque com forga, girando para a
direita. (fig.10)

16.  Em caso da vareta estar presa, utilize a chave auxiliar de
19 mm, colocando-a no eixo do misturador.

Ligagdo FAST-IN
17. O adaptador FAST-IN vem montado de fabrica. Para o

retirar ou montar, utilize uma chave plana de 19 mm e
22 mm (incluidas).

18.  12. Para montar a vareta no misturador especial FAST-
IN, introduza-a orientando o passador com a ranhura
do adaptador FAST-IN e empurre-a até a mesma ficar
bloqueada. Assegure-se de que ficou corretamente
fixada. (fig. 11)

19.  13. Para retirar a vareta, empurre para cima o punho
de plastico do adaptador FAST-IN e puxe a vareta. (fig.
12)

Ligaciio M14 (A -

20. Para conectar uma vareta de M14 ao misturador, é

necessario retirar previamente o acoplador FAST-IN.
(fig. 13)



21.  Para o retirar, utilize uma chave plana de 19 mm e 22
mm (incluidas).

3.3 Limpeza e manutengdo

ADVERTENCIA! Desligar da ficha eléctrica antes de efectuar
qualquer ajuste, reparagdo ou manutengdo.

A limpeza e a manutengdo correcta da maquina podem
prolongar a sua vida util.

Limpe imediatamente a maquina e a vareta misturadora
depois de cada utilizagdo assim como em periodos
prolongados de inactividade.

1. Para limpar a vareta misturadora recomenda-se que
a coloque num balde com &gua limpa e ponha em
funcionamento a maquina. (fig.14)

2. Manter limpas e abertas as grelhas de ventilagdo
da maquina a fim de assegurar uma refrigeracdo
suficiente. (fig.15)

Grelhas obstruidas provocam danos a maquina.

3. Prestar atengdo a suavidade de funcionamento do
interruptor ON/OFF e ao seu desbloqueio. (fig.16)

4. A mdquina estd equipada com escovas do motor e
devem ser substituidas as 60 horas de funcionamento
ou bem quando apresentem sinais de evidente
desgaste.

- Para substituir as escovas do motor, desligue a
maquina e espere que esteja completamente
parada.

- Retire as tampas porta-escovas, retire a placa e
substitua as escovas. (fig.17)

Armazenamento

Guardar o aparelho em lugar fresco, seco e protegido do frio
e da luz solar directa.

A inutilizagdo da méaquina devera ser feita de acordo com as
directrizes de cada pais, num ponto de recolha selectiva paraa
correcta classificagdo e tratamento dos materiais.

Vi Gs-ven:

Utilizar somente acessorios e pegas originais fornecidos pelo
fabricante. As reparagdes devem ser feitas por uma oficina
credenciada ou pelo servigo técnico Rubi:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4.- ACESSORIOS

Para misturar
argamassas de M14
cimento

Para misturar
argamassas de M14
cimento

Para misturar
76972 |M-120-R3HLZN |argamassas de M14
cimento

Para misturar
argamassas de M14
cimento

76970 |M-100-R 3HZN

76971 |M-120-R3HZN

76973 |M-140-R3HZN

PORTUGUES

TRADUGAD DAS INSTRUCOES ORIGINAIS

Para misturar
argamassas de M14
cimento

Para misturar
argamassas de M14
cimento

Para misturar
argamassas de M14
cimento

Para misturar
argamassas de M14
cimento

5.- DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

A empresa Germans Boada, SA, Olimpiades 89-91, P. O. Box
14, 08191 Rubi (Barcelona- Espanha), declara sob sua respon-
sabilidade que a maquina:

76917 | M-100-R 3H

76918 |M-120-R3H

76919 | M-140-R3H

76940 |M-160-R 3H

RUBIMIX POWER MAX

Cumpre com as seguintes normas:

EN 62841-1:2015

EN 62841-2-10:2017

EN 55014-1

EN 55014-2

EN-61000-3-2

EN-61000-3

E esta conforme os requisitos essenciais das Directivas:

e 2006/42/EC
e 2014/30/EC
.

2012/19/EC
2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

CA RATE,RI'STICAS
ACESSORIOS
GARANTIA.

TECNICAS...

E proibida qualquer reprodugdo total ou parcial do documento, em
qualquer formato ou através de qualquer meio ou processo, quer
seja mecanico, fotografico ou eletrénico, sem a autorizagdo prévia
da GERMANS BOADA S.A.

A realizagdo de qualquer uma destas atividades implica incorrer em
responsabilidades legais e pode dar lugar a processos penais.

A GERMANS BOADA, S.A. reserva-se o direito de introduzir
quaisquer modificagBes técnicas sem pré-aviso.
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US DE LA MAQUINA
Components / Elements de la maquina
ADVERTENCIES DE SEGURETAT
Simbols
Precaucions
Area de treball
INSTRUCCIONS D'US
Instruccions de muntatge
Posada en marxa
Neteja i manteniment
ACCESSORIS
DECLARACIO DE CONFORMITAT
GARANTIA

(]~

RUBIMIX POWER MAX ha estat dissenyat per a mesclar
materials de construccié en pols, com ara morter, arrebossat,
adhesius, aixi com pintures, laques i altres substancies
similars que no continguin dissolvents. En cas d'utilitzacié no
reglamentaria, la responsabilitat recau exclusivament sobre
I'usuari.

Components.
RUBIMIX POWER MAX:
Elements de la maquina

Empunyadura

Interruptor de connexié/desconnexid
Caixa d'engranatges amb 2 velocitats
Boté de desbloqueig de l'interruptor
Caixa protectora del motor

Reixeta de ventilacié

Portaeines

Clau fixa (19 mm).

Clau fixa (22 mm).

Capgal de mescla per a morters @ 140 mm.
Joc d'escombretes de recanvi

12 Manual d'instruccions

WCONOUTHAWNR

e
= O

2.1 Simbols

Llegiu el manual d'instruccions

Precaucid

Atencié: Manteniu lluny del foc

Atencié: Manteniu allunyat de la humitat

}K)E[._

Utilitzeu ulleres de seguretat

Utilitza en interiors

Marcatge CE

K Conforme a RAEE
|:| Classe Il

[ 2.2 Precaucions

ADVERTENCIES GENERALS DE SEGURETAT PER A LES
EINES.

AiATENcm’)!

Llegiu totes les adverténcies de seguretat i totes les
instruccions. La no observacié de totes les adverténcies
i instruccions relacionades a continuacié pot donar com a
resultat un xoc eléctric, foc i / 0 una lesi6 seriosa. Deseu
totes les adverténcies i totes les instruccions per a una
referéncia futura.

1. Seguretat de I'area de treball

a.  Mantinguil'area de treball neta i ben il-luminada. Les
arees desordenades i fosques provoquen accidents.

b.  Nomanegieineseléctriques en atmosferes explosives,
com ara en preséncia de liquids inflamables, gasos o
pols. Les eines electriques creen espurnes que poden
encendre la pols als vapors.

c.  Mantinguiallunyats els nens i curiosos mentre maneja
una eina eléctrica. Les distraccions poden causar la
pérdua del control.

2. Seguretat eléctrica

a. La clavilla de I'eina eléctrica ha de coincidir amb la
base de la presa de corrent. No modificar mai la clavilla
de cap manera. No fer servir cap adaptador de clavilles
amb eines eléctriques posades a terra. Clavilles no
modificades i bases coincidents reduiran el risc de xoc
electric.

b.  Eviti el contacte del cos amb superficies posades a
terra com canonades, radiadors, cuines eléctriques i
refrigeradors. Hi ha un riscaugmentat de xoc eléctric si
el seu cos esta posat a terra. Hay un riesgo aumentado
de choque eléctrico si su cuerpo estd puesto a tierra.

c.  Noexposiles eines eléctriques a la pluja o a condicions
d'humitat. L'aigua que entri en |I'eina augmentara el risc
de xoc eléctric.

d. No abusi del cable. No fer servir mai el cable per
emportar, aixecar o desendollar I'eina eléctrica.
Mantingui el cable lluny de la calor, oli, cants vius o
peces en moviment. Els cables danyats o enredats
augmenten el risc de xoc eleéctric.

e. Quan manegi una eina eléctrica a I'exterior, utilitzeu
una prolongacié de cable adequada per a us a
I'exterior. L'Us d'una prolongacié de cable adequada
per a Us a l'exterior redueix el risc de xoc eléctric.

f. Si I'ts d'una eina en un lloc humit és inevitable,
utilitzeu una alimentacié protegida per un dispositiu
de corrent residual (RCD). L'is d'un RCD redueix el risc
de xoc eléctric.



h. No permeti que la confianga obtinguda amb I' us
freqiient d' eines li faci ignorar els principis generals
de seguretat. Una acci6 descuidada pot provocar una
ferida greu en una fraccié de segon.

3. Seguretat personal

a.  Estigui alerta, vigili el que esta fent i utilitzeu el sentit
comu quan manegi una eina eléctrica. No utilitzeu una
eina eléctrica quan estigui cansat o sota la influéncia
de drogues, alcohol o medicaments. Un moment de
distraccié mentre maneja eines eléctriques pot causar
un dany personal serids.

b.  Utilitza I'equip de seguretat personal. Porteu sempre
proteccié per als ulls. La utilitzacié per les condicions
apropiades d'un equip de seguretat tal com mascareta
antipols, sabates no relliscosos, casc, o proteccio per les
orelles reduira els danys personals.

c. Eviti una arrencada accidental. Assegureu-vos
que l'interruptor esta en posicid "obert" abans de
connectar a laxarxai/ o la bateria, agafar o transportar
I'eina. Transportar eines eléctriques amb el dit sobre
I'interruptor o endollar eines electriques que tenen
I'interruptor en posicié "tancat" provoca accidents.

d. Traieu qualsevol clau o eina d'ajust abans d'arrencar
I'eina eléctrica. Una clau o eina unida a una pega
rotativa d'una eina eléctrica pot causar un dany
personal.

e. No es sobrepassi. Mantingui els peus ben assentats
sobre el sol i conservi I'equilibri en tot moment. Aixo
permet un millor control de I'eina eléctrica en situacions
inesperades.

f. Vestir adequadament. No porti roba solta o joies.
Mantingui el seu cabell, la seva roba i guants allunyats
de les peces en moviment. La roba solta, les joies o
els cabells llargs poden ser agafats en les peces en

moviment.
g. Si hi ha dispositius per a la connexié de mitjans
d'extracci6 i recollida de pols, assegureu-vos

que aquests estiguin connectats i es facin servir
correctament. L'Us d'aquests dispositius pot reduir els
riscos relacionats amb la pols.

h. No permeteu que la confianga obtinguda amb I'is
frequient d'eines us faci ignorar els principis generals
de seguretat. Una accié descurada pot provocar una
ferida greu en una fraccié de segon.

4, Utilitzacid i cura de les eines eléctriques

a. No forci l'eina eléctrica. Utilitza I'eina eléctrica
correcta per la seva aplicacid. L'eina eléctrica correcta
fara la feina millor i més segura al ritme per la qual va
ser concebuda.

b.  No utilitzeu I'eina eléctrica si l'interruptor no permet
passard'«encés» a «apagat» i viceversa. Qualsevol eina
eléctrica que no pugui controlar-se amb l'interruptor és
perillosa i ha de reparar-se.

c. Desendolleu la clavilla de la font d'alimentacié i/o
traieu la bateria, si es pot, abans d'efectuar qualsevol
ajust o canvi d'accessoris, o abans de desar I'eina
eléctrica. Aquestes mesures preventives de seguretat
redueixen el risc d'arrencar I'eina accidentalment.

d. Emmagatzemeu les eines eléctriques inactives fora
de I'abast dels nens i no permeteu el maneig de I'eina
electrica a persones no familiaritzades amb les eines o
amb aquestes instruccions. Les eines eléctriques sén
perilloses en mans d'usuaris no entrenats.

e. Manteniu les eines eléctriques i els accessoris.
Comproveu que les parts mobils no estiguin
desalineades o travades, i que no hi hagi peces
trencades ni altres condicions que puguin afectar el
funcionament de les eines eléctriques. Quan estiguin
danyades, les eines electriques s'han de reparar abans

CATALA

TRADUCCIO DE LES INSTRUCCIONS ORIGINALS

del seu Us. Molts accidents els causen eines eléctriques
amb un manteniment deficient.

f. Mantingui les eines de tall afilades i netes. L es
eines de tall mantingudes correctament amb les vores
de tall esmolades sén menys propenses a travar i més
facils de controlar.

g.  Utilitza I'eina eléctrica, accessoris i puntes d'eina, etc.
d'acord amb aquestes instruccions i tenint en compte
les condicions de treball i el treball a desenvolupar.
L'Us de I'eina electrica per a aplicacions diferents de les
previstes podria causar una situacié de perill.

h.  Conserveu els manecs i les superficies de subjeccid
seques, netes i lliures d'oli i greix. Els manecs i
superficies de subjeccid relliscoses no permeten una
subjeccié segura ni el control de I'eina en situacions
imprevistes.

5. Servei técnic

a. Faci revisar la seva eina eléctrica per un servei de
reparacié qualificat usant només peces de recanvi
idéntiques. Aixo garantira que la seguretat de I'eina
electrica es manté.

INSTRUCCIONS DE SEGURETAT DEL MESCLADOR:

a. Subjecteu I'eina col-locant les dues mans als manecs
dissenyats expressament per a aquesta funcié. La
perdua de control pot provocar lesions personals.

b. Quan mescleu materials inflamables, assegureu-vos
que la ventilacié sigui suficient per tal d'evitar una
atmosfera perillosa. El vapor que es forma pot inhalar-
se o encendre's a causa de les espurnes produides per
I'eina eléctrica.

c. No mescleu aliments. Les eines eléctriques i els seus
accessoris no estan dissenyats per processar aliments.

d. Manteniu el cable allunyat de I'area de treball. El cable
es pot enredar a l'agitador del mesclador.

e. Assegureu-vos que el recipient de mescla estigui
col-locat en una posicié ferma i fixa. Un recipient que
no estigui subjecte de manera adequada es pot moure
sobtadament.

f. Assegureu-vos que cap liquid no esquitxi contra la
carcassa de I'eina eléctrica. La penetracié de liquid a
I'eina eléctrica pot provocar danys i donar lloc a una
descarrega eléctrica.

g. Seguiu les instruccions i els advertiments
corresponents al material que voleu mesclar. El
material de mescla pot ser nociu.

h. Si l'eina eléctrica cau al material de mescla,
desconnecteu-la immediatament i demaneu a una
persona qualificada de l'equip de reparacié que la
revisi. Accedir a la cubeta quan l'eina encara esta
endollada pot donar lloc a una descarrega eléctrica.

i. No accediu al recipient de mescla amb les mans ni hi
inseriu cap objecte durant el procés de mesclat. El
contacte amb l'agitador del mesclador pot provocar
lesions personals greus.

j. Poseu en marxa l'eina i utilitzeu-la Unicament al
recipient de mescla. L'agitador del mesclador pot
doblegar-se o girar de manera descontrolada.

ADVERTIMENTS ESPECIFICS:
Adverténcies suplementaries de seguretat proporcionades
pel fabricant.

1) ADVERTENCIA! No utilitzeu la maquina per a usos per als
quals no hagi estat dissenyada.

2) Es imprescindible disposar d'il-luminacié artificial
adequada a les zones de treball quan la llum ambiental
sigui insuficient.

3) Temperaturarecomanada de treball entre 0i40 °Cientre
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0.8 1.1 bar (humitat maxima 95 %).

4) Abans d'iniciar les operacions, feu servir guants de
proteccid, protectors auditius i ulleres de proteccid.

5) En desembalar la maquina i també després de cada Us,
comproveu que no hi hagi cops o deformacions, ni peces
o cables trencats. En cas que fos aquest el cas, no utilitzeu
I'eina i contacteu immediatament amb el fabricant.

6) No utilitzeu el mesclador per treballar amb liquids o
gasos inflamables ni qualsevol altre material diferent de
morter o ciment cola. Aixi mateix, no utilitzeu I'eina si hi
ha preséncia de liquids o gasos inflamables a prop.

7) Agafeu el mesclador fermament mentre l'useu.

8) Manteniu la vostra eina neta i lliure de greixos, olis i
restes de ciment o morter sec. Durant la neteja, no
utilitzeu productes quimics agressius ni dissolvents
(vegeu l'apartat «Neteja i manteniment» per a més
informacio).

2.3 Area de treball

Posicio de treball

3.1 Instruccions de muntatge

En desembalar la maquina comproveu acuradament que no
hi hagi peces danyades o trencades. Si trobeu alguna peca
danyada o avariada, substituiu-la per recanvis originals del
fabricant, i contacteu amb el servei postvenda de RUBI.

Muntatge del capcal mesclador.

1. El capgal mesclador ve desmuntat del mesclador de
fabrica.

2. Enrosqueu la part superior del capgal mesclador amb
I'eix de sortida (M14) del RUBIMIX POWER MAX. (fig.1)

3. Utilitzeu la clau fixa de 22 mm per enroscar amb forga

el capgal mesclador, girant cap a I'esquerra, i utilitzeu
la clau auxiliar de 19 mm en I'eix de sortida per fixar el
capgal mesclador, girant cap a la dreta. (fig.2)

Comprovacions prévies

4. Comproveu que el voltatge de la font d'alimentacid
coincideixi amb la tensié i freqliencia indicades a la
placa de caracteristiques de la maquina. (fig.3)

5. Les maquines de 230 V poden connectar-se també a
210 0 240 V. Les maquines de 110 V poden connectar-
sea 1000120 V. (fig.4)

6. Utilitzeu només capgals mescladors indicats en aquest
manual, amb un diametre maxim de 160 mm.

3.2 Posada en marxa

. L
7. Abans de posar en funcionament la maquina introduiu

el capgal dins el producte que vulgueu mesclar. (fig.5)

o

Per posar en marxa la maquina, premeu primer el
boté de desbloqueig de l'interruptor i, a continuacio,
premeu l'interruptor d'alimentacié. Treballeu sempre
amb l'interruptor de connexié/desconnexio totalment
premut. (fig.6)

Gira el selector de velocitats situat a la part inferior de
la maquina per obtenir la velocitat que desitgi. (fig.7)

0

10. Depenent de la consisténcia del material i de la
quantitat de mescla caldra fer servir diferents capgals
mescladors. Si el producte a mesclar és de viscositat
baixa, utilitzeu un capgal mesclador amb helix que
girin cap a I’esquerra. Si per contra és de viscositat alta,
utilitzeu un capgal mesclador amb hélixs que girin cap
aladreta.

11.  Treballeu a baixa velocitat al principi de la mescla i
augmenteu la velocitat de gir a mesura que la mescla
guanyi consisténcia. (fig.8)

12.  Sosteniu la maquina sempre amb les dues mans,
pujant i baixant el mesclador en remenar.

Moveu la maquina per tot el recipient durant el procés
de mescla per assegurar un acabat homogeni.

Atencié! Si mentre esta en funcionament el mesclador
topa amb la superficie del recipient, es pot produir un
fort retrocés. Treballeu el material fins que hagi assolit
el grau de mescla adequat, seguint les recomanacions
indicades pels fabricants de materials.

Com més viscos és el material a mesclar, més gran és la
forga de parell que actua sobre la maquina.

13. Treballeu de manera que les revolucions no baixin
bruscament i puguin arribar a aturar la maquina.

Desconnexié

14. Deixeu anar l'interruptor connexié/desconnexié per
apagar la maquina. (fig.9)

El mesclador seguira girant durantunsinstants després
d'haver-se apagat. Espereu fins que la maquina estigui
completament aturada abans de retirar el capgal
mesclador del recipient.

Recordeu que cal apagar el motor quan us desplaceu
entre diferents zones de treball.

Canvi del capcal mesclador.

15.  Per canviar el capgal mesclador utilitzeu la clau fixa de
22 mmidesenrosqueu amb forga, girant cap a la dreta.
(fig.10)

16. En cas que el capgal mesclador estigui encallat,
utilitzeu la clau fixa auxiliar de 19 mm, col-locant-la en
I'eix del mesclador.

c i6 FAST-I1
17. L'adaptador FAST-IN ve muntat de fabrica. Per retirar-

lo o muntar-lo, utilitzeu claus fixes de 19 mm i 22 mm
(incloses).

18. Per muntar la vareta al mesclador especial FAST-
IN, introduiu el passador orientat cap a la ranura
de I'adaptador FAST-IN i pressioneu fins que quedi
bloquejada. Assegureu-vos que hagi quedat fixada
correctament. (fig. 11)

19. Per retirar la vareta, empenyeu cap amunt
I'empunyadura de plastic de I'adaptador FAST-IN i
estireu la vareta. (fig. 12)

Connexié M14 (accessori)

20. Per connectar una vareta M14 al mesclador, cal
extreure préviament |'acoblador FAST-IN. (fig. 13)
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21. Rer retirar-lo, utilitzeu claus fixes de 19 mm i 22 mm Per mesclar
(incloses). 76917 | M-100-R 3H morters M14

cimentosos

3.3 Neteja i manteniment Per mesclar
76918 |M-120-R 3H morters M14

cimentosos

ADVERTENCIA! Desendolleu la clavilla abans de dur a terme Per mesclar
qualsevol ajust, reparacié o manteniment. 76919 | M-140-R 3H morters M14

La neteja i el manteniment correctes de la maquina poden cimentosos

allargar-ne la vida util. Per mesclar
N . di | Squina i el | lad 76940 |M-160-R 3H morters M14

etegeu immediatament la maquina i el capgal mesclador cimentosos

després d'utilitzar-los i també en periodes perllongats
d'inactivitat.

1. Per netejar el capgal mesclador, recomanem submergir-
lo en una galleda amb aigua neta i posar en funcionament
la maquina. (fig.11)

2. Manteniu netes i obertes les ranures de ventilacié per
tal de garantir una refrigeracié suficient. Unes ranures
de ventilacié tancades provoquen la destruccié de la
magquina. (fig.12)

3. Feuatencidalasuavitat de funcionamentde l'interruptor
ON/OFF i al seu desbloqueig. (fig.13)

4. La maquina esta equipada amb escombretes que han
de canviar-se a les 60 hores de funcionament o bé quan
presentin senyals evidents de desgast.

- Per canviar les escombretes apagueu la maquina i
espereu que estigui completament aturada.

- Traieu les cobertes porta-escombretes, retireu la
placai canvieu les escombretes. (fig.14)

Emmagatzematge

Deseu la maquina en un lloc fresc, sec i protegit del fred i la
llum solar directa.

La posada fora de servei i retirada de la maquina haura de
realitzar-se, d'acord a les instruccions de cada pais, en un
punt de recollida selectiva per a una correcta classificacid i
tractament dels materials.

Servei postvenda

Utilitzeu només accessoris i peces de recanvi originals
subministrades pel fabricant. Les reparacions només han de
ser efectuades per un taller acreditat o pel servei técnic de
RUBI:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I’Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4.- ACCESSORIS

Per mesclar
morters M14
cimentosos
Per mesclar
morters M14
cimentosos
Per mesclar
76972 | M-120-R3HLZN |morters M14
cimentosos
Per mesclar
morters M14
cimentosos

76970 | M-100-R 3HZN

76971 | M-120-R3HZN

76973 | M-140-R 3HZN

5.- DECLARACIO DE CONFORMITA

L'empresa, Germans Boada SA Av. Olimpiades 89-91, P.O Box
14 -08191 Rubi (Barcelona, Espanya), declara sota la seva
unica responsabilitat que la maquina:

RUBIMIX POWER MAX

Compleix les normes seguents:

EN 62841-1:2015

EN 62841-2-10:2017

EN 55014-1

EN 55014-2

EN-61000-3-2

EN-61000-3

| compleix els requisits essencials de les directives seglients:

e 2006/42/EC
e 2014/30/EC
e 2012/19/EC
e 2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

CARACTERISTIQUES TECNIQUES.
ACCESSORIS
GARANTIA

Queda prohibida tota reproduccié total o parcial de I'obra, en
qualsevol format o per qualsevol mitja o procediment, ja sigui
mecanic, fotografic o electronic, sense l'autoritzacié prévia de
GERMANS BOADA, SA.

Qualsevol d'aquestes activitats implicaria incérrer en
responsabilitats legals i podria donar lloc a actuacions penals.
GERMANS BOADA, SA es reserva el dret d'introduir qualsevol
modificacié tecnica sense avis previ.

PAG.108-109
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TRADUZIONE DELLE ISTRUZIONI ORIGINALI

UTILIZZO DELLA MACCHINA
Componenti / Elementi macchina
AVVERTENZE RELATIVE ALLA SICUREZZA
Simboli
Precauzioni
Area di lavoro
ISTRUZIONI PER L'USO
Istruzioni di montaggio
Messa in funzione
Pulizia e manutenzione
ACCESSORI
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA
GARANZIA

(o] ] )

RUBIMIX POWER MAX e stato progettato per miscelare
materiali da costruzione in polvere come malta, intonaco,
adesivi, vernici, lacche e altre sostanze simili prive di solventi.
In caso di uso improprio, I'utente & l'unico responsabile.

Componenti.
RUBIMIX POWER MAX:
Elementi macchina

LOONOOUITE WN R

Maniglia

Interruttore ON / OFF

Cambio a 2 velocita

Tasto di sblocco dell’interruttore
Protezione motore

Griglia di ventilazione
Portautensili

Chiave (19 mm).

Chiave (22 mm).

10 Testa di miscelazione per cemento @ 120 mm.
11 Set dispazzole di ricambio
12 Manuale diistruzioni

2.1 Simboli

Leggere il manuale di istruzioni

Attenzione

Attenzione: tenere lontano dal fuoco

Attenzione: tenere lontano dall'umidita

M}E[_

Indossare occhiali di sicurezza

Usaré al chiuso

Marchio CE

Secondo RAEE

Classe Il

[ 2.2 Precauzioni

AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA PER GLI
UTENSILI.

A iATENZIONE!

Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e tutte le
istruzioni. La inossservanza di tutte le avvertenze

ed istruzioni riportate di seguito, puo dare come
risultato uno shock elettrico, fuoco e/o una seria
lesione. Conservi tutte le avvertenze e le istruzioni per un
futuro riferimento.

1. Sicurezza dll’area di lavoro

Mantenga el drea de trabajo limpia y bien a. Mantenga
'area di lavoro pulita e ben illuminata. Le zone
disordinate e/o scure possono essere causa di incidenti.
Non maneggiare utensili elettrici in ambienti esplosivi,
come in presenza di liquidi infiammabili, gas o polveri.
Gli utensili elettrici creano scintille che possono
inflammare la polvere ed i vapori.

Mantenga lontani bambini e curiosi, metre maneggia
un utensile elettrico. Le distrazioni possono causare la
perdita del controllo.

. Sicurezza elettrica

La spina dell’utensile elettrico debe coincidere con la
base della presa di corrente. Non modificare nessuna
spina in nessun modo. Non usare adattatori di spine con
utensili elettrici messi a terra. Spine non modificate e
basi corrette riducono il rischio di shock elettrico.

Eviti il contatto del corpo con superfici messe a terra
come tuberie, radiatori, cucine elettriche e frigorifici.
Esiste un aumento del rischio di subire uno shock
elettrico se il suo corpo fa massa a terra.

Non esponga gli utensili elettrici sotto la pioggia o in
condizioni di umidita. Lacqua che entra nell’utensile
aumentera il rischio di shock elettrico.

Non abusare del cavo elettrico. Non usare mai il cavo
per togliere, alzare o scollegare l'utensile elettrico.
Mantenga il cavo lontano da fonti di calore, olii, bordi
taglienti od oggetti in movimiento. | cavi danneggiati o
aggrovigliati aumentano il rischio di shock elettrico.
Quando si maneggiano utensili elettrici all’aperto,
utilizzi soltanto prolunghe destinate ad uso all’aperto,
che sono contrassegnate per questo fine. L'uso di
prolunghe adeguate per usi all’aperto riduce il rischio di
shock elettrico.

Se si rende inevitabile I'uso di un utensile in un
ambiente umido, usi un’alimentazione protetta con un
dispositivo di corrente residuale (RCD). L'uso di u RCD
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riduce il rischio di shock elettrico.

Sicurezza personale
Stia sempre attento, controlli cio che sta facendo ed usi
il buon senso quando maneggia un utensile elettrico.
Non utilizzi un utensile elettrico quando é stanco o sotto
I’effetto di droghe, alcohol o medicinali. Un momento
di distrazione mentre maneggia un utensile elettrico puo
causare un serio danno personale.
Utilizzi sistema di sicurezza personale. Indossi sempre
protezioni per gli occhi. Lutilizzo di un sistema di
sicurezza come mascherine, calzature antiscivolo, casco
o protezioni auditive, ridurra la possibilita di subiré danni
personali.
Evitare l'avviamento accidentale. Assicurarsi che
I'interruttore sia in posizione "stop" prima di collegare
la rete e/o la batteria, prendere o trasportare l'utensile.
Portare gli utensili elettrici con il dito sull'interruttore
o collegare gli utensili elettrici con l'interruttore in
posizione "run" favorisce gli incidenti.
Rimuovere qualsiasi chiave o strumento prima di
avviare l'utensile elettrico. Una chiave o un attrezzo
attaccato a una parte rotante di un utensile elettrico puo
causare lesioni personali.
Non esagerare. Tenere i piedi ben saldi a terra e
mantenere l'equilibrio in ogni momento. Questo
permette di controllare meglio I'elettroutensile in
situazioni impreviste. Mantenga i capelli, abiti e guanti,
lontani da oggetti in movimiento. | vestiti troppo larghi
o a frange si possono impigliare in qualche oggetto in
movimento.
Indossi vestiti adatti: non indossi abiti o gioielli che
possono impigliarsi. Mantenga i capelli, abiti e guanti,
lontani da oggetti in movimiento. | vestiti troppo larghi
o a frange si possono impigliare in qualche oggetto in
movimento.
Se ci sono dispositivi per il collegamento di mezzi di
estrazione e raccolta di polvere, si assicuri che questi
sono collegati e si usano correttamente. L'uso di questi
dispositivi puo ridurre i rischi collegati alla polvere.
Non lasci che la sicurezza acquisita nel maneggiare con
frequenza gli utensili le faccia dimenticare i principi
generali di sicurezza. Anche una piccola disattenzione
puo provocare una lesione grave in un istante.

Uso e cura degli utensili elettrici.
Non sforzi 'utensile. Usi I'utensile elettrico corretto, in
funzione dell’'uso che ne vuole dare. L'utensile elettrico
corretto svolgera meglio e in modo piu sicuro, il lavoro
per cui é stato concepito.

Non usi I'elettroutensile se l'interruttore non permette
di passare da "on" a "off" e viceversa. Qualsiasi
elettroutensile che non possa essere controllato tramite
l'interruttore rappresenta un pericolo e deve essere
riparato.

Scolleghi la spina dalla presa di corrente e/o rimuova
la batteria, se possibile, prima di effettuare qualsiasi
regolazione, cambio di accessori, o prima di riporre
I'elettroutensile. Tali misure preventive di sicurezza
riduconoil rischio di accensione accidentale dell'utensile.
Quando non in uso, conservi gli elettroutensili fuori
dalla portata dei bambini e non permetta che tali
utensili vengano maneggiati da persone che non
hanno familiarita con essi o con le presenti istruzioni.
Gli elettroutensili sono pericolosi in mano a utenti non
adeguatamente formati.

Esegua la manutenzione  appropriata sugli
elettroutensili e sui loro accessori. Verifichi che le
parti mobili non siano disallineate o bloccate e che
non vi siano parti rotte o in condizioni che possano
compromettere il funzionamento degli elettroutens;
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Gli elettroutensili, se danneggiati, devono essere
riparati prima di poter essere utilizzati di nuovo. Molti
incidenti sono causati da elettroutensili che non hanno
ricevuto la manutenzione appropriata.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas.
Ferramentas de corte com manutengdo correcta sdo
mais faceis de trabalhar e controlar.

Use a ferramenta eléctrica e os acessérios desta
ferramenta, etc, de acordo com estas instrugdes e
tenha em conta as condigdes de trabalho e o trabalho a
fazer. O uso da ferramenta para trabalhos diferentes dos
previstos pode ocasionar situagdes de perigo.
Mantenga le impugnature e le superfici di presa
asciutte, pulite e prive di oli e sostanze grasse. Le
impugnature e le superfici di presa scivolose non
permettono una presa sicura né il controllo dell'utensile
in caso di situazioni impreviste.

5. Servigo técnico

a.

Faca a revisdo da ferramenta eléctrica num servigo de
reparagdo qualificado e use somente pegas de origem.
Isto garantird que a qualidade da ferramenta eléctrica se
mantenha.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA DEL MISCELATORE:

a.

Sorregga l'utensile posizionando entrambe le mani
sulle apposite impugnature. La perdita di controllo puo
provocare lesioni alla persona.

Per evitare che si formi un'atmosfera pericolosa, si
assicuri che, quando vengono miscelati materiali
inflammabili, I'areazione sia sufficiente. Il vapore che
si forma pu0 venire respirato o incendiarsi a causa delle
scintille prodotte dall'elettroutensile.

Non misceli prodotti alimentari. Gli elettroutensili e i
loro accessorinon sono stati progettati per I'elaborazione
di alimenti.

Mantenga il cavo lontano dall'area di lavoro. Il cavo puo
rimanere impigliato nella frusta del miscelatore.

Si assicuri che il recipiente di miscelazione sia in
posizione sicura e stabile. Un recipiente privo del
sostegno adeguato pud muoversi all'improvviso.

Si assicuri che eventuali schizzi di liquido non
raggiungano il corpo dell'elettroutensile. L'infiltrazione
di liquido all'interno dell'elettroutensile puo provocare
danni e causare una scarica elettrica.

Segua le istruzioni e le avvertenze relative al materiale
che si appresta a miscelare. || materiale da miscelare
puo essere pericoloso.

Se l'elettroutensile cade nel materiale da miscelare, lo
scolleghi immediatamente dalla corrente e ne richieda
il controllo da parte di una persona qualificata del
reparto riparazioni. Recuperare |'utensile all'interno del
recipiente senza averlo prima disconnesso dalla corrente
puo causare una scarica elettrica.

Durante le operazioni di miscelazione, non acceda al
recipiente di miscelazione con le mani né vi inserisca
alcun tipo di oggetto. Il contatto con la frusta del
miscelatore puo causare gravi lesioni alla persona.
Accenda l'utensile e lo utilizzi solamente all'interno del
recipiente di miscelazione. La frusta del miscelatore puo
piegarsi o ruotare in modo imprevisto.

AVVERTENZE SPECIFICHE:

Avvertenze supplementarie di

sicurezza fornite dal

produttore.

1)
2)

3)

ATTENZIONE! Non utilizzare la macchina per scopi diversi
da quelli per i quali & stata progettata.

Un'adeguata illuminazione artificiale nelle aree di lavoro
e essenziale quando la luce ambientale e insufficiente.
Temperatura di esercizio consigliata tra 0 e 40 °C e
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4)

5)

6)

7)
8)

pressione di esercizio tra 0,8 e 1,1 bar (umidita massima
95%).

Indossare guanti protettivi, protezioni acustiche e
occhiali di protezione prima diiniziare le operazioni.

Al momento del disimballaggio della macchina e anche
dopo ogni utilizzo, verificare che non vi siano colpi o
deformazioni, né componenti o cavi rotti. In tal caso, non
utilizzare la macchina e contattare immediatamente il
produttore.

Non utilizzare il miscelatore per lavorare con liquidi
o gas infiammabili o materiali diversi da malta o
colla cementizia. Inoltre, non utilizzare I'utensile se
nelle immediate vicinanze sono presenti liquidi o gas
inflammabili.

Tenere saldamente il miscelatore durante I'uso.
Mantenere |'utensile pulito e privo di residui di grasso,
olio, cemento o malta secca. Non utilizzare prodotti
chimici aggressivi o solventi durante la pulizia; vedere
la sezione "Pulizia e manutenzione" per ulteriori
informazioni.

2.3 Area di lavoro

Posizione di lavoro

3.1 Istruzioni di montaggio

Durante il disimballaggio della macchina, assicurarsi
che non vi siano componenti danneggiati o rotti. Se un
componente risulta danneggiato o difettoso, sostituirlo con
ricambi originali del produttore e contattare il Servizio post-
vendita RUBI.

M io del miscel

1.

Di default, la testa di miscelazione viene consegnata
smontata dal miscelatore.

Avvitare la parte superiore della testa di miscelazione
con I'albero di uscita (M14) del RUBIMIX POWER MAX.
(fig.1)

Utilizzi la chiave da 22mm per avvitare con forza la
testa del miscelatore, girando verso sinistra ed utilizzi
la chiave ausiliare da 19mm nel mandrino, per fissare il
miscelatore, girando verso destra. (fig.2)

Controlli previ

Verificare che il voltaggio della fonte di alimentazione
coincide con la tensione e frequenza indicate sulla
scheda delle caratteristiche della macchina. (fig.3)

Le macchine da 230V possono essere collegate anche
a 210V / 240V. Le macchine da 110V possono essere
collegate a 100V / 120V. (fig.4)

Utilizzare solo le teste di miscelazione indicate in
questo manuale con un diametro massimo di 160 mm.

[ 3.2 Messa in funzione

Collegamento

7.

10.

11.

12.

13.

Prima di mettere in funzionamento la macchina,
introduca il miscelatore nel prodotto da lavorare.
(fig.5)

Per accendere la macchina, prema prima il pulsante
di sblocco dell’interruttore e di seguito prema
I'interruttore di accensione. (fig.6)

Lavori sempre con linterruttore di accensione/
spegnimento completamente premuto.

Girare il selettore di velocita situato nella parte
inferiore della macchina per ottenere la velocita
desiderata. (fig.7)

A seconda della consistenza e quantita il materiale da
mescolare, dovra impiegare uno specifico miscelatore

Lavori a bassa velocita, al principio, ed aumenti la
velocita di giro a mano a mano che la miscela prende
consistenza. (fig.8)

Sostenga sempre la macchina con entrambe le mani,
alzando ed abbassando il miscelatore, mentre lavora.

Muova la macchina per tutto il recipiente durante il
proceso di miscelazione, per assicurare una amalgama
omogenea.

Attenzione! Se, mentre & in funzione, il miscelatore
shatte contro la superficie del recipiente, si potrebbe
verificare un forte retrocesso.

Lavori il materiale finché non avra raggiunto la
consistenza adeguata, seguendo le raccomandazioni
indicate dai fabbricanti di materiali.

PiU il materiale & viscoso, maggiore ¢ la forza di par che
agisce sulla macchina.

Lavori in modo che i giri non diminuiscano
bruscamente fino a fermare la macchina.

Scollegamento

14.

Rilasci 'interruttore di accensione / spegnimento per
spegnere la macchina. (fig.9)

Il miscelatore continuera a girare per qualche istante,
dopo essere stato spento; attenda che la macchina sia
completamente ferma, prima di estrarre il miscelatore
dal recipiente.

Ricordi che e necesario spegnere il motore quando si
muove tra diverse zone di lavoro.

Cambio del miscelatore

15.

16.

Per cambiare il miscelatore, utilizzi la chiave da 22mm
e sviti con forza, girando verso destra. (fig.10)

Nel caso in cui il miscelatore fosse bloccato, utilizzi
la chiave fissa ausiliare da 19 mm, collocandola
sull’alberino del miscelatore.

Connessione FAST-IN

17.

18.

L'adattatore FAST-IN viene fornito montato. Per
rimuoverlo o montarlo, utilizzare una chiave fissa da
19 mm e 22 mm (incluse).

Per montare l'asta sul miscelatore speciale FAST-
IN, inserirla allineando il perno alla scanalatura
dell'adattatore FAST-IN e spingerla fino a quando non
si blocca. Accertarsi che sia fissata correttamente.
(fig.11)

Per rimuovere |l'asta, spingere verso l'alto
I'impugnatura di plastica dell'adattatore FAST-IN e
tirare |'asta. (fig.12)



Collegamento M14 (accessorio)

20. Per collegare wun'asta M14 al miscelatore,
|'accoppiatore FAST-IN deve prima essere rimosso.
(fig.13)

21.  Perrimuoverlo, utilizzare una chiave fissa da 19 mm e
22 mm (incluse).

[ 3.3 Pulizia e manutenzione

iAVVERTENZA! Scollegare la spina dalla corrente, per
effettuare qualsiasiregolazione, riparazione o mantenimento.

La pulizia ed il mantenimento corretto della macchina
possono prolungare la sua vita utile.

Pulisca inmediatamente la macchina ed il miscelatore, dopo
ogni uso, cosi come dopo periodi prolungati di inattivita.

1. Per puliré il miscelatore raccomandiamo diimmergerlo
in un secchio d’acqua pulita e di mettere in moto la
macchina. (fig.14)

2. Mantenere pulite ed aperte le prese d’aria per
garantire un raffreddamento sufficiente.

La chiusura delle prese d’aria possono provocare un
guasto irreversibile della macchina. (fig.15)

3. Fare attenzione alla delicatezza del funzionamento
dell’iterruttore ON/OFF ed al suo sboccaggio. (fig.16)
4. La macchina é fornita di spazzole che devono essere

cambiate ogni 60 ore di funzionamento o quando
presentano evidente Segni di consumo.

- Per cambiare le spazzole, spenga la macchina ed
attenda che sia completamente ferma.

- Rimuova il coperchio del porta-spazzole, tolga la
scheda e sostituisca le spazzole. (fig.17)

Conservazione

Conservi l'apparecchio in un luogo fresco, asciutto e protetto
dal freddo e dalla luce solare diretta.

La dismissione e rottamazione della macchina dovra essere
realizzata secondo le norme vigente in ogni paese, in un
punto di raccolta selettiva, per la corretta classificazione e
trattamento dei materiali.

Conservazione

Conservi l'apparecchio in un luogo fresco, asciutto e protetto
dal freddo e dalla luce solare diretta.

La dismissione e rottamazione della macchina dovra essere
realizzata secondo le norme vigente in ogni paese, in un
punto di raccolta selettiva, per la corretta classificazione e
trattamento dei materiali.

Servizio Assistenza Tecnica
Utilizzi solo accessorie ricambioriginali, forniti dal produttore.

Le riparazini dovranno essere eseguite solamente da Servizi
Assistenza Tecnica autorizzati o dal Servizio Tecnico di RUBI:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I’Albornar, 24-26, 43710 Santa Oliva
Tarragona (Spain) - Tel: +34 977 16 90 50

76970 |M-100-R3HZN | PoTMiscelare M14
malte cementizie

76971 |M-120R3HZN | PoTMiscelare M14
malte cementizie
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76972 |M-120-R3HLZN | PO Miscelare M14
malte cementizie

76973 |M-140R3HzN | Permiscelare M14
malte cementizie

76917 |M-100-R 3H Per miscelare M14
malte cementizie

76918 |M-120-R 3H per miscelare M14
malte cementizie

76919 |M-140-R 3H Per miscelare M14
malte cementizie

76940 |M-160-R 3H per miscelare M14
malte cementizie

La Ditta, Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91, P.O Box
14 -08191 Rubi (Barcelona, Spain), dichiara, sotto la sua Unica
responsabilita, che la macchina:

RUBIMIX POWER MAX

Compie con le seguenti norme

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

Ed & conforme ai requisiti essenziali delle Direttive:

e 2006/42/EC
e 2014/30/EC

2012/19/EC
2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TECNICHE.....cociiiiiiiiiice PAG.96

CARATTERISTICHE
ACCESSORI.
GARANZIA...

.PAG.108-109

E vietata qualsiasi riproduzione totale o parziale dell'opera, in
qualsiasi formato e con qualsiasi mezzo o procedura, sia essa
meccanica, fotografica o elettronica, senza la previa autorizzazione
di GERMANS BOADA S.A.

Ognuna di queste attivita comporta una responsabilita giuridica e
potrebbe dar luogo ad azioni penali.

GERMANS BOADA, S.A. si riserva il diritto di apportare qualsiasi
modifica tecnica senza preavviso.
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BENUTZUNG DER MASCHINE
Komponenten / Bauteile der Maschine
SICHERHEITSHINWEISE
Symbole
VorsichtsmalRnahmen
Arbeitsbereich
GEBRAUCHSANWEISUNG
Montageanleitung
Inbetriebnahme
Reinigung und wartung
ZUBEHOR
KONFORMITATSERKLARUNG
GARANTIE

(o]~

Der RUBIMIX POWER MAX wurde entwickelt, um Baustoffe in
Pulverform wie Mortel, Gips, Klebstoffe sowie Farben, Lacke
und andere &hnliche, |6sungsmittelfreie Stoffe zu mischen.
Bei unsachgemdRer Nutzung ist einzig und allein der Nutzer
verantwortlich.

Komponenten.
RUBIMIX POWER MAX: Komponenten des Mischers

Werkzeughalter
Schraubenschliissel (19 mm)
Spannschlissel (22 mm)

10 Mischkopf @ 120 mm fiir Mortel
11 Satz Ersatzbiirsten

12 Benutzerhandbuch

1 Griff

2 Ein/Aus-Schalter;

3 Getriebe mit 2 Geschwindigkeiten
4 Schalter zum Entsperren

5  Motorschutzgehduse

6  Lufter

7

8

9

2.1 Symbole

Bitte die Bedienungsanleitung lesen

Vorsicht

Achtung: Von Feuer fernhalten

Achtung: Vor Feuchtigkeit schiitzen

Schutzbrille tragen

@) x| (>

Verwenden Sie es in Innenrdumen

c€ CE-Kennzeichnung
K GemaR WEEE-Richtlinie

|:| Schutzklasse 11

[ 2.2 VorsichtsmaRnahmen

ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE FUR WERKZEUGE.

AACHTUNG!
Bei der Verwendung von Elektrowerkzeugen sind stets die
grundl len Sicherheitshinweise zu befol um das Brand-,

Stromschlag- und Verletzungsrisiko zu minimieren.

Lesen Sie deshalb vor Gebrauch die Bedienungsanleitung
aufmerksam durch, und verwahren Sie das Benutzerhandbuch
sorgfaltig auf.

1. Sicherheit im Arbeitsbereich

a. Arbeitsbereich sauber halten, und fiir ausreichend
Beleuchtung sorgen.

Unordentliche und dunkle Arbeitsbereiche begiinstigen
Unfalle.

b. Elektrowerkzeuge diirfen nicht in explosionsgefihrdeten
Umgebungen betrieben werden (wie z. B. in Bereichen mit
brennbaren Fliissigkeiten, Gasen oder Stauben).

Der von Elektrowerkzeugen ausgehende Funkenflug kann
Staub und Gase entziinden.

c. Elektrowerkzeuge nicht in der Ndhe von Kindern und
Schaulustigen betreiben.

Lassen Sie sich bei der Bedienung nicht ablenken.

2. Elektrische Sicherheit

a. Den Stecker der Maschine nur in passende Steckdosen

einfiihren.
Am Stecker keinesfalls Verdanderungen vornehmen. Keine
Adapter bei geerdeten Elektrowerkzeugen verwenden. Nur
Originalstecker und die passende Steckdose bieten Schutz
vor Stromschlagen.

b. Beriihrungen mit geerdeten Flachen, wie Rohrleitungen,
Heizkorpern, Herden und Kiihlschranken, vermeiden.

Die Stromschlaggefahr ist bei Kontakt mit einem geerdeten
Korper hoher.

c.  Elektrowerkzeuge weder mit Wasser noch mit Feuchtigkeit
in Beriihrung kommen lassen.

Wenn Wasser ins Werkzeug gelangt, steigt das
Stromschlagrisiko.

d. Das Stromkabel nicht zweckentfremden. Das

Elektrowerkzeug niemals am Stromkabel tragen oder
anheben.
Niemals am Stromkabel ziehen, um den Stecker aus
der Steckdose zu entfernen. Stromkabel nicht mit
Wirmequellen, Ol, scharfen Kanten oder beweglichen Teilen
in Bertihrung bringen. Beschadigte oder verwickelte Kabel
erhohen das Stromschlagrisiko.

e. Bei Betrieb des Elektrowerkzeugs im Freien eine fiir den
AuBenbetrieb geeignete Verlangerung verwenden.
Hierdurch wird das Stromschlagrisiko reduziert.

f. Bei Einsatz in Feuchtrdumen in jedem Fall eine
Fehlerstromschutzeinrichtung verwenden.

Durch Verwendung eines Fl-Schalters lasst sich das
Stromschlagrisiko verringern.
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3. Personliche Sicherheit

f. Tragen Sie keine weite Kleidung, ha den oder

Seien Sie vorsichtig und achtsam beim Umgang mit
Elektrowerkzeugen.

Bedienen Sie Elektrowerkzeuge nicht ibermiidet oder unter
Einfluss von Alkohol, Drogen oder Medikamenten. Bereits
ein unachtsamer Augenblick kann bei der Bedienung von
Elektrowerkzeugen zu schweren Verletzungen fiihren.
Verwenden Sie personliche Schutzausriistung.

Fir Ihre personliche Sicherheit tragen Sie stets Augenschutz.
Verwenden Sie geeignete  Schutzausrlstung, wie
Staubschutzmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe, Helm
oder Gehdrschutz.

Treffen Sie Vorkehrungen, um ein unbeabsichtigtes
Einschalten zu vermeiden.

Den Schalter auf die Position "offen" stellen, bevor das
Werkzeug ans Netz bzw. eine sonstige Stromquelle
angeschlossen wird und bevor das Werkzeug angehoben
oder getragen wird. Das Tragen von Elektrowerkzeugen,
wahrend Sie mit der Hand den Schalter beriihren, oder das
AnschlieRen an die Steckdose von Elektrowerkzeugen, deren
Schalter sich in der Position "geschlossen" befindet, kann zu
Unféllen fiihren.

Entfernen Sie alle Schliissel, bevor Sie die Maschine
einschalten.

Durch einen an einem beweglichen Teil des Elektrowerkzeugs
angebrachten Schlusselanhédnger besteht Verletzungsgefahr.
Sorgen Sie fiir sicheren Stand beim Arbeiten.

So kénnen Sie in unvorhergesehenen Situationen das
Elektrowerkzeug besser beherrschen.

1 hend,

Kleidungsstiicke und Schmuck, welche sich in beweglichen
Teilen verfangen konnten.

Halten Sie ausreichend Abstand mit Haaren und
Handschuhen zu beweglichen Teilen. Weite Kleidung,
Schmuck oder lange Haare konnen sich in beweglichen
Teilen verfangen.

Sofern Staubabzugs- und -sammelvorrichtungen zur
Verfiigung stehen, miissen diese ordnungsgemaR
angeschlossen und eingesetzt werden.

Durch den Einsatz dieser Vorrichtungen lassen sich die
Gefahren im Zusammenhang mit Staub reduzieren.

Lassen Sie nicht zu, dass Sie durch das Vertrauen, dass Sie
durch das haufige Verwenden von Werkzeugen erlangen,
die allgemeinen Sicherheitsgrundsatze auBer Acht lassen.
Ein unachtsame Aktion kann in einem Bruchteil einer
Sekunde zu schweren Verletzungen fiihren.

4. Bet.rieb und Pflege von Elektrowerkzeugen

a.

Uberbeanspruchen Sie das Elektrowerkzeug nicht.
Verwenden Sie das auf die jeweilige Anwendung passende
Elektrowerkzeug. Mit dem richtigen Elektrowerkzeug
und der vorgegeben Geschwindigkeit Iasst sich die Arbeit
effizienter und sicherer ausfiihren.

Verwenden Sie das Elektrowerkzeug nicht, wenn der
Schalter kein Umschalten von ,,Funktion” auf ,Stopp” und
umgekehrt zuldsst. Jedes Elektrowerkzeug, das sich nicht mit
dem Schalter steuern lasst, ist gefahrlich und muss repariert
werden.

Trennen Sie, wenn moglich, den Stecker von der
Stromversorgung und/oder entnehmen Sie die Batterie,
bevor Sie Einstellungen vornehmen, Zubehorteile wechseln
oder das Elektrowerkzeug verstauen. Solche vorbeugende
Sicherheitsmalnahmen verringern die Gefahr, dass das
Werkzeug versehentlich gestartet wird.

Bewahren Sie inaktive Elektrowerkzeuge auRerhalb der
Reichweite von Kindern auf und lassen Sie nicht zu, dass
das Elektrowerkzeug von Personen gehandhabt wird, die
mit den Werkzeugen und mit diesen Anweisungen nicht
vertraut sind. In den Handen von nicht geschulten Benutzern
sind die Elektrowerkzeuge gefahrlich.

Warten Sie die Elektrowerkzeuge und das Zubehor.

Stellen Sie sicher, dass die beweglichen Teile nicht falsch
ausgerichtet oder verklemmt sind, dass keine gebrochenen
Teile oder sonstige Bedingungen vorhanden sind, die die
Funktion der Elektrowerkzeuge beeintrachtigen konnten.
Beschadigte Elektrowerkzeuge mussen vor der Benutzung
repariert werden. Viele Unfélle werden durch unzureichend
gewartete Elektrowerkzeuge verursacht.

f.  Elektrowerkzeug, Zubehor und Werkzeugaufsitze usw.
gemaR der Bedienungsanleitung unter Beriicksichtigung
der Arbeitsbedingungen und des Arbeitsfortschritts
verwenden.

Elektrowerkzeug ausschlieRlich fur die ihnen zugedachte
Anwendung nutzen.

h. Halten Sie die Handgriffe und Griffflachen trocken, sauber
und 6l- und fettfrei. Rutschige Handgriffe und Griffflachen
erlauben keinen sicheren Griff und keine Kontrolle des
Werkzeugs bei unvorhergesehenen Situationen.

5. Technischer Kundendienst

a. Dieses Elektrowerkzeug entspricht den maRgeblichen
Sicherheitsvorgaben.  Reparaturen  sind nur  von
qualifiziertem  Personal  unter ~ Verwendung  von
Originalersatzteilen auszufiihren. Die Nichteinhaltung dieser
Vorgaben kann erhebliche Sicherheitsgefahren fir den
Anwender mit sich bringen.

SICHERHEITSANWEISUNGEN DES MISCHERS:

a. Halten Sie das Werkzeug mit beiden Handen an den
dafiir vorgesehenen Griffen. Ein Kontrollverlust kann zu
Verletzungen fihren.

b.  Achten Sie beim Mischen von brennbaren Materialien auf
ausreichende Beliiftung, um eine gefdhrliche Atmosphare
zu vermeiden. Der sich bildende Dampf kann eingeatmet
werden oder sich aufgrund der von dem Elektrowerkzeug
erzeugten Funken entziinden.

c. Mischen Sie keine Lebensmittel. Die Elektrowerkzeuge
und deren Zubehor sind nicht zum Verarbeiten von
Lebensmitteln ausgelegt.

d. Halten Sie das Kabel vom Arbeitsbereich fern. Das Kabel
kann sich mit dem Riihrwerk des Mischers verwickeln.

e. \Vergewissern Sie sich, dass sich der Mischbehdlter in
einer stabilen und festen Position befindet. Ein nicht
ordnungsgemal gesicherter Behalter kann sich unerwartet
bewegen.

f.  Vergewissern Sie sich, dass keine Fliissigkeit gegen das
Gehduse des Elektrowerkzeugs spritzt. Das Eindringen
von Flussigkeit in das Elektrowerkzeug kann Schaden
verursachen und zu einem Stromschlag fiihren.

g. Beachten Sie die A isungen und Warnhinweise fiir
das zu mischende Material. Das Mischmaterial kann
gesundheitsschadlich sein.

h. Sollte das Elektrowerkzeug in das Mischmaterial
hineinfallen, ziehen Sie umgehend den Netzstecker
und lassen Sie es von einer qualifizierten Person des
Reparaturteams untersuchen. Der Zugang zum Behalter mit
noch eingestecktem Werkzeug kann zu einem Stromschlag
fihren.

I.  Greifen Sie wdhrend des Mischvorgangs nicht mit den
Handen in den Behdlter und stecken Sie keine Gegenstande
hinein. Das Beriihren des Riihrwerks des Mischers kann
schwere Verletzungen hervorrufen.

j.  Setzen Sie das Werkzeug in Betrieb und verwenden Sie es
nur im Mischbehilter. Das Riihrwerk des Mischers kann sich
unkontrolliert verbiegen oder drehen.

SPEZIFISCHE WARNHINWEISE:

Zusatzliche Sicherheitshinweise durch den Hersteller.

1) WARNUNG! Verwenden Sie die Maschine nicht fiir andere
Zwecke als die, fir die sie bestimmt ist.

2) Bei unzureichender Raumbeleuchtung ist in jedem Fall eine
ausreichende kinstliche Beleuchtung am Arbeitsplatz zu
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gewabhrleisten.

3) Empfohlene Betriebstemperatur zwischen 0 und 40°C
(maximale Luftfeuchtigkeit 95%) und empfohlener Luftdruck
zwischen 0,8 und 1,1 bar.

4) Tragen Sie vor Arbeitsbeginn Schutzhandschuhe, Gehérschutz
und Schutzbrille.

5) Achten Sie beim Auspacken der Maschine und auch
nach jedem Gebrauch darauf, dass sie keine St6Re oder
Verformungen erleidet und keine beschadigten Teile oder
Kabel vorhanden sind. Sollte dies der Fall sein, dann benutzen
Sie die Maschine nicht und wenden Sie sich sofort an den
Hersteller.

6) Verwenden Sie den Mischer nicht fiir Arbeiten mit brennbaren
Flussigkeiten oder Gasen bzw. anderen Materialien als Mortel
oder Zementkleber. Verwenden Sie das Gerat auch nicht,
wenn in unmittelbarer Nahe brennbare Flussigkeiten oder
Gase vorhanden sind.

7) Halten Sie den Mischer wéhrend des Gebrauchs gut fest.

8) Halten Sie lhren Mischer sauber und frei von Fett und Ol
sowie trockenen Zement- oder Mortelresten. Verwenden
Sie fur die Reinigung keine aggressiven Chemikalien oder
Losungsmittel; weitere Informationen finden Sie im Abschnitt
,Reinigung und Pflege”.

2.3 Arbeitsbereich

Arbeitsposition

3.1 Montageanleitung

Achten Sie beim Auspacken der Maschine darauf, dass keine
beschadigten oder gebrochenen Teile vorhanden sind. Sollte
sich herausstellen, dass ein Teil beschadigt oder defekt ist, dann
ersetzen Sie es durch ein Original-Ersatzteil des Herstellers und
wenden Sie sich an den RUBI-Kundendienst.

Einsetzen des Mischkopfes

1. Der Riihrkorb wird ab Werk getrennt vom Mortelriihrer

geliefert.

2. Schrauben Sie den oberen Teil des Riihrkorbs auf die
Antriebswelle (M14) des RUBIMIX-9 POWER MAX auf.
(abb.1)

3. Den befestigten Schltssel (22 mm) festziehen. Der

Mischkopf ldsst sich schwer festschrauben, dazu links
drehen und mit dem zusatzlichen Schlissel (19 mm)
an der Ausgangswelle den Mischkopf im Uhrzeigersinn
festdrehen. (abb.2)

Vor dem Start

4, Priufen, ob die Spannung der Stromversorgung mit
den Angaben zu Spannung und Frequenz auf dem
Bezeichnungsschild der Maschine Gbereinstimmt. (abb.3)

5. Die Maschine kann mit 230V, 210V / 240V betrieben
werden. Die Maschine kann ebenfalls mit 110V, 100V /
120V betrieben werden. (abb.4)

6. Verwenden Sie nur die in dieser Anleitung angegebenen
Riihrkérbe mit einem maximalen Durchmesser von 160 mm.

[ 3.2 Inbetriebnahme

Anschluss

7. Vor Inbetriebnahme der Maschine den Kopf in die zu
mischende Masse eintauchen. (abb.5)

8. Zum Einschalten der Maschine zuerst den Freigabeschalter
und anschlieRend den Netzschalter betétigen.

Den EIN/AUS-Schalter stets vollstandig betatigen. (abb.6)

9. Stellen Sie den an der Unterseite des Gerats befindlichen
Drehzahlwéhler auf die gewinschte Geschwindigkeit.
(abb.7)

10.  Je nach Konsistenz des Materials und der zu mischenden
Menge sind die zu verwendenden Mischkopfe
auszuwahlen.

Fir  Produkte mit niedriger Viskositit Kopfe mit einer
linksgangigen Spirale verwenden. Fur Produkt mit hoher
Viskositdt Mischkopfe mit Schrauben im Uhrzeigersinn
verwenden.

11.  Zuerst mit niedriger Drehzahl arbeiten und die
Geschwindigkeit erhdhen, wenn das Mischgut an
Konsistenz gewinnt. (abb.8)

12.  Die Maschine stets mit beiden Handen festhalten. Zum
Entfernen den Mischer auf- und abwarts bewegen.

Den Mischer wahrend des Mischvorgangs entlang des
Behdlters bewegen, um eine ebene Oberfliche zu
erhalten.

Achtung! Wenn der Mischer im Betrieb den Behdlter
beriihrt, kann ein starker RiickstoR erzeugt werden.

Das Material gemaR den Herstellervorgaben solange
bearbeiten, bis das Mischgut den gewlinschten Mischgrad
erreicht hat.

Je hoher die Viskositdt des Mischguts, desto groRer muss
das Antriebsdrehmoment der Maschine sein.

13.  Schnell bewegen, sodass die Drehung nicht abrupt
unterbricht und die Maschine stoppt.

Abschaltung
14. Uber den EIN/AUS-Schalter die Maschine ausschalten.
(abb.9)

Sie  horen danach noch fir eine kurze Zeit
Betriebsgerdusche. Um den Mischkopf zu entfernen,
warten, bis die Maschine vollstandig stillsteht.

Den Motor der Maschine abschalten, wenn die Maschine
von einem Arbeitsbereich zu einem anderen transportiert
wird.

Mischkopf auswechseln

15.  Den Mischkopf mit dem befestigten Schliissel (22 mm)
auswechseln. Im Uhrzeigersinn festziehen. (abb.10)

16. Sollte der Mischkopf festsitzen, den 19-mm-Schliissel zur
Hilfe nehme und in die Mischwelle einlegen.

17. Der FAST-IN-Adapter ist bereits werkseitig montiert.
Verwenden Sie zum Entfernen oder Montieren einen

19 mm und 22 mm Maulschliissel (im Lieferumfang
enthalten).

18. Um den Stab mit dem speziellen FAST-IN-Adapter am
Mischer zu befestigen, stecken Sie ihn mit dem Stift in dem
am FAST-IN-Adapter vorhandenen Schlitz und schieben
ihn bis zum Anschlag hinein. Vergewissern Sie sich, dass er
richtig befestigt ist. (abb.11)

19.  Um den Stab zu entfernen, ziehen Sie den Kunststoffgriff
des FAST-IN-Adapters nach oben und ziehen den Stab nach
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unten heraus. (abb.12) Zum
M14-Anschluss (Zubehér) 76917 |M-100-R 3H Mischen von M14
20.  Um einen M14-Stab mit dem Mischer zu verbinden, muss Zementmortel
zundchst der FAST-IN-Adapter entfernt werden. (abb.13) Zum
. X 76918 |M-120-R 3H Mischen von M14
21.  Verwenden Sie dazu einen 19 mm und 22 mm Zementmortel
Maulschlussel (im Lieferumfang enthalten). Zum
P ) 76919 | M-140-R3H Mischen von M14
3.3 Reinigung und wartung Zementmbrtel
Zum
ACHTUNG! Vor Einstellarbeiten, Reparaturen und Wartung 76940 | M-160-R 3H lv‘ljischen von M14
unbedingt den Stecker ziehen. Zementmértel
Durch Sauberhalten der Maschine und die richtige Wartung kann
die Lebensdauer verldngert werden. -
5.- KONFORMITATSERKLARUNG

Maschine und Mischer unmittelbar nach dem Gebrauch und nach
langem Stillstand reinigen.

1. Zur Reinigung des Mischkopfes diesen in einen Eimer mit
sauberem Wasser halten und die Maschine in Betrieb
setzen. (abb.14)

2. Die Beluftungséffnungen warten, reinigen und freihalten,
damit ausreichend Kuhlung erzielt wird. Verstopfte
Liiftungsrillen kénnen die Maschine zerstéren. (abb.15)

3. EIN/AUS-Schalter ~ und Entsperrschalter mussen
leichtgangig gehalten werden. (abb.16)
4. Die Biirsten der Maschine sollten nach 60 Betriebsstunden

bzw. bei ersten deutlichen Anzeichen von Abnutzungen
ausgetauscht werden.

- Zum Austauschen der Bursten die Maschine
ausschalten und warten, bis sie vollstindig zum
Stillstand gekommen ist.

- Die Abdeckung den Birstenhalters entfernen, die
Platte entfernen und die Biirsten austauschen. (abb.17)

Lagerung

Die Maschine an einem kihlen und trockenen Ort, geschiitzt vor
Kélte und direkter Sonneneinstrahlung lagern.

Die Entsorgung und Zerlegung der Maschine erfolgt gemaR den
landesspezifischen Vorschriften an einer dafiir qualifizierten
Sammel- und Verarbeitungsstelle.

Kundendienst

Ausschlieflich vom Hersteller bereitgestellte Originalteile und
Zubeh6r verwenden. Reparaturen sind nur von lizenzierten
Werkstdtten oder dem technischen Kundendienst von RUBI
auszufiihren:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26 , 43710 Santa Oliva
Tarragona (Spain) - Tel: +34 977 16 90 50

4.- ZUBEH

Zum
Mischen von M14
Zementmortel
Zum

Mischen von M14
Zementmortel
Zum

76972 | M-120-R3HLZN |Mischen von M14
Zementmortel
Zum

Mischen von M14
Zementmortel

76970 | M-100-R 3HZN

76971 |M-120-R3HZN

76973 |M-140-R3HZN

Die Gesellschaft Germans Boada SA Avda Olimpiades 89-
91, PO Box 14 -08 191 Rubi (Barcelona, Spanien) erklart
eigenverantwortlich, dass die Maschine

RUBIMIX POWER MAX

folgende Normen erfillt:

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

Zusétzlich erfillt die Maschine die wesentlichen Vorgaben der

nachfolgenden Richtlinien:
2006/42/EC
2014/30/EC
2012/19/EC
2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

T —

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TECHNISCHE  MERKMALE Seite 96
ZUBEHOR Seite 97
GARANTIE Seite 108-109

Jede vollstindige oder teilweise  Vervielfiltigung  dieser
Bedienungsanleitung, in jeglichem Format oder mit irgendwelchen
Mitteln oder Verfahren, egal ob mechanisch, fotografisch oder
elektronisch, ist ohne die vorherige Genehmigung von GERMANS
BOADA S.A. verboten.

Jede dieser Aktivitdten wiirde eine rechtliche Haftung nach sich ziehen
und konnte zu einer Strafverfolgung fiithren.

GERMANS BOADA, S.A. behdlt sich das Recht vor, technische
Anderungen ohne vorherige Ankiindigung vorzunehmen.
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GEBRUIK VAN DE MACHINE
Onderdelen / Machine-elementen
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN
Symbolen
Voorzorgsmaatregelen
Werkgebied
GEBRUIKSINSTRUCTIES
Montage-instructies
Inbedrijfstelling
Schoonmaak en onderhoud
ACCESSOIRES
VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING
GARANTIE

(o] ] =)

De RUBIMIX POWER MAX is ontworpen voor het mengen
van bouwmaterialen in poedervorm zoals: mortel, pleister,
kleefstoffen, evenals verf, lakken en andere soortgelijke stoffen
die geen oplosmiddelen bevatten. Bij niet-reglementair gebruik
is de verantwoordelijkheid uitsluitend voor de gebruiker.

Onderdelen:
RUBIMIX POWER MAX:
Onderdelen van de machine

Handvat

Power-on / off
Transmissie met 2 versnellingen
Ontgrendelen knop switch
Beschermenkap motor
Lucht uitstroom
Gereedschapsopname
Sleutel (19 mm).

Sleutel (22 mm).

10 Mixing head @ 120 mm .
11 Setof koolborstels

12 Handleiding

LONDOUTHWN P

2.1 Symbolen

Lees de handleiding

Attentie

Let op: blijf uit de buurt van vuur

Let op: blijf van vocht weg

}K)E[._

Draag een veiligheidsbril

Gebruik binnenshuis

c € CE-markering
K WEEE-conform

|:| Klasse Il

[ 2.2 Voorzorgsmaatregelen

ALGEMENE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES VOOR
GEREEDSCHAP.

A ATTENTIE! Lees alle veiligheidswaarschuwingen en alle
instructies. Het niet naleven van alle hieronder vermelde
waarschuwingen en instructies kan een elektrische schok,
brand en/of ernstig letsel tot gevolg hebben.

Bewaar alle waarschuwingen en alle instructies voor
toekomstige referentie.

1) Veiligheid van het werkgebied
a. Houd het gebied schoon en goed verlicht . Rommelige
en donkere werk werkomgeving kan tot ongevallen

lijden.
b. Gebruik elektrisch gereedschap niet in een explosieve
omgeving , zoals in de igheid van brandbare

vioeistoffen , gassen of stof atmosferen. Elektrische
gereedschappen veroorzaken vonken die het stof
gassen doen ontbranden.

c. Uit de buurt van kinderen houden tijdens gebruik van
elektrisch gereedschap. Afleiding, kan controle verliest
veroorzaken.

2) Elektrische veiligheid

a. De stekker van de machine moet overeenkomen
met het land waar deze geschikt voor is. De stekker
mag op geen enkele manier gemodificeerd worden.
Heeft u geen verloopstekkers gebruiken met geaarde
elektrische gereedschappen. Deugdelijke stekkers
zijn een geschikte bases zal het risico op elektrische
schokken te beperken .

b. Vermijd lichamelijk contact met geaarde opperviakken
2zoals leidingen , radiatoren , fornuizen en koelkasten.
Er bestaat een verhoogd risico op een elektrische schok
wanneer uw lichaam geaard is.

c. Geen elektrisch gereedschap aan regen of natte
omstandigheden blootstellen. Het water geeft een
verhoogt risico op een elektrische schok.

d. Geen misbruik het snoer / kabel . Gebruik het snoer
/ kabel nooit voor het dragen, tillen of de stekker uit
het elektrische gereedschap trekken. Houd snoeren
/ kabels uit de buurt van hitte, olie , scherpe randen
of bewegende onderdelen . Beschadigde of in de war
geraakte kabels vergroten het risico van een elektrische
schok.

e. Bijgebruik van elektrisch gereedschap buiten, gebruik
dan een verlengsnoer dat geschikt is voor gebruik
buitenshuis. Of het gebruikte verlengsnoer geschikt is



voor gebruik buitenshuis het vermindert het risico op
een elektrische schok.

Als het gebruik van een gereedschap in een vochtige
omgeving onvermijdelijk is, gebruik dan een
beschermde aardlekschakelt (RCD). Gebruik van
een RCD vermindert het risico op een elektrische
schok.

3) Persoonlijke veiligheid

4]

a.

Draag altijd oogbescherming en gebruik de juiste
veiligheidsuitrusting zoals een stofmasker, slipvaste
veiligheidsschoenen, helm of gehoorbescherming om
persoonlijk letsel risico te verminderen.

Voorkom per ongeluk inschakelen. Zorg ervoor dat de
schakelaar in een "open " stand voordat u verbinding
met het netwerk en / of accu maakt.

Dragen van het elektrische gereedschap uw vinger
aan de schakell of het lui van elektrisch
gereedschap dat de schakelaar op " gesl " positie
kan ongelukken veroorzaken.

Verwijder instelgereedschappen of sleutel voordat u
de machine aanzet. Een sleutelhanger in een draaiend
deel van een elektrisch gereedschap elektrisch
gereedschap kan leiden tot persoonlijk letsel.

Houdt het gereedschap stevig vast en goed in balans.
Dit maakt een betere controle over het elektrisch
gereedschap in onverwachte situaties.

Draag geen losse kleding , grote voorwerpen of
sieraden die wordt gegrepen door bewegende
delen. Houd je haar en handschoenen uit de buurt
van bewegende delen. Loszittende kleding , sieraden
en lange haren kunnen verstrikt raken in bewegende
delen.

Indien voorzi voor het van media
extractie en stofafzuiging, ervoor zorgen dat deze zijn
aangesloten en juist worden gebruikt. Het gebruik van
deze apparaten kunnen gevaar door stof.

Het vertrouwen dat men heeft verkregen door het
veelvuldig gebruik van gereedschappen mag er niet
toe leiden dat de al veiligheidsbeginsel
worden genegeerd. Een ondoordachte actie kan in
een fractie van een seconde ernstige verwondingen
veroorzaken.

oo

Gebruik en onderhoud van elektrisch gereedschap.

a.

Forceer het elektrisch gereedschap niet. Gebruik
het juiste gereedschap voor uw toepassing. Het
juiste elektrische gereedschap zal het werk beter en
veiliger doen gebruik het gereedschap waarvoor het is
bedoeld.

Gebruik het elektrische gereedschap niet als de
schakelaar niet van "start" naar "stop" en omgekeerd
kan worden geschakeld. Elektrisch gereedschap dat
niet met schakelaars kan worden bediend, is gevaarlijk
en moet worden gerepareerd.

Indien mogelijk, trek de stekker van het elektrische
gereedschap uit het stopcontact en/of verwijder de
accu voordat u i maakt, acci ires
verwisselt of het elektrische gereedschap opbergt.
Deze preventieve veiligheidsmaatregelen verminderen
het risico dat het gereedschap per ongeluk wordt
aangezet.

Bewaar elektrisch gereedschap buiten het bereik van
kinderen wanneer het niet in gebruik is en sta niet toe
dat personen die niet bekend zijn met het gereedschap
of met deze instructies het elektrisch gereedschap
gebruiken. Elektrisch gereedschap is gevaarlijk in de
handen van ongetrainde gebruikers.

Voer onderhoud uit aan elektrisch gereedschap en
accessoires. Controleer of de bewegende delen niet
zijn geblokkeerd of verkeerd op elkaar aansluiten,

f. Gebruik elektrisch gereedschap,
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en of er geen kapotte onderdelen zijn of andere
factoren die van invioed kunnen zijn op de bediening
van het elektrisch gereedschap. Als het elektrische
gereedschap beschadigd is, moet het voor gebruik
worden gerepareerd. Veel ongevallen worden
veroorzaakt door slecht onderhouden elektrisch
gereedschap.

accessoires en
tooltips, etc.. in overeenstemming met deze instructies.
Het gebruik van elektrische gereedschappen door
onbevoegde kan leiden tot een gevaarlijke situaties.

h. Houd de handgrepen en grijpviakken droog, schoon
en vrij van olie en vet. Een stevige grip en controle
over het gereedschap in onvoorziene omstandigheden
is onmogelijk wanneer de handvatten en grijpvlakken
glad zijn.

5) Technische ondersteuning

a. Dit elektrisch gereedschap voldoet aan de
gestelde eisen. Reparaties mogen alleen door een
gekwalificeerde professional uitgevoerd worden, met
originele onderdelen , anders is er een significant risico
voor de gebruiker.

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR DE MIXER:

f. Zorg ervoor dat er geen

j. Het gereedschap mag uitsli

a. Houd het gereedschap met beide handen vast aan de
daarvoor bestemde handvatten. Verlies van controle
kan persoonlijk letsel veroorzaken.

b. Zorg voor Idoend ie bij het
van ontvlambare materialen om een gevaarlijke
atmosfeer te voorkomen. De damp die zich ontwikkelt
kan worden ingeademd of worden ontstoken door de
vonken die het elektrische gereedschap produceert.

c. Meng geen etenswaren. Elektrisch gereedschap en de
bijbehorende accessoires zijn niet ontworpen voor de
verwerking van etenswaren.

d. Houd het snoer uit de buurt van de werkplek. Het
snoer kan verstrikt raken in de korf van de mixer.

e. Zorg ervoor dat het mengvat in een stevige en veilige
positie wordt geplaatst. Een mengvat dat niet goed is
vastgezet, kan onverwachts verschuiven.

loeistof tegen de
van het elektrische apparaat spat. Vloeistof die in
het elektrische apparaat is gedrongen, kan schade
veroorzaken en tot een elektrische schok leiden.

g. Volg de instructies en waarschuwingen voor de te
mengen materialen. De te mengen materialen kunnen
schadelijk zijn.

h. Als het elektrische apparaat in de te mengen
materialen valt, trek dan onmiddellijk de stekker
uit het stopcontact en laat het elektrische apparaat
nakijken door een gekwalificeerde reparateur. Als u in
het vat reikt terwijl het gereedschap nog is aangesloten,
kunt u een elektrische schok krijgen.

i. Reik tijdens het mengen niet met uw handen tot in
het mengvat en steek er geen andere voorwerpen in.
Contact met de korf van de mixer kan leiden tot ernstig
persoonlijk letsel.

heh

d worden oy t
en gebruikt in het mengvat. De korf van de mixer
kan buigen of op een ongecontroleerde manier

ronddraaien.

SPECIFIEKE WAARSCHUWINGEN:

Aanvull veiligheid schuwingen verstrekt door de
fabrikant.
1) WAARSCHUWING! Gebruik de machine niet voor andere

2)

doeleinden dan waarvoor die is ontworpen.

Het is van essentieel belang om te zorgen voor geschikte
kunstverlichting op de werkplek wanneer er onvoldoende
daglicht is.
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3) Aanbevolen werktemperatuur tussen 0 en 40 °C en tussen
0,8 en 1,1 bar (maximale vochtigheid 95%).

4) Doe voor het begin van de werkzaamheden beschermende
handschoenen, gehoorbescherming en een veiligheidsbril
aan/op.

5) Controleer bij het uitpakken van de machine en ook na
elk gebruik of er geen deuken of vervormingen zijn, noch
defecte onderdelen of kabels. Gebruik in dit geval de
zaagmachine niet en neem onmiddellijk contact op met de
fabrikant.

6) Gebruik de menger niet om te werken met ontvlambare
vloeistoffen of gassen of enig ander materiaal, behalve
mortel of lijm. Gebruik het gereedschap ook niet als er zich
ontvlambare vloeistoffen of gassen in de directe omgeving
bevinden.

7) Houd de menger stevig vast tijdens het gebruik.

8) Houd uw gereedschap schoon en vrij van vet, olie en
sporen van cement of droge mortel. Gebruik tijdens het
reinigen geen agressieve chemicalién of oplosmiddelen,
zie het gedeelte 'Reiniging en onderhoud' voor meer
informatie.

2.3 Werkgebied

Werkpositie

3.1 Montage-instructies

Controleer bij het uitpakken van de machine zorgvuldig of
er geen beschadigde of defecte onderdelen zijn. Als u een
beschadigd of defect onderdeel aantreft, vervang het dan
door een origineel reserveonderdeel van de fabrikant en
neem contact op met de RUBI-klantenservice.

Montage van de mengstaaf.

1. De mengkop wordt af fabriek niet-gemonteerd op de
menger geleverd.

2. Schroef het bovenste deel van de mengkop vast op
de uitgaande as (M14) van de RUBIMIX POWER MAX.
(Afb.1)

3. Draai deze vaste met de 22 mm sleutel, linksom en
gebruik de hulpsleutel van 19 mm . Los draai rechtsom.
(Afb.2)

Preflight

4. Zorg ervoor dat de spanning van de voedingsspanning

overeenkomt met de spanning en frequentie op het
typeplaatje van de machine aangegeven. (Afb.3)

5. Machines kunnen ook worden aangesloten op 230V
210V / 240V. Machines kunnen worden aangesloten op
110V 100V / 120V. (Afb.4)

6. Gebruik alleen de mengkoppen die in deze handleiding
worden aangegeven met een maximale diameter van
160 mm.

[ 3.2 Inbedrijfstelling

Aansluiting

7. Alvorens de machine te gebruiken. (Afb.5)

8. Om de machine te starten eerst op de knop van de
veiligheidsschakelaar indrukken en dan op de schakelaar
zelf.

Werk altijd met de aan / uit schakelaar die volledig
werkt. (Afb.6)

9. Draai aan de snelheidsknop aan de onderkant van de

machine om de gewenste snelheid te krijgen. (Afb.7)
10.  Afhankelijk van de samenstelling van het materiaal
en het mengen hoeveelheid moet de verschillende
mengstaven moeten worden toegepast.
Als het product een lage viscositeit mix gebruik een
mengkop met een linker helix.
Als in plaats daarvan het product is een hoge viscositeit
mix heeft, gebruik dan een mengstaaf met propeller,
met de klok mee.
11.  Begin met lage snelheid en verhogen draaisnelheid
terwijl het mengsel dikte wint. (Afb.8)

12.  Hou de machine altijd met beide handen vast.
Verplaats de machine door de kuip tijdens het
mengproces om een gelijkmatige afwerking te krijgen.
Aandacht! Als tijdens het mixen de zijkant wordt geraakt
kan dit een duw veroorzaken.

De duur van megen is afhankelijk van de aanbevelingen
van de fabrikant van de materialen.

De dikte van het te mengen materiaal , hoe groter de
sterkte van het koppel die de mixer te verwerken krijgt.

13.  Werk zodat de snelheid niet abrupt kan laten vallen en
bereiken de machine te stoppen.

Loskoppelen

14.  Laat de aan / uit -schakelaar los en de machine stopt.
(Afb.9)

Wacht tot de machine volledig tot stilstand is gekomen
voordat u het mengstaaf uit de kuip haalt.

Vergeet niet de motor bij het verplaatsen tussen de
verschillende werkgebieden uit te schakelen.

Het veranderen van de mengstaaf

15.  Om de mengstaaf te veranderen, gebruik de 22 mm
sleutel, met de klok mee te draaien. (Afb.10)

16.  Als de mengstaag vast zit, gebruik dan een 19mm
steeksleutel om te helpen.

FAST-IN-verbinding

17.  De FAST-IN-adapter is in de fabriek gemonteerd. Gebruik
een steeksleutel van 19 mm en 22 mm (meegeleverd)
om deze te verwijderen of te monteren. (Afb.11)

18.  Omdestaafinde speciale FAST-IN-menger te bevestigen,
steekt u die erin waarbij de spie samenvalt met de gleuf
in de FAST-IN-adapter en duwt u deze verder totdat hij
vastklikt. Controleer of hij goed bevestigd is. (Afb.12)

19.  Om de staaf te verwijderen, drukt u de plastic hendel
van de FAST-IN-adapter omhoog en trekt u de staaf eruit.
(Afb.13)

Verbinding M14 (accessoire)

20. Om een M14-staaf op de menger aan te sluiten, moet u
eerst de FAST-IN-koppeling eruit trekken.

21.  Om dat te doen, gebruikt u een steeksleutel van 19 mm
en 22 mm (meegeleverd).
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[ 3.3 Schoonmaak en onderhoud [

WAARSCHUWING! De stekker uit het stopcontact bij het
uitvoeren van eventuele aanpassingen , reparaties of
onderhoud.

Schoonmaken en goed onderhoud kan de levensduur van de
machine verlengen.

Maak de machine en de mangstaaf onmiddellijk schoon na
gebruik.

1. Om het mengstaaf te reinigen, raden wij u aan deze
onder te dompelen in een emmer schoon water. (fig.14)

2. Onderhoud de ventilatieopeningen om voldoende
koeling te garanderen. Gesloten ventilatie groeven
veroorzaken defecte aan de machine. (Afb.15)

3. Besteed aandacht aan de goede werking van de aan / uit
schakelaar. (Afb.16)
4, De machine is uitgerust met borstels die moet vervangen

worden na 60 uur gebruik of bij het tonen duidelijke
tekenen van slijtage.

- Om de borstels te veranderen, zet het apparaat uit
en wacht tot deze volleig is gestopt.

- Verwijder de borstel deksel , verwijder het
moederbord en plaats de borstels. (Afb.17)

Opslagruimte

Bewaar het apparaat op een koele droge plaats, beschermd
tegen de koude en direct zonlicht.

De sluiting en ontmanteling van de machine moet worden
uitgevoerd volgens de instructies van elk land op een
verzamelpunt voor de juiste indeling en verwerking van
materialen.

After-sales service
Gebruik alleen toebehoren en originele reserveonderdelen
van de fabrikant. Reparaties mogen alleen door een erkende

werkplaats of RUBI technische ondersteuning worden
uitgevoerd:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de 'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50
info@rubi.com

4.- ACCESSOIRES

Voor het
mengen van M14
cementmortels
Voor het

mengen van M14
cementmortels
Voor het

76972 | M-120-R3HLZN |mengenvan M14
cementmortels
Voor het

mengen van M14
cementmortels
Voor het

mengen van M14
cementmortels

76970 | M-100-R 3HZN

76971 |M-120-R3HZN

76973 |M-140-R3HZN

76917 | M-100-R 3H

Voor het
mengen van M14
cementmortels
Voor het

mengen van M14
cementmortels
Voor het

mengen van M14
cementmortels

5.- VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING

Het bedrijf, Germans Boada SA Avda Olimpiades 89-91 ,
Postbus 14 -08 191 Rubi (Barcelona, Spanje), verklaart hierbij
dat de machine:

76918 | M-120-R3H

76919 |M-140-R3H

76940 | M-160-R 3H

RUBIMIX POWER MAX
Voldoet aan de volgende normen:

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

En het voldoet aan de essentiéle eisen van de richtlijnen:
2006/42/EC
2014/30/EC
2012/19/EC
2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN..
ACCESSOIRES
GARANTIE PAG. 108-109

Zonder voorafgaande toestemming van GERMANS BOADA S.A. is
volledige of gedeeltelijke reproductie van de handleiding verboden,
ongeacht het formaat of de gebruikte wijze of procedure, hetzij
mechanisch, fotografisch of elektronisch.

Elk van deze activiteiten zal juridische implicaties met zich
meebrengen en zou kunnen leiden tot strafrechtelijke vervolging.
GERMANS BOADA, S.A. behoudt zich het recht voor om technische
wijzigingen aan te brengen zonder voorafgaande kennisgeving.
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BRUG AF MASKINEN
Komponenter/ maskinens elementer
SIKKERHEDSADVARSLER
Symboler
Forholdsregler
Arbejdsomrade
BETJENINGSVEJLEDNING
Vejledning i samling
Start af maskinen
Renggring og vedligeholdelse
TILBEH@R
OVERENSSTEMMELSESERKLARING
GARANTI

(o] ] =)

RUBIMIX POWER MAX er beregnet til blanding af
byggematerialer i pulverform som f.eks.: mgrtel, gips,
kleebemidler samt malinger, lakker og andre lignende
stoffer, der ikke indeholder oplgsningsmidler. Brugeren er
eneansvarlig i tilfeelde af ukorrekt brug.

Komponenter.
RUBIMIX POWER MAX:
Maskinens elementer

Handgreb

Teend-/slukknap

To-trins gearkasse
Udlgserknap til teend-/slukknappen
Beskyttelseshus til motor
Ventilationsgitter
Veerktgjsholder

Fastnggle (19 mm)
Fastnggle (22 mm)

10 Piskeris til mgrtel, 140 mm.
11 Seet med ekstra bgrster

12 Instruktionsmanual

LNV WN -

2.1 Symboler

Laes brugsanvisningen

Forsigtig

OBS: Hold dig veek fra ild

}K)E[_

OBS: Hold dig veek fra fugt

Anvend sikkerhedsbriller

Brug indendgrs

CE-meerke

Overholder WEEE

Klasse II.

)| R LD

[ 2.2 Forholdsregler

GENERELLE SIKKERHEDSADVARSLER FOR VARKT@JER

A ADVARSEL! Laes alle sikkerhedsadvarslerne og alle
instruktionerne. Manglende overholdelse af alle de
advarsler og instruktioner, der er angivet nedenfor, kan
medfgre elektrisk stpd, brand og/eller alvorlig skade.
Gem alle advarsler og instruktioner til fremtidig
reference.

1) Sikkerhed i arbejdsomradet

a. Hold arbejdsomrddet rent og godt oplyst. Mgrke
omrader og manglende orden fgrer til ulykker.

b. Hdndter ikke el-vaerktgjer i eksplosive atmosfzerer,
f.eks. i naervaer af brendbare vaesker, gasser
eller stgv. El-verktgjer genererer gnister, der kan
antande stgv og dampe.

c. Hold bgrn og tilskuere pd afstand under
hdndtering af et el-verktgj. Distraktioner kan
resultere i tab af kontrol.

2) Elektrisk sikkerhed
a. Stikket pa el-vaerktgjet skal passe til soklen i
stikkontakten. Stikket ma aldrig modificeres pa
nogen made. Brug ikke stikadaptere med jordede
el-vaerktgjer. Umodificerede stik og matchende
stikkontakter reducerer risikoen for elektrisk stgd.

b. Undgd kropskontakt med jordede overflader
som rgr, radiatorer, elektriske kogeplader og
koleskabe. Der er gget risiko for elektrisk stgd, hvis
kroppen forbindes til jord.

c. Udseat ikke el-veerktgjer for regn eller fugt. Alt
vand, som kommer ind i veerktgjet, gger risikoen
for elektrisk stpd.

d. Handter lysnetledningen med forsigtighed.
Brug ikke lysnetledningen til at baere eller
Igfte el-vaerktgjet eller traekke stikket ud. Hold
lysnetledningen vaek fra varme, olie, skarpe kanter
og bevaegelige dele. Beskadigede eller snoede
lysnetledninger gger risikoen for elektrisk stpd.

e. Ved brug af et eI-vaerktﬁj udendgrs skal der bruges
forl. ger til udendgrs brug. Brug af
forlaengerledmnger der er egnet til udendgrs brug,
reducerer risikoen for elektrisk stgd.

f Hvis det er uundgdéeligt at bruge veerktgjet i et
fugtigt omrdde, skal der bruges en strgmforsyning,
der er beskyttet med en fejlstromsafbryder (RCD).
Brugen af en fejlstrgmsafbryder reducerer risikoen
for elektrisk stgd




3) Personllg sikkerhed

4

a. Udvis drvdagenhed, vaer opmaerksom pd, hvad du
laver, og brug sund fornuft, nér du hdndterer et
elveerktgj. Brug ikke el-vaerktgjer, nar du er traet
eller under pavirkning af alkohol, stoffer eller
medicin. Et gjebliks distraktion under handtering
af el-veerktgjer kan medfgre alvorlig personskade.

b. Brug personlig varnemidler. Brug altid
gjenbeskyttelse. Brugen af sikkerhedsudstyr,
der er egnet til forholdene, sasom stgvmaske,
skridsikkert fodtgj, hjelm eller hgrevaern reducerer
personskade.

¢. Undgd utilsigtet opstart. Sgrg for, at kontakten
er i "dben" stilling, for du saetter maskinen i
stikkontakten og/eller tilslutter batteriet, og
for du Igfter eller baerer vaerktgjet. Det at holde
fingeren pa tend-/slukknappen, mens du baerer
el-veerktgjet, eller seette det i stikkontakten, mens
teend-/slukknappen er i positionen "til", kan fgre til
ulykker.

d. Fjern eventuelle spandenggler eller
justeringsveerktgjer, for el-vaerktgjet aktiveres.
En spaendenggle eller et veaerktgj, der er tilsluttet
en roterende del af et el-veerktgj, kan medfgre
personskade.

e. Undga at straekke dig overdrevet. Hold fadderne
sikkert pd gulvet, og bevar altid ligevaegten. Dette
giver bedre kontrol over el-vaerktgjet i uventede
situationer.

f. Brug egnet bekl Brug ikke Igstsidi
tgj eller smykker. Hold | har, tgj og handsker vaek
fra bevaegelige dele. Lgstsiddende tgj, smykker og
langt har kan blive fanget i bevaegelige dele.

g. Huvis der er adgang til udstyr til tilslutning af suge-
og stgvopsamlingsudstyr, skal det sikres, at disse
tilsluttes og anvendes korrekt. Brug af sadant
udstyr kan reducere stgvrelaterede risici.

h. Den tillid, der opnds ved hyppig brug af
veerktdj, bgr ikke resultere i, at de generelle
sikkerhedsprincipper ignoreres. En skgdeslgs
handling kan forarsage en alvorlig skade pa en
brgkdel af et sekund.

Ani; Jond,

Brug og pleje af eI-vaerktmer
Brug ikke kraft pa elektrisk veerktgj. Brug el-
veerktgjer korrekt til deres korrekte anvendelse.
Det rette elektriske veerktgj fungerer bedre og
sikrere, nar det anvendes ved den hastighed, som
det er beregnet til.

b. Brug ikke el-vaerktgjet, hvis teend-/slukknappen
ikke tillader skift fra “start” til “stop” og omvendt.
El-vaerktgj, som ikke kan styres med teend-/
slukknappen, er farligt og skal repareres.

c. Tag stikket ud af stromforsyningen og/eller fiern
batteriet, hvis det er muligt, inden der foretages
justeringer, inden udskiftning af tilbehgr eller
opbevaring af el-vaerktgjet. Disse forebyggende
sikkerhedsforanstaltninger mindsker risikoen for
ved et uheld at starte veerktgjet.

d. Opbevar el-vaerktgj, der ikke er i brug,
utilgaengeligt for bgrn, og lad ikke personer, der
ikke er bekendt med veerktgjet eller med disse
instruktioner, hdndtere el-vaerktgjet. El-verktgj er
farligt i haenderne pa brugere, der ikke er oplaerte.

e. Foretag vedligeholdelse af el-vaerktgj og tilbehgr.
Kontroller, at de bevaegelige dele ikke er forkert
justeret eller ldst, at der ikke er beskadigede dele
eller andre faktorer, der kan pdvirke betjeningen
af el-vaerktgjet. El-veerktgj skal repareres inden
brug, hvis det er beskadiget. Mange ulykker skyldes
darligt vedligeholdt el-veerktgj.
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f Brug el-vaerktgj, tilbehgr, veerktgjsbits osv.
i henhold til disse instruktioner og under
hensyntagen til arbejdsvilkdrene og det arbejde,
der skal udfgres. Brug af el-veerktgjer til andre
formal end dem, de er beregnet til, kan resultere i
farlige situationer.

h. Hold handtag og gribefladerne tgrre, rene og
fri for olie og fedt. Glatte handtag og gribeflader
giver ikke et sikkert greb og kontrol over vaerktgjet
under uforudsete omstaendigheder.

5) Teknisk service
a. FG dit el-vaerktgj efterset af et kvalificeret
serviceveerksted og udelukkende med reservedele,
der er identiske med de originale dele. Dette sikrer,
at el-veerktgjets sikkerhed bliver opretholdt.

SIKKERHEDSINSTRUKTIONER FOR BLANDEMASKINEN:

a. Hold vezrktgjet med begge haender ved de
tilsigtede hdndtag. Tab af kontrol kan forarsage
personskade.

b. Serg for tilstraekkelig ventilation ved blanding
af brandbare materialer for at undgéd en farlig
atmosfeere. Udviklede dampe kan indandes
eller antendes af de gnister, som el-vaerktgjet
producerer.

¢. Bland ikke fadevarer. El-verktgjet og dets tilbehgr
er ikke udformet til forarbejdning af fgdevarer.

d. Hold lednii veek fra arbejd: ‘ddet. Ledningen
kan blive viklet sammen af blandekurven.

e. Sgrg for, at blandebeholderen er placeret i en
fast og sikker position. En beholder, der ikke er
ordentligt sikret, kan uventet bevaege sig.

f Serg for, at der ikke sprgjter vaeske mod el-
veerktgjets kabinet. VVaeske, der er treengt ind i el-
vaerktgjet, kan forarsage skader og fgre til elektrisk
stgd.

g. Folg instruktionerne og advarslerne for det
materiale, der skal blandes. Det materiale, der skal
blandes, kan vaere skadeligt.

h. Hvis el-veerktgjet falder ned i det materiale, der
skal blandes, skal du straks tage vaerktgjet ud af
stikkontakten og fa el-vaerktgjet kontrolleret af en
kvalificeret reparatgr. At rekke ned i spanden mens
vaerktgjet stadig er tilsluttet kan fgre til elektrisk
stpd.

i. Raek ikke haenderne ind i blandebeholderen og
indfgr ikke andre genstande i den, mens der
blandes. Kontakt med blandekurven kan fgre til
alvorlig personskade.

j. Start og stands kun verktgjet nede i
blandebeholderen. Blandekurven kan bgje eller
dreje rundt pa en ukontrolleret made.

SPECIFIKKE ADVARSLER:
Yderligere sikkerhedsadvarsler fra producenten

1) ADVARSEL! Brug ikke maskinen til andre formal end
dem, som den er beregnet til.

2) Passende kunstig belysning er pakrevet i
arbejdsomrader, hvor det naturlige lys er
utilstraekkeligt.

3) Anbefalet driftstemperatur mellem 0 og 40 °C og
mellem 0,8 og 1,1 bar (maksimal luftfugtighed 95 %).

4) Brug beskyttelseshandsker, hgrevaern og
beskyttelsesbriller, inden arbejdet pabegyndes.

5) Ved udpakning af maskinen og efter hver brug skal det
kontrolleres, om den har skader eller deformationer,
og om der er dele eller ledninger, som er i stykker.
Hvis noget af dette er tilfeeldet, ma el-vaerktgjet ikke
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bruges, og producenten skal straks kontaktes.

6) Brug ikke rgreveerket til at arbejde med brandfarlige
vaesker eller gasser eller andre materialer end mgrtel
eller cementholdige kleebemidler. Brug heller ikke
veerktgjet, hvis der er braendbare vaesker eller gasser
i naerheden.

7) Hold rgreveaerket fast under brug.

8) Hold vaerktgjet rent og fri for fedt, olie og tgrre mertel-
eller cementrester. Brug ikke aggressive kemiske
produkter eller oplgsningsmidler under renggring. Se
afsnittet "Renggring og vedligeholdelse" for yderligere
oplysninger.

2.3 Arbejdsomrade

Arbejdsstilling

3.1 Monteringsanvisninger

Efter udpakning af maskinen kontrolleres der omhyggeligt
for beskadigede eller gdelagte dele. Hvis der er dele, der
er beskadigede eller ikke fungerer korrekt, skal disse
udskiftes med originale reservedele fra producenten, og
RUBI's eftersalgsservice skal kontaktes.

Montering af piskeris.

1. Piskeriset leveres adskilt fra rgrevaerket.

2. Skru den gverste del af piskeriset pa udgangsakslen
(M14) pa din RUBIMIX POWER MAX. (fig.1)

3. Brug 22 mm fastngglen til at skrue piskeriset stramt

pa plads ved at skrue mod venstre, og brug 19 mm
hjeelpefastngglen pd udgangsakslen for at fastholde
piskeriset mens du skruer mod hgjre. (fig.2)

Indledende kontroller

4. Kontrollér, at spaendingen pa strgmforsyningen
svarer til den spaending og frekvens, der er angivet
pa maskinens typeskilt. (fig.3)

5. 230 V-maskiner kan ogsa sluttes til 210 /240 V. 110
V-maskiner kan tilsluttes til 100 /120 V. (fig.4)

6. Brug kun piskeris, der er angivet i denne vejledning,
med en maksimal diameter pa 160 mm.

3.2 Start af maskinen

Aktivering
7. Fgr du starter maskinen, skal du nedsaette piskeriset i
det produkt, du gnsker at blande. (fig.5)

8. Maskinen startesved fgrstat trykke pd udigserknappen
til teend-/slukknappen og derefter trykke pa tend-/
slukknappen. Arbejd altid med taend-/slukknappen
trykket helt i bund. (fig.6)

9. Drej hastighedsveelgeren pa den nederste del af
maskinen for at indstille den gnskede hastighed.
(fig.7)

10. Der skal anvendes forskellige piskeris afhaengigt
af materialets konsistens og maengden, der skal
blandes. Hvis det produkt, der skal blandes, har en
lav viskositet, bruges piskeriset med venstrevendt
vinge, og modsat, hvis det har hgj viskositet, bruges et
piskeris med hgjrevendt vinge.

11. Start med at blande ved lav hastighed, og gg derefter
rotationshastigheden, efterhanden som blandingen
bliver tykkere. (fig.8)

12. Hold altid maskinen med begge haender, og haev og
sank rgrevaerket under omrgring.

Bevaeg maskinen rundt i hele beholderen under
blandingsprocessen for at sikre en homogen finish.

Advarsel! Hvis rgrevaerket rammer beholderens side,
mens det er i gang, kan der forekomme et skarpt
tilbageslag. Bearbejd materialet, indtil der opnas
en passende blanding i overensstemmelse med de
anbefalinger, som fabrikanten har angivet.

Jo mere viskgst materialet, der skal blandes, er,
desto stgrre er det drejningsmoment, der pavirker
maskinen.

13. Mens du arbejder, skal du undgé enhver pludselige
nedgang i omdrejningerne, som kunne stoppe
maskinen.

Deaktivering

14. Udlgs taend-/slukknappen for at slukke for maskinen.
(fig.9)
Rgreveerket bliver ved med at rotere et kort gjeblik,

efter det er blevet slukket. Vent, indtil maskinen er
helt stoppet, fgr du fierner piskeriset fra beholderen.

Husk at slukke for motoren, nar du bevaeger dig
mellem forskellige arbejdssteder.

Udskiftning af piskeriset

15. For at udskifte piskeriset skal du bruge 22 mm
fastngglen og med fast hand skrue det af ved at dreje
mod hgjre. (fig.10)

16. Hvis piskeriset sidder fast, skal du anvende 19 mm
hjeelpefastngglen pa rgreveerkets aksel.

EAST-IN-koblin
17. FAST-IN-adapteren er  fabriksmonteret. Den

afmonteres eller monteres ved hjalp af en fastnggle
pa 19 mm og 22 mm (medfglger).

18. Piskeriset monteres i FAST-IN-koblingen ved at fgre
det ind i FAST IN-adapteren, saledes at stiften passer
med udsparringen, og skubbe den, indtil det lases fast.
Serg for, at det sidder helt sikkert. (fig.11)

19. Piskeriset afmonteres ved at skubbe plastikgrebet
pa FAST-IN-adapteren opad og traekke piskeriset ud.
(fig.12)

M14-tilslutning (tilbehgr,

20. For at montere et M14-piskeris til rgreveerket skal
FAST-IN-koblingen fgrst afmonteres. (fig.13)

21. Brug en fastnggle pa 19 mm og 22 mm (medfglger) for
at afmontere den.
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3.3 Renggring og vedligeholdelse |

ADVARSEL! Traek stikket til maskinen ud, inden der
foretages justeringer, reparationer eller vedligeholdelse.

Korrekt renggring og vedligeholdelse af maskinen kan
forleenge dennes levetid.

Renggr straks maskinen og piskeriset efter brug, og ogsa i
Igbet af lengere perioder med inaktivitet.

1. For at renggre piskeriset anbefaler vi, at du
nedszanker det i en spand med rent vand og teender
for maskinen. (fig.14)

2. Hold ventilationsabningerne rene og &abne
for at sikre tilstraekkelig afkgling. Blokerede
ventilationsabninger kan beskadige maskinen.
(fig.15)

3. Hold gje med, at teend-/slukknappen fungerer
korrekt, savel som dens udlgserknap. (fig.16)

4. Maskinen er udstyret med bgrster, som skal
udskiftes efter 60 timers brug, eller nar de viser
tydelige tegn pa slid.

- For at udskifte bgrsterne skal du slukke for
maskinen og vente, til den er helt stoppet.

- Fjern bgrsteholderdakslerne, tag bgrstepuden
af og udskift bgrsterne. (fig.17)

Opbevaring

Opbevar veaerktgjet pad et kgligt og tert sted, der er
beskyttet mod kulde og direkte sollys.

Maskinen  skal  bortskaffes og demonteres i
overensstemmelse med anvisningerne i hvert land pa
et selektivt indsamlingssted for korrekt klassificering og
forarbejdning af materialerne.

Eftersalgsservice
Brug kun originale reservedele leveret af producenten.

Reparationer ma kun udfgres af certificerede vaerksteder
eller RUBI's tekniske service:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4.- TILBEH@R

Til blanding af
cementbaserede M14
mgrtler

Til blanding af
cementbaserede M14
mgrtler

Til blanding af
76972 |M-120-R3HLZN |cementbaserede M14
mgrtler

Til blanding af
cementbaserede M14
mgrtler

Til blanding af
cementbaserede M14
mgrtler

76970 |M-100-R 3HZN

76971 | M-120-R3HZN

76973 | M-140-R 3HZN

76917 |M-100-R 3H

Til blanding af
cementbaserede M14
mgrtler

Til blanding af
cementbaserede M14
mgrtler

Til blanding af
cementbaserede M14
mgrtler

76918 | M-120-R3H

76919 |M-140-R3H

76940 | M-160-R 3H

5.- OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Selskabet Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91, P.O
Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Spanien), erkleerer pa eget
ansvar, at maskinen:

RUBIMIX POWER MAX

Overholder fglgende standarder:

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

Og opfylder de vaesentlige krav i fglgende direktiver:

2006/42/EC
2014/30/EC
2012/19/EC
2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TEKNISKE SPECIFIKATIONER Side 96
TILBEH@R Side 97
GARANTI Side 108-109

Reproduktionen af dette dokument, helt eller delvis, i ethvert
format eller pd nogen made eller procedure, uanset om det er
mekanisk, fotografisk eller elektronisk, uden forudgaende tilladelse
fra GERMANS BOADA, SA, er forbudt.

Enhver af disse aktiviteter skal have de tilsvarende juridiske
forpligtelser og kunne resultere i strafferetlig retsforfglgning.
GERMANS BOADA, SA forbeholder sig ret til enhver teknisk andring
uden forudgaende varsel.
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PYCCKUA

MEPEBO/ OPUTUHANA UHCTPYKLK

UCNOJZIb3OBAHUE
KomnoHeHTsl / YacTu arperata
MEPbI BE3ONACHOCTHU
Cumsonbl
MpeaocTopoXKHOCTH
Pabouee mecTto
UHCTPYKLUUA NO 3KCNNIYATALUU
WHCTPYKLMA no cbopke
3anyck
QOuucTKa U cofepKaHune
NPUHAANEKHOCTU
AEKNAPALINA COOTBETCTBUA
TAPAHTUA

(]~

Mukcep RUBIMIX POWER MAX bin pa3paboTaH A/1s cCMeLwmnBaHns
TaKMX CYXMX CTPOUTE/IbHbIX ~MaTepuanoB KaK: CmecH,
LUTYKaTypKa, KNeeBble CMeCcH, a TakxKe [/ CMeLLMBaHWA KPacoK,
NaKOB M CXOMKMWX BELUECTB HE COAepXKalyx pactsoputenu. B
C/ly4ae ero UCrosb3oBaHUsA He MO Ha3HauYeHuto, Nosb3oBaTe/lb
NPUHMMaET Ha cebA BCIO OTBETCTBEHHOCTb.

KomnoHeHTbI.
RUBIMIX POWER MAX:
Yactn mukcepa

1  Pykoatka.

2 BbIKNtOUaTeb BKA/BbIKA.

3 [iByxcTyneHuyaTas kopobka nepesau

4 KHonka pa3610KMpOBKM BbiKouaTeNs
6 3awWwmTHbIM Kopnyc Auratens

7  BeHTMAAUMOHHaA peLuéTKa

8  [onoBKa KpenneHua Hacaflok

9 Kntoy (19 mm).

10  Knawod (22 mm).

11 Hacapgka 41 cmelumBaHuA pactsopos @ 120 mm.
12 Habop 3anacHbIx WETO

13 UHcTpyKuma

2.1 Cumeonebl

BHMMaTENIbHO NPOYUTATb MHCTPYKLMIO

BHumaHune

BHMMaHuWe: gepaTbca nofanblue OT OrHA

BHMMaHMe: 6epeub OT BAaru

Mcnonb3oBaTh 3aLMTHbBIE OYKM

Mcnonb3osath B NomeL,eHnn

Mapkuposka EC

K CornacHo RAEE
|:| Knacc Il

[ 2.2 MpedocmopoxncHocmu

OBWME  PEKOMEHOAUMM MO
MCNOJ/Ib30BAHUA UHCTPYMEHTA

BE3OMACHOCTH

A iBHUMAHUE! T[poutute BCe pekomeHAauuu no
6e30MacHOCTM U MHCTPYKUMW.  HeBbiMoNHeHMe — HWXe
NpUBEAEHHBIX PEKOMEHAALMM U MHCTPYKLIMM MOXKET NPUBECTU K
NOPaXKEHUIO TOKOM U/UNK APYTMM CEPLE3HBIM NOBPEKAEHUAM.
COXPAHWUTE paHHble peKomeHAauUm U MHCTPYKLUK.

1) BesonacHocTb pabouero mecra

a. Copepxute pabouee mecto B uucrtote. Obecneubre
XopoLyto 0CBELYEHHOCTb pabouero Mmecra.
Eecnopap,ox n nnoxaa OCBeLLI,éHHOCTb paﬁoqero mecTa
MOTYT NPUBECTU K HECYACTHbIM CNyYaam.

b. HE wucnonb3yiite 3N1eKTPOUHCTPYMEHT B MecTax rae
ecTb BEepOATHOCTb B3P u/vamn Boci
Tam rae NPUCYTCBYIOT BOCNIaMEHAIOLMECA XUAKOCTH,
rasbl, NOPOLWKKN. B 3neKTponHcTpymeHTe 06pasytotca
WCKpPbl, KOTOPble MOTyT NPUBECTU K BO3ropaHMio Napos,
NOPOLLUKOB.

c. [Mpu pabote C INEKTPOMHCTPYMEHTOM He AonycKaiite
Ha pabouee mecTo AeTeil. ITo oTBNEKaeT Bac U cCHUXKaeT
YPOBEHb KOHTPONA.

2) 3nektpobesonacHocTb

a. Bunka  anekTpokabens  MHCTpyMeHTa  AO/MKHA
COOTBETCTBOBaTb posertke. HUKOTAA He
nepeaenbisaiite Bunky. HUKOTLA He wcnonb3oBatb
HUKaK1e ajianTopbl ANA BWIOK 3/1EKTPOMHCTPYMEHTa
c 3a3emeHnem. OpurvHanbHble BUJIKM
COOTBETCTBYIOLLME PO3ETKAM CHUKAIOT PUCK MOPaXKeHUA
3/1eKTPUYECTBOM.

b. WUs6eraiite KOHTaKTa Tena € 3a3eMNEHHBIMU
npepy Ka Kommy UK, paguaropbl,
XONoAUNbHUKK.  CyllecTByeT MOBbIWEHHbIA PUCK
ropaKeHWA TOKOM, ec/vt Balue Teslo 3a3emeHo.

c. He nopsepraiite 31EKTPOMHCTPYMEHT BO3AENCTBUIO
0CafiKOB M BAAXKHOCTU. Hanuuve Bogpl yBenuumsaeT
PUCK NOPasKeHWs TOKOM.

d. He TAHUTe 3a Kabenb YTOGbI BbIKNIOUYUTL UHCTPYMEHT
wau noaTtawmtb ero. He nogHumaiite MHCTPYMeHT
3a Kabenb. He nopgepraiite Kabenb Bo3AelCTBUIO
BbICOKMX Temnepartyp. beperute kabenb oT nonagaHua
Ha Hero macsa, 3aLenos 06 ocTpbIe KPas U ABUKYLLMXCA
vacTeil. MoBpeAEHHbI Kabenb yBeAWuMBAEeT PUCK
nopaxeHua TOKOM.

e. MMpwu pabote c 31EKTPOMHCTPYMEHTOM BHE NOMELLEHUI
UCnonb3yiiTe YA/IMHUTENW NpefHa3Ha4YeHHble ANA
MCMONb30BaHUA BHE MOMELUEHUIA. ITO CHUKET pUCK




3)

4)

MOPaYKeHNA TOKOM.
EciM  ucnonb3oBaHME — INEKTPOMHCTPYMEHTa B
YCNOBUAX MOBbILWEHHOW BAAXHOCTU HeusbexkHo,
ucnonbayiite 3alWMILEHHbIA YAT UCTOUYHUK NUTaHUA
(RCD). 3TO CHUXKET PUCK MOPAXKEHNA TOKOM.

Jlnunas 6esonacHocTb

a.

ByabTe BHMMaTenbHbl! KoHTponupyiite npouecc npu
pabote c aneKTpouHcTpymeHTom. Ecnm Bbl ycTanu,
HaxoAMTeChb MoJ, BO3AENCTBUEM MEAVNKAMEHTOB W/uau
APYruX BELLeCTB HeraTMBHO BAMAIOWLMX HA BHUMaHWe
HE UCMNO/Mb3YNTE 3neKTpoMHCTpyMeHT. HepocTaTok
BHMMaHWA 1 YCTasoCTb MOTYT MPUBECTU K HECHACTHbIM
CNY4aAM 1 NOBPEXAEHUAM.

Ucnonbsyitte CpepactBa MHAvBMAYaNnbHOU 3almTbi
(Cu3). Bceraa HapgesaiiTe  3alWUTHbIE  OYKM.
WcnonbzosaHne CU3 — O4YKOB, Kacku, NepyaTok,
cnew,.0byBu, HaylHMKOB obecneuynsaTe Bally JIMYHY
6e3sonacHocTb.

Usberaiite  HenpousBo/ibHOTO  3amycka. [epep
BKAIOYEHMEM B ceTb u/unu 6Gartapeuu, nepes
nepemelleHUeM MHCTPYMEHTa YA0CTOBepbTecb, YTO
nepeK/louaTesb HAXOAUTCA B MOJIOKEHWUMN KOTKPbITON».
TpaHCMOPTUPOBKa 3/1EKTPOMHCTPYMEHTa C Masblem
Ha BbIK/IOYaTe/Ie MW BK/IIOYEHWE MHCTPYMEHTa Koraa
repek/toyaTeNlb HaXoANUTCA B MOMOXKEHUU «3aAKPLITON
MOKeT CPOBOLMPOBATb HECYACTHBIN CyYaii.

Mepep, 3anyckom, yAocToBepbTecb, 4To Mo6ausocTu
HeT KAtoueit Uan uHbIX npeametos. Koy uan uHom
NpeAMeT COeAMHEHHbIN C BPaLLAIWMMNCA YacTAMK
9N1EKTPOUHCTPYMEHTA MOXET MPUBECTU K HeCYacTHbIM
cnyyanam.

CoxpaHsiiTe paBHOBECUA Ha NPOTAXKEeHUMU Beeld paboTbl.
370 yNyyLIaeT KOHTPO/b 3a 3N1EKTPOUHCTPYMEHTOM.
Opexkaa AonxkHa 6biTb cooTBeTCTBEHHOW. He HocuTe
WKMpOKYyto oaexay. He HocuTe yKpaweHuid. Bonocbl,
ofileXAa M MNepyaTtku AO/MKHbI 6biTb BAaneke ot
ABVKYWMXCA yacTeit. LLUnpokas oaexaa, yKpaleHus
W/MNW ANIVHHbBIE BOSIOCHI MOTYT MOMACTb B ABUMKYLLMECS
4acTW 1 NPUBECTM K HECYACTHBIM C/Ty4anMm.

Mpu Hannuum o6opyaoBaHua Ana yaaneHus u cbopa
nbinyu, ybeantecb, YTO OHW NOACOEAUHEHbI BEpPHO.
Mcnonb3oBaHWe AaHHbIX YCTPOWCTB CHUXAET PUCKM Npu
paborte ¢ Nbisibio.

He nosBonsiiTe yBepeHHOCTH, MO/NYYEHHOU OT
4acToro MCMONb30BaHUA MHCTPYMEHTa, 3acTaBUTb
Bac MrHOpupoBaTb obLme NpUHUMNbI GesonacHocTU.
HeocTopoxHoe — paeicTBue  MOXeT  NpuBecTM K
cepbe3HOI TpaBMe 3a 0110 CeKYHADbI.

Ucnonbsosanue n YX0A, 3a 31eKTPOUHCTPYMEHTOM.

a.

He nepeHarpyaire 3NEKTPOUHCTPYMEHT.
Wcnonbayiite  3N1EKTPOMHCTPYMEHT — COFNAcHO — ero
npegHasHadyenuto.  [paBunbHOE — UCMONb30BaHWe

VHCTPYMeHTa  yayywmnt 3dPeKTMBHOCTL paboTtbl
noBbICUT 6€30MacHOCT.

He  ucnonb3yitTe  3NEKTPOMHCTPYMEHT,  ecau
nepeknloyaTenb He MO3BONSAET MEPEKNOYATbCA C
«BK/IIOYEHO» Ha «BbIKOYEHO» U Haobopor. Jlioboii
3N1EKTPOUHCTPYMEHT, KOTOPbIM HEeNb3A YNpaBnaTb C
MOMOLLbIO BbIK/IHOYATENA, OMACEH U NOAJIEKUT PEMOHTY.
OTCOeANHUTE BU/IKY OT UCTOYHUKA NUTaHuA u/unn
M3BIEKUTE aKKYMYNATOP, EC/IN 3TO BO3MOXKHO, Nepes,
BbINONIHEHMEM  KaKMX-NMBO  HACTPoOeK, 3ameHoi
aKCeccyapoB WM XPAaHEHWEM 3NIEKTPOUHCTPYMEHTA.
Takve npeBeHTUBHbIE Mepbl GE30MacHOCTU CHUXKAIOT
PUCK CAY4aHOTO MyCcKa MHCTPYMEHTA.

XpaHuTe HeUcnonb3yemble  3N1EKTPOUHCTPYMEHTbI
B HEAOCTYNHOM AR feTeil Mecte U He nossonsiite
NMUAM,  He  3HAKOMbIM € MHCTPYMEHTamMu
WAW  [aHHbI UHCTPYKL| , paboratb ¢

PYCCKUK

MEPEBO/ OPUTUHANA UHCTPYKLMN

3NEKTPOUHCTPYMEHTOM. NEKTPOUHCTPYMEHTBI
OracHbl B PyKax HEMOATOTOB/EHHBIX MO/Ib30BaTENEN.
OcyuwectBnsiite
3NEKTPOMHCTPYMEHTOB U aKceccyapos. Y6exkpaiitech
B OTCYTCTBUM C W uimn W A ywmeca
yacteil, C/NOMaHHbIX 3N1EMEHTOB WAM  APYrUX
06CTOATENbCTB, KOTOPbIE  MOFYT MOBAMATL  Ha
paboTy 3NeKTPOUHCTPyMeHTa. [Mpu  o6HapyxeHUn
noBspexaeHUi 3NEKTPONHCTPYMEHTDI nepes
MCNONb30BaHMEM HEOBXOAMMO OTPEMOHTUPOBATb.
MpuunHoin MHOTMX HEeCYaCTHbIX cnyyaes
ABNAETCA  M0X0e  TeXHUYeckoe  OBCayKUBaHME
3/1EKTPOUHCTPYMEHTOB.

Ucnonbayiite 3NEKTPOUHCTPYMEHT, ero
NPUHAANEKHOCTU U T.A. B COOTBETCTBUN C AAHHBIMM
MHCTPYKUMAMM 1 yCoBUAM paboTbl. Vicnonb3osaHue
3N1EKTPOMUHCTPYMEHTa He MO Ha3HAYeHMIO MOKET BbiTb
OMacHbIM.

Cnepurte, YTO6bI PYKOATM M MOBEPXHOCTYM 3axBaTa 6binn
CYXMMM, YUCTLIMU U 06e3XKUPEHHBIMU. CKO/b3KME
PYKOATU M MOBEPXHOCTW 3axsata He MO3BONSIOT
HAZEKHO YAEPKUBATb MHCTPYMEHT U YNPaBaTb UM B
HenpeaBUAEHHbIX CUTYaLUAX.

koe  obcay

5) TexHuueckoe ob6cny>kmBaHue

a.

Monb3ayiiteco TONbKO KBaAMULMPOBAHHBIMU
cepBMCaMM M UCNOMb3yiiTe  ANA  PemoHTa
3NEKTPOMHCTPYMEHTA TOIbKO MAEHTUYHBIE 3anacHble
yacTM. 7o rapaHTMpyeT 6esonacHoe 1Cnosb3oBaHue
MHCTPYMEHTa.

UHCTPYKUMMU NO  BE3OMACHOMY  UCMO/Ib3OBAUIO
MMWKCEPA:
a. [lepute WHCTPYMEHT, nonoxkus obe pyku Ha

b.

npegHasHaueHHble AR 3TOW Lenu pykoaTu. Moteps
YNpaBAeHUA MOMKET NPUBECTU K TPDaBMaM.

O6ecnieybTe  [OCTAaTOYHYIO  BEHTUAALMIO  NpU
CMELIMBAHUM  FOPIOYUX MaTepuanos, uTo6bl He
ponyctutb  obpasoBaHMe  oOnmacHoi — atmocdepbl.

O6pasyloWwmrinca nap MOMET Monactb 8 Nerkue uam
BOCMIaMEHNTBLCA OT UCKPbI 3/IEKTPOUHCTPYMEHTA.

He cmeLumBaiite npoAyKTbI nuTaHuA.
INEKTPOUHCTPYMEHTDI " akceccyapbl He
npegHasHayeHbl 415 paboTbl C NPOAYKTaMM NUTAHWS.
[AepuTe WHYp noganbiue ot paboueii 30HbI. Kabenb
MOMKET HAMOTaTbCA Ha MELLA/IKY MUKCepa.

Y6eautecb, 4TO  E€MKOCTb  ANA  CMELMBaHMA
YCTaHOB/IEHA HAAEXKHO U 3adpUKCMpoBaHa. HeHageKHO

3aPUKCMPOBaHHAA EMKOCTb MOMKET  HEOXUAAHHO
COBMHYTBCA.

Cnepure 3a Tem,  4To6bl Ha Kopnyc
SNEKTPOMHCTPYMEHTA He MOMafjana  KUAKOCTb.

MonagaHve XWMAKOCTU BHYTPb 3N1EKTPOMHCTPYMEHTa
MOXXeT NpuBecTU K NOBPEeXAeHMAM U MNOPaAXKEeHU
SNEeKTPU4YECKUM TOKOM.

Cnepyite  MHCTPYKUMAM U NpeaynpexaeHuam
no cmewuBaemomy martepuany. Cmelunsaembli
MmaTepunan Mmoxxet 6bITb BpeaHbIM.

ECNn 3NeKTPOMHCTPYMEHT ynageT B CMeluMBaemblii
martepuan, HemeaNeHHO OTK/IYUTE ero oT cetm u
obpatutecb K KBaNMPUUMPOBAHHOMY CMEeLManucty
CEepBUCHOrO UEeHTpa ANA nposBefeHUA AUarHoCTUKU.
anKOCHOBeHMe K eMKOCTU C NOAKNHYEHHbIM K
CeTU UHCTPYMEHTOM MOXKET NPUBECTU K NOopaKeHUto
3/IEKTPUYECKUM TOKOM.

He nesbTe pykamu B €MKOCTb A8 CMELUMBAHUA U He
BCTaB/AlTE B Hee Kakue-nmbo npeametbl BO Bpemsa
cMeLmMBaHUA. KOHTaKT C MeLuankow MUKCEpPa MOXeT
NPUBECTU K CEPbE3HOI TpaBMme.

3anyckaiiTe MHCTPYMEHT M UCMOJb3YiTe ero, TONbKO
norpysue B e€MKOCTb ANA CMeLlUBaAHUA. Melwwanka
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PYCCKUA

MEPEBO/ OPUTUHANA UHCTPYKLMK

MUKCepa MOXeT GECKOHTPOI'IbHO usrnbatbca UM
BpaLwaTbCa.

OCOBbIE MPEAYNPEXAEHUA:
AononHutenbHble  pekomeHAauumn
6e3onacHocTH.

npoussogutens  no

1) iBHUMAHME! icnonb3oBaThb TO/IbKO MO HAa3HAYEHWUIO.

2) TMpu HegocTaTKe ecTeCTBEHHOTO ocBelleHus paboueit
30HbI  HEOBXOAMMO  WUCMO/Mb30BaTb  [OMONHUTENbHOE
MCKYCCTBEHHOE OCBeLLeHNe.

3) PekomeHayemas Temnepatypa pabotbl oT 0 go 40°C v ot
0.8 8o 1.1 6ap (MaKc.BnaxHOCTb 95%).

4) BCEMJA vcnonb3ayiite CU3: nepyaTku, HayLLIHUKK, OYKK.

5) [ocne pacnakoBKM M MOCAe KaXAOTO WCMONb30BaHWA
ybeautecb B oTCYTCTBMM Aedopmalmii, cnefoB yaapos,
uenbHocTM Kabeneil. B cnyyae ux OBHapyxeHuAa He
MCMO/b30BaTb  3/IEKTPOUHCTPYMeHT.  CBAXMTECH €
npousBoAuTeNem.

6) HE ucnonb3yire MUKcep ana cMeLlnBaHuA
BOCM/NIAaMEHAOWMXCA  KuAKocTeld  u Bewects.  HE
MCMONb30BaTb ~ MUKCep  BO/AM3M  BOCMIAMEHSAIOLLMXCA
KMAKOCTEN 1 BellecTs.

7) Kperko aepxuTe MUKcep BO BpeMA €ro UCMo/1b30BaHMA.

8) CopepuTe MUKCep B YMCTOTe, MNpeAoOXpaHaiTe ero
OT 3arpA3sHeHU Macnamu M OT OCTaTKOB BbICOXLUErO
LeMEHTHOTO  U/WAW KneeBoro pactsopa. [ O4YUCTKM
He WCMnoNb30BaTb PAcTBOPUTENIM W MHbIE arpeccuBHble
BeLLecTBa, CM. pasaen «OUMCTKa U codepiKaHne».

2.3 Paboyee mecmo

Paboyas nosuumsa

3.1 UncmpyKkyus no c6opke

PacneyataB  ynakoBKy, y6egutecb B OTCYTCTBUM
HbIX MK HbIX yacTeii. Mpu o6Hapy:keHUn

I'IOBpe)KAéHHbIX yacteil 3ameHUTe MX OpUTUHAZIbHBIMU U

ceAXuTech ¢ Moctnp obcny RUBI.

Cbopka eenyuxa

1. C 3aBO/la MMKCEP NOCTaB/IAETCA CO CHATBIM BEHUMKOM.

2. MpvKpenuTe BeHYMK K BbIXogHOMy Bany RUBIMIX
POWER MAX nocpenctBom pe3bboBOro coeamHeHus
(M14). (Puc.1)

3. Kntoyom 22 mm NnoTHO 3aTaHuUTe pe3bby, NoBopaumsas

B/1€BO, @ NpU MOMOLY Kto4a 19 MM Ha ocu 3aTAHUTe
Bnpaso. (Puc.2)

[pedeapumenvHas nposepka

4. YaocToBepbTeCh, YTO HanpssKeHWe B CETU COBMAAQAET C
HanpsaXeHue n 4acToTOM TOKa YKa3aHHbIMU Ha MUKcepe.
(Puc.3)

5. ONeKTPOUHCTPyMeHT 230V mMoryT nogkaoyaThea K

cetm 210V / 240V. dneKTpouHCTpymeHT 110V moryt
noaxntoyaTbea K cet 100V / 120V. (Puc.4)

6. Mcnonb3yiite TONbKO yKa3aHHble B JaHHOM PYKOBOZCTBE
BEHYMKM AMameTpom He 6onee 160 mm.

3.2 3anyck

[odkatoyeHue

7. Mepen 3anycKom NpaBWAbHO YCTaHOBUTE BEHYMK Ha
mukeep. (Puc.5)

8. [InA nycKa MUKCepa HasKMUTE Ha KHOMKY pa3b10KMpoBKM
BbIK/IlOYATE/IA, 3aTEM BK/IIOUYMTE BbIK/IOUATE b,
Pabotatb BCE[[JA c BblKAOYaTeNEM  MONHOCTbIO
AKTUBMPOBAHHbIM. (Puc.6)

9. MoBepHUTe NepektoyaTelb CKOPOCTU B HUXKHEN YacTu
MaLLMHbI, YTOBbI 334aTb XKeNaemyto CKopocTb.(Puc.7)

10. B 3aBMCMMOCTM OT M/IOTHOCTU M KONMYeCTBa MaTepuana
[ANA CMELUMBaHUA UCMONb3YITe PasanyHble BEHUMKN.
Ecnv maTepuan ManoBA3KMiA, UCMONb3yTe BEHYMK
C NeBbIM BWMHTOM. ECnM maTepuan CUNbHOBA3KWIA,
VICI'IOJ1b3yl‘/‘ITe BEHYMK C NpaBbiM BUHTOM.

11.  HauuHaiiTe cmelwmMBaHMe Ha  Manoi
nocTeneHHo eé ysennumsas. (Puc.8)

cKopoCTH,

12. BCEMJA KpenKko AepXuTe MUKcep 0obermu pykamu,
MOAHVMAaA U OMyCcKas MUKCep.

[lguraiiTe  MuKcep No BCeit EmKOCTM B mpouecce
CMELUMBaHUA 10 AOCTUKEHWA }KeNaeMO OAHOPOAHOCTU
Macchbl.

iBHMMmaHme! Ecnv B npouecce paboTbl BEHUYMK 3aTPOHET
60pT EMKOCTH, BO3MOKEH OTCKOK OT Hero.

CmelumBaiTe matepuan L0 [OCTUNKEHUA »Kenaemom
OAHOPOAHOCTM  MacCbl, Cneays MHCTPYKLMAM  ero

npoussoauTens.

13. He ponyckaiiTe  pes3KOro  CHUMKEHWA  KOAMYecTsa
obopoTos.

OmknioyeHue

14.  OTnycTUTE BbIKAKOYATENb AR OCTAHOBKW MUKCEPa.
MUKcep NPOAOIKWT BPaLLATLCA HEKOTOpOe Bpems
nocne BbIKAKYEHUA. [JOKANTECH MONHOMN €0 OCTAHOBKM.
BbiTawmre U3 émkoctu. (Puc.9)

BCEMJA oTKAloyaTb MUKCEp MpU €ero nepemelleHun
mexay pabounmm 3oHamu.

CmeHa eeHYUKa.
15. [na CMeHbl BEHYMKa WCNOAb3yiTE KAY  22MM.
OTkpyTuTe ero. (Puc.10)

16. B cnyyae 3aTpyAHEHWI, UCNOMb3YiiTe BCIOMOraTebHbIi
Knto4 19Mm, yCTaHOBMB €ro Ha 0CU MUKcepa.

CoeduHeHue FAST-IN

17. Apantep FAST-IN cmoHTMpoBaH. [nA CcHATMA WK
YCTaHOBKM, BOCMOAb3YHTECH KAOYOM 19mMM U1 22mm (B
KOMMaeKTe).

18. [Ana ycrtaHoBKM BeHuMka FAST-IN, conocTtaBbTe ero
c apantepom FAST-IN u Hawkmute [0 6710KMPOBKM.
Y6epauTech, 4To BEHUMK 3adpuKcmpoBsaH. (Puc. 11)

19.  YTo6bl BbITAWMTL BEHYMK, HaXaTb BBEPX MACTUKOBYHO
pyKosaTKy agantepa FAST-IN 1 BbiTawmTe BeHUMK. (Puc.
12)

CoeduneHue M14 ([TpucnocobneHue)

20.  [na yctaHOBKM BeHYMKa M14 Ha MUKcep, OTCOEAUHUTL
apantep FAST-IN. (Puc. 13)

21.  [ins oTcoeAMHEHUs, UCMOoNb3yitTe Katod 19mm 1 22mm (B
KomnnekTe).



PYCCKUN

MEPEBO/ OPUTUHANA UHCTPYKLMK

3.3 Oyucmka u codepicaHue

iBHUMAHME! Tepes ntobbim AeiicTBMEM MO Hanafke,
perynvpoBKe U/MAW CMEHe Hacagku OTKIIoYMTE  LUTEKep
MUKCEPa U3 PO3ETKU MUTAHUA.

MpaBUAbHbBIN YXOA 33 MUKCEPOM OBecneynBaert ero npasusibHoe
1 6esonacHoe GYHKUMOHMPOBAHME W MPOA/IEBAET €10 CPOK
MCNONb30BaHUA.

Cpasy Noc/ie UCMo/b30BAHUA OYUCTUTE BEHUMK U MUKCEP.

1. [N1A OYUCTKM BEHYMKA, NOTPy3UTE ero B BeAPO C YUCTON
BOZOW M 3anycTuTe mukcep. (Puc.14)

2. He nepekpbiBaTh 4OCTYN BO3AyXa K BEHTUAALMOHHOM
pewéTke. ITO rapaHTUPYeT MpPaBU/IbHOE OXNaXAeHWe
MuKcepa. (Puc.15)

3. Obpatuaiite BHUMaHue Ha NNaBHOCTb
GYHKLMOHMPOBaHKA BbIkAtOYaTens. (Puc.16)
4. MuKcep OCHaWEH LWETKaMK, KoTopble HeobXoAMmo

3aMeHATb Kaxable 604acoB paboTbl MM NpU NPU3HAKaX
VX BbIpaboTKM.

- [na  3ameHbl  WETOK  BbIKAKOYUTL  MUKCEp W
LOXKAMUTECH MONHOW OCTAHOBKM BPaALLLEHUA.

- OTKpOITE KPbILWKY, BbITALLMTE KpenaeHue LETOK U
3ameHuTe ux. (Puc.17)

XpaxeHue

XpaHWUTb MUKCEp B 3aLUMLLEHHOM OT aTMOCHEPHBIX ABNEHUI 1
nonasaHuA NPAMbIX COMHEYHbIX Iy4ei CyXOM MecTe.

YTUAU3aUMA SNEKTPOMHCTPYMEHTA [OMKHA OCYLLECTBAATLCA
COMMAacHO 3aKOHOAATENLCTBY KAMAOW CTPaHbl B CneuuanbHo
oTBEAEHHbIX MecTax c6opa ANs NPaBUAbHONM KaaccuduKaumm
MaTepuasios 1 KOMMOHEHTOB, U3 KOTOPbIX OH U3rOTOB/EH.

Mocm-n, H IH

Mcnonb3oBaTh TONbKO OpUrMHaibHble 3aN4acTn NPOU3BOANTENA.
PeMOHT A0NMKEH OCYLLECTBAATLCA TONLKO B aBTOPU30BAHHbIX
CEPBUCHbIX LIEHTPaxX UK cepBUCHOM LieHTpe RUBI:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

NPUHALJIEXXHOCTH

Ona
76970 |M-100-R3HZN |CMEUMBAHAA m14
LUEeMEeHTHbIX
pacTeopos
Ana

76971 |M-120-R3HZN | CMewrsannA M14
UEMEHTHbIX
pacTsopos
AOna

76972 |M-120-R3HLZN |CVMELMBAHMA m14
LUEeMEeHTHbIX
pacTeopos
Ana

76973 |M-140-R3HZN | CMELMEaA M14
UEMEHTHbIX
pacTsopos
Ona

76917 |M-100-R 3H CMELIMBAHIA m14
LUEeMEeHTHbIX

pacTsopos

Ona

76918 | M-120-R 3H cmeumBanna M14
LUEeMEHTHbIX
pacTsopos
Ona

76919 | M-140-R 3H cmemaanyia M14
LUEeMEeHTHbIX
pacTeopos
Ona

76940 | M-160-R 3H cmeumBanna M14
UEMEHTHbIX

pacTsopos

.- OEKNIAPALIMA COOTBETCTBUA

Komnanua Germans Boada S.A. Avda. Olimpiades 89-91, P.O Box
14 -08191 Rubi (Barcelona, Spain), ¢ N0NHOM OTBETCTBEHHOCTbIO
NoATBEPXHAAET, YTO MUKCep:

RUBIMIX POWER MAX

OTBEYAET CIEAYIOLLMM HOPMAM:

* EN62841-1:2015

e EN62841-2-10:2017
e EN55014-1

e EN55014-2

e EN-61000-3-2

e EN-61000-3

A TaKkxke COOTBETCTBYET OCHOBHbIM TpEGOBaHMﬂM ,Cl,mpek'ms:
o 2006/42/EC
o 2014/30/EC
o 2012/19/EC
o 2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TEXHUYECKME  XAPAKTEPUCTUKM......................CTp. 96
NPUHAL/IEXHOCTU Crp. 97
FAPAHTUA Crp. 108-109

3anpewieHo NOMHOE MM YacTU4YHOE BOCTIPOM3BEZEHME TeKcTa
NtobbiM cnocobom byab TO MexaHUYeckum, GpoTorpadmyeckum unm
3NIeKTPOHHbIM  6e3  npeagapuTensHoro  paspewenns GERMANS
BOADAS.A.

B NpoTMBHOM C/lyyae 3TO MOXKET NoB/ieYb 3a COBOM npeciefoBaHne
110 3aKOHY..

GERMANS BOADA, S.A. octas/ifieT 3a coboi NpaBo Ha BHeCeHWe
MOBLIX  TEXHMYECKUX  W3MEHeHWid  6Ge3  npeasapuTenbHOro
06bABNEHMA.
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ORIJINAL TALIMATLARIN CEVIRIS

MAKINENIN KULLANIMI
Bilegenler / Makinenin 6geleri
EMNIYET UYARILARI
Semboller
Onlemler
Calisma alani
KULLANIM TALIMATLARI
Montaj talimatlari
Makinenin galistirilmasi
Temizlik ve bakim
AKSESUARLAR
UYGUNLUK BEYANI
GARANTI

(o] ] =)

RUBIMIX POWER MAX harg, siva, yapistiricilar ile solvent
icermeyen boya, vernik ve diger benzeri malzemeler gibi
toz ingaat malzemelerinin karistirilmasi igin tasarlanmigtir.
Yanlis kullanimdan tamamen kullanici sorumludur.

Bilesenler.
RUBIMIX POWER MAX:
Makinenin 6geleri

El tutacag

Ag¢ma/kapama anahtari

Iki hizh sanziman

Anahtar serbest birakma digmesi
Motor koruyucu muhafazasi
Havalandirma izgarasi

Takim tutucu

Somun anahtari (19 mm)
Somun anahtari (22 mm)

10 Harg igin mikser kafasi, 140 mm.
11 Yedek firga seti

12 Kullanim kilavuzu

LONOOUTEWN

2.1 Semboller

Kullanim kilavuzunu okuyun

Onlem

Dikkat: Atesten uzak tutun

Dikkat: Nemden uzak tutun

}K)E[._

Emniyet gozliikleri giyin

O i¢ mekanlarda kullanin

C € CE isareti

E: WEEE

|:| Sinif IlI'ye uygundur.

[ 2.2 Onlemler

ALETLER ICIN GENEL EMNIYET UYARILARI

A UYARI! Tim emniyet uyarilarini ve tim talimatlan
okuyun. Asagida belirtilen uyari ve talimatlarin tamaminin
okunmamasi elektrik carpmasi, yangin ve/veya ciddi
yaralanmayla sonuglanabilir.

Tum uyari ve talimatlan gelecekte bagvurmak iizere
saklayin.

1) Calisma alaninda emniyet

a.

b.

Calisma alanini temiz tutun ve iyice aydinlatin.
Karanlik ve diizensiz alanlar kazalara yol agar.
Elektrik aletleri tutusucu sivi, gaz ya da toz gibi
patlayici atmosferlerde kullanmayin. Elektrikli
aletler toz ve dumanlari tutusturabilen kivilcimlar
Uretir.

Elektrikli aletlerle ¢alisirken g¢ocuklari ve ilgisiz
kisileri uzakta tutun. Dikkat dagilmasi kontrol
kaybina yol agabilir.

2) Elektriksel emniyet

a.

Elektrik aletin fisi mutlaka elektrik prizine uygun
olmalidir. Fiste higbir sekilde degisiklik yapmayin.
Topraklh elektrikli ~aletlerde fis adaptorler
kullanmayin. Uzerinde oynanmamis fisler ve
eslesen prizler elektrik garpmasi riskini azaltir.

. Viicut ile toprakl yiizeyler arasinda borular,

radyatorler, elektrik ocaklari ve buzdolaplari gibi
temaslardan sakinin. Vicudunuz topraklanmigsa
elektrik carpmasi riski artar.

Elektrikli aletleri yagmura ya da nemli kosullara
maruz birakmayin. Alete giren su elektrik carpmasi
riskini artirir.

. Gii¢ kablosunu kullanirken 6zen gésterin. Gii¢

kablosunu elektrikli aleti tasimak, kaldirmak
ya da fisten ¢ikarmak igin kullanmayin. Gig
kablosunu isidan, yagdan, keskin kenarlardan ve
hareketli pargalardan uzak tutun. Hasarli ya da
dolagmig glg kablolari elektrik garpmasi riskini
artirir.,

Bir elektrikli aleti dis mekanda kullanirken dis
mekanda kullanima uygun uzatma kablosu
kullanin. Dis mekanda kullanima uygun uzatma
kablosu kullanimi elektrik garpmasi riskini azaltir.
Aletin nemli yerde kull di kinilamiyorsa
artik akim cihazi (RCD) tarafindan korunan bir gii¢
kaynagi kullanin. RCD kullanimi elektrik carpmasi
riskini azaltir.




3) K|§|se| Emniyet

4

. Yaptiginiz is sirasinda uyanik ve dikkatli olun
ve elektrik aletlerle ¢alisirken sagduyunuzu
kullanin. Yorgunken ya da alkol, uyusturucu ve ilag
etkisindeyken elektrik aletleri kullanmayin. Elektrik
aletlerle galisirken bir anlik dikkat daginikhgi ciddi
yaralanmalara yol agabilir.

b. Kisisel emniyet techizati kullanin. Her zaman g6z
korumasi giyin. Toz maskesi, kaymaz ayakkabi,
baret ya da duyma korumasi gibi kosullarin
gerektirdiéi emniyet techizatinin giyilmesi kisilerin
goreceg| zarari azaltir.

C. kla baslat d k Makii in fisini
prize takmadan ve/veya akiiyii takmadan, yerden
kaldirmadan ya da tasimadan 6nce anahtarin
agik konumda oldugundan emin olun. Elektrikli
aletlerin  parmaginiz anahtarin  tzerindeyken
taginmasi ya da elektrikli aletlerin figsinin anahtar
“agik” konumdayken prize takilmasi kazalara yol
agar.

d. Elektrikli aleti ¢alistirmadan 6nce tiim anahtar ve
ayar aletlerini ¢ikarin. Bir elektrikli aletin donen
pargasina bagl bir anahtar ya da alet yaralanmaya
yol agabilir.

e. Uzanmayin. Ayaklarinizi zeminde saglam tutun
ve dengenizi her zaman koruyun. Bu sayede
beklenmeyen durumlarda elektrikli aleti daha iyi
kontrol edebilirsiniz.

f. Uygun elbiseler giyin. Bol elbise giymeyin ve taki
takmayin. Saglarinizi, elbiselerinizi ve eldivenlerini
hareketli pargalardan uzak tutun. Bol elbiseler,
takilar ve uzun sag hareketli pargalara kapilabilir.

g. Emme ve toz toplama techizatini
bagl cihazlari varsa bunlarin baglh
olup dogru kullanildiklarindan emin olun. Bu
cihazlarin kullanimi tozla |Ig|l| rlsklerl azaltab|I|r

h. Aletlerin sik kull k
guven, genel emmyet prens:plermm dikkate

izin ver lidir. Dikkatsiz bir
hareket saniyeler i¢inde ciddi bir yaralanmaya
neden olabilir.

Elektrikli aletlerin kullanimi ve dikkat edilecekler.

a. Elektrikli aletleri zorlamayin. Elektrikli aletleri
diizgiin uygulamalar1  dogrultusunda dogru
sekilde kullanin. Dogru elektrikli alet tasarlandigi
hizda daha iyi ve daha emniyetli galisir.

b. Anahtar “baslat”tan “durdur”a gegise ve tersine
izin vermiyorsa elektrikli aleti kullanmayin.
Anahtarlarla kontrol edilemeyen elektrikli aletler
tehlikelidir ve onariimalidir.

c. Herhangi bir ayarlama yapmadan, aksesuarlari
degistirmeden veya elektrikli aleti depolamadan
&nce elektrikli aletin fisini prizden ¢ikarin ve/veya
pilini ¢ikarin. Bu 6nleyici emniyet dnlemleri aletin
yanI|§I|kIa gaI|§t|r|ImaS| riskini azaltir.

d. gind elektrikli  aletleri
gacuklarm ulagamayacagi yerde saklayin ve alete
ya da bu talimatlara asina olmayan kisilerin
elektrikli aletle ilgili islemleri yiiriitmesine izin
vermeyin. Elektrikli aletler egitimsiz kisilerin elinde
tehlikelidir.

e. Elektrikli aletler ve aksesuarlarda bakim yapin.
Hareketli pargalarin yanlis hizalanmis veya
kilitli olmadigindan, kirik par¢a veya elektrikli

aletlerin ¢alis etkileyebilecek diger etkenler
olmadigindan emin olun. Elektrikli aletler hasarl
olduklarinda  kull dan énce onariimalid

Cogu kaza, bakimi yanls yapilan elektrikli
aletlerden kaynaklanmaktadir.
f.  Elektrikli aletleri, aksesuarlari, alet uglarini vb. bu

TURK

ORIJINAL TALIMATLARIN GEVIRISI

talimatlara gore ve' hs kos 1yla yapilacak
isi gbz 6niind durarak kull Elektrikli
aletlerin  tasarlandiklari  uygulamalar disinda
kullanimi tehlikeli durumlara yol agabilir.

h. Tutamaklari ve kavrama yiizeylerini kuru, temiz
ve yag ve gresten arindirilmis tutun. Kaygan
tutamaklar ve kavrama yuzeyleri, beklenmeyen
durumlarda aletin giivenli bir sekilde kavranmasina
ve kontrol edilmesine izin vermez.

5) Teknik servis
a. Elektrikli aletinizi yalnizca ehliyetli bir onarim
servisi tarafindan orijinal yedek parcalar
kullanilarak kontrol ettirin. Bu sayede elektrikli
aletin emniyetinin korunmasi garanti edilir.

MIKSER GUVENLIK TALIMATLARI

a. Aleti tutamaklardan iki elle tutun. Kontrol kaybi
yaralanmaya sebep olabilir.

b. Tehlikeli ortam olusmasini énlemek igin yanici
materyalleri karistirirken yeterli havalanma
saglayin. Ortaya c¢ikan buhar solunabilir veya
elektrikli aletin urettigi kivilcimlarla tutusabilir.

c. Yiyecek karigtirmayin. Elektrikli aletler ve
aksesuarlari, gida isleme igin tasarlanmamistir.

d. Kabloyu ¢alisma alanindan uzak tutun. Kablo,
mikser sepetine dolanabilir.

e. Karnighrma kab Gl ve giivenli bir
konuma yerle;tmldlglnden emin olun. Dizgin
sabitlenmemis kap, beklenmedik sekilde hareket
edebilir.

f.  Elektrikli aletin muhafazasina svi
dokiilmediginden emin olun. Elektrikli alete sivi
dokulmesi hasara ve elektrik ¢carpmasina neden
olabilir.

g. Karigtinlacak malzemenin talimatlarina  ve
uyarilarina uyun. Karigtirilacak malzeme zararli
olabilir.

h. Elektrikli alet karistirilacak malzemeye diiserse,
aletin fisini derhal ¢ekin ve elektrikli aleti yetkili
bir tamirciye kontrol ettirin. Alet hala fise takiliyken
kovaya erismek, elektrik carpmasina neden olabilir.

i. Karigirma kabina ellerinizle erismeyin veya
karistirma  sir da baska dde sokmayin.
Mikserin sepetiyle temas edilmesi ciddi derecede
kisisel yaralanmaya neden olabilir.

j. Aleti yalnizca karistirma kabinda ¢alistirin
ve durdurun. Mikserin sepeti bukilebilir veya
kontrolstz bir sekilde donebilir.

OZEL UYARILAR:
Ureticinin ilave emniyet uyarilan

1) UYARI! Makineyi tasarlandigr kullanimlar disinda
kullanmayin.

Ortam 15181 yetersizse ¢alisma alanlarinda yeterli yapay
1sik kullaniimalidir.

Onerilen galisma sicakligi 0 - 40°C araligi ve ¢alisma
basinci 0,8 - 1,1 bar araligidir (maksimum nem %95).
Calismaya baslamadan 6nce koruyucu eldiven, duyma
korumasi ve koruyucu gozlik giyin.

Makinenin ambalajini agarken ve her kullanimdan
sonra vuruk ya da deformasyon, bozuk parga ya
da kopmus kablo olup olmadigini kontrol edin.
Bu durumlardan herhangi birisini tespit ederseniz
elektrikli aleti kullanmayin ve derhal (Ureticiye
basvurun.

Mikseri tutusucu sivi ya da gazlarla ve harg veya
cimento benzeri yapistirici disindaki malzemelerle
calismak igin kullanmayin. Ayrica, yakinda tutusucu
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sivi ya da gaz varsa aleti kullanmayin.
) Kullanim sirasinda mikseri saglam tutun.
Aleti temiz tutun ve gres, yag ve kuru har¢ ya da
¢imento artig bulastirmayin. Temizlik sirasinda agresif
kimyasal Urlinler ya da solventler kullanmayin. Daha
fazla bilgi i¢in "Temizlik ve bakim" kismina bakin.

X

[ 2.3 calisma alani

Calisma konumu

3.1 Montaj talimatlari

Makinenin ambalajini agtiktan sonra hasarli ya da kirik
parga olup olmadigini dikkatlice kontrol edin. Hasarli ya
da arizali parga bulursaniz iireticiden temin edeceginiz
orijinal yedek pargalarla degistirin ve RUBI satig sonraki
hizmetlerine basvurun.

Mikser kafasinin montaji.

1. Mikser kafasi, demonte olarak teslim edilir.

2. Mikser kafasinin st kismini, RUBIMIX POWER
MAX’un ¢ikis saftina (M14) vidalayin. (Resim 1)

3. Mikser kafasini yerine sikica vidalamak igin 22
mm somun anahtariyla sola gevirin, ardindan cikis
saftinda 19 mm yardimci somun anahtariyla mikser
kafasini saga gevirerek sabitleyin. (Resim 2)

On kontroller

4. Glg kaynagi geriliminin makine ozellik etiketinde
belirtilen gerilim ve frekansla eslestigini dogrulayin.
(Resim 3)

5. 230 V makineler 210V / 240V sisteme de
baglanabilir. 110 V makineler 100V / 120V sisteme
baglanabilir. (Resim 4)

6. Yalnizca bu kilavuzda belirtilen ve maksimum 160
mm g¢apindaki mikser kafalarini kullanin.

[ 3.2 Makinenin calistirilmasi [

Baglanti

7. Makineyi calisirmadan once, kafayl karistirmak
istediginiz Grtniin igine yerlestirin. (Resim 5)

8. Makineyi calistirmak igin ©6nce anahtar serbest
birakma diigmesine, ardindan da agma anahtarina
basin. Makineyi her zaman agma/kapama anahtar
sonuna kadar basili sekilde galistirin. (Resim 6)

9. listenen hizi ayarlamak icin makinenin alt kismindaki
hiz segme diigmesini gevirin. (Resim 7)

10. Malzemenin kivamina ve karistirilacak miktara bagh
olarak farkli mikser kafalarinin kullaniimasi gerekir.
Karistirilacak Griintin viskozitesi dustikse sol elli spiralli
mikser kafasini, viskozitesi yliksekse sag elli spiralli
mikser kafasini kullanin.

11. Karistirmaya baslarken dustik hizda galisin ve karisim
kalinlastikga donus hizini artirin. (Resim 8)

12. Makineyi her zaman iki elle tutun ve bir yandan
karistirirken mikseri kaldirip indirin.

En sonunda homojen bir karisim elde etmek igin
karistirma islemi sirasinda makineyi tim kap etrafinda
dolastirin.

Uyan! Mikser calisirken kabin duvarina ¢arparsa
sert bir geri tepme yasanabilir. Malzeme Ureticileri
tarafindan belirtilen énerilere uygun olarak uygun bir
karisim elde edilene kadar malzemeyi isleyin.

Karistirilacak  malzemenin  viskozitesi ne kadar
yuksekse, makineye etki eden tork kuvveti de o kadar
yuksektir.

13. Calisirken, makinenin durmasina neden olabilecek ani
devir kayiplarindan kaginin.

Baglant: kesme
14. Makineyi kapatmak igin agma/kapama anahtarini
serbest birakin. (Resim 9)

Mikser, kapatildiktan sonra birkag saniye daha
donmeye devam edecektir; mikser kafasini alicidan
cikarmadan o6nce makinenin tamamen durmasini
bekleyin.

Bir calisma alanindan bagka bir alana gegerken motoru
durdurmayi unutmayin.

Mikser kafasinin dedistirilmesi

15. Mikser kafasini degistirmek igin 22 mm somun
anahtarini kullanin ve saga gevirerek sokin. (Resim
10)

16. Mikser kafasi sikisirsa, mikser saftinda 19 mm yardimci
somun anahtarini kullanin.

FAST-IN Baglanti

17. FAST-IN adaptori fabrikada takilmistir. Cikarmak ya
da takmak igin 19 mm ve 22 mm (Urlnle verilmistir)
somun anahtari kullanin.

18. FAST-IN 6zel mikser ucunu takmak igin pimi FAST-
IN adaptor yuvasiyla hizalayarak takin ve vyerine
kilitlenene kadar itin. Tam olarak giivence altina
alindigindan emin olun. (Resim 11)

19. Ucu gikarmak icin FAST-IN adaptorii plastik kavramasini
yukariya dogru itin ve ucu gekin. (Resim 12)

M14 Baglantisi (Aksesuar)
20. M14 ucu miksere baglamak igin ilk olarak FAST-IN
baglantisi gikarilmalidir. (Resim 13)

21. Gikarmak igin 19 mm ve 22 mm (Urlnle verilmistir)
somun anahtari kullanin.

[ 3.3 Temizlik ve bakim

UYARI! Her turlt ayarlama, onarim ve bakim isleminden
once makinenin fisini prizden ¢ikarin.

Makinenin temizligi ve dogru bakimi aletlerinin faydal
kullanim émriinii uzatir.

Kullanimdan hemen sonra ve uzun siire kullaniimayacagi
zamanlarda makineyi ve mikser kafasini temizleyin.

1. Mikser kafasinin temizlenmesi igin, temiz suyla



dolu bir kovaya batirlmasi ve ardindan makinenin
calistiriimasi tavsiye edilmektedir. (Resim 14)

2. VYeterli havalandirmayi saglamak igin havalandirma
yariklarini  temiz ve agik tutun. Havalandirma
yariklarinin értiilmesi makineye hasar verebilir. (Resim
15)

3. ACMA/KAPAMA anahtarinin ve anahtar serbest
birakma diigmesinin diizgiin ¢alistigina dikkat edin.
(Resim 16)

4. Makine, 60 saat kullanimdan sonra veya agik yipranma
isaretleri gosterdiginde degistirilmesi gereken firgalara
sahiptir.

- Firgalari degistirmek igin makineyi kapatin ve
tamamen durmasini bekleyin.

- Firga tutucu kapaklari gikarin, firga pedini sokin
ve firgalari degistirin. (Resim 17)

Saklama

Makineyi soguktan ve dogrudan giines isigindan

korunabilecegi serin ve kuru bir yerde saklayin.

Makine bulunulan tlkenin yonetmeliklerine uygun sekilde

devreden ¢ikarilip sokilmeli ve malzemelerin dogru

siniflandiriimasi ve islenmesi igin 6zel toplama alanlarinda
bertaraf edilmelidir.

s hizmetleri

Yalnizca Uretici tarafindan temin edilen orijinal yedek

pargalari kullanin.  Onarim islemleri yalnizca onayli
atolyeler ya da RUBI teknik servisi tarafindan yapiimalidir:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4.- AKSESUARLAR

Cimento
bazl harglan M14
karistirmak igin
Cimento

bazli harglari M14
karistirmak igin
Cimento

76972 |M-120-R3HLZN |bazli harglar M14
karistirmak igin
Cimento

bazli harglari M14
karistirmak igin
Cimento

bazl harglan M14
karistirmak igin
Cimento

bazl harglari M14
karistirmak igin
Cimento

bazl harglan M14
karistirmak igin
Cimento

bazl harglari M14
karistirmak igin

76970 | M-100-R 3H ZN

76971 | M-120-R3HZN

76973 | M-140-R 3HZN

76917 | M-100-R 3H

76918 | M-120-R3H

76919 | M-140-R 3H

76940 | M-160-R 3H
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.- UYGUNLUK BEYANI

Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91, P.O Box 14
-08191 Rubi (Barcelona, ispanya), sorumlulugu tamamen
kendisinde olmak tizere,

RUBIMIX POWER MAX

makinesinin asagidaki standartlari karsiladigini:

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

Ve asagidaki direktiflerin elzem gerekliliklerini kargiladigini
beyan eder:

2006/42/EC
2014/30/EC
2012/19/EC
2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TEKNiK OZELLIKLER Sayfa 96
AKSESUARLAR ...Sayfa 97
GARANTI Sayfa 108-109

isin tamamen ya da kismen her tiirlii formatta ya da ister mekanik,
ister fotograf ister elektronik yontemlerle olsun herhangi bir
yontem ya da prosedirle 6nceden GERMANS BOADA, S.A.nin
yetkilendirmesi alinmadan ¢ogaltilmasi yasaktir.

Bu faaliyetlerden herhangi birisi karsilik gelen yasal yukimluliikleri
netice verir ve cezai sorusturmalara yol agabilir.

GERMANS BOADA, S.A. dnceden haber vermeksizin her tirli teknik
degisiklik yapma hakkini sakl tutar.
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UZYTKOWANIE URZADZENIA
Elementy sktadowe / Elementy maszyny
OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
Symbole
Srodki ostroznosci
Obszar roboczy
INSTRUKCJE UZYTKOWANIA
Instrukcje montazu
Uruchomienie
Czyszczenie i konserwacja
AKCESORIA
DEKLARACJA ZGODNOSCI
GWARANCIJA

(] n] )

Urzadzenie RUBIMIX POWER MAX przeznaczone jest do
mieszania materiatéw budowlanych w proszku — zaprawy,
tynku, klejow oraz farb, lakieréw i innych podobnych
substancji zawierajacych rozpuszczalniki. W  przypadku
stosowania niezgodnego z przeznaczeniem uzytkownik ponosi
wytaczna odpowiedzialnosé.

Elementy sktadowe.
RUBIMIX POWER MAX: Elementy maszyny

1 Uchwyt
2 Wiacznik / wytacznik

3 Przektadnia dwustopniowa

4 Przycisk blokady wytacznika

6  Obudowa silnika

7  Szczeliny wentylacyjne

8  Uchwyt narzedziowy

9  Klucz ptaski (19 mm)

10 Klucz ptaski (22 mm)

11 Mieszadto do zaprawy cementowej @ 120 mm
12 Zapasowy komplet szczotek

13 Intsrukcja obstugi

Uzywac okularéw ochronnych

Uzyj w pomieszczeniu

C € Oznakowanie CE

K Zgodnie z WEEE

|:| Klasa Il

[ 2.2 Srodki ostroinosci

OGOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
NARZEDZI

A UWAGA! Nalezy przestrzegac wszystkich ostrzezen
i instrukcji bezpieczenstwa. Nieprzestrzeganie ostrzezen
i instrukcji wymienionych ponizej moze by¢ przyczyng
porazenia pragdem, powstania ognia i / lub powaznych

2.1 Symbole

Nalezy przeczytac instrukcje obstugi

Ostroznie

Uwaga: Trzymaj z dala od ognia

Uwaga: Trzymaj z dala od wilgoci

}K)E[_

urazow.

Zachowac wszystkie ostrzezenia i zalecenia na przysztosc.

Bezpieczeristwo w miejscu pracy

a.

Miejsce pracy powinno byc¢ czyste i dobrze
oswietlone. Miejsca nieuporzadkowane i nie
doswietlone sprzyjaja wypadkom.

. Nie uzywac narzedzi elektrycznych w miejscach

zagrozonych wybuchem jak np. w obecnosci
cieczy tatwopalnych, gazéw czy pytéw. Narzedzia
elektryczne wytwarzaja iskry, ktére moga zapali¢ pyty
lub opary.

Nie dopuszczac dzieci i os6b postronnych w okolice
pracujqgcej maszyny. Rozproszenie uwagi moze
spowodowac utrate panowania nad narzedziem.

2) Bezpieczenistwo elektryczne

a.

Wtyczka narzedzia elektrycznego powinna pasowac
do gniazda sieci ilajgcej. Pod zadnym pozorem
nie wolno modyﬁkowac wtyczkl w Zaden sposéb.
Nigdy nie uzywac adapterow zas:lama do narzedzi
elektrycznych wymag ,'1 ych ia. Wtyczka
bez zadnych modyfikacji i pasujace do niej gniazdko
zmniejszajg ryzyko porazenia pragdem.

. Nalezy unika¢ kontaktu ciata z powierzchniami

uziemionymi takimi jak rury, grzejniki, kuchenki
elektryczne czy lodéwki. Istnieje podwyzszone ryzyko
porazenia pradem w przypadku uziemienia ciata.

Nie wystawiac narzedzi elektrycznych na dziatanie
deszczu lub wilgoci. Woda, ktéra mogtaby dostac sie
do wnetrza narzedzia podwyzsza ryzyko porazenia
elektrycznego.

. Nie nudwyrezac przewodu Nigdy nie uzywac kabla

do pi ia lub wytqczania z sieci
narzqdzm elektrycznego Trzymad przewdd z dala od
zrédet ciepta, olejow, ostrych krawedzi lub wirujacych
czesci maszyn elektrycznych. Kable uszkodzone lub
zaplatane zwiekszaja ryzyko porazenia pradem.
Uzywajgc narzedzia elektrycznego na otwartym
powietrzu nalezy stosowac przedtuzacze elektryczne
lajgce sie do i zewnetrznych. Uzywanie
przediuzacza odpowiedniego do stosowania na




zewnatrz zmniejsza ryzyko porazenia pragdem.

Jezeli uzycie narzedzia elektrycznego w warunkach
wilgoci jest nieuniknione nalezy stosowac
przewod ieczony wyfqcznik
przec:wporazemowym {PRCD) Wytgcznik PRCD
zmniejsza ryzyko porazenia pragdem elektrycznym.

3) Bezpieczeristwo osobiste

a.

Nalezy zachowa¢ czujnosé, skupia¢ uwage na pracy
i kierowac¢ sie zdrowym rozsqdkiem obstugujgc
maszyne elektryczng. Nie uzywac narzedzia
elektrycznego bedqgc zmeczonym lub pod wptywem
narkotykow, alkoholu czy lekéw. Chwila nieuwagi
podczas pracy z maszyng elektryczng moze
spowodowac powazne uszkodzenie ciata.

. Stosowac Srodki ochrony indywidualnej. Zawsze

zaktadac okulary ochronne. Uzywanie odpowiednich
do warunkéw pracy $rodkdw ochrony indywidualnej
takich jak maski przeciwpytowe, buty antyposlizgowe,
kaski, czy nauszniki ochronne, zmniejsza ryzyko
powstania urazow osobistych.
Unikac¢ przyy go uruck ieni Up
sie czy wylqcznik jest w pozycji “otwarty” przed
podlqczemem go do sieci l/lub akumulatora,
czy pr narzedzia.
Przenoszenle narzedzia elektrycznego z palcem na
wytaczniku lub witgczenie go do sieci przy wytgczniku
w pozycji zamknietej moze by¢ powodem wypadku.
Usung¢ wszelkle klucze czy narzedz:a do regulacji
przed uruch urzgdzenia. Klucz
czy inne narzedzie w zetknleau z wirujaca czescia
maszyny moze spowodowac uraz.
W trakcie uzytk ia urzq nalezy p
opierac ciezar ciata na stopach, by zachowywac.
Pozwala to na lepszg konrole narzedzia elektrycznego
w sytuacjach niespodziewanych.
Ubrac¢ sie odpowiednio. Nie nosi¢ luznej odziezy czy
bizuterii. Wtosy, odziez i rekawice nalezy trzymac
z dala od czesci bedgcych w ruchu. Luzne ubranie,
bizuteria czy diugie wlosy mogg zosta¢ wciggniete
przez wirujgce czesci.

. Jezeli narzedzie posiada przytgcze dla urzqdzen

przeznaczonych do odprowadzania i zbierania
pytu nalezy sie upewnic¢ czy jest ono poprawnie
podigczone i uzywane we wifasciwy sposob.
Korzystanie z tego typu urzadzen ogranicza ryzyko
2wigzane z zapylemem

D iczenie zdobyte dzigki cze uzywaniu
narzedzi nie powinno pozwoli¢ na ignorowanie
ogdlnych  zasad  bezpieczeristwa. Nieostrozne
dziatanie moze w utamku sekundy spowodowad
powazne obrazenia.

4) Uzytkowanie i obsfuga urzadzenia elektrycznego

a.

d.

Nie przecigzaé maszyny elektryczne/ Uz'ywac’
maszyny odpowied do

Wrtasciwa maszyna elektryczna wykona dang prace
lepiej i bezpieczniej w tempie do jakiego zostata

zaprojektowana.

. Nie uzywac elektronarzedzia, jezeli przetgcznik nie

pozwala na przelqczanie z pozycji ,start” na ,,stop”
i odwrotnie. Elektronarzedzia, ktére nie moga byc
sterowane za pomocg przetacznikdw, sg niebezpieczne
i powinny by¢ poddawane napraW|e

Przed dok Jjakichk lacji, wy
akcesoriow lub przechawywamem elektronarzedz:a,
nalezy odlqczyé je od irédta zasilania i/lub wyjgé
akumulator (jezeli jest to mozliwe). Te zapobiegawcze
srodki bezpieczenstwa zmniejszajg ryzyko
przypadkowego uruchomienia narzedzia.
Elektronarzedzia nalezy  przechowywa¢ poza
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zasiegiem dzieci, gdy nie sq uzywane, i nie pozwala¢
na ich obstuge osobom, ktére nie sq zaznajomione z
narzedziami lub niniejszq instrukcjq. Elektronarzedzia
s3 niebezpieczne w rekach nieprzeszkolonych
uzytkownikéw.

e. Przeprowadza¢ konserwacje elektronarzedzi i
akcesoriow. Sprawdzié, czy ruchome czesci nie sq
niewtasciwie i lub zablok , €zZy hie
ma uszkodzonych czesci lub innych czynnikow, ktére
moglyby wplynq¢ na dziatanie elektronarzedzi.
Elektronarzedzia muszg by¢ naprawione przed
uzyciem, jezeli sg uszkodzone. Wiele wypadkéw jest
spowodowanych przez niewtasciwg konserwacje
elektronarzedzi.

f. Uzywac narzedzia elektrycznego, jego wyposazenia,

koricowek, itp. zgodnie z niniejszq instrukcjq

bstugi, majqgc na ize warunki pracy i zadanie
do wykonania. Uzycie narzedzia -elektrycznego
niezgodnie z jego przeznaczeniem moze powodowaé
sytuacje niebezpieczne.

h. Uchwyty i powierzchnie chwytu nalezy utrzymywac
w stanie suchym, czystym i pozbawionym oleju i
smaru. Sliskie uchwyty i powierzchnie chwytu nie
pozwalaja na pewny chwyt i kontrole nad narzedziem
w nieprzewidzianych okolicznosciach.

5) Serwis techniczny

a. Przeglgdéw technicznych narzedzia dokonywacé w
wykwalifikowanym serwisie uzywajqc do naprawy
wytqcznie identycznych czesci. Zapewni to utrzymanie
poziomu bezpieczenstwa narzedzia elektrycznego.

INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA MIKSERA:

a. Trzymac narzedzie obiema rekami za przeznaczone
do tego uchwyty. Utrata kontroli moze doprowadzi¢
do obrazen ciata.

b. Podczas mieszania materiatéw tatwopalnych nalezy
zapewni¢ wystarczajacg wentylacje, aby uniknaé
tworzenia sie niebezpiecznej atmosfery. Powstajace
opary mogg byé wdychane lub zapali¢ sie od iskier
wytwarzanych przez elektronarzedzie.

c. Nie miesza¢ zywnosci. Elektronarzedzia i ich akcesoria
nie sg przeznaczone do obrébki zywnosci.

d. Przewdd nalezy trzymac z dala od obszaru roboczego.
Przewdd moze zostac zaplatany przez kosz miksera.

e. Zapewnic, aby pojemnik do mieszania byt ustawiony
w stabilnej i bezpiecznej pozycji. Pojemnik, ktdry
nie jest odpowiednio zabezpieczony, moze sie
niespodziewanie przesungac.

f. Zapewni¢, aby ciecz nie rozpryskiwata sie¢ na
obudowe elektronarzedzia. Ciecz, ktéra przedostata
sie do wnetrza elektronarzedzia moze spowodowac
uszkodzenie i doprowadzi¢ do porazenia pradem.

g. Nalezy przestrzegac instrukji i ostrzezen dotyczacych
mieszanego materiatu. Mieszany materiat moze by¢
szkodliwy.

h. Jezeli elektronarzedzie wpadnie do mieszanego
materiatu, nalezy natychmiast odigczy¢ je od
zasilania i zlecic kontrole elektronarzedzia
wykwalifikowanemu serwisantowi. Sieganie do
wiadra z podtaczonym narzedziem moze prowadzi¢
do porazenia pradem.

i. Podczas mieszania nie wolno siega¢ rekami do
pojemnika do mieszania ani wktada¢ do niego
zadnych innych przedmiotéw. Kontakt z koszem
miksera moze prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.

j. Narzedzie nalezy uruchamia¢ i wytacza¢ tylko w
pojemniku do mieszania. Kosz miksera moze sie
wyginac lub obraca¢ w niekontrolowany sposéb.
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SZCZEGOLNE OSTRZEZENIA:
Dodatkowe ostrzezenia bezpieczenstwa przekazane przez
producenta

1)

2)

3)
4)

5)

6)

7)
8)

OSTRZEZENIE!
przeznaczeniem.
Miejsca pracy nalezy wyposazy¢ w odpowiednie
oswietlenie sztuczne, jesli naturalne $wiatto jest
niewystarczajgce.

Zalecana temperatura robocza wynosi od 0 do 40°C, a
cisnienie od 0,8 do 1,1 bar (maksymalna wilgotnos¢ 95%).
Przed rozpoczeciem pracy zatozy¢ rekawice ochronne,
ochrone stuchu i okulary ochronne.

Podczas demontazu urzadzenia i po kazdym jego uzyciu
nalezy je sprawdzi¢ pod katem $ladéw po uderzeniach,
odksztatcent, peknietych elementéw lub kabli. W
takim przypadku nie uzywa¢ mieszadta i natychmiast
skontaktowac sig z producentem.

Nie stosowa¢ mieszadta do prac z palnymi cieczami
lub gazami ani materiatami innymi niz zaprawa lub klej
cementowy. Nie stosowal narzedzia réwniez w poblizu
palnych cieczy lub gazéw.

Podczas uzytkowania nalezy mocno trzymac mieszadto.
Utrzymywac narzedzie w czystosci, bez obecnosci smaréw,
olejow i resztek suchego cementu lub zaprawy. Podczas
czyszczenia nie stosowac zragcych produktéw chemicznych
ani rozpuszczalnikéw; patrz  punkt ,Czyszczenie i
konserwacja”, gdzie znajduje sie wiecej informacji na ten
temat.

Nie uzywa¢ maszyny niezgodnie z

2.3 Obszar roboczy

Pozycja robocza

3.1 Rukcje montazu

Przy demontazu urzadzenia doktadnie sprawdzi¢ je pod
katem uszkodzonych lub peknietych elementéw. W takim
przypadku nalezy je wymienic na oryginalne czesci zamienne
producenta i skontaktowac sie z serwisem posprzedazowym
firmy RUBI.

Montaz mieszadta

1.

Glowica mieszajagca jest dostarczana
zdemontowanej z mieszadta.

w  postaci

2. Przykreci¢ gorng czes¢ gtowicy mieszajacej do watka
zdawczego (M14) RUBIMIX POWER MAX. (Rys.1)

3. W tym celu gtowice mieszadta nalezy ujg¢ kluczem
ptaskim 22 mm i obraca¢ w lewo, umieszczajac
jednoczesnie na wale mieszarki pomocniczy klucz 19
mm, ktdry nalezy obraca¢ w prawo. (Rys.2)

Przed uruchomieniem

4. Sprawdzi¢ czy napiecie w sieci zasilajacej jest zgodne
z napieciem i czestotliwoscia podang na tabliczce
znamionowej maszyny. (Rys.3)

5. Maszyny o napieciu 230V mozna podtaczac réwniez do

sieci o napieciu 210V / 240V. Maszyny o napieciu 110V

mozna wigcza¢ do sieci o napieciu 100V / 120V. (Rys.4)

Nalezy uzywa¢ wytgcznie gtowic mieszajgcych
wskazanych w niniejszej instrukcji o maksymalnej
$rednicy 160 mm.

3.2 Uruchomienie

Wigczanie

7.

10.

11.

12.

13.

Przed wtaczeniem mieszarki nalezy zanuzy¢é mieszadlo
w mieszanym materiale. (Rys.5)

W celu uruchomienia nalezy najpierw wcisna¢ przycisk
blokady wytacznika, a nastepnie przycisk wytacznika.
W czasie pracy przycisk wigcznik/wytacznik powinien
by¢ wcisniety do oporu. (Rys.6)

Obroci¢ wybierak predkosci w dolnej czesci maszyny,
aby ustawic¢ zadang predkos¢. (Rys.7)

W zaleznosci od konsystencji i ilosci mieszanego
materiatu nalezy stosowac rézne rodzaje mieszadet.

Jezeli mieszany produkt charakteryzuje sie niska
lepkosciag nalezy stosowa¢ mieszadta lewoskretne.
Jezeli natomiast jest to materiat o wysokiej lepkosci
nalezy uzy¢ mieszadta prawoskretnego.

Nalezy rozpocza¢ mieszanie od niskich obrotéw,
stopniowo je zwiekszajac, w miare jak mieszanina
nabiera gestosci. (Rys.8)

Mieszarke trzymac oburgcz, unoszac i opuszczajgc
mieszadto w trakcie mieszania.

Porusza¢ mieszadtem w réznych kierunkach po catym
zbiorniku az do uzyskania jednorodnej mieszaniny.
Uwaga! Uderzenie wirujgcym mieszadtem o dno lub
Scianki zbiornika moze spowodowac odrzut.
Kontynuowa¢ mieszanie az do uzyskania konsystencji
zalecenej przez producenta.

Im wieksza lepko$¢ materiatu tym wieksza sita
hamujaca oddziatywuje na maszyne.

W czasie pracy unika¢ drastycznego spadku obrotéw,
ktéry moze prowadzi¢ do zatrzymania maszyny.

Wytqczanie

14.

Zwolni¢ przycisk “wtaczony/wytgczony”, aby zatrzymaé
mieszarke. (Rys.9)

Mieszadto bedzie sie jeszcze obracac przez kilka sekund
po wytaczeniu maszyny. Nalezy zaczekac az catkowicie
wyhamuje i dopiero wtedy wyjac je ze zbiornika.
Przenoszac maszyne do pracy w innym miejscu nalezy
pamietac, aby jg wytgczyc.

Wymiana mieszadta

15.

16.

W celu wymiany mieszadta nalezy uja¢ je kluczem
ptaskim 22 mm i przekreci¢ mocno w prawa strone.
(Rys.10)

Gdyby mieszadto zablokowato sie na watku nalezy
uzy¢ klucza pomocniczego 19 mm., przytrzymujgc nim
watek.

Szybkozigcze FAST-IN

17.

18.

Adapter FAST-IN zamontowany jest fabrycznie. W celu
demontazu lub montazu nalezy uzy¢ klucza oczkowego
otwartego 19 mm i 22 mm (zataczone).

W celu zamontowania preta w specjalnym mieszadle
FAST-IN, wprowadzi¢ go sworzniem skierowanym
do rowka adaptera FAST-IN i wcisna¢, az zostanie
zablokowany. Upewni¢ sie, ze zostat prawidtowo
zamontowany. (Rys. 11)



19. W celu wyjecia preta, popchnac plastikowy uchwyt
adaptera FAST-IN w gére i wysunac pret. (Rys. 12)

Ztgcze M14 (dodatkowe)

20. W celu podtaczenia preta M14 do mieszadta nalezy
wyjac najpierw adapter FAST-IN. (Rys. 13)

21. W celu usuniecia go nalezy uzy¢ klucza oczkowego
otwartego 19 mm i 22 mm (zataczone).

3.3 Czyszczenie i konserwacja

OSTRZEZENIE!  Wyja¢ wtyczke z  gniazdka  przed
przystgpieniem do jakichkolwiek regulacji, napraw czy
zabiegow konserwacyjnych.

Odpowiednie czyszczenie i konserwacja moga przedtuzyc¢

zywotnos¢ narzedzia.

Maszyne i mieszadto nalezy oczyszcza¢ od razu po jej uzyciu,

jak rowniez po dtuzsym okresie jej nieuzywania.

1. W celu oczyszczenia mieszadfa najlepiej zanurzy¢ je w
wiadrze z czystg woda i uruchomi¢ maszyne. (Rys.14)

2. Utrzymywaé w czystosci i w stanie droznym szczeliny
wentylacyjne tak, by zapewniaty nalezyte chtodzenie
maszyny. Zatkane szczeliny wentylacyjne moga
spowodowac uszkodzenie maszyny. (Rys.15)

3. Zwraca¢ uwage na prawidtowe funkcjonowanie
przycisku wytgcznika ON/OFF i jego blokady. (Rys.16)
4. Maszyna jest wyposazona w zapasowe szczotki, ktore
nalezy wymieniania¢ co 60 godzin pracy, lub gdy
pojawig sie ewidentne oznaki zuzycia.
- Przed wymiana szczotek nalezy wytaczy¢ maszyne i
poczekac az sie zupetnie zatrzyma.
- Zdjac¢ pokywe szczotkotrzymaczy, wyciggnad ptytke
i wymieni¢ szczotki. (Rys.17)
Skiad .
Przechowywa¢ urzadzenie w miejscu chtodnym, suchym
i zabzpieczonym przed zimnem i bezposrednim $wiattm
stonecznym.
Wycofanie maszyny z wuzycia i jej utylizacje nalezy
przeprowadzi¢ zgodnie z przepisami obowigzujacymi w
danym kraju, w miejscu selektywnej zbidrki odpadéw, w celu
prawidtowej klasyfikacji i utylizacji materiatow.
Wi rzedazn
Uzywa¢ wytgcznie akcesoriow i czesci  zamiennych
oryginalnych, dostarczanych przez producenta. Naprawy
powinny by¢ wykonywane wytgcznie w autoryzowanym
warsztacie lub w serwisie technicznym RUBI:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26, 43710 Santa Oliva
Tarragona (Spain) - Tel: +34 977 16 90 50

4.- AKCESORIA

Do mieszania
76970 | M-100-R 3H ZN zapraw M14
cementowych
Do mieszania
76971 | M-120-R3HZN  |zapraw M14
cementowych
Do mieszania
76972 | M-120-R3HLZN |zapraw M14
cementowych

POLSKI

TEUMACZENIE INSTRUKCJI ORYGINALNYCH

Do mieszania
76973 | M-140-R3HZN  |zapraw M14
cementowych
Do mieszania
76917 | M-100-R 3H zapraw M14
cementowych
Do mieszania
76918 | M-120-R3H zapraw M14
cementowych
Do mieszania
76919 |M-140-R 3H zapraw M14
cementowych
Do mieszania
76940 | M-160-R 3H zapraw M14
cementowych

5.- DEKLARACJA ZGODNOSCI

Firma Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91, P.O Box
14 -08191 Rubi (Barcelona, Hiszpania), deklaruje na swoja
wytaczna odpowiedzialnosé, ze maszyna:

RUBIMIX POWER MAX

Spetnia wymagania nastepujgcych norm:

EN 62841-1:2015

EN 62841-2-10:2017

EN 55014-1

EN 55014-2

EN-61000-3-2

EN-61000-3

i pozostaje w zgodzie z podstawowymi wymogami dyrektyw:

2006/42/EC
2014/30/EC
2012/19/EC
2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

CHARAKTERYSTYKA  TECHNICZNA.........ccevvevneee Strona 96
AKCESORIA Strona 97
GWARANCJA Strona 108-109

Zabrania sig czesciowego lub catkowitego powielania niezaleznie od
formatu, nosnika lub procedury mechanicznej, fotograficznej badz
elektronicznej bez wczesniejszej zgody GERMANS BOADA S.A.
Czynnosci takie podlegajg odpowiedzialnosci prawnej i moga
skutkowac natozeniem kary.

GERMANS BOADA, S.A. zastrzega sobie prawo do wprowadzenia
zmian technicznych bez koniecznosci wezesniejszego powiadamiania.
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(o]~

XPHZH TOY MHXANHMATOZ

Stotxeia / Mé€pn Tou pnXavpatog

MNPOEIAONOIHZEIZ AZDAAEIAZ

SOpBoAa
MNpoduldéelg
Xwpog epyaciag

OAHTIEZ AEITOYPTIAZ

08&nyleg cuvappoloynong
EKKLVNON TOU PNXQVNHATOG
KaBaplopog kat ouvtnpnon
A=EZOYAP
AHAQZH 2YMMOPODOQZIHE
EITYHZH

To RUBIMIX POWER MAX é€xeL oxeSlaoTel ylo TV avapgn
KOVLOTIOLNHEVWY SOMKWV LAKWVY Omwg: Koviapa, yoo, KOAEG,
KaBWG Ko Xpwporta, AGKeg Ko GANEG TTAPOHOLES OUGLEG TTOU eV
TEPLEXOLV SLAAUTEG. O XproTnG Vol aImOKAELOTIKA UTtELBUVOG

o€ nepintwon akatdAAnAng xpriong.

Mépn.
RUBIMIX POWER MAX: Mépn tou pnxaviporog

WCONOUTAWN R

XelpohaBn.

AtakoTTng evepvonomcnq/unsvspvonomonq
KIBWTLo ypavadiwy 2 Tayutitwy

Koupri aneAeuBépwang tou Stakortn.
Ké&Auppa npootaciog kwntripa.

Mpilia e€aeplopon.

Epyaletodopeio.

Feppaviko kA&t (19 mm).

Feppaviko KAesi (22 mm).

Kedali avapugng kovidpatog @ 140 mm.
T€T AVTOAKTIKWY YNKTPWV.

08nyieg Aettoupyiag

[ 2.1 20u60Aa

AlaBdoTte To eyxeLpidlo odnyuwv

MNpodvAagn

MNpoooxn: Kpatriote pakpld amnd tn ¢wtid

Mpoooxn: UAdoOETE pakpLd ano v
uypaoia

Dopdre yuald aodateiog

i)

XPNOLLOTOLAOTE ECWTEPLKOUG XWPOUG

€

SApa CE

X

Suppopdwvetat pe tnv odnyia AHHE

|:| Katnyopta II.

[ 2.2 Mpogurdéers

TENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ AsDAAEIAZ MA EPTAAEIA.

A MPOEIAOMNOIHZH! AwBdote OAeG TG TPOELSOMOLOELS
aodaleiag kat OAeg tg odnyieq. H un tipnon OAwv twv

TPOELSOMOOEWY KAl TWV  O8NYLWV  Tou

avadépovrat

Tapakdtw propei va pokaAéoel nAektpomAnéia, mupkayld i/
KoL 0OBPO TPAUHATIOHO.

AroBnkeUeTe OAEG TIG TIPOELSOMOLNOELG Kat TG 08nyieg yla
peAlovriki avadopd.

1) AocddAeila oToV XWPO EpyaCiag

a.

Kpatate tov ywpo epyacias kadapo kat KaAd
QwTiopévo. OL OKOTEWEG KOL OL OKOTAOTATEG TIEPLOXES
TpoKaAoUV aTUXHATA.

Mn )(Elptlsars NAeKTpIKA spya/\swz oe EKanrmsc
ATUOOPALPES, ONMwWS TIap pAekTWV UVYPWV,
aepiwv ) okovng. Ta NAekTpikd epyaleia Snpoupyolv
oTuwORPEG TIOU WUIopolv va TipokaAécouy avadAegn
oKOVNG KAl avaBULECEWV.

Kpardte pakpiad ta raubiad Kot Toug mapeUPLOKOUEVOUS
otav xewpileote €va  nAektpikd epyaleio. O
QIOOTIACELG TNG TPOCOXNG UMMopel va odnyrioouv oe
anwAeta eAéyxou.

2) Hl\zxtpum aocpdalela

To ig ToU NAeKTpIKOU EpyaAeiov mpEmeL va rmpux{sl
pe TNV nAektpikrp mpida. TMoté kAL pe  Kavévav
TPOMO NV TpoTomoLeite To ¢LG. Mn Xpnolpomnoleite
T(POCAPHOYELG PLg HE YEWWHEVA NAEKTPIKE epyaleia.
Ta un tporornotnpéva dLg Kat oL avtioToleg Tipileg Ba
LEWOOULV Tov Kivduvo nAektpomAnéiag.
ATOo@EUYETE TNV eMapr) UETAEU TOU CWHATOS Kot TWV
VEIWUEVWY EMLPAVELWY, ONwS OWANVES, Fepuavtikd
owuata, NAeKTPIKEG eotieg kot Yuyeia. YTApyeL
augnpévog kivduvog nAektpomhngiag edv To owua oog
elvat yelwpévo.
Mnv exO¢tete ta nAektpikd epyaleia oe Bpoxn 1 o€
ouvdrkes vypaoiag. TuXOV VEPO TIOU ELCEPKETOL OTO
epyaleio augdvel Tov kivbuvo n)\skrpon}\n&aq
Na xepileote TiKd 10 KaAwéto Tp
Mn xpnotuornoteite to KoAwSLo tpod)o&omac yua rn
uetadopd, avuPwon r arnoocVVSecn Tou NAEKTPLKOU
epyaleiov. Kpatdte o koaAwsdlo tpododoaciag pHakpLd
and Beppotnta, AASL, apnpd GKpa Kot KWoUEvVa
uépn. Ta pOappéva ri prmeypéva kahwdia tpododooiag
au§avouv Tov kivéuvo nhektpomAnéiag.
Orav )(.Elpl{ears éva  nAskTpIKO Epyw\.slo ce
Ef’ P C ite
EnéKTaons KaraMr]Aa ya EEwrspua] Xprion. H )(pr]on
KoAWS LWV emékTaong KAtAAANAWV YL EWTEPLKR Xprion
UEWWVEL TOV Kivduvo nAektporAnéiog.
Eavn )(pnan Tou epyaleiov € puat uypn rrepw)m givau
T, Xpnoy € TPOY 0o¢
nouv npoararsusrat ano pa 6larafn npoaraazac
pevparog Stapporic (RCD). H xprion evdg RCD pelwvel
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Tov Kivbuvo nAektporAnéiag.

3) I'Ipocrwmxn aodaleia

4

Na giote rrpoasKuKm Kot va Sivete mpoooxn oe
QUTG TTOU KAVETE Kal Vo XPHOUUOTOLEITE TNV Kown
Aoyikp Otav yewpileote éva nAsktpikd epyalcio.
Mn xpnoworoteite nAektpkd epyadeia dtav eiote
KOUPQGHEVOL 1} UTO TNV EMNPELO AAKOOA, VOPKWTLKWV
1 bappdkwyv. M oTypr amoomacng tg nPOooxig
KOT& TOV XELPLOMO NAEKTPLKWV spva)u—:‘unv uropel va
r[pom)\eox»:l coBotpo rpauuatlouo

pnouy ite s{ Atopué np ¢ aopdAsiag.
Na  @opdte ndvra npootatevtTikd patiiv. H
Xprion  mpootateutikol  eomAlopol  katdAAnAou
Yl TG OUVORKEG, OMwG pdoka okdvng, un oAobnpd
uTtoSAKATA, KPAVOG I TPOCTATEVUTIKA AKONG Ot LELWOEL
v poowrtkr BAGBN.
Anogevyete v tUXaia  ekkivnon. BeBawwdeite
ot o blakontng eivar otnv «avotn» 9éon npw
OUVSEDETE TO pUnXavnua oty npt{a /Kot ouvdéoete
TNV Unatapic, ONKWOETE 1) PETAPEPETE TO EPYAAEL
H petadopd nAeKTpLKWY Epvcx)\s'twv Ue To SdyTUAS oag
otov Slakomtn i n ovvdeon otnv TPIlo NAEKTPLKWV
epyodeiwv ToOU €xouv Tov Slakomtn ot Béon
«gvepyoroinong» odnyel oe atuxruata.
Apaipéote ta kAebid 1 ta epyaleia pudSutong npw
§ekwvrjoete 10 nAskTplké epyadeio. Eva kAedi 1
epyoleio ouvbedepévo o Eva TEPLOTPEDOUEVO TURAUA
€VOG nAekTpkol epyaleiou pmopel va TPOKaAECEL
TPAUHATIONO.

Mnv unepekteiveote. Kpatdte ta nodla cog otabepd
oTo MAtwpa kot Slatnpeite v Loopporia oag avd
mdoo otyur). Autd oag Sivel kaAUTEpO €Aeyxo Tou
nAektpLkoL epyaleiov og anmpooSOKNTEG KATAOTACELS.
Oapo'tr.s Karo’anAa pouxa. Mn opdrte ){a/\apo’t
pouxa n Koaunuarot Kputare ™ uuMLa, Ta pouxa Ko
T vavua uaKchx ano T KLvouusvcx pépn. Ta xahcxpa
pouxa, Ta K00'|.1r]|.1CLTEX Ka ta HokpLd Lo propolv va
ruuctouv ota KLvouusva pépn.

Eav ¢ yla ) ouvé: oA )
avappotpncmc Kot ouMoym; aKovng, G.EBauuﬂslrs ot
givat owotd ¢ Ko Xp ot

owotd. H xprion QUTGV TWY GUGKEUGY unopsl va
HELOEL TOUG KWWEUVOUG TIOU OXETI{OVTAL |LE TN OKOVI.

H owoupia nou amoktdrat ané tn ouxvh XprHon twv
gpyaAeiwv Sev Ja npénet va obnyei otn un tripnon twv
VEVIKWV apxwv ao@dAeilag. Mo anpooekTn evépyela
Ba pnopoloe va PokaAéoel cOBAPO TPAUHUATIONO OE
pLa oTypn.

Xpnun Kot ppovtida NAEKTPIKWY Epyadeiwv.

Mnv msZErs Ta NAEKTPIKA gpyaAeia. Xpnmuonmstre
owotd Ta nNAEKTpIKG epyoleia yia T owoth
gpapuoyry toug. To KAtdAANAo NAeKTpKO epyaleio
Ba Aettoupyfoet kaAUtepa kot aodaléotepa oTHV
ToXUTNTA YLOL TNV OTToia OXESLACTNKE.

Mn xpnowonoleite 10 nAsKTpké epyadeio av o
6LaKorm1§ bev Emrpen'st mv EvaMayn ané v
«& non» ot i» KaL To avtiotpogo. Ta
r]AEKrpLKa epyaleia mou Sev pnopouv va eheyxBouv
Me  SlOKOTTEG  eival  emkivbuva Kol TIPEMEL  val
ETLOKEVOACTOUV.

Anoauv&ssre T0 nNAsKTpIKG epyalesio amdé TV
00¢ i nf/kat ag ite v pnaropia, av
glval EQIKTO, TPV KAVETE OMolECHInote pUdioEL,
aMAdéete eéaptijpata fj anodnkeUoete Ta epyalsia.
AUTA T TIPOANTITIKA. METPA aoDAAELNG PELWVOUV TOV
Kivéuvo ekkivnong katd AdBog tou epyaleiou.
Ano9nkeUete T NAEKTPIKA €pyaAsia pakpld omod
noudia 6tav Sev T XPNOIUOTIOLEITE KOl UNV ETUTPETIETE
o€ dropa rou Sev eival e§oikelwpéva e Ta epyaAeia
N pe autés tig odnyiss va xstpt{ovroa T0 NAEKTPIKO
Epywlew Ta nAeKTpKA spvtx)\stcx eivat erukivéuva ota
XEPLAL [N EKTIAUSEUHEVWV XPNOTWV.

ExteAcite ouvtripnon ota nAektpika epyaldeio Kot

ta efapriuara. EAEyéte ot Ta KivoUpeva pépn eivat
Euﬂuypaumayéva Kot ot bev eivat KoMnyéva, ot
Sev umxp)(ouv onacpsve uepn n dAAot mapdyovreg
iou Sa va ™0 Aettoupyia Twv
nAsKrlewv Epymlzlwv. Ta nA.EKrlea spya/\s:a rtpsn'zl
Vet EMOKEVAOTOUV TPV Q6 T1) XPrion, 6Tav UmocTouV
BAdBn. MoAAG atuyrpata TTPOKaAOUVTAL ATtO NAEKTPLKA
epyaleia pe Kakr ouvtripnon.

Xpnowponoteite n/\eKtpLKo’t spyou\st‘a, aeooudp, pUTeg
gpyaAeiwv, KA. CUHQWVA UE QUTEG TIC 08NYiEs Kot
AapBdvovrag undyn tig cuvdijkes pyaoiag kat T
spyaate(; nou mpénet va yivouv. H xprion n)\sxtpmwv
epyoleiwv yla ebopuoyEC SLODOPETIKEG amd eKelVEC
yla TG omnoieg éxouv oxedlaotel pnopet va odnyroeL og
ETUKIVEUVEG KATAOTATELS.

Awatnpeite T AaBEG Kal TIG EMUPAVELEG CUYKPATNONG
oteyvég, kadapég kat xwpic Aadia 1y ypdoo. Ot A\aBég
KoL oL €MLAVELEG CUYKPATNONG ToU YAoTpdve Sev
ETUTPETOUV TNV AohaAr) CUYKPAETNON KaL TOV EAEYX0 TOU
£pyaAeiou O€ AMPOOTTEG KATOOTATELG.

5) Texvwn unnpeoia

a.

Na éivete t0 nAEKrpLKo epyaieio oag ya s/\sy){o
ané elbi £l
;{pnatuorrmwvrac uévo ra i1 avraAakTikd. Autd
eyyuarat 6tL Ba StatnpnBei n aoddera tou NAekTpLKoU
epyaleiou.

OAHTIEZ AZDANEIATZ ANAAEYTHPA:

a.

b.

Kparate to epyaleio pe ta 8uo xépia and tg AabBég. H
ar(w)\slcx E?\svxou unopsl Vet npoKaAscEL rpauuauouo
TE §aeplopud otav (ULYVUETE
sucp/\sxra wlma yux mv ano@uyn enkivéuvng
atpuéopaipag.  Mmopel  va  ELOTIVEUCETE  TOUG
TIOPAYOLEVOUG OTHOUG 1 va avadAeyouv aro Tig omibeg
TIOU TLOLPAYEL TO NAEKTPLKO EpyaAEio.
Mnv avautyviete @aynté. Ta nAektpikd epyoleia kat
ta efoptipatd toug Sev elval oxedlacpéva yla thv
enefepyaoia tpodipwy.
Awatnpeite 10 KXAwWSIO HOKPLE Orté TNV MEPLOXN
gpyaociag. To kaAwdlo pnopet vo urAextel otov kado
Tou avadeutripa.
®povriote to Soxeio avauiéng va givat tomodetnuévo
oe otadepn Kkat aopaldl déon. Eva Soxelo mou dev
elval owotd otepewpévo pmopel va  petakwnBel
anpdopeva.
BeBauwwdeite 6t Sev mutolAéTal vypo oto mepiBAnua
ToU NAeKTpIKOU €pyadeiou. Av eLoXWPNOEL LYPO OTO
nAektpkd epyaleio, propel va pokAnBei {nud kat vo
£XEL WG AMOTENECHA TV n)\EKrport)\nEia.
AkoAouSrote Ti§ 0bnyisg Kat TG TP
tou UAkoU rrou Sa avapifete. To LAKO TipOG avauLEn
propet va eivat emBAapeg.
Av 10 nAsktpiké epyaldeio méoel oto UAIKO mPog
avauén, amoouvséote auéows TO EPyaAEio Kot
Swote T0 NAEKTPIKO epyaleio yia éAeyyo oe évav
gelbikevpévo texviko. H emadr pe to doxeio evw to
epyoleio givat ouvSeSepévo 0To pPeVQ, UTOPEL va EXEL
WG aoTéAecpA my nAektporAnéia.
Mn Ba{ers Ta Xépla oo oTo 60)(810 avayt{n; Kot punv
yayete aAAd avtiKeiy UEoa o€ aUTO Kata mv
avauién. H emadn pe tov kado Tou avadeutrhpa pnopet
va 08nyroeL og 0oBapd TPAUUATIOUO.
ZeKwvate Kot SLOKOTTETE TO EPyaAgio puovo péoa oto
Soxeio avauiéng. To Soxeio avaugng prnopet va Auyioet
1 va neplotpadel ktog eEAEyXOU.

< .

ZYTKEKPIMENEZ nPOElAOnOlHZEli
MNpéoBeteg  mpoeLde ! dodeiag  ané  Tov
KatuUKEUuUTI’]

1) MPOEIAOMOIHZH!

Mn  XPNOLLOTOLEITE TO  UNXAVNHO

yla Xpoelg SladopeTikéG amd €eKEVEC yla TG OTOLEC
OXeSLAOTNKE.
2) Amnouteital KatdAANAog TeXvNTOg GWTLOHOG OTLG TIEPLOXES
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epyoaoiac étav 1o dwg Tou TEPBAANOVTOC EIVOL AVETIAPKEC,.

3) Zuviotwpevn Beppokpacia Aettoupyiag petafy 0 kat 40 °C
Ko petady 0,8 kat 1,1 bar (péylotn vypaocia 95%).

4) Mpw €ekwhoete TG epyaoiec, opETe TPOOTATEUTIKA
YAVTLQ, TIPOCTATEUTIKA OKONG KL T(POCGTOTEUTIKA YUOALA.

5) Katd tnv adaipeon Tou pnxaviuatog and tn cuckeuaoia,
aAAG Ko HETA o KABe xprion, eAéyxete yia Baboulwpata
] notpquopd)(boetc KOl OTIAopEVQ uépn Kot koAwdila. Av
Bpebei kdmolo and aura, un xpr]muonomcere () nASKrptKo
epyaheio kot ET[lKOleVI’]OTE QUECWG LE TOV KATAOKEUAOTH.

6) Mn xpnoworoleite tov avadeutipa yia va Soulelete
pe eOdAekta vypd 1 aépla, oUTE pE GANO UAIKO €KTOG
and Koviopa 1 TOWEVTOESH) oUYKOANTIKA. EmumAéov, pn
Xpnotponoteite to epyaleio edv umapyouv eVdAekTa LYPA
1 a€pLaL KOVTA.

7) Kpatdte otabepd Tov avadeutipa Katd T xprion.

8) Kpartdre to epvotAE'Lo Kaeapc') Ko aaAAayLEVO Qo ypaoo,
AGSL kot 2npo koviapa n urto)\auuam rctuevrou Mn
xpncluonotslrs SLOBPWTIKA XNHLKA r(potovrcx f SloAUteg
KaTd Tov kaBapLopd. Avatpegte atnv evotnta «KabapLopog
KOL GUVTAPNON» YL TIEEPLOCOTEPEG TIANPODOPILES.

2.3 Xwpog epyaoiag

©éon epyaoiag

| 3.1 06nyLeg ouvapuoAoynong

Metd v ad)alpson TOU UNXAVAMATOG Old T ouoKeuaola,
t—:M—:vEtE TPOOEKTIKA  YLot Katsatpaup.svu f cnucrp.sva
uépn. Av Bpeite efoaptipata mov €xouv urootel {NA 1
8ev AsttoupyoUv OWOTA, QVTLKATOOTHOTE T PE OUBEVTIKA
aVTAAAGKTIKE OO TOV Kot ) Kow e VIHOTE pE
™V unnpeoia e§unnpétnong Hetd tnv wAnon tng RUBI.

Zuvapuoldynon e ke@adng avdut

1. H kedor avapugng amootéANETAL amocuVapHOAOYNHEVN
and Tov avadeuThpa and To EpyOTActo.

2. BlSWOTE TO MAVW MEPOG TNG KEPOAANG AVApLENG HE TOV
G&éova g €€oou (M14) tou RUBIMIX POWER MAX.
(ewova 1)

3. XPNOLUOTIOLOTE TO YEPUOVIKO KAEWSL TwV 22 mm yLa va
Bdwoete yepd tnv keban avauéng, yupilovrag npog ta
QPLOTEPQ, KaL XPNOLUOTIOLOTE To BondnTkod KAEWSL Twv
19 mm otov dfova g g§680u yla va aodahioete TV
Kepan avapgng, yupilovtag mpog ta Se€La. (ewodva 2)

Mpoxatapktikoi éAgyyot

4. BeBawwBeite 6t n tdon g tpododooiag Taipldlet
UE TNV TAON KoL T CUXVOTNTO TIOU avoypadeTaL otnv
ETIKETA XAPAKTNPLOTIKWY TOU HNXAVIHATOG. (kdva 3)

5. Ta unxavripata 230 V pnopouv emniong va cuvéeBolv
oe 210V / 240V. Ta unxavipoto 110V pmopolv va
ouv8eBoulv og 100V / 120V. (ewdva 4)

6. XpNOLUOTIOLEITE ATMOKAELOTIKA TIG KEGAAEG QVALENG TIOU
avadépovtal oTo apov eyxelpiblo pe péylot SLapetpo
160 mm.

[ 3.2 Exkkivnon tou unyavnuarog

Zuvéeon

7. Npw amd v eKKivNOn TOU UNXAVIAHOTOG, TOTOBETHOTE TV
kebaAr otov avadeutrpa. (swodva 5)

8. T va §EKVAOETE TO PNXAVNHA, TIECTE TTPWTA TO KOUMTTL
anelevBépwong Tou SlakOMTn Kol EMETA TUECTE TOV
Slakomn  Aewtoupyiog. Na  gpydleote mavia Ue Tov
Slokonn - evepyomnoinong/amevepyonoinong  TARPwG
TUECHEVO. (ElKOVQ 6)

9. Tupiote Tov emAoy£a TOXUTATWY TIOU BPILOKETOL OTO KATW
UEPOG TOU HNXAVFAHATOG YLol va HETOPBELTE 0TV TaxUTNTAL
Tou BEéAeTe. (ewkdva 7)

10. Mpémet va xpnowomoolvtal  SladopeTikéq  KedaAgg
avaEng avdhoya pE Tn OuvoxXA Tou UAKOU Kai tnv
TIOCOTNTA TIOU TIPOKELTaL Vo avapelxBel. Av To mpoiov
ToU TIpOKEwTaL vo avapBel eivat xapnhou wdoug,
XPNOLOTOOTE pia KeoAr) avapgng e aplotepootpodo
€Ak 1), avtiBeta, av £xeL uPNAO EWEEG, XPNOLLOTIOLNOTE
pea ke avapgng pe e§lootpodo EAka.

11. Aoulelete oe xapnhj toxUtnta oOtav  apyilete va
QVOULYVUETE Kl QuEAVETE TV TaxUTNTA TIEPLOTPODIG
KaBWG To piypa yivetal mo moxv. (ewova 8)

12. Kpatdte mavia TO pnxdvnpa pe ta SUo xépla Kot
QVOONKWVETE KAl XOUNAWVETE TOV QvaSEUTAPA EVW
QVOULYVUETE.,

MEeTaKWEITE TO pnxavnpa o oAdkAnpo to Soxelo Katd T
Stdpkela tng Sradikaciag avapegng ya va e§aobalioste
£VaL OpOLOYEVES dLviplopa.

Mpoooxn! Av 0 avadeuTpag AKOUUTTAOEL TNV ETUPAVELL
Tou Soxelou evw Aettoupyel, pmopel vo umdpéel éva
Suvato KAGTonpa. AOUAEYTE To UAWKO pEXPL var ETLTEUXDEL
T0 KAtGAANAO peiypa oUpdwva PE TG CUCTACELS TIOU
TIOPEXOUV OL KATALOKEUAOTEG TWV UALKWV.

000 1o EW8NG €iva To UALKO TIoU TIPOKELTAL VaL avapelXBeL,
1600 PeyahUTePN lval N POTTH TTOU AOKELTAL 0TO UNXAVNHA.

13. Aoulelete e TETOLO TPOMO WOTE OL OTPODEG VO UNV
néptouv amdtopa  kat Siakomel n  Aettoupyia  Tou
MNXQWVAKOTOG.

Anoguvéean

14. Adrote tov Slakdmtn evepyornoinong/anevepyornoinong
yla va 6BRoEL To Pnxavnpa. (ekdva 9)

O avadeutripag Ba cuvexioel va meplotpédetat yia Aiyo
UETA TO OBACLUO TOU HNXaVAKATOG. MePLUEVETE PEXPL VaL
OTAUATACEL TTARPWE TO HNXAVNHA TPV adaLpECETE TV
Kebar avapgng and to Soxeio.

Mnv €exvdte va oBrvete Tov KwnTrpa OTav HETAKWELOTE
and pLa mepLoxn epyaociag og GAAN.

Ay Aric aviyé

15. T va aAAGEeTe TNV KedoAr avapéng, XPnOLLOTIOL|OTE TO
yepHaviko KAEWSL twv 22 mm kat EeBLdwote pe Suvapn,
yupifovtoag rpog ta Se€id. (eikdva 10)

16. 3e mepimtwon mou n KepoA avauEng €xet KOAAOEL,
Xpnotpomnouiote to Pondntikd yeppovikd kAewdi twv 19
mm, tornoBeTwvtag To otov d§ova Tou avadeutripa.

Z0ve FAST-IN

17. O mpooopuoyéag  FASTIIN  eival  epyootacilokd
tornoBetnpévog. Ma va Tov adalpécete 1 va Tov
tonoBetroete, xpnowonowote éva kKAewdi 19 mm kat 22
mm (oupnephapBavetat).

18. T va TomoBetioete 10 €81KO TTeEPUYLO avauEng FAST-
IN, toroBetriote T0 guBuypappilovtag tov meipo pe v
uroSoxr mpooappoyéa FAST-IN kat ompwéte to péXpL va
aodahiost. BeBawwBeite 6Tl eival TARpwG achaAlopévo.
(ewdva 11)
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19. Mo va adalpécete to MTEPUYLO, OMPWETE TNV TAACTIKA

Aafry tou mpooappoyéa FAST-IN mpog Ta €mavw Kot 76972 |M-120-R 3HLZN @ TV avéjugn M14
tpaprifte to mrepuyLo. (ewdva 12) TOLUEVTOKOVIOHATWY
SovSean M14 (A& o)
. . . . r :
20. Mo va ouvséoete éva mrepdylo M14 otov avaSevtipa, 76973 |M-140-R3HZN réof‘fg\yrgxgﬁiﬂdwv m14
TipEneL mpwta va adatpebei o cUvSeopog FAST-IN. (ewkova
13)
o TV avaut
21. Xpnowornowjote £€va KAeWwi 19 mm kot 22 mm 76917 'M-100-R 3H wme”\,wmﬁﬂdw M14
(oupmephappavetar) yia va tov adatpécete.
T Ty avaun
76918 |M-120-R 3H . M14
| 3.3 Kadapiouog kat cuvtnpnon TOLUEVTOKOVIpATWY
MPOEIAOMOIHZH!  Amocuvééote  TO  pNXavnpa  Tipw Io Ty avauién
TpaypaTonoloete  omowadnmote  pUBWON,  ETokeLn N 76919 |M-140-R 3H TOLUEVTOKOVIOUATWY M4
ouvtipnon.
O owoTog KABAPLOHOG KL N CUVIAPNGN TOU MNXOVAHOTOG en. la Ty avéuEn
propoulv va napateivouv tn SLdpketa {wrig Tou. 76940 | M-160-R 3H TOLUEVTOKOVIOUATWY m14

KaBapiote to pnxdvnuo kat tnv keboA avaugng apéowg
UETA TN XPron, KaBWE Kat KATtd T SLAPKELX TIOPOATETAUEVWY
TepLOdwv adpdvelac.

1. Mo tov kaBopopd tng kedaAng avapgng, ocuviotdtoLl
n tornoBétnon tng oe éva Soxeio pe kabapd vepd Kal n
€KKIVNON TOU HNXOVAROTOG. (EWKova 14)

2. Kpatdte ta avoiypota efaeplopol  kabapd  kal
anoMaypéva and epmodia yoe va efoobaliletal n
enapkig Yugn. Ta ppaypéva avoiypato efaeplopol Bo
nipokaAécouv BAARN Tou Unxavrpatog. (ewkova 15)

3. Mpoogte va avoiyete anald tov Staxomt ON/OFF kat tng
aneAeuBépwong Tou. (ewdva 16)

4. To pnxavnua Stabétel Priktpeg mou mpémnet va aAdlouv
MeTd ard 60 wpeg Aewtoupyiag i otav eivat spdavrig n
$Bopd Toug.

- MNa va aMdéete TG PAKTpeg, oBroTe TO pnxavnua
KOl TEEPUEVETE VOL OTAUQTHOEL TEAEIWG.

- Adalpéote Ta  KOAUMMATO TOU  cuykpatnthipa
Unktpwy, adatlpéote TNV TAdKa Kot oAAGETE TG
WAKTpES. (edva 17)

Anodrkeuon

AnoBnkelete T ouokeury ot Spooepd, Enpod HEPOG TOU

TIPOOTATEVETAL QT TO KPUO KOl TO AUEGO NALOKO DWG.

To pnxdvnuo mpémel va TeBel povVIa EKTOG AELTOUpyLag KaL va

anoouvappoloynBet cupdwva pe TG 0dnyieg oe KaBe xwpa, os

£va €186 onpeio CUAOYAC yLa TNV KATGAANAN Tafvopunon Kat
enefepyaoia TwV UAKWV.

Eéunnpétnon peta v nwAnon

Xpnotuornoleite Hovo auBevtikd eoptripora Kat avToAAAKTIKA
TIOU TTAPEXOVTAL OO TOV KATOOKEVAOTH. OL ETUOKEVEG TIPETEL VAL
TIPOYLALTOTIOLOUVTAL LOVO QO TILOTOTIOLN LEVAL EPYAOTHPLAL I TV
TEXVLK uTtnpeoia tg RUBI:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

100 Ma v avapugn

76970 |M-100-R 3H ZN (HEVTOKOVLOPGTWY M14
190 Ma v avapén

76971 |M-120R3HZN | it ey M14

H etaupeia, Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91, P.O Box
14 -08191 Rubi (Barcelona, lomavia), SnAwveL pe amokAELOTIKA
™G €UBVHVN OTLTO UNXAvNuaL:

RUBIMIX POWER MAX

SUpHopdWVETAL e Ta akOAoLBa TtpoTUTAL:

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

Ko CUMHOPdWVETAL LE TIG OUCLWEELG AMAUTHOELS TwV O8NyLWV:
2006/42/EC
2014/30/EC
2012/19/EC
2011/65/EC

e 0o 0 0 0 o

.
.
.
.

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TEXNIKEZ ~ TMPOAIATPADES.........cveevericiciiiaene Jehida 96
AZEZOYAP. TeAiba 97
ETTYHIH Sehisa 108-109

ATayopeVETaL N avamapaywyn Tou €pyou, eV OAw N eV HEPEL, OF
orotadnote popdn fj e orolodrnote péoo i Sladkaoia, ite ivat
HNXaviko, dwrtoypadikd f NAEKTPoOVIKO, XwpI§ TNV Tponyovpevn
£ykpton tg GERMANS BOADA, S.A.

Onowadnmote and autég TG SpaoTnPLOTNTEG UTOKETAL 0TI
QVTLOTOLYES VOULKEG UTIOXPEWOELG KL UTTOPEL vaL 08Ny OEL OE TIOWIKT
Silwén.

H GERMANS BOADA, S.A. dlatnpel to Swkaiwpa vo mpoPel oe
OTIOLASATIOTE TEXVLKN TPOTIOTOiNGN XWPIG tponyoupuevn eldornoinon.
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Suami

ALKUPERAISEN DHJEEN KAANNQS

KONEEN KAYTTO
Komponentit / Laitteen osat
TURVALLISUUSVAROITUKSET
Symbolit
Varotoimet
Tyoskentelyalue
KAYTTOOHJEET
Kokoamisohjeet
Koneen kaynnistdminen
Puhdistus ja huolto
LISATARVIKKEET
VAATIMUSTENMUKAISUUSILMOITUS
TAKUU

(o] ] =)

RUBIMIX POWER MAX on suunniteltu sekoittamaan
jauhemaisia rakennusmateriaaleja, kuten laastia, kipsia,
liimoja sekd maaleja, lakkoja ja muita vastaavia aineita,
jotka eivat sisdlld liuottimia. Kayttdja on yksin vastuussa
vaarasta kaytosta.

Komponentit.
RUBIMIX POWER MAX:
Koneen osat

Kadensija

On/off-kytkin
Kaksivaihteinen vaihteisto
Kytkimen vapautuspainike
Moottorin suojakotelo
Tuuletusritild

Tyokalun pidike

Avain (19 mm)

Avain (22 mm)

Laastin sekoitinpaa, 140 mm.
Varaharjasarja

Kayttoohje

LNV WNE

PR
NPk O

[ 2.1 symbolit

Varotoimi

Huomio: Pida poissa tulesta

Huomio: Pida erilladn kosteudesta

@ Lue kayttoohje

Kayta suojalaseja

Kayta sisatiloissa

C € CE-merkinta

K Tayttaa sahko- ja elektroniikkalaiteromulle
asetetut vaatimukset

|:| Luokka I1.

[ 2.2 varotoimet

TYOKALUJEN YLEISET TURVALLISUUSVAROITUKSET

A VAROITUS! Lue kaikki turvallisuusvaroitukset ja
ohjeet. Kaikkien alla mainittujen varoitusten ja ohjeiden
noudattamatta jattdminen voi aiheuttaa sahkoiskun,
tulipalon ja/tai vakavan vamman.

Tallenna kaikki varoitukset ja ohjeet myohempaa kayttoa
varten.

1) Turvallisuus tyoskentelyalueella

a. Pidd tyosk H ja hyvin
valaistuna. Sotkmsella Ja hamaralla alueella
tydskentely voi johtaa onnettomuuksiin.

b. Ald kdsittele séihkétyékaluja rdjéhdysvaarallisissa
tiloissa, kuten tiloissa, joissa on syttyvid nesteitd,
kaasuja tai pélyd. Sahkotyokalut tuottavat
kipinoitd, jotka voivat sytyttdaa polyn tai hoyryt.

c. Pidd lapset ja sivulliset loitolla sdhkétyokalua
kéyttdessdsi. Hairiotekijat voivat johtaa hallinnan
menettamiseen.

2) Sahkoturvallisuus

a. Sdhkotyokalun pistokkeen on oltava
yhteensopiva pistorasian kanssa. Alid koskaan
muokkaa pistoketta milléén tavalla. Ald kiyta
pistokesovittimia maadoitettujen sahkotyokalujen
kanssa.  Muuntelemattomat  pistokkeet  ja
yhteensopivat pistorasiat vdahentadvat sahkoiskun
vaaraa.

b. Viltd kosketusta rungon ja maadoitettujen
pintojen, kuten putkien, patterien, sidhkdistettyjen

lueiden ja jddkaappi vélilld. Sahkodiskun
vaara on suurempi, jos kehosi on kosketuksessa
maadoitettuun kohteeseen.

c. Ald altista sdhkotyokaluja sateelle tai kosteille
olosuhteille. Kaikki tyokaluun padseva vesi lisaa
sdhkoiskun vaaraa.

d. Kasittele virtajohtoa huolelllsesn Ala kayta
sahko;ohtoa sahkoty
nc tai irrottami: Pida wrtajohto
loitolla lammaosta, oOljysta, terdvistd reunoista
ja liikkuvista osista. Vialliset tai sotkeutuneet
virtajohdot lisdavat sahkoiskun vaaraa.

e. Kun kdytidt sdhkétyokalua ulkona, kéytd
ulkokdyttéon soveltuvia Jjatkojohtoja.
Ulkokayttoon soveltuvien jatkojohtojen kayttd
vdhentda sahkoiskun vaaraa.

f. Jos tydkalun kéyttdminen kostealla alueella on




d.

vélttimdtontd, kdytd vikavirtasuojakytkimelld
(RCD) suojattua virtaléhdettd. RCD:n  kaytto
vdhentda sahkoiskun vaaraa.

3) Henkilokohtainen turvallisuus
a.

Olevaro , kiinnitd h a tyohdsi ja kdytd
tervettd jirked kdsitellessdsi sihkétydkalua. Ala
kayta sahkotyokaluja, jos olet vdsynyt tai alkoholin,
huumeiden tai lddkkeiden vaikutuksen alaisena.
Hairiotekijat voivat sahkotyokalujen kasittelyn
aikana aiheuttaa vakaV|a henkllovahlnkOJa

Kéytd henkilékoh usteita. Kdytd
aina suojalaseja. Eri olosuhtelsun soveltuvien
turvavarusteiden,  kuten  hengityssuojaimen,
pitdvapohjaisten  jalkineiden, kypdran  tai
kuulonsuojaimen, kdytto vahentaa henkilkohtaisia
haittoja.

Viltdé vahingossa tapahtuvaa kdynnistystd.
Varmista, ettd kytkin on "auki"-asennossa ennen
kuin kytket laitteen ja/tai liitdt sen akkuun,
nostat tai kannat ty6kalua. Sahkotyokalujen
kuljettaminen niin, ettd sormi on kytkimelld tai
sahkotyokalujen kytkeminen verkkoon, kun kytkin
on paalla, voi johtaa onnettomuuksiin.

Poista kaikki avaimet tai sddtotyékalut ennen
sdhkotyokalun  kdynnistdmistd.  Sahkotyokalun
pyorivassa osassa kiinni oleva avain tai tyokalu voi
aiheuttaa henkilévahinkoja.

. Ald kurota liian pitkdlle. Pidd jalat tukevasti

lattialla ja sdilytd tasapaino koko ajan. Nain
pystyt hallitsemaan sahkotyokalua paremmin
odottamattomissa tilanteissa.

Kdytd sopivaa vaatetusta. Ald kdytd [6ysid
vaatteita tai koruja. Pidd hiukset, vaatteet ja
kdsineet poissa liikkuvista osista. Loysat vaatteet,
korut ja pitkat hiukset voivat tarttua lifkkuviin osiin.
Jos kokoonpanossa on laitteita imu- ja
pélynkerdyslaitteiden liittimiseksi, varmista, ettd
ne on kytketty ja niitd kdytetddn oikein. Ndiden
laitteiden kayttd voi vahentda polyyn liittyvia
riskeja.

Tyékalujen toistuvan kéytén tuoma itseluottamus
ei saa estdd turvallisuusperiaatteiden
noudattamista. Huoleton toiminta voi aiheuttaa
vakavan vamman silmanrapadyksessa.

SahkotyokaIUJen kaytto ja h0|to

Ali yokaluj Kaytd
sahkotyokalula oikein nuden asmnmukalseen
kdyttétarkoitukseen. Oikea sdhkotyokalu toimii
paremmin ja turvallisemmin nopeudella, jota
varten se on suunniteltu.

Ald kdytd sdhkotyokalua, jos kytkin ei kytkeydy
kdynnistysasennosta pysdytysasentoon ja toisin
pdin. Sahkotyokalut, joita ei voida hallita kytkimilla,
ovat vaarallisia ja ne on korjattava.

Irrota séihkétyékalu virtalihteestd ja/tai poista
akku, jos mahdollista, ennen kuin teet mitddn
sddtojd, vaihdat lisdvarusteita tai varastoit
sdhkétyokalua. Nama ennaltaehkdisevat
turvallisuustoimenpiteet vahentavat riskia
tyokalun kdynnistymisestd vahingossa.

Sdilytd sdhkotyokalut lasten ulottumattomissa
silloin, kun niitd ei kdytetd, dldkd anna henkiléiden,
jotka elvat oIe perehtyneet tyokalulhm tai ndihin

llé sdhkétyé Sahkotyokalut
ovat vaarallisia kouluttamattomlen kayttajien
késissa.
Huolehdi dhko y"' luji /a lisdvar id

kunnossapldosta Tarklsta, ettd liikkuvat osat
eivit ole pois paikoiltaan tai lukittuneet ja

h. Pidd kah
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etteivdt rikkindiset osat tai muut tekijdt haittaa
sdhkotyokalujen  toimintaa.  Séhkotydkalut
on korjattava ennen kdyttéd, jos ne ovat
vaurioituneet. Monet onnettomuudet johtuvat
puutteellisesti huolletuista sahkotyokaluista.

[ Kaytd sahkotyokalu;a, Ilsavarustelta, terid jne.
.

ndiden ohjei i ottaen h on

tydolot ja -tehtdvdt. Sahkotyokalujen kaytto
muihin kuin niille suunniteltuihin tehtaviin voi
aiheuttaa vaaratilanteita.

t ja tartt 1 t kuivina, puh
oljyttémind ja rasvattomina. Liukkaat kahvat ja
tarttumispinnat estavat tukevan otteen ja tyokalun
hallinnan odottamattomissa tilanteissa.

5) Tekninen palvelu

a. Huolehdi siitd, ettd sdhkétyokalu tarkistetaan
vain valtuutetussa huollossa, jossa kdytetddn
vain alkuperdisid varaosia. Tama takaa, etta
sahkotyokalu sailyy turvallisena kdyttaa.

SEKOITTIMEN TURVALLISUUSOHJEET:

a. Pida tydkalua molemmin kasin tarkoituksiin
varatuista kahvoista. Hallinnan menetys voi johtaa
henkilévahinkoihin.

b. Varmista riittdva tuuletus, kun sekoitat syttyvia
aineksia, jottei vaarallisia ilmaseoksia padse
muodostumaan. Muodostuva hoyry voi paatya
hengitysteihin tai syttya sahkotyokalun tuottamista

kipindista.
c. Ald sekoita elintarvikkeita. Sahkotyokaluja
ja niiden lisdvarusteita ei ole tarkoitettu

elintarvikkeiden kasittelyyn.

d. Pida johto poissa tyoskentelyalueelta. Johto voi
sotkeutua sekoittimen koriin.

e. Varmista, ettd sekoittimen sdilio on tukevassa
ja turvallisessa asennossa. Epdtukevasti asetettu
sdilio voi liikahtaa yllattaen.

f. Varmista, ettei nestettd roisku sdahkotyokalun
koteloa vasten. Sahkotyokaluun tunkeutunut neste
voi aiheuttaa vaurioita ja aiheuttaa sahkoiskun.

g. Noudata sekoitettavaa ainesta koskevia ohjeita ja
varoituksia Sekoitettava aines voi olla vahingollista.

h. Jos  sahkotyokalu putoaa sekoitettavaan
ainekseen, irrota tyokalu virtaldhteesta
valittomasti ja anna se patevan korjaajan
tarkistettavaksi. Astiaan kajoaminen ennen
tyokalun irrottamista virtaldhteestd voi aiheuttaa
sahkoiskun.

i. Ald kajoa sekoitussdilioon &dlaka aseta siihen

vieraita esineitd sekoituksen aikana. Kosketus

sekoittimen  koriin  voi  aiheuttaa  vakavia
henkilévahinkoja.

Ka

j. nistd ja sammuta tydkalu vain sekoittimen
sdiliossd. Sekoittimen kori voi taipua tai pyorid
hallitsemattomasti.

ERITYISET VAROITUKSET:

Muita valmistajan turvallisuusvaroituksia

VAROITUS! Al kéyts konettamuihin kéyttétarkoituksiin
kuin niihin, mitd varten se on suunniteltu.
TyOskentelyalueilla tarvitaan riittdva keinovalaistus,
mikali ympariston valo on riittdmaton.

Suositeltava kayttélampdatila on valillda 0 - +40 ° C ja
ilmanpaine valilla 0,8 - 1,1 baaria (suurin ilmankosteus
95 %).

Ennen kayton aloittamista kdytd suojakasineita,
kuulonsuojaimia ja suojalaseja.

Tarkista laite kolhujen tai vadristymien seka



58

Suami

ALKUPERAISEN DHJEEN KAANNQS

rikkoutuneiden osien ja johtojen varalta, kun poistat
koneen pakkauksesta sekd jokaisen kaytén jalkeen.
Ald kayta sahkotyokalua ja ota valittomasti yhteyttd
valmistajaan, mikali téllaisia vaurioita I6ytyy.

6) Ala kasittele sekoittimella palavia nesteitd tai
kaasuja &laka muita materiaaleja kuin laastia tai
sementtiliimoja. Ald myodskaan kaytd laitetta, jos
|&histolld on palavia nesteita tai kaasuja.

7) Pida sekoitinta tiukasti kdyton aikana.

8) Pida tyokalu puhtaana ja poista rasva, 6ljy, kuiva laasti
ja sementtijaamat. Ald kdyta voimakkaita kemiallisia
tuotteita tai liuottimia puhdistuksen aikana. Katso
lisatietoja kohdasta "Puhdistus ja huolto".

2.3 Tyéskentelyalue

Tybasento

3.1 Asennusohjeet

Kun olet purkanut laitteen pakkauksesta, tarkista
laite vaurioituneiden tai rikkoutuneiden osien varalta.
Jos 16ydat vaurioituneita tai viallisia osia, vaihda ne
valmistajan alkuperdisiin varaosiin ja ota yhteytta RUBIn
huoltopalveluun.

Sekoitinpddn kokoonpano

1. Sekoitinpaa tulee
irrotettuna.

2. Ruuvaa sekoitinpaan yldosa RUBIMIX POWER MAXn
ldhtoakseliin (M14). (kuva 1.)

3. Kierra sekoitinpda tukevasti paikalleen 22 mm:n
kiintoavaimella kdantamalla sitd vasemmalle ja
kiinnita sekoitinpaa 19 mm:n kiintoavaimella
ldhtdakseliin kadntamalla sitd oikealle. (kuva 2.)

Alustavat tarkastukset

tehtaalta sekoittimesta

4. Varmista, ettd virtaldhteen jannite vastaa laitteen
tyyppikilvessa ilmoitettua jannitettd ja taajuutta.
(kuva 3.)

5. 230 V:n kone voidaan kytked myds 210 V / 240 V:n
litdntaan. 110 V:n kone voidaan kytked 100 V / 120
V:n liiténtaan. (kuva 4.)

6. Kayta vain tassa kasikirjassa mainittuja sekoitinpdita,
joiden halkaisija on enintddn 160 mm.

3.2 Koneen kéiynnistéminen |

Kiinnittdminen
7. Aseta sekoitinpaa sekoitettavaan tuotteeseen ennen
koneen kaynnistamista. (kuva 5.)

8. Kaynnista kone painamalla ensin  kytkimen
vapautuspainiketta ja paina sitten kdynnistyskytkinta.
TyOskentele aina virtakytkimen ollessa kokonaan alas
painettuna. (kuva 6.)

9. Aseta haluttu nopeus kaantamalld koneen alaosassa
olevaa nopeudenvalitsinta. (kuva 7.)

10. Eri  sekoitinpdita  tulisi  kdyttdd  materiaalin
koostumuksen ja sekoitettavan maaran perusteella.
Jos sekoitettavan tuotteen viskositeetti on alhainen,
kayta sekoitinpaatd, jossa on vasenkdtinen kierre. Jos
viskositeetti on suuri, kdytd sekoitinpdatd, jossa on
oikeakdtinen kierre.

11. Aloita sekoittaminen pienelld nopeudella ja lisaa
pyOrimisnopeutta, kun seos tulee paksummaksi.
(kuva 8.)

12. Pida konetta aina molemmin kdsin ja nosta ja laske
sekoitinta koneen kaydessa.

Liikuta konetta koko sailion alueella sekoitusprosessin
aikana homogeenisen viimeistelyn varmistamiseksi.

Varoitus! Jos sekoitin osuu s&ilion reunaan sekoituksen
aikana, siitd voi aiheutua voimakas takaisku. Jatka
sekoitusta, kunnes sopiva sekoitustulos saavutetaan

materiaalivalmistajien antamien suositusten
mukaisesti.
Mita suurempi viskositeetti sekoitettavalla

materiaalilla on, sitd suurempi on koneeseen
vaikuttava vaantomomentti.

13. Valta tyoskentelyn aikana &killisia kierrosnopeuden
pudotuksia, silld ne saattavat pysayttdd koneen.

Pysdyttdminen

14. Sammuta laite vapauttamalla on/off-kytkin. (kuva 9.)
Sekoitin jatkaa pyorimista hetken ajan virran katkaisun
jalkeen. Odota, kunnes kone on kokonaan pysahtynyt,
ennen kuin poistat sekoitinpdan sekoitusastiasta.

Muista sammuttaa moottori, kun siirryt eri
tyoalueiden valilla.

Sekoitinpddin vaihtaminen.

15. Vaihda sekoitinpdd 22 mm:n kiintoavaimella
kiertamalla sita voimakkaasti vasemmalle. (kuva 10.)

16. os sekoitinpda jumittuu, pida sekoittimen akselia 19
mm:n kiintoavaimella.

FAST-IN-liiténtd
17. FAST-IN-sovitin on asennettu tehtaalla. Jos haluat

poistaa tai asentaa sen, kdytd 19 mm:n ja 22 mm:n
avainta (mukana).

18. FAST-IN-erikoissekoittimen  asentamiseksi asenna
se kohdistamalla nasta FAST-IN-sovitinpaikkaan ja
tyonna, kunnes se lukittuu. Varmista, etta se on taysin
kiinnitetty. (kuva 11)

19. Irrota mela painamalla FAST-IN-sovittimen
muovikahvaa yléspéin ja veda sekointinmelasta.

(kuva 12)

M14-liiténtd (lisdvaruste)

20. Jos haluat liittdd M14-melan sekoittimeen, FAST-IN-
kytkin on poistettava ensin. (kuva 13)

21. Kdyta irrottamiseen 19 mm:n ja 22 mm:n avainta
(mukana).

[ 3.3 Puhdistus ja huolto




VAROITUS! Irrota laite virtaldhteestd ennen saatojen,
korjausten tai huoltotoimenpiteiden suorittamista.

Laitteen oikea puhdistus ja huolto voivat pidentda laitteen

kayttoikaa.

Puhdista kone ja sekoitinpaa valittdmasti kayton jalkeen

seka pitkien taukojen ajaksi.

1. On suositeltavaa puhdistaa sekoitinpad upottamalla
sen puhdasta vettd taynna olevaan ampdriin puhdasta
ja kayttamalla konetta siina. (kuva 14.)

2. Pidé tuuletusaukot puhtaina ja avoimina, jotta
varmistetaan  riittava  jadhdytys.  Tukkeutuneet
tuuletusaukot voivat vahingoittaa laitetta. (kuva 15.)

3. Kiinnitd  huomiota  ON/OFF-kytkimen  oikeaan
toimintaan sekd kytkimen vapautukseen. (kuva 16.)

4. Koneessa olevat hiiliharjat on vaihdettava 60 tunnin
kayton jélkeen tai kun niissd on ilmeisia kulumisen
merkkeja.

- Sammuta kone ja odota, ettd se pysdhtyy
kokonaan, ennen kuin vaihdat hiiliharjat.

- Irrota hiiliharjanpitimen kannet, irrota harjatuki
ja vaihda hiiliharjat. (kuva 17.)

Varastointi

Sailyta tyokalu viiledssa ja kuivassa paikassa, joka on
suojattu kylmalta ja suoralta auringonvalolta.

Kone on poistettava kdytostd ja purettava kunkin
maan paikallisten ohjeiden mukaisesti ja hévitettava
kerdyspisteessa, jossa materiaalit lajitellaan asianmukaisen
luokittelun ja kasittelyn varmistamiseksi.

Huoltopalvelu

Kéytad vain valmistajan toimittamia alkuperaisid varaosia.
Korjauksia saa tehda vain valtuutetut korjaamot tai RUBIn
oma tekninen palvelu:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4.- LISATARVIKKEET

Sementtipohjaisten
laastien M14
sekoittamiseen

Sementtipohjaisten
laastien M14
sekoittamiseen

Sementtipohjaisten
76972 |M-120-R3HLZN |laastien M14
sekoittamiseen

Sementtipohjaisten
laastien M14
sekoittamiseen

Sementtipohjaisten
laastien M14
sekoittamiseen

Sementtipohjaisten
laastien M14
sekoittamiseen

76970 | M-100-R 3HZN

76971 | M-120-R3HZN

76973 |M-140-R3HZN

76917 | M-100-R 3H

76918 |M-120-R3H
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Sementtipohjaisten
laastien M14
sekoittamiseen

Sementtipohjaisten
laastien M14
sekoittamiseen

5.- VAATIMUSTENMUKAISUUSILMOITUS

Yritys: Germans Boada SA Avda. Olimpiades 89-91, P.O
Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Espanja) vakuuttaa
yksinomaisella vastuullaan, etta tama kone:

76919 | M-140-R3H

76940 |M-160-R 3H

RUBIMIX POWER MAX

Tayttaa seuraavat vaatimukset:

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

Ja noudattaa  seuraavien direktiivien  olennaisia

vaatimuksia:

2006/42/EC
2014/30/EC
2012/19/EC
2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TEKNISET TIEDOT. Sivu 96
TARVIKKEET. Sivu 97
TAKUU Sivu 108-109

Queda prohibida toda reproduccién total o parcial de la obra, en
cualquier formato o por cualquier medio o procedimiento ya sea
mecanico, fotografico o electronico, sin la autorizacién previa de
GERMANS BOADA S.A.

Cualquiera de estas actividades implicaria incurrir en
responsabilidades legales i podria dar lugar a actuaciones penales.
GERMANS BOADA, S.A. se reserva el derecho de introducir cualquier
modificacion técnica sin previo aviso.
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POUZITI STROJE
Soucdsti / Prvky stroje
BEZPECNOSTNi UPOZORNENI
Symboly
Opatreni
Pracovni prostor
PROVOZNi POKYNY
Pokyny pro montaz
Spusténi stroje
Cisténi a ddrzba
PRISLUSENSTVI
PROHLASENI{ O SHODE
ZARUKA

(o] ] =)

RUBIMIX POWER MAX byl navrzen pro michani praskovych
stavebnich materialt, jako jsou malty, omitky, lepidla,
stejné jako barvy, laky a dalsi podobné latky, které
neobsahuji rozpoustédla. V pfipadé nespravného pouZziti
je vyhradné zodpovédny uZivatel.

Soucasti.

RUBIMIX POWER MAX:

Prvky stroje

Rucni drzadlo

Spina¢ zapnuti/vypnuti
Dvoustupriova prevodovka
Tlacitko pro uvolnéni spinace
Ochranny kryt motoru
Vétraci mfizka

Drzék nastroje

Kli¢ (19 mm)

KIi¢ (22 mm)

Michaci hlava pro maltu, 140 mm.
Sada nédhradnich kartaca
Navod k pouziti

O 00 N O U B WN -

PR e
N = O

[ 2.1 symboly

Prectéte si navod k pouziti

Opatteni

X Pozor: Chrante pfed ohném

Pozor: Chrante pred vihkosti

Pouzivejte ochranné bryle

PouZzijte uvnitf

c € Znacka CE
K Odpovidd WEEE

|:| Trida Il

[ 2.2 opatFeni

OBECNA BEZPECNOSTNi UPOZORNENI PRO NARADI

/\ VAROVANI! Pprettéte si viechna bezpe&nostni
upozornéni a vsechny pokyny. NedodrZeni vSech nize
uvedenych upozornéni a pokynd muze vést k urazu
elektrickym proudem, pozaru a/nebo vaznému zranéni.

VSechna upozornéni a pokyny uschovejte pro budouci
pouZziti.

1) Bezpecnost v pracovnich prostorach

a. Pracovni prostor udrZujte Cisty a dobfe osvétleny.
Tmavé a neusporadané prostory vedou k nehodam.

b. Elektrické ndradi nepouZivejte ve vybusném
prostiedi, napfiklad v pritomnosti hoflavych
kapalin, plyni nebo prachu. Elektrické naradi
vytvari jiskry, které mohou zapalit prach a vypary.

¢. PFfi manipulaci s elektrickym ndstrojem drite déti
a okolni osoby mimo dosah. Rozptyleni muze mit
za nasledek ztratu kontroly.

2) Elektricka bezpecnost

a. Zastrcka elektrického pristroje musi odpovidat
zdkladné elektrické zdsuvky. Nikdy konektor
Zddnym zpisobem nepozmériujte. NepouZivejte
adaptéry s uzemnénym elektrickym naradim.
Nemodifikované zastrcky a odpovidajici zasuvky
sniZi riziko Urazu elektrickym proudem.

b. Zabrarite kontaktu mezi télem a uzemnénymi
povrchy, jako jsou potrubi, radidtory, elektrické
rozvody a chladnicky. Pokud je vase télo uzemnéno,
existuje zvysené riziko Urazu elektrickym proudem.

c. Nevystavujte elektrické ndradi desti nebo vihkym
podminkdm. Jakakoli voda, kterd pronikne do
nastroje, zvysi riziko urazu elektrickym proudem.

d. Se sitovym kabelem zachdzejte opatrné. Napdjeci
kabel nepouZivejte k prendseni, zveddni nebo
odpojovdni elektrického ndstroje. Sitovy kabel
udrzujte mimo dosah tepla, oleje, ostrych hran
a pohyblivych ¢asti. Poskozené nebo zamotané
napdjeci kabely zvysSuji riziko Urazu elektrickym
proudem.

e. Pfi manipulaci s elektrickym ndstrojem venku
pouzivejte prodluzovaci kabely vhodné pro
venkovni pouZiti. Pouzivani prodluZovacich kabel(,
které jsou vhodné pro venkovni pouZiti, snizuje



riziko Urazu elektrickym proudem.

Pokud je nevyhnutelné poufziti ndstroje ve vlhkém
prostiedi, pouZijte napdjeci zdroj chrdnény
proudovym chrdni¢éem (RCD). PouZiti zafizeni RCD
snizuje riziko Urazu elektrickym proudem.

3) Osobnl bezpedi

4

. Budte opatrm a vénujte pozornost tomu, co
déldte, a pfi manipulaci s elektrickym ndstrojem
poutzivejte zdravy rozum. Nepouzivejte elektrické
naradi, pokud jste unaveni nebo pod vlivem
alkoholu, drog ¢i léki. Okamzik nepozornosti pfi
manipulaci s elektrickym nafadim muze zpusobit
vazné zranéni.

. PouZivejte osobni ochranné pomiicky. Vidy

pouzivejte ochranu oci. Pouzivani ochrannych
pomUcek vhodnych pro dané podminky, jako je
prachovd maska, protiskluzova obuv, helma nebo
ochrana sluchu, snizi skody na zdravi.
Zabrarite ndhodnému uvedeni do provozu.
Pred zapojenim  zafizeni a/nebo pFipojenim
latoru, zvednutim nebo pristroje
se ujistéte se, Ze je spinac v poloze , otevieno”.
Prenaseni elektrického naradi s prstem na spinadi
nebo zapojeni elektrického naradi se spinacem v
poloze ,zapnuto” vede k nehodam.

. Pfed spusténim elektrického pristroje vyjméte

vsechny klice nebo nastavovaci ndstroje. Klic
nebo nastroj spojeny s rotujici ¢asti elektrického
pristroje mlze zpUsobit zranéni osob.

. Pristroj nepretéiujte. Udrzujte nohy pevné na

podlaze a neustale udrZujte rovnovahu. Tim
ziskdte lepsi kontrolu nad elektrickym pfistrojem v
necekanych situacich.

PouZivejte vhodny odév. Nenoste volné obleceni

nebo Sperky. Udriujte své vlasy, oblecCeni a
rukavice mimo pohyblivé ¢asti. Volné obleceni,
Sperky a dlouhé vlasy se mohou v pohyblivych
¢astech zachytit.

. Pokud existuji zafizeni pro pripojeni odsdvaciho a

prachového zarizeni, ujistéte se, Ze jsou spravné
pfipojena a pouzivdna. Pouzivani téchto zafizeni
muZe snizit rizika spojena s prachem.

. Diavéra ziskand z Ccastého pouzivdani ndradi

by neméla umozriovat ignorovdni obecnych
bezpecnostnich zdsad. Nedbalé jednani by mohlo
zpUsobit vazné zranéni béhem zlomku sekundy.

Pouzivani a péce o elektrické naradi.

a.

Netlacte na elektrické ndradi. PouZivejte elektrické
ndradi spravné k jejich pFislusnému pouZiti. Vlastni
elektricky pfistroj bude pracovat lépe a bezpecnéji
pti rychlosti, pro kterou byl navrzen.

Elektricky pristroj nepouZivejte, pokud spina¢
neumoZziiuje prepindni z polohy ,start” do ,stop”
a naopak. Elektrické naradi, které nelze ovladat
pomoci spinacll, je nebezpecné a mélo by byt
opraveno.

Pred provedenim jakychkoli dprav, vymény
prislusenstvi nebo skladovdni elektrického pristroje
odpojte elektncky prlstro; od napdjeciho zdroje a/
nebo vyj je-li to Zné. Tato
preventivni bezpecnostni opatfeni snizuji riziko
nahodného spusténi pristroje.

Elektrické naradi skladujte mimo dosah déti, pokud
je nepoutzivdte, a nedovolte lidem, ktefi nejsou
obezndmeni s ndstroji, ani s timto ndvodem, aby
s elektrickym pristrojem zachdzeli. Elektrické naradi
je v rukou nezkusenych uZivatelt nebezpecné.
Provddéjte  udrzbu  elektrického ndradi i
prislusenstvi. Kontrolujte, zda pohyblivé Ccasti
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nejsou Spatné zarovndny nebo zablokovdny, zda
neexistuji Zadné poskozené dsti nebo jiné faktory,
které by mohly ovlivnit fungovdni elektrického
ndradi. Pokud je elektrické ndradi poskozené,
musi byt pred pouZitim opraveno. Mnoho nehod
je zplsobeno $patné udrzovanym elektrickym
naradim.

f Poutzivejte elektrické ndradi, prisluSenstvi,
korunkové vrtdky atd. podle téchto pokynu a pFi
zohlednéni pracovnich podminek a prdce, kterou
Jje treba provést. Pouziti elektrického naradi k jinym
aplikacim, neZ pro které je urceno, mize vést k
nebezpecnym situacim.

h. Udrzujte rukojeti a uchopovaci povrchy suché, cisté
a bez oleje a mastnoty. Kluzké rukojeti a uchopovaci
povrchy neumoznuji bezpecné uchopeni a ovladani
pristroje za nepredvidanych okolnosti.

5) Technicka sluzba
a. Elektricky pristroj nechte zkontrolovat
kvalifikovanou opravnou sluzbou, kterd pouZzivd
pouze identické ndhradni dily. To zarucuje
zachovani bezpecnosti elektrického pfistroje.

BEZPECNOSTNI POKYNY K MICHADLU:

a. Uchopte pristroj obéma rukama za k tomu urc¢enou
rukojet. Ztrata kontroly muze zpQsobit zranéni osob.

b. Pfi michdni hoflavych materidli zajistéte
dostatecné vétrani, aby se zabrdnilo nebezpecnému
prostredi. Vzniklé pary mohou byt vdechnuty nebo
zazehnuty jiskrami, jeZ elektricky nastroj vytvari.

¢. Nemichejte potraviny. Elektricky nastroj a jeho
pfislusenstvi nejsou uréeny ke zpracovani potravin.

d. Kabel udrzujte mimo pracovni prostor. Kabel se
muZe zamotat do ko3e michadla.

e. Ujistéte se, Ze je michaci nddoba umisténa v pevné
a bezpecné poloze. Radné nezajisténa nadoba se
mUzZe neocekavané pohnout.

f Zajistéte, aby na kryt elektrického ndstroje
nestrikala Zddnd kapalina. Kapalina, ktera by
pronikla do elektrického nastroje, mlze zplsobit
poskozeni a vést k trazu elektrickym proudem.

g. Dodriujte pokyny a varovdni pro michany materidl.
Michany material mGze byt skodlivy.

h. Pokud elektricky ndstroj spadne do michaného
materidlu, okamiité jej odpojte a nechte jej
zkontrolovat kvalifikovanym opravdrem. Vsunuti
stale pfipojeného pfistroje do kbeliku mize vést k
urazu elektrickym proudem.

i.  Pfi michdni nesahejte rukama do michaci nddoby
ani do ni nevklddejte Zadné jiné pfedméty. Kontakt
s koSem michadla muiZe vést k vaznému zranéni
osob.

j.  PFistroj spustte tak, Ze jej ihned vsunete do michaci
nddoby. Michaci koS se muze nekontrolované
ohybat nebo otacet.

ZVLASTNI VAROVANI:

Dalsi bezpecnostni upozornéni od vyrobce

1) VAROVANI! Stroj nepoutivejte k jinym Gceltim, ne pro

které byl uréen.

2) V pracovnich prostordch je potfeba dostate¢né umélé
osvétleni, pokud neni dostatec¢né okolni svétlo.

3) Doporucena provozni teplota mezi 0 a 40 °C a mezi 0,8
a 1,1 baru (maximalni vihkost 95 %).

4) Pred zahajenim provozu pouzivejte ochranné rukavice,
chranice sluchu a ochranné bryle.

5) Pfi rozbaleni stroje a také po kazdém jeho pouiziti

zkontrolujte, zda neni promacknut nebo deformovan
a zda nema poskozené dily ani kabely. Pokud se
objevi néktery z téchto problémd, elektricky pfistroj
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nepouzivejte a okamzité kontaktujte vyrobce.

6) Nepouzivejte michadlo pro prici s hoflavymi
kapalinami nebo plyny ani s jinym materidlem nez
maltou nebo cementovymi lepidly. Dale nepouzivejte
naradi, pokud jsou v okoli hoflavé kapaliny nebo plyny.

7) Béhem pouzivani drzte michadlo pevné.

8) Udriujte nastroj Cisty a bez mastnoty, oleje a
suché malty nebo zbytk(l cementu. Béhem Ccisténi
nepouzivejte agresivni chemické produkty ani
rozpoustédla. Dalsi informace naleznete v dasti
,Cisténi a udrzba“.

2.3 Pracovni prostor

Pracovni pozice

3.2 Pokyny pro montdz

Po vybaleni stroje peclivé zkontrolujte, zda nema
poskozené nebo polamané dily. Pokud najdete néjaké
poskozené nebo Spatné fungujici soucasti, vyméite je
za originalni nahradni dily od vyrobce a obratte se na
poprodejni servis RUBI.

MontdZ michaci hlavy
1. Michaci hlava je doddvana oddélené od mixéru.

2. Horni ¢ast michaci hlavy naSroubujte na vystupni
htidel (M14) pfistroje RUBIMIX POWER MAX. (obr. 1)

3. K pevnému utazené michaci hlavy pouizijte
francouzsky kli¢ 22 mm, otocte ji doleva a s pouzitim
pomocného klice 19 mm na vystupni hfideli michaci
hlavu zajistéte a otocte ji doprava. (obr. 2)

Predbéiné kontroly

4. Ovérte, zda napéti napajeciho zdroje odpovida
napéti a frekvenci uvedenym na Stitku vlastnosti
zatizeni. (obr. 3)

5. 230V stroje mohou byt také pfipojeny na napéti
210V /240 V. 110V stroje mohou byt pFipojeny na
napéti 100 V / 120 V. (obr. 4)

6. Pouzivejte pouze michaci hlavy o maximalnim
priméru 160 mm uvedené v tomto navodu.

3.2 Spusténi stroje [

Pripojeni

7. Pred spusténim pfistroje vlozte hlavu do produktu,
ktery chcete michat. (obr. 5)

8. Pro spusténi pfistroje nejprve stisknéte tlacitko pro
uvolnéni spinate a potom stisknéte vypinac. Vidy
pracujte s plné stlatenym vypinatem pro zapnuti/
vypnuti. (obr. 6)

9. PoZadovanou rychlost nastavite otacenim volice

otacek ve spodni ¢asti stroje. (obr. 7)

10. V zavislosti na konzistenci materialu a mnozstvi, které
se ma michat, mohou byt pouzity rGzné michaci
hlavy. Pokud ma produkt, ktery bude michan, nizkou
viskozitu, pouzijte michaci hlavu s levotocivou
Sroubovici, a naopak, pokud ma vysokou viskozitu,
pouZijte michaci hlavu s pravotocivou Sroubovici.

11. Michat zalinejte pfi nizkych otdckach a zvysujte
otacky podle toho, jak smés houstne. (obr. 8)

12. Stroj vidy drite obéma rukama a pfi michani
michadlem pohybujte nahoru a dol.

Béhem procesu michani premistéte stroj kolem celé
nadoby, abyste zajistili homogenni propracovani.
Varovani! Pokud michadlo za chodu narazi do stény
nadoby, mulze dojit k prudkému zpétnému razu.
Zpracovavejte material, dokud nebude dosazeno
odpovidajici smési v souladu s doporucenimi
uvedenymi vyrobci materiald.
Cim vy33i viskozitu ma michany materidl, tim vy33i je
tocivy moment pUlsobici na stroj.

13. P¥ipraci se vyhnéte nahlym poklesim otéacek, které by
mohly stroj zastavit.

Odpojeni

14. Pro vypnuti stroje uvolnéte vypina¢ zapnuti/vypnuti.
(obr. 9)

Michadlo bude po vypnuti jesté chvili rotovat; pred
vyjmutim michadla z nadoby pockejte, dokud se stroj
zcela nezastavi.

P¥i pFfesunu mezi rdznymi pracovnimi oblastmi
nezapomerite vypnout motor.

Vyména michaci hlavy.

15. Pro vyménu michaci hlavy 22mm poufzijte kli¢, a pevné
ji odsroubujte otocenim doprava. (obr. 10)

16. Pokud se michaci hlava zasekne, na michaci hfidel
pouzijte 19mm pomocny klic.

Pripojeni FAST-IN

17. Adaptér FAST-IN je z vyroby nainstalovan. Chcete-li jej
vyjmout nebo nainstalovat, pouzijte 19 mm a 22 mm
kli¢ (je soucasti dodavky).

18. Chcete-li uchytit specialni rychloupinaci michaci
lopatku, vsunte ji zarovndnim koliku s otvorem
adaptéru FAST-IN a zatlacte ji, dokud se nearetuje.
Ujistéte se, Ze byla zcela zajisténa. (obr. 11)

19. Chcete-li lopatku vyjmout, zatlacte plastovy drzdk
adaptéru  FAST-IN smérem nahoru a lopatku
vytahnéte. (obr. 12)

Pripojeni M14 (prisluSenstvi]

20. Pro pfipojeni lopatky M14 k michadlu musite nejprve
vyjmout spojku FAST-IN. (obr. 13)

21. K vyjmuti pouZijte 19 mm a 22 mm kli¢ (je soucasti
dodavky).

[ 3.3 Cisténi a udriba

VAROVANI! Pfed provedenim jakychkoli nastaveni, oprav
nebo udrzby stroj odpojte.

Spravné Cisténi a udrzba stroje muze prodlouZit jeho
Zivotnost.

lhned po pouziti a béhem delsiho obdobi necinnosti
pristroj a michaci hlavu vycistéte.

1. Chcete-li michaci hlavu vycistit, doporucujeme ji



ponofit do kbeliku s ¢istou vodou a pfistroj zapnout.
(obr. 14)

2. UdrZujte vétraci otvory Cisté a oteviené, aby bylo
zaruc¢eno dostatecné chlazeni. Zablokované vétraci
otvory mohou zafizeni poskodit. (obr. 15)

3. Dbejte na spravnou funkci vypinace ON/OFF a na
uvolnéni jeho spinace. (obr. 16)

4. Stroj je dodavan s kartadi, které je tfeba vymeénit po
60 hodindch pouzivani, nebo pokud vykazuji zjevné
znamky opotfebeni.

- Pro vyménu kartaci stroj vypnéte a pockejte,
dokud se Uplné nezastavi.

- Sejméte kryty drzdku kartace, demontujte
podlozku kartace a kartace vymérnte. (obr. 17)

Skladovdni
Pfistroj uchovavejte na chladném, suchém misté,
chranéném pred zimou a pfimym slune¢nim svétlem.

Stroj musi byt odstaven z provozu a demontovan v souladu
s pokyny platnymi v kazdé zemi v misté tfidéného sbéru
pro spravnou klasifikaci a zpracovani materidlQ.

Poprodejni servis

PouZivejte pouze origindlni nahradni dily dodané
vyrobcem. Opravy mohou provadét pouze autorizované
opravny nebo technicka sluzba RUBI:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4.- PRISLUSENSTVI

Pro michani
malty s
cementovym
zakladem
Pro michani
malty s
cementovym
zékladem
Pro michani
malty s
cementovym
zakladem
Pro michani
malty s
cementovym
zakladem
Pro michani
malty s
cementovym
zakladem
Pro michani
malty s
cementovym
zékladem
Pro michani
malty s
cementovym
zakladem
Pro michani
malty s
cementovym
zakladem

76970 | M-100-R 3HZN M14

76971 | M-120-R3HZN M14

76972 | M-120-R3HLZN M14

76973 |M-140-R 3HZN M14

76917 | M-100-R 3H M14

76918 | M-120-R3H M14

76919 |M-140-R3H M14

76940 | M-160-R3H M14

CESTINA

PREKLAD ORIGINALNICH POKYNU

5.- PROHLASENI O SHODE

Spole¢nost, Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91,
PO Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Spanélsko) na svou
vyluénou odpovédnost prohlasuje, Ze stroj:

RUBIMIX POWER MAX
Splriujte nasledujici normy:
EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

A splriuje zakladni pozadavky nasledujicich smérnic:
e 2006/42/EC
e 2014/30/EC
e 2012/19/EC
e 2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TECHNICKE SPECIFIKACE Strana 96
PRISLUSENSTVI Strana 97
ZARUKA....... Strana108-109

Reprodukce dila zcela nebo zéasti v jakémkoliv formatu nebo
jakymikoli prostfedky & postupem, at uZ mechanickym,
fotografickym nebo elektronickym, bez ptedchoziho povoleni
spole¢nosti GERMANS BOADA, S.A., je zakdzana.

Kazda z téchto Cinnosti bude mit odpovidajici pravni nasledky a
maze vést k trestnimu stihani.

GERMANS BOADA, S.A. si vyhrazuje pravo provadét jakékoli
technické zmény bez pfedchoziho upozornéni.
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MASINAS LIETOSANA
Sastavdalas / masinas elementi
DROSIBAS BRIDINAJUMI
Simboli
Piesardzibas pasakumi
Darba zona
EKSPLUATACIJAS INSTRUKCIJAS
Montazas instrukcijas
Masinas iedarbinasana
Tiriana un apkope
PIEDERUMI
ATBILSTIBAS DEKLARACIJA
GARANTUA

(o] ] )

Uzmanibu! Sargat no mitruma

Izmantojiet aizsargbrille

Izmantojiet telpas

C € CE zime
K Atbilst EEIA

|:| Il klase

RUBIMIX POWER MAX ir paredzéts pulverveida
bOvmaterialu, pieméram, javas, gipsa, limes, ka ari

sajauksanai. Nepareizas lietosanas gadijuma visu atbildibu
uznemas lietotajs.

Komponenti.
RUBIMIX POWER MAX:
Masinas elementi

Rokturis

leslégsanas / izslégsanas slédzis
Divu atrumu parnesumkarba
Slédza atblokésanas poga
Motora aizsargapvalks
Ventilacijas rezgis

Instrumentu turétajs

Uzgrieznu atsléga (19 mm)
Uzgrieznu atsléga (22 mm)

W 00 N O U B WN -

=
o

Maisitaja galvina javai, 140 mm.

-
[

Rezerves suku komplekts

[
N

Instrukciju rokasgramata

2.1 Simboli

Izlasiet lietoSanas instrukciju

' Piesardziba

X Uzmanibu! Sargat no uguns

| 2.2 Piesardzibas pasakumi

VISPARIGI DROSIBAS BRIDINAJUMI PAR
INSTRUMENTIEM.

A BRIDINAJUMS! Izlasiet visus drosibas bridindjumus un
visus noradijumus. Ja netiks ievéroti visi turpmak noraditie
bridinajumi un noradijumi, var rasties elektriskas stravas
trieciens, ugunsgréks un/vai nopietni ievainojumi.
Saglabajiet visus bridinajumus un instrukcijas turpmakai
izmantosanai.

1) Drosiba darba zona
a. Uzturiet darba zonu tiru un labi apgaismotu.
Tumsas un nekartigas zonas izraisa negadijumus.
b. Neizmantojiet elektriskos instrumentus
spradzienbr: g vidé, pieméram, uzli )jos
Skidrumu, gazu vai puteklu klatbatné. Elektriskie
instrumenti rada dzirksteles, kas var aizdegt
puteklus un izgarojumus.

c. Darbojoties ar elektrisko instrumentu,
nodrosiniet, ka tuvuma neatrodas bérni un citas
nepiederosas personas. Uzmanibas novérsana var
izraisit instrumenta vadibas zaudésanu.

2) Elektriska drosiba

a. Elektriska instr spr jaatbilst
elektribas kontaktligzdas pamatnei. Nekada
gadijuma neparveidojiet spraudni. Nelietojiet
spraudnu adapterus ar iezemétiem elektriskajiem
instrumentiem.  Neparveidoti  spraudni  un
atbilstosas kontaktligzdas samazinas elektriskas
stravas trieciena risku.

b. lzvairieties no saskares starp kermeni un
iezemétam virsmam, pieméram, caurulém,
radiatoriem, elektriskajam plitim un
ledusskapjiem. Pastav paaugstinats elektriskas
stravas trieciena risks, ja jasu kermenis ir iezeméts.

c. Nepaklaujiet elektriskos instrumentus lietum vai
mitriem apstakliem. Jebkurs Gdens, kas nonak
instrumenta, palielinas elektriskas stravas trieciena
risku.

d. Rikojieties ar stravas vadu  uzmanigi.
Neizmantojiet stravas vadu, lai nestu, paceltu vai
atvienotu elektrisko instrumentu. Turiet stravas
vadu prom no karstuma, ellas, asam malam un
kustigam dalam. Bojati vai saviti stravas vadi
palielina elektriskas stravas trieciena risku.




3

4

e. Straddjot ar elektrisko instrumentu ara,

izmantojiet  ara lietosanai  piemérotus
pagarinatajus. Izmantojot  ara  lietosanai
piemérotus  pagarinatajus, tiek samazinats

elektriskas stravas trieciena risks.

f Ja mstrumenta Iieto.'s’ana mitr@ zonda ir
neizbé jiet stravas padevi, kas ir
alzsargata ar paliekosas stravas ierici (RCD). RCD
izmanto$ana samazina elektriskas stravas trieciena
risku.

Personiska drosiba

a. Esiet uzmanigi un pievérsiet uzmanibu tam, ko
juas darat, un rikojoties ar elektrisko instrumentu,
izmantojiet veselo sapratu. Neizmantojiet
elektriskos instrumentus, ja esat noguris vai
alkohola, narkotiku vai medikamentu ietekmé.
Novérsanas bridis, stradajot ar elektriskajiem
instrumentiem, var izraisit nopietnus miesas

bojajumus.

b. Izmantojiet individudlos aizsardzibas lidzeklus.
Vienmér lietojiet acu aizsargus. Apstakliem
piemérotu  aizsardzibas lidzeklu, pieméram,
puteklu maskas, neslidosu apavu, kiveres vai
dzirdes aizsardzibas izmantoSana samazinas
personisko kaitéjumu.

c. lzvairieties  no ji iedarb
Parllecmlenes, ka slédzis lr tvért&” pozicija
pirms  instr un/val

akumulatora ieliksanas, pacelsanas vai nesanas.
Elektrisko instrumentu parnésasana ar pirkstu uz
slédza vai tadu elektrisko instrumentu pieslégsana,
kas ir ieslégta stavokl, izraisa negadijumus.

. Pirms elektriskd instrumenta iedarbinasanas
nonemiet visas uzgrieznu atslégas un regulésanas
instrumentus. Atsléga vai instruments, kas
savienots ar elektriska instrumenta rotéjoso dalu,
var izraisit miesas bojajumus.

. Neliecieties parak talu. Turiet pédas stingri
uz gridas un vi bajiet Iid. u.
Neparedzétas situacijas tas lauj labak vadit
elektnsko |nstrumentu

f i otu apgérbu. Nevalkaji Jii

apgerbus vai rotaslietas. Turiet matus, apgerbu un
cimdus prom no kustigajam dalam. Valigs apgérbs,
rotaslietas un gari mati var tikt ierauti kustigajas
dalas.

g. Ja ir ierices sukSanas un puteklu savaksanas

iekartu savienosanai, parliecinieties, vai tds ir

pievienotas un tiek pareizi izmantotas. So iericu
izmanto$ana var samazinat ar putekjiem saistitos
riskus.

BieZas instrumentu lietoSanas rezultata gatds

parliecibas dé| nedrikst ignorét vispdarigos

drosibas principus. Neuzmaniga riciba acumirklt
var izraisit smagas traumas.

Q

o
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Elektrisko instrumentu lietosana un kopsana.

a. Nelietojiet elektriskos instrumentus ar parmérigu
spéku. Lietojiet elektriskos instrumentus pareizi un
paredzétajam mérkim. Piemérots elektriskais riks
stradas labak un drosak taja atruma, kadam tas ir
paredzéts.

b. Nelietajiet elektrisko instrumentu, ja ta sledzi
nav lespe]ams parslégt no pozicijas “iedarbinat”
uz “apturét” un pretéji. Elektriskie instrumenti,
kurus nevar vadit ar slédziem, ir bistami, un tie ir
jalabo.

c. Pirms jebkdadas reguléSanas, piederumu mainas
vai  elektriska instrumenta  uzglabasanas
atvienojiet to no strdvas avota un/vai nonemiet

f. Izmantojiet

LATVIESU
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akumulatoru (ja tas ir iespéjams). Sie profilaktiskie

drosibas  pasakumi samazina risku nejausi
iedarbinat riku.
d. Glabgjiet elektriskos instrumentus bérniem

nepieejama vieta, un nelaujiet cilvekiem, kas
nav iepazinusies ar instrumentiem vai ar $im
instrukcijam, rikoties ar elektrisko instrumentu.
Elektriskie instrumenti ir bistami neapmacitu
lietotaju rokas.

e. Veiciet elektrisko instrumentu un to piederumu
apkopi. Parbaudiet, vai kustigds dalas nav
izkustéjusas vai blokétas, vai nav bojatu detalu
vai citu faktoru, kas varétu ietekmét elektrisko
instrumentu darbibu. Ja elektriskie instrumenti
ir bojati, tie pirms lietosanas ir ja@salabo. Daudzu
negadijumu célonis ir slikti uzturéti elektriskie
instrumenti.

elektriskos  instrumentus, to
piederumus utt., ievérojot Sos noradijumus un
nemot véra darba apstdaklus un veicamo darbu.
Elektrisko instrumentu izmantoSana mérkiem,
kuriem tie nav paredzéti, var radit bistamas
situacijas.

h. Gadadjiet, lai rokturi un satversanas virsmas bitu
sausi, tiri un bez ellas vai taukvielam. Slidigi
rokturi un satverSanas virsmas nelauj drosi satvert
un kontrolét instrumentu negaiditas situacijas.

5) Tehniska apkope

a. Prasiet, lai kvalificéta remontdarbnica parbauda
juasu elektrisko instrumentu, izmantojot tikai
identiskas rezerves dajas. Tas garanté elektriska
instrumenta drosibas saglabasanu.

MIKSERA DROSIBAS INSTRUKCIJAS

a. Turiet instrumentu ar abdm rokam aiz
paredzétajiem rokturiem. Vadibas zaudésana var
izraisit traumas.

Nodrosiniet pietiekamu ventildaciju, kad maisat

uzliesmojosus materidlus, lai neveidotos bistamas

atmosféras. Radusies tvaiki var tikt ieelpoti vai
aizdegties no elektriska instrumenta raditajam
dzirkstelém.

c. Nemaisiet partikas produktus.  Elektriskie
instrumenti un to piederumi nav paredzéti partikas
produktu apstradei.

d. Turiet vadu drpus darba zonas. Vads var tikt
ierauts miksera groza.

e. Novietojiet miksera tvertni stingra un stabila
pozicija. Tvertne, kas nav kartigi nostiprinata, var
negaiditi izkustéties.

f. Raugieties, lai uz elektriska instrumenta korpusa

neuzslakstitos Skidrumi. Skidrums, kas iek|ast

elektriskaja instrumenta, var izraisit bojajumus un
radit elektrisko triecienu.

levérojiet instrukcijas un bridindjumus attieciba

uz maisamo materialu. Maisamais materials var

bat kaitigs.

h. Ja elektriskais instruments iekrit maisamaja
materiala, nekavéjoties atvienojiet instrumentu
no elektrotikla un parbaudiet to pie kvalificéta
remonta specidlista. Sniedzoties trauka, kura
atrodas instruments, kas joprojam ir pieslégts
elektrotiklam, var rasties elektriskais trieciens.

i. MaisiSanas laika nelieciet maisiSanas tvertné
rokas un nekadus citus priekSmetus. Saskare ar
miksera grozu var radit smagas traumas.

j. ledarbiniet un izslédziet instrumentu tikai
maisiSanas tvertné. Miksera grozs var saliekties vai
rotét nekontroléta veida.

s
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KONKRETI BRIDINAJUMI
Papildu drosibas bridindjumi no raZotaja

1) BRIDINAJUMS! Neizmantojiet ma$inu mérkiem,
kuriem ta nav paredzéta.

2) Javides apgaismojums ir nepietiekams, darba vietas ir
nepiecieSams atbilsto$s maksligais apgaismojums.

3) leteicama darba temperatira ir no 0 lidz 40 °C un no
0,8 lidz 1,1 bariem (maksimalais mitrums 95 %).

4) Pirms darbibas uzsak$anas uzvelciet aizsargcimdus,
dzirdes aizsargus un aizsargbrilles.

5) lIzsainojot masinu, ka ari péc katras lietosanas reizes
parbaudiet, vai tai nav iespiedumu vai deformaciju,
ka ar bojatu daju un vadu. Ja tiek konstatéts kads no
siem gadijumiem, nelietojiet elektrisko instrumentu
un nekavéjoties sazinieties ar razotaju.

6) Neizmantojiet maisitaju, lai stradatu ar viegli
uzliesmojosiem  Skidrumiem vai gazem, ka ari
nevienu citu materialu, iznemot javas vai cementa
limes. Turklat nelietojiet instrumentu, ja tuvuma ir
uzliesmojosi skidrumi vai gazes.

7) LietoSanas laika stingri turiet maisitaju.

8) Glabajiet instrumentu tiru un bez taukiem, ellas
un sausas javas vai cementa atlikumiem. TiriSanas
laika nelietojiet agresivus kimiskus produktus vai
skidinatajus. Plasaku informaciju skatiet sadala
"TiriSana un apkope".

| 2.3 Darba zona

Darba pozicija

3.1 MontaZzas instrukcijas

Péc masinas izsainosanas ripigi parbaudiet, vai tas
dalas nav bojatas vai salauztas. Ja atrodat bojatas vai
neatbilstosas dalas, nomainiet tas ar originalam rezerves
daJam no raZotaja un sazinieties ar RUBI pécpardosanas
servisu.

Maisitaja galvinas montaza

1. Komplekta ieklauta maisT
no miksera nonemta veida.

ja galvina tiek piegadata

2. PieskrGvéjiet maisitaja galvinas aug$éjo dalu pie
RUBIMIX POWER MAX izvades ass (M14). (Att. 1)

3. Ar 22 mm uzgrieznu atslégu stingri pieskravét
maisitaja galvinu paredzétaja vieta, griezot pa kreisi,
un, lai nostiprinatu maisitaja galvinu, ar papildu 19
mm uzgrieznu atslégas palidzibu izvada asi griezt pa
labi. (Att. 2)

lepriekséjas parbaudes

4. Parbaudiet, vai stravas padeves spriegums atbilst
spriegumam un frekvencei, kas noradita masinas
parametru markéjuma. (Att. 3)

5. 230 V masinas var pievienot ari210V /240 V. 110 V
masinas var pievienot 100V / 120 V. (Att. 4)

6. Izmantojiet tikai $aja rokasgramata noraditas
maisitaja galvinas ar maksimalo diametru 160 mm.

3.2 Masinas iedarbinasana

PievienoSana

7. Pirms masinas ieslégSanas ievietojiet galvinu
produkta, kuru vélaties sajaukt. (Att. 5)

8. Lai iedarbinatu masinu, vispirms nospiediet slédza
atblokésanas pogu un péc tam nospiediet slédzi.
Vienmér stradajiet ar pilniba nospiestu ieslégdanas/
izslégsanas slédzi. (Att. 6)

9. Pagrieziet masinas apakséja dala esoSo atruma
selektoru, lai iestatitu vélamo atrumu. (Att. 7)

10. Atkariba no materiala konsistences un sajaucama
daudzuma jaizvélas atsSkirigas maisitaja galvinas.
Ja sajaucamajam produktam ir zema viskozitate,
izmantojiet maisitaja galvinu ar kreisas puses spirali,
turpreti, ja tai ir augsta viskozitate, izmantojiet
maisitaja galvinu ar labas puses spirali.

11. Stradajiet ar nelielu atrumu, kad sakat maisit, un
palieliniet rotacijas atrumu, kad maisijums klGst
biezaks. (Att. 8)

12. Vienmer turiet masinu ar abam rokam, un maisot to
paceliet un nolaidiet.

Lai nodrosinatu viendabigu gatavo materialu,
maisiSanas procesa laika parvietojiet masinu pa visu
tvertni.

Bridinajums! Ja darba laika maisitajs atsitas pret
trauka malu, var notikt strauj$ atsitiens. Stradajiet
ar materialu, lidz tiek panakts atbilstoss maisijums
saskana ar materialu razotaju ieteikumiem.

Jo lielaka ir maisama materiala viskozitate, jo lielaks ir
griezes moments, kas iedarbojas uz masinu.

13. Stradajot, izvairieties no apgriezienu straujas
samazinasanas, kas varétu izraisit masinas apstasanos.

Atvienosana

14. Lai izslégtu masinu, atlaidiet ieslégdanas/izslégdanas
slédzi. (Att. 9)

Péc tam, kad tas ir izslégts, maisitajs neilgu laiku
turpinas griezties; pagaidiet, lidz masina ir pilniba
apstajusies, pirms iznemat maisisanas galvinu no
trauka.

Parvietojoties starp dazadam darba
neaizmirstiet izslégt motoru.

Maisitaja galvinas nomaina.

15. Lai nomainitu maisitaja galvinu, izmantojiet 22 mm
uzgrieznu atslégu un stingri atskraveéjiet to, griezot pa
labi. (Att. 10)

16. Ja maisitaja galvina iesprist, izmantojiet papildu 19
mm uzgrieznu atslégu uz maisitaja ass.

Conexion FAST-IN

17. FAST-IN adapteris ir riipnica uzstadits. Lai to nonemtu
vai uzliktu, izmantojiet 19 mm un 22 mm uzgrieznu
atslégu (iek|autas komplekta).

18. Lai uzstaditu FAST-IN specidlo maisitaja lapstinu,
ievietojiet to, novietojot tapu preti FAST-IN adaptera
spraugai un iespiezot to, lidz ta ir fikséjas. Parbaudiet,
vai ta ir pilniba nofikséta. (Att. 11)

19. Lai nonemtu lapstinu, paspiediet FAST-IN adaptera
plastmasas rokturi uz augsu un izvelciet lapstinu. (Att. 12)

zonam,




M14 savienojum.

20. Lai pievienotu M14 lapstinu maisitajam, vispirms ir
janonem FAST-IN savienotajs. (Att. 13)

21. Lai to nonemtu, izmantojiet 19 mm un 22 mm
uzgrieznu atslégu (iekjautas komplekta).

iederum.

3.3 Tirisana un apkope

BRIDINAJUMS! Pirms jebkadas reguléanas, remonta vai
apkopes atvienojiet iekartu no stravas.

Pareiza masinas tirisana un apkope var pagarinat tas
kalposanas laiku.

Notiriet masinu un maisitaja galvinu uzreiz péc lietosanas,

ka ari gadijuma3, ja tas ilgaku laiku netiek izmantotas.

1. Lai notiritu maisitaja galvinu, iesakam iegremdét to
spainT ar tiru adeni un ieslégt masinu. (Att. 14)

2. Llai garantétu pietiekamu dzeséSanu, nodrosiniet,
ka ventilacijas atveres ir tiras un atvértas. Blokétas
ventilacijas atveres var sabojat masinu. (Att. 15)

3. Pievérsiet uzmanibu IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS
sléedza pareizai funkcionésanai, ka ari ta slédia
atlaisanai. (Att. 16)

4. Masina ir aprikota ar sukam, kuras jamaina péc 60
stundu lietosanas vai kad redzamas to nodiluma
pazimes.

- Lai nomainitu sukas, izslédziet masinu un
uzgaidiet Iidz ta pilniba apstajas.
- Nonemiet suku turétdju parsegus, atbrivojiet
sukas paliktni un nomainiet sukas. (Att. 17)
Glabasana

Glabajiet instrumentu vésa, sausa vieta, kas aizsargata
pret aukstumu un tieSiem saules stariem.

Masina ir jaiznem no ekspluatacijas un jaizjauc saskana ar
noradijumiem katra valsti, selektiva savaksanas punkta, lai
pareizi klasificétu un apstradatu materialus.

Pécpdrdosanas apkalposana
Ilzmantojiet tikai originalas rezerves dalas, ko piegadajis
razotajs. Remontu drikst veikt tikai sertificétas darbnicas
vai RUBI tehniskais dienests:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

76970 |M-100-R3HZN | CEmentaiavu M14
sajauksanai

76971 |M-120R3HzN |CeMentajawu M14
sajauksanai

76972 |M-120R3HLZN |Cementaiavu M14
sajauksanai

76973 |M-140-R3HZN | Cementajavu M14
sajauksanai
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76917 | M-100-R 3H Cementa javu M14
sajauksanai

76918 |M-120-R 3H Cementa javu M14
sajauksanai

76919 | M-140-R 3H Cementa javu M14
sajauksanai

76940 | M-160-R 3H Cementa javu M14
sajauksanai

Uznémums Germans Boada SA Avda. Olimpiades 89-91,
PO Box 14 -08191 Rubi (Barselona, Spanija), ar atbildibu
pazino, ka masina:

RUBIMIX POWER MAX

atbilst Sadiem standartiem:

e EN62841-1:2015
e EN62841-2-10:2017

¢ ENS55014-1
e ENS55014-2
e EN-61000-3-2
e EN-61000-3

Un atbilst $adu direktivu pamatprasibam:

e 2006/42/EC
e 2014/30/EC
e 2012/19/EC
e 2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TEHNISKAS SPECIFIKACIJAS..
PIEDERUMI
GARANTIA

....Lappuse 96
...Lappuse 97
.Lappuse 108-109

Ir aizliegts pilniba vai daléji reproducét darbu jebkada formata
vai ar jebkadiem mehaniskiem, fotografiskiem vai elektroniskiem
lidzekliem vai procediiram bez uznémuma GERMANS BOADA, S.A.
iepriekséjas atlaujas.

Jebkura no §im darbibam var izraisit attiecigas juridiskas saistibas un
kriminalvajasanu.

GERMANS BOADA, SA patur tiesibas veikt tehniskus grozijumus bez
iepriekséja bridinajuma.

n
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LIETUVI

INSTRUKCIJOS URIGRALU VERTIMAS

JRENGINIO NAUDOIJIMAS
Jrenginio dalys / elementai
SAUGOS lSPEJIMAI
Zenklai
Atsargumo priemoneés
Darbo vieta
NAUDOJIMO INSTRUKCIJA
Surinkimo instrukcija
Jrenginio paleidimas
Valymas ir priezitra
PRIEDAI
ATITIKTIES DEKLARACIJA
GARANTLA

(]~

RUBIMIX POWER MAX skirtas maiSyti statybines
medziagas, pvz., skiedinj, tinka, klijus, dazus, lakus ir kitas
panasias medziagas, kuriose néra tirpikliy. Naudotojas yra
visiskai atsakingas uz netinkama naudojima.

Komponentai.
RUBIMIX POWER MAX:
Irenginio dalys

Rankena
Jjungimo / isjungimo jungiklis
Dviejy pavary greiciy dézé

Jungiklio atleidimo mygtukas

1

2

3

4

5 Variklio apsauginis korpusas
6 Ventiliacijos grotelés

7 Jrankio laikiklis

8 Verzliaraktis (19 mm)

9 Verzliaraktis (22 mm)

10 Skiedinio maisytuvo antgalis (140 mm).
11 Atsarginiy Sepetéliy rinkinys

12 |Jrenginio eksploatavimo vadovas

[ 2.1 Zenklai

Skaityti eksploatavimo vadova

@)

' Atsargiai!

Démesio: Laikykite atokiau nuo ugnies

Démesio: Laikykite atokiau nuo drégmés

Déveéti apsauginius akinius

Naudokite patalpose

CE Zenklas

R
2
()
)
C

m

ﬁ Atitinka EE] atlieky direktyvos reikalavimus
—

|:| Il klasé

| 2.2 Atsargumo priemonés

BENDRIEJI JRANKIY NAUDOJIMO SAUGOS JSPEJIMAL.

A ISPEJIMAS! Perskaitykite visus saugos jspéjimus ir
visus nurodymus. Jei nesilaikysite visy toliau nurodyty
ispéjimy ir nurodymy, gali kilti elektros smagio, gaisro ir
(arba) sunkiy su(si)zalojimy pavojus.

ISsaugokite visus jspéjimus ir nurodymus, kad jais baty
galima naudotis ateityje.

1) Sauga darbo vietoje

a. Darbo vieta turi bati Svari ir gerai apsviesta. Esant

tamsiai ir netvarkingai vietai gali jvykti nelaimingas
atsitikimas.

b. Nenaudokite

elektriniy  jrankiy  sprogioje

p )j pvz., li esant degiems
skysc¢iams, dujoms ar dulkéms. Naudojant
elektrinius jrankius susidaro kibirkstys, kurios gali
uzdegti dulkes ir garus.

c. Dirbant elektriniu jrankiu Salia neturi bati vaiky
ir pasaliniy asmeny. Atitraukus démesj galima
prarasti kontrole.

2) Elektros sauga

a. Elektrinio jrankio kistukas turi tikti elektros lizdo
pagrindui. Niekada nemodifikuokite kistuko.
Jzemintiems elektriniams jrankiams nenaudokite
kistukiniy adapteriy. Nemodifikuoti kistukai ir
tinkami lizdai sumazins elektros smigio pavojy.

b. Venkite kino sqlycio su jZemintais pavirsiais,
pavyzdZiui, vamzdziais, radiatoriais, elektrinémis
virykléemis ir Saldytuvais. Jei jisy kinas
izeminamas, padidéja elektros smagio pavojus.

c. Nepalikite elektriniy jrankiy lietuje ar drégname
ore. | jrankj patekes vanduo padidins elektros
smugio pavojy.

d. Atsargiai elkités su maitinimo laidu. Elektrinio
jrankio neneskite, nekelkite ir neatjunginékite
paéme uZ maitinimo laido. Saugokite maitinimo
laida nuo karscio, alyvos, astriy briauny ir judanciy
daliy. PaZeisti arba susinarplioje maitinimo laidai
padidina elektros smagio pavojy.



e. Elektrlmu jrankiu dirbdami lauke naudokite

ius laidus, tink doti lauke.

NaudOJant laukui tinkamus ilginamuosius laidus
sumazéja elektros smagio rizika.

f. Jei jrankio naudojimas drégnoje vietoje yra
neisvengiamas, naudokite likutinés srovés jtaisu
(RCD) apsaugotq maitinimo $altinj. Naudojant
RCD sumazéja elektros smugio pavojus.

3) Asmeniné sauga

a. Bakite budris ir sutelkite démesj j tai, kq darote,
o naudodamiesi elektriniu jrankiu vadovaukités
sveiku protu. Nenaudokite elektriniy jrankiy, kai
esate pavarge ar pavartoje alkoholio, narkotiniy
medziagy ar vaisty. Nukreipus démesj dirbant
elektriniu jrankiu gallma smarkiai susizaloti.

b. Naudokite pr Visada
dévékite akiy apsaugq. NaudOJant atitinkamoms
salygoms pritaikytas saugos priemones, pvz.,
kauke nuo dulkiy, neslystancia avalyne, $alma arba
klausos apsauga, sumazinama zala sau.

c. Uzkirskite kelig atsitiktiniam jrenginio paleidimui.
Pries jjungdamijrenginjjtinklg ir (arba) prijungdami
akumuliatoriy, imdami ar neSdami jrankj,
jsitikinkite, kad jungiklis yra ,laisvoje“ padétyje.
Nesiojant elektrinius jrankius uzdéjus pirsta ant
jungiklio arba juos jjungiant j tinkla, kai jungiklis yra
jjungtas, gali jvykti nelaimingas atsitikimas.

d. Pries paleisdami elektrinj jrankj veikti, nuimkite
verZliarakéius ar reguliavimo jrankius. Prie
elektrinio jrankio besisukancios dalies pritvirtintas
verzliaraktis ar kitas jrankis gali suzaloti.

e. Nepersidirbkite. Kojomis tvirtai remkités j grindis
ir visada islaikykite pusiausvyrq. Tai leidZia geriau
valdyti elektrinj jrankj netikétose situacijose.

f. Déveékite t'inkamq aprangq. Negalima déveéti

laidy drabuZiy ar pap Saugokite plaukus,
drabuzius ir plrstmes nuo Judanaq daliy. Palaidi
drabuziai, papuosalai ir ilgi plaukai gali patekti j
judancias dalis.

g. Jei yra jtaisy, skirty prijungti siurbimo ir dulkiy
surinkimo jranggq, jsitikinkite, kad jie yra tinkamai
prijungti ir naudojami. Naudojant Siuos jtaisus
galima sumazinti dulkiy keliamg pavojy.

h. Neleiskite, kad dél daznai naudojamy jrankiy
igytas pasitikéjimas savimi leisty jums ignoruoti
bendryjy saugos principy. Dél neatsargaus veiksmo
per sekundés dalj galima sunkiai susizaloti

4) Elektriniy jrankiy naudojimas ir prieziara.

a. Nedirbkite elektriniais 1rank:a:s naudodaml Jjégq.
Elektrinius jranki tink ir pagal
paskirtj. Tinkamas elektrinis jrankis veiks geriau ir
saugiau tuo greiciu, kuriam jis buvo sukurtas.

b. Neleiskite, kad dél dainai naudojamy jrankiy
jgytas pasitikéjimas savimi leisty jums nepaisyti
bendryjy saugos principy. Dél neatsargaus veiksmo
per sekundés dalj galima sunkiai susizaloti.

c. Pries atlikdami bet kokius reguliavimus, keisdami
priedus ar laikydami elektrinj jrankj, jei jmanoma,
atjunkite kistukg nuo maitinimo Saltinio ir (arba)
iSimkite akumuliatoriy. Tokios prevencinés saugos
priemonés sumazina atsitiktinio jrankio paleidimo
rizika.

d. Nevelklanctus elektrmlus jrankius laikykite vaikams

je ir neleiskite su elektriniu
1ranklu ar Siomis mstrukcuomls nesupazindintiems
asmenims juo naudotis. Neapmokyty naudotojy
rankose elektriniai jrankiai yra pavojingi.

e. Prizigrékite elektrinius jrankius ir priedus.
Patikrinkite, ar judancios dalys néra neteisingai

5)
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suderintos arba suristos, ar nesuliiZo ir ar néra
kity sqlygy, galinciy turéti jtakos elektrinio
lrank:o veikimui. Sugadintus elektrinius jrankius
pries dojimgq reikia isyti. Daug nela|m|ngq
atsitikimy jvyksta dél netinkamai priziarimy
elektriniy jrankiy.

f. Elektrinius jrankius, priedus, jrankiy asmenis ir kt.

naudokite pagal Sias instrukcijas, atsizvelgdami j
darbo sqlygas ir atliekamg darbg. Elektriniy jrankiy
naudojimas kitiems tikslams nei tie, kuriems jie
skirti, gali sukelti pavojingas situacijas.

h. Laikykite rankenas ir suémimo pavirSius sausus,

Svarius, be alyvos ir riebaly. Dél slidziy rankeny ir
suémimo pavirsiy jrankis néra patikimai suimamas
ir valdomas netikétose situacijose.

Techninis aptarnavimas

a. Savo elektrinj jrenginj nugabenkite patikrinti
kvalifikuotai remonto tarnybai, kuri naudoja tik
tokias pacias atsargines dalis. Tai uztikrina, kad bus
iSlaikytas elektrinio jrankio saugumas.

MAISYTUVU SAUGOS INSTRUKCIJOS:

a. Laikykite jrankj abiem rankomis uZ rankeny.
Praradus kontrole, galima susizeisti.

b. Maisydami  degias medZiagas  uZtikrinkite
pakankamgq védinimg, kad nesusidaryty pavojinga
atmosfera. Kuriantys dimai gali buti jkvépti arba
uzsidegti nuo elektrinio jrankio sukelty kibirksciy.

c¢. Nemaisykite maisto produkty. Elektriniai jrankiai ir
priedai néra skirti maisto produktams apdoroti.

d. Laikykite laidg atokiau nuo darbo vietos. Laidas gali
isipainioti j maiSytuvo krepsj.

e. [sitikinkite, kad maiSytuvo dubuo yra tvirtai
ir saugiai pastatytas. NeuZtikrintas dubuo gali
netikétai pajudéti.

f.  Utztikrinkite, kad j elektrinio jrankio korpusq

nepatekty skyscio. | elektrinj jrankj patekes skystis
gali jj sugadinti ir sukeltl elektros 5mug1

g. Laikykités ant DS ikty
instrukcijy ir jspéjimy. MaiSoma medZziaga gall bati
kenksminga.

h. Jei elektrinis jrankis patenka j maiSomqg medziagg,
nedelsdami atjunkite jrankj nuo elektros tinklo ir
paveskite jj patikrinti kvalifikuotam specialistui. Jei
jrankis vis dar prijungtas prie elektros tinklo, j kibirg
gali istikti elektros smagis.

i. Maisydami nesiremkite j maisytuvo dubenj ar kitus
daiktus. Prisilietimas prie maiSytuvo krepsSio gali
sukelti rimty suzalojimy.

J.ljunkite ir naudokite jrankj tik maisymo dubenyje.

Maisytuvo krepsys gali nekontroliuojamai lankstytis
arba suktis.

KONKRETUS JSPEJIMAI:
Papildomi gamintojo jspéjimai dél saugos

1)
2)
3)
4)

5)

6)

JSPEJIMAS! Nenaudokite jrenginio kitiems tikslams,
nei jis buvo skirtas.

Jei aplinkos apsvietimas yra nepakankamas, darbo
vietoje reikia tinkamo dirbtinio apsvietimo.
Rekomenduojama darbiné temperattra nuo 0 iki 40 °C
ir nuo 0,8 iki 1,1 baro (maksimali drégmeé — 95 %).
PrieS pradédami eksploatuoti, dévékite apsaugines
pirstines, klausos apsaugos priemones ir apsauginius
akinius.

ISpakuodami jrenginj ir po kiekvieno naudojimo
patikrinkite, ar néra jlenkimy, deformacijy ir sultzusiy
daliy bei laidy. Jei aptinkate ka nors panasaus,
nenaudokite elektrinio jrankio ir nedelsdami
susisiekite su gamintoju.

Nenaudokite maiSytuvo darbui su degiais skysciais,
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dujomis ar kokia nors kita medZiaga, iSskyrus skiedinius

ar cementinius klijus. Be to, nenaudokite jrankio, jei

Salia yra degiy skys¢iy ar dujy.

) Naudojimo metu tvirtai laikykite maisytuva.

8) Laikykite jrankj Svariu ir be riebaly, alyvos ir
sauso skiedinio ar cemento likuéiy. Valymo metu
nenaudokite agresyviy cheminiy priemoniy ar
tirpikliy. Daugiau informacijos rasite skyriuje ,Valymas
ir priezitra“.

2.3 Naudojimo instrukcija

Darbo vieta

3.1 Surinkimo instrukcija

ISpakave jrenginj atidZiai patikrinkite, ar néra pazeisty ar
sugadinty daliy. Jei aptinkate sugadintas ar netinkamai
veikiancias dalis, pakeiskite jas gamintojo originaliomis
atsarginémis dalimis ir susisiekite su RUBI aptarnavimo
tarnyba.

Maisytuvo antgalio surinkimas

1. Maisymo antgalis pateikiamas neuzdétas ant
maisyklés.

2. Maisymo antgalio virSutine dalj uZsukite ant
RUBIMIX POWER MAX iséjimo veleno (M14). (1
pav.)

3. 22 mm verZliarakéiu sukdami | kaire tvirtai
priverzkite maiSytuvo antgalj, tada naudodamiesi
19 mm pagalbiniu verzliarakéiu ant iséjimo veleno
maidytuvo antgalj pritvirtinkite, tam sukdami j
desine. (2 pav.)

Preliminardis patikrinimai

4. Patikrinkite, ar maitinimo jtampa atitinka jrenginio
charakteristiky etiketéje nurodytg jtampg ir daznj.
(3 pav)

5. 230 V jtampos jrenginius taip pat galima prijungti
prie 210V / 240V. 110 V jtampos jrenginius galima
prijungti prie 100V / 120V. (4 pav.)

6. Naudokite tik Siame vadove nurodytus maisytuvo
antgalius, kuriy didZiausias skersmuo — 160 mm.

7

[ 3.2 renginio paleidimas [

Prijungi

7. Pries jrenginj paleisdami, jstatykite antgalj j produkta,
kurj pageidaujate maisyti. (5 pav.)

8. Norédami paleisti jrenginj, pirmiausia paspauskite

jungiklio atleidimo mygtuka, tada paspauskite jungiklj.
Dirbdami jjungimo / iSjungimo jungiklj visada laikykite
nuspausta iki galo. (6 pav.)

9. Greitio selektoriumi, esanciu jrenginio apatinéje
dalyje, pasirinkite norima jrenginio greitj. (7 pav.)

10. Priklausomai nuo maiSomos medziagos tirStumo
ir kiekio reikia naudoti vienokj ar kitokj maisymo
antgalj. Jei maiSytinas produktas yra mazo klampumo,
naudokite maiSytuvo antgalj su kairiuoju sraigtu
arba, kita vertus, jei jo klampumas didelis, naudokite
maisytuvo antgalj su desiniuoju sraigtu.

11. Pradékite maisyti mazu greiciu ir didinkite sukimosi
greitj misiniui tirstéjant. (8 pav.)

12. |renginj visada laikykite abiem rankomis, o maisydami
maisytuva pakelkite ir nuleiskite.
Maisymo metu jrenginj judinkite visame inde, kad
uztikrintuméte vienodga konsistencija.
Ispéjimas! Jei veikdamas maiSytuvas trankosi j indo
pavirsiy, galima staigi atatranka. Maisykite medziaga
tol, kol bus gautas tinkamas misinys pagal medziagos
gamintojy rekomendacijas.
Kuo klampesné maiSoma medzZiaga, tuo didesnis
masing veikiantis sukimo momentas.

13. Dirbdami stenkités iSvengti staigiy sukimosi greicio
pokyciy, dél kuriy jrenginys galéty sustoti.

Atjungimas

14. Norédami iSjungti jrenginj, atleiskite jjungimo /
iSjungimo jungiklj. (9 pav.)
Kai maisyklé iSjungiama, keleta sekundziy ji suksis
toliau; prie$ iSimdami maiSymo antgalj i$ patrono
palaukite, kol jrenginys visiskai sustos.
Pries perkeldami j kita darbo vieta, nepamirskite
iSjungti variklio.

Maisymo antgalio keitimas

15. Jei maiSymo antgalj norite pakeisti, 22 mm
verzliarakéiu sukdami j desine jj atsukite. (10 pav.)

16. Jei maiSymo antgalis jstringa, naudokite 19 mm
verzliaraktj ant maisytuvo veleno.

FAST-IN jungtis

17. FAST-IN adapteris yra pritaisytas gamykloje. Jei norite
ji pasalinti ar pritaisyti, naudokite 19 mm ir 22 mm
verzliaraktj (pridétas).

18. Norédami pritvirtinti specialia FAST-IN maiSytuvo
mente, jkiskite jg sulygiuodami kaistj su FAST-IN
adapterio lizdu ir stumkite jj tol, kol uZsifiksuos.
Jsitikinkite, kad jis tinkamai pritvirtintas. (11 pav.)

19. Norédami nuimti mente, pastumkite FAST-IN
adapterio plastikine rankenéle j virSy ir iStraukite
mente. (12 pav.)

M14 jungtis (priedas)

20. Norint pritaisyti  M14 mente prie maiSytuvo,
pirmiausia reikia nuimti FAST-IN jungtj. (13 pav.)

21. Norédami nuimti, naudokite 19 mm ir 22 mm
verZzliarakéius (pridéti).

| 3.3 Valymas ir prieziira

ISPEJIMAS! Prie$ atlikdami bet kokius nustatymus,
taisymus ar technine priezilrg, jrenginj atjunkite.



Tinkamas jrenginio valymas ir priezitra gali pratesti jo
tarnavimo laikg.

Kai jrenginj ir maiSymo antgalj naudoti uzbaigiate, juos
i$ karto nuplaukite. Tai daryti reikty ir tada, kai daroma
ilgesné naudojimo pertrauka.

1. Plaunant maisymo antgalj ji rekomenduojama
panardinti j kibirg su Svariu vandeniu, tada jrenginj
jjungti. (14 pav.)

2. Siekdami uZztikrinti pakankama vésinima, ventiliacijos
angas laikykite Svarias ir atviras. UZsikimsus
ventiliacijos angoms jrenginj galima sugadinti. (15
pav.)

3. Atkreipkite démesj j tai, ar tinkamai veikia jjungimo
/ i8jungimo jungiklis, ir Sio jungiklio atlaisvinimo
mechanizmas. (16 pav.)

4. Siame jrenginyje yra jrengti $epeteéliai, kuriuos reikia
pakeisti po 60 valandy naudojimo arba tada, kai ant jy
pradeda matytis sudévéjimo Zenklai.

— Tam, kad Sepetélius pakeistuméte, iSjunkite
jrenginj ir palaukite, kol jis visiskai sustos.

—  ISimkite Sepetéliy laikikliy dangtelius, atkabinkite
Sepetéliy dékla, tada pakeiskite Sepetélius. (17
pav.)

Saugojimas

Laikykite jrankj vésioje, sausoje vietoje, apsaugotoje nuo

SalCio ir tiesioginiy saulés spinduliy.

Nebenaudojamas jrenginys turi bati iSmontuotas pagal

kiekvienos Salies nurodymus, kad pasirinktame surinkimo

punkte baty galima tinkamai paskirstyti ir apdoroti
medZziagas.

Aptarnavimas po pardavimo

Naudokite tik originalias gamintojo tiekiamas atsargines

dalis. Remonto darbus gali atlikti tik atestuotos dirbtuvés
arba RUBI techniné tarnyba:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4.- PRIEDAI

Skiediniams
cemento M14
pagrindu maisyti
Skiediniams

cemento M14
pagrindu maisyti
Skiediniams

76972 | M-120-R3HLZN |cemento M14
pagrindu maisyti
Skiediniams

cemento M14
pagrindu maisyti
Skiediniams

cemento M14
pagrindu maisyti
Skiediniams

cemento M14
pagrindu maisyti

76970 | M-100-R 3HZN

76971 | M-120-R3HZN

76973 | M-140-R3HZN

76917 | M-100-R 3H

76918 | M-120-R 3H
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Skiediniams
cemento M14
pagrindu maisyti
Skiediniams

cemento M14
pagrindu maisyti

.- ATITIKTIES DEKLARACIJA

Bendrové ,Germans Boada S.A“ Avda. Olimpiades 89-91,
P.O Box 14 -08191 Rubi (Barselona, Ispanija) prisiimdama
visg atsakomybe pareiskia, kad jrenginys:

76919 | M-140-R3H

76940 |M-160-R 3H

RUBIMIX POWER MAX

atitinka Siuos standartus:

e EN62841-1:2015

e EN62841-2-10:2017
e ENS55014-1

e ENS55014-2

e EN-61000-3-2

e EN-61000-3

ir atitinka pagrindinius $iy direktyvy reikalavimus:
e 2006/42/EC
e 2014/30/EC
e 2012/19/EC
e 2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TECHNINES SPECIFIKACIJOS. ...Puslapis 96
PRIEDAI Puslapis 97
GARANTUA Puslapis 108-109

Draudziama visiskai ar iS dalies atgaminti gaminj bet kokiu
mechaniniu, fotografiniu ar elektroniniu formatu, priemonémis ar
proceddromis be isankstinio GERMANS BOADA, S.A. leidimo.

Bet kuri i$ $iy veikly uZtraukia atitinkama teisine atsakomybe ir gali
bati taikomas baudziamasis persekiojimas.

GERMANS BOADA, S.A. pasilie
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SLOVENSKY

PREKLAD POVODNEHO NAVODU

POUZITIE ZARIADENIA
Komponenty / suéasti zariadenia
BEZPECNOSTNE VVSTRAHY
Symboly
Opatrenia
Pracovny priestor
NAVOD NA POUZIVANIE
Pokyny na montaz
Spustenie zariadenia
Cistenie a Udrzba
PRISLUSENSTVO
VYHLASENIE O ZHODE
ZARUKA

(o] ] =)

RUBIMIX POWER MAX bol navrhnuty na mieSanie
praskovych stavebnych materialov, ako su: malta, omietka,
lepidld, ako aj farby, laky a iné podobné latky, ktoré
neobsahuju rozpustadla. V pripade nespravneho pouzitia
nesie zodpovednost vylutne pouzivatel.

Komponenty.
RUBIMIX POWER MAX:
Sucasti zariadenia

Rukovat

Hlavny vypinac

Dvojrychlostna prevodovka
Tlacidlo na uvolnenie spinaca
Ochranny kryt motora

Vetracia mriezka

Drziak nastrojov

KIG¢ (19 mm)

KIGg (22 mm)

10 Miesacia hlava na maltu, 140 mm.

O 00N O U B WN P

11 Suprava nahradnych kefiek.
12 Navod na obsluhu

[ 2.1 symboly

Preditajte si navod na obsluhu

Bezpecnostné opatrenie

X Upozornenie: Chrante pred ohnom

Upozornenie: Chrante pred vihkostou

PouZzivajte ochranné okuliare

PouZzite v interiéri

c € Znacka CE

K Vyhovuje smernici o zbere a recyklacii
elektrodopadu (WEEE)

|:| Trieda Il

[ 2.2 opatrenia

VSEOBECNE BEZPECNOSTNE VYSTRAHY TYKAJUCE SA
NARADIA.

A VYSTRAHAL! Precitajte si vietky bezpe¢nostné vystrahy
a vsetky pokyny. Nedodrzanie vsetkych vystrah a pokynov
uvedenych nizsie by mohlo spésobit zasiahnutie elektrickym
prudom, poziar a/alebo vazne zranenie.

Uchovavajte vietky vystrahy a pokyny pre budtice pouZitie.

1) Bezpeénost v pracovnom priestore

a. Pracovny priestor udrZiavajte cisty a dobre
osvetleny. Tmavé a neusporiadané priestory vedu k
nehodam.

b. Elektrické ndradie neobsluhujte v prostredi
s nebezpecenstvom vybuchu, napriklad v
pritomnosti horlavych kvapalin, plynov alebo
prachu. Elektrické naradie vytvara iskry, ktoré moézu
zapalit prach a vypary.

¢. Pri manipuldcii s elektrickym ndradim dbajte na to,
aby boli deti a iné osoby v bezpecnej vzdialenosti.
Nepozornost méze viest k strate kontroly.

2) Elektricka bezpe&nost

a. Zastrcka elektrického ndradia musi zodpovedat
elektrickej zdsuvke. Nikdy Ziadny spésobom
zdstrcku neupravujte. NepouZivajte zastrckové
adaptéry s uzemnenym elektrickym ndradim.
Neupravené zastrcky a zodpovedajice zasuvky
znizuju riziko zasiahnutia elektrickym pradom.

b. Zabrdrite kontaktu medzi telom a uzemnenymi
povrchmi, ako su potrubia, radidtory, elektrické
rozvody a chladnicky. Existuje zvySené riziko
zasiahnutia elektrickym prddom, ak je vase telo
uzemnené.

c. Elektrické ndradie nevystavujte daZdu ani vihkému
prostrediu. Akékolvek mnozstvo vody, ktoré vnikne
do ndradia, zvysi riziko zasiahnutia elektrickym
prudom.

d. So sietovym napdjacim kablom nardbajte opatrne.
NepouZivajte sietovy i kdbel na prendsani

dvik alebo odpoj elektrického ndradia.
Sietovy napédjaci kdbel uchovavajte mimo pdsobenia
tepla, oleja, ostrych hran a pohyblivych casti.
Poskodené alebo zamotané sietové napdjacie kable
zvysuju riziko zasiahnutia elektrickym pradom.

e. Pri manipuldcii s elektrickym ndradim vo




vonkajSom prostredi pouZivajte predlZovacie
kdble vhodné na pouZitie vo vonkajsom prostredi.
Pouzitie predlzovacich kdblov, ktoré su vhodné
na pouzitie vo vonkajsom prostredi, znizuje riziko
zasiahnutia elektrickym prddom.

Ak je nevyhnutné pouzit ndradie vo vlhkom
prostredi, pouZite napdjaci zdroj, ktory je chrdneny
prudovym chrdnicom (RCD). Pouzitie RCD znizuje
riziko zasiahnutia elektrickym pradom.

3) Osobna bezpeénost

a.

. Istota nadobudnutd castym p

Budte opatrni a venujte pozornost tomu, co
robite, a pri manipuldcii s elektrickym ndradim
pouzivajte zdravy rozum. Nepouzivajte elektrické
naradie, ak ste unaveni alebo pod vplyvom
alkoholu, navykovych latok alebo liekov. Chvilkova
nepozornost pri manipulacii s elektrickym naradim
mbze spbsobit vazne zranenie.

. PouZivajte osobné ochranné prostriedky. Vidy

pouZivajte ochranu oéi. PouZitie osobnych
ochrannych prostriedkov, ktoré vyhovuji danym
podmienkam, ako su protiprachova maska, neklzava
obuy, prilba alebo ochrana sluchu, zniZia riziko ujmy
na zdravi.

Zabrdrite ndhodnému uvedeniu do prevddzky.
Presvedcte sa, Ze je hlavny vypina¢ v polohe
vypnuty” pred pripojenim zariadenia k elektrickej
zdsuvke a/alebo pripojenim batérie, zdvihnutim
alebo prendsanim ndradia. Prenasanie elektrického
ndradia s prstom na hlavnom vypinaci alebo
zapojenie elektrického naradia do elektrickej
zasuvky, ktoré ma hlavny vypina¢ v polohe
"zapnuty", povedie k nehodam.

. Pred spustenim elektrického ndradia odstrdrite

vsetky klice alebo nastavovacie ndstroje. KIUc¢
alebo ndstroj pripojeny k otacajucej sa Casti
elektrického naradia méze spdsobit zranenie oséb.

. Ndradie nepretaZujte. Nohy uchovévajte pevne na

podlahe a po cely ¢as udrzujte rovnovéhu. Poskytne
vam to lepsiu kontrolu nad elektrickym naradim v
neocakavanych situdciach.

Pouzivajte vhodny odev. Nenoste volny odev ani
Sperky. Uchovavajte svoje vlasy, oblecenie a rukavice
mimo pohybujdcich sa ¢asti. Volné oblecenie, Sperky
a dlhé vlasy sa mozu zachytit'v pohyblivych ¢astiach.

. Ak ex:stu/u prlpolovaue zariadenia na odsdvanie

a zhr i prachu, bezpecte, aby sa
pripojili a pouZivali sprdvne. PouZivanie tychto
zariadeni moZe zniZit rizika spojené s prachom.
ndradia
by la viest k i Seobecnych
bezpecnostnych zdsad. Nedbaly ukon by mohol v
zlomku sekundy spésobit vézne zranenie.

4) Poutzivanie a udrzba elektrického naradia.

a.

d.

Na elektrické ndradie nevyvijajte silu. PouZivajte
sprdvne elektrické ndradie na spravnu aplikdciu.
Spravne elektrické ndradie bude pracovat lepsie a
bezpecnejsie pri rychlosti, pre ktoru bolo navrhnuté.
NepouZivajte elektrické ndradie, ak spinac¢
neumoZiiuje  prepnutie zo ,spustenia” do
,zastavenia” a naopak. Elektrické naradie, ktoré
nie je moiné ovladat hlavnym vypinatom, je
nebezpecné a malo by sa opravit.

Pred vykonanim akychkolvek nastaveni, vymeny
prislusenstva alebo uskladnenim elektrického
ndradia odpojte elektrické ndradie od elektrického
sietového napdjania a/alebo vyberte akumuldtor.
Tieto preventivne bezpecnostné opatrenia znizuju
riziko nahodného spustenia naradia.

Elektrické ndradie, ktoré nepouZivate, skladujte
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mimo dosahu deti a nedovolte, aby ludia, ktori nie
st oboznémeni s ndradim, alebo s tymito pokynmi,
nardbali s elektrickym ndradim. Elektrické naradie
je nebezpecné v rukach nevyskolenych pouzwatelov

Na elektrickom naradlap, lusenstve vy
udribu. Skontrolujte, ¢i pohyblivé casti nie su
nesprdvne ¢ alebo blok 5, Ci

sa nevyskytuji nejaké narusené Ccasti alebo

iné faktory, ktoré by mohli ovplyvnit éinnost
elektrického ndradia. Elektrické ndradie sa musi

pred pouZitim opravit, ked' je poskodené. Mnohé
nehody su spdsobené nedostato¢nou udrzbou
elektrického naradia.

PouzZivajte elektrické ndradie, prislusenstvo,
rezné ndstroje atd. podla tychto pokynov, pricom
vezmite do uvahy pracovné podmienky a prdcu,
ktord treba vykonat. PouZivanie elektrického
ndaradia na iné aplikacie, nez na ktoré su urcené,
mobze viest k nebezpeénym situdciam.

Rukoviiti a uchopovacie povrchy udrZiavajte suché,
Cisté a bez oleja a mastnoty. Smyklave rukovati
a uchopovacie povrchy neumoznuju bezpecné
uchopenie a ovladanie naradia za nepredvidatelnych
okolnosti.

5) Technicky servis
a. Elektrické ndradie by malo kontrolovat iba

kvalifikované servisné stredisko a pouZivat iba
rovnaké nahradné diely. Tym sa zaruci zachovanie
bezpecnosti elektrického naradia.

BEZPECNOSTNE POKYNY TYKAJUCE SA MIESADLA:

. Ndradie drite oboma rukami za urcené rukovditi.

Strata kontroly méze spdsobit zranenie os6b.

. Pri mieSani horlavych materidlov zabezpecte

dostatocné vetranie, aby nedoslo k vzniku
nebezpeéného prostredia. Moze dojst k vdychnutiu
nahromadenych vyparov alebo k ich vybuchu
pbsobenim iskier, ktoré elektrické naradie vytvara.
Nemiesajte potraviny. Elektrické naradie a jeho
prislusenstvo nie su urené na spracovavanie
potravin.

. NepribliZujte sa s kdblom k pracovnej oblasti.

Miesaci kd$ moze zamotat kabel.

. Zabezpecte, aby bola miesacia nadoba umiestnend

v pevnej a bezpecnej polohe. Nadoba, ktora nie je
spravne zaistena, sa méze neoctakavane pohnut.
Dbajte na to, aby Ziadna kvapalina nespliechala na
kryt elektrického ndradia. Kvapalina, ktora prenikla
do elektrického néradia, méze spdsobit poskodenie
a viest k zasiahnutiu elektrickym pradom.

. DodrZiavajte pokyny a vystrahy tykajice sa

materidlu, ktory sa md miesat. Material, ktory sa
ma miesat, moze byt Skodlivy.

. Ak elektrické ndradie spadne do materidlu, ktory

sa ma miesat, ihned’ odpojte néradie od elektrickej
zdsuvky a dajte ho skontrolovat kvalifikovanému
servisnému technikovi. Siahanie do nadoby s
naradim nadalej pripojenym k elektrickej zasuvke
moze viest k zasiahnutiu elektrickym prddom.
Nesiahajte do miesacej nadoby rukami ani do nej
nevkladajte Ziadne iné predmety poc¢as miesania.
Kontakt s mieSacim koSom moze viest k vaznemu
zraneniu osob.

Spustanie a dobiehanie ndradia vykondvajte len
v nddobe. Miesaci ko3 sa mdze ohnut alebo krutit
neocakavanym spésobom.

SPECIFICKE VYSTRAHY:
DalSie bezpecnostné vystrahy od vyrobcu
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1) VYSTRAHA! Zariadenie nepoufivajte na iné, ako na
urcené ucely.

2) V pracovnych priestoroch, v ktorych okolité svetlo nie je
dostatocné, sa vyZzaduje adekvatne umelé osvetlenie.

3) Odporucana prevadzkova teplota je v rozmedzi 0 az 40
°Catlak od 0,8 do 1,1 bar (maximalna vlhkost 95 %).

4) Pred zacatim prevadzky si oble¢te ochranné rukavice a
nasadte chranice sluchu a ochranné okuliare.

5) Pri rozbaleni zariadenia a tiez po kazdom poufziti
skontrolujte vyskyt zahybov alebo deformacii a
poskodenych Casti a kdblov. Ak sa zisti niektory z tychto
problémoy, elektrické naradie nepouzivajte a okamzite
kontaktujte vyrobcu.

6) Miesac nepouzivajte na pracu s horlavymi kvapalinami
alebo plynmi, ani s inymi materialmi ako maltovymi
alebo cementovymi lepidlami. Okrem toho naradie
nepouzivajte, ak su v blizkosti horlavé kvapaliny alebo
plyny.

7) Pocas pouzivania drzte miesac pevne.

8) Naradie udrziavajte Cisté, bez zvySkov maziv, oleja,
suchej malty & cementu. Pocas Cistenia nepouZivajte
agresivne chemické latky ani rozpastadla. Dalsie
informdcie najdete v Casti ,Cistenie a udrzba“.

Dalsie bezpe¢nostné vystrahy tykajtice sa batérii a

2.3 Pracovny priestor

Pracovna poloha

[ 3.1 Pokyny na montdz

Po rozbaleni zariadenia starostlivo skontrolujte, ¢i sa na
zariadeni nenachadzaju poskodené alebo zlomené casti.
Ak najdete poskodené alebo nespravne fungujice diely,
vymeiite ich za origindlne nahradné diely od vyrobcu a
obratte sa na popredajny servis spoloénosti RUBI.

MontdZ mieSacej hlavy

1. Miesacia hlava sa doddva odmontovand od miesaca.

2. Priskrutkujte hornu ¢ast miesacej hlavy k vystupnému
hriadelu (M14) zariadenia RUBIMIX POWER MAX.
(Obrazok 1)

3. Pouzite 22 mm kIu¢ na pevné zaskrutkovanie

miesacej hlavy na miesto jej otacanim dolava a

pouzite 19 mm pomocny kIG¢ na vystupny hriadel

na zaistenie mieSacej hlavy jeho otacanim doprava.
(Obrazok 2)

PredbezZné kontroly

4. Skontrolujte, ¢i  napatie napajacieho  zdroja
zodpovedd napéatiu a frekvencii, ktoré si uvedené
na stitku s technickymi parametrami zariadenia.

(Obrazok 3)

5. 230 V zariadenia mézu byt tiez pripojené na 210
V/240 V. 110 V zariadenia mdzu byt pripojené na
napéatie 100 V/120 V. (Obrazok 4)

6. Pouzivajte iba mieSacie hlavy uvedené v tejto
prirucke s maximalnym priemerom 160 mm.

3.2 Spustenie zariadenia

Pripojenie
7. Pred spustenim zariadenia vloZte hlavu do vyrobku,
ktory chcete miesat. (Obrazok 5)

8. Ak chcete zariadenie spustit, najskor stlacte tlacidlo
na uvolnenie spinaca a potom stlacte spinac zapnutia.
Vzdy pracujte s Uplne stlacenym hlavnym vypinacom.
(Obrézok 6)

9. Otocenim voli¢a rychlosti otacok na spodnej Ccasti
zariadenia nastavte poZzadovanu rychlost otacok.
(Obrazok 7)

.V zévislosti od konzistencie materialu a mnozstva, ktoré
sa ma zmiesat, by sa mali pouZzit rézne mie3acie hlavy.
Ak ma materidl, ktory sa ma zmiesat, nizku viskozitu,
pouzite miesaciu hlavu s lavotocivou $pirdlou, alebo na
druhej strane, ak ma vysoku viskozitu, pouzite miesaciu
hlavu s pravotocivou Spiralou.

1

o

11. Na zaciatku pracujte pri nizkej rychlosti a zvysujte
rychlost otacania, ked zmes za¢ne hustnut. (Obrazok 9)

12.

N

Zariadenie vzdy drzte oboma rukami a po¢as miesania
ho zdvihnite a spustite.

Pocas miesania pohybujte zariadenim po celej nadobe,
aby ste zabezpedili homogénnu zmes.

Vystraha! Ak miesa¢ pocas ¢innosti narazi do steny
nadoby, mdze déjst k prudkému spitnému rdzu.
Materidl miesajte, az kym nedosiahnete primeranu
zmes v sulade s odporucaniami, ktoré uviedli vyrobcovia
materialov.

kratiaci moment pdsobi na zariadeni.

13. Pocas prace sa vyhybajte akymkolvek prudkym
poklesom otacok, ktoré by mohli zastavit zariadenie.

Odpojenie

14. Uvolnenim hlavného vypinaca vypnite zariadenie.
(Obrazok 9)
Miesa¢ sa bude po vypnuti este isty ¢as otdcat. Pred
odstrdnenim mieSacej hlavy z upeviiovacieho prvku
pockajte, kym sa zariadenie Uplne nezastavi.
Ked' sa premiestriujete medzi réznymi pracoviskami,
nezabudnite vypnut motor.

Vymena miesacej hlavy

15. Ak chcete vymenit miesaciu hlavu, pouZite 22 mm klu¢
a pevne ju odskrutkujte otacanim doprava. (Obrazok
10)

16. Ak sa miesacia hlava zasekne, pouzite 19 mm pomocny
kli¢ na miesaci hriadel.

Pripojenie FAST-IN

17. Adaptér FAST-IN je namontovany z vyroby. Ak ho chcete
odstranit alebo ho namontovat, pouzite 19 mm a 22
mm klu¢ (sucast balenia).

18. Ak chcete nasadit $pecialnu mieSaciu lopatku FAST-
IN, vloZte ju zarovnanim kolika s otvorom pre adaptér
FAST-IN a zatlacte ho tak, aby sa uzamkol. Uistite sa, Ze



je uplne zaisteny. (Obrazok 11)

19. Ak chcete lopatku odstranit, zatlacte plastovy drziak
FAST-IN smerom nahor a potiahnite lopatku. (Obrazok
12)

Pripojenie M14 (prislus

20. Ak chcete pripojit lopatku M14 k miesacu, musite
najprv odstranit spojku FAST-IN. (Obrazok 13)

21. Na odstranenie pouzite 19 mm a 22 mm klu¢ (suéast
balenia).

3.3 Cistenie a udrzba

VYSTRAHA! Pred vykonanim akychkolvek Uprav, oprav

alebo udrzby zariadenie odpojte od elektrickej zasuvky.

Spravne Cistenie a Udriba zariadenia mézu predizit jeho

Zivotnost.

Po pouziti aj pri dlhsej necinnosti ihned zariadenie a

miesaciu hlavu vycistite.

1. Ak chcete vy¢istit miesaciu hlavu, odpori¢ame, aby ste
ju ponorili do nadoby s Cistou vodou a zapli zariadenie.
(Obrazok 14)

2. UdrzZujte vetracie otvory Cisté a volné, aby ste zarucili
dostato¢né chladenie. Zablokované vetracie otvory
mozu poskodit zariadenie. (Obrazok 15)

3. Davajte pozor na spravne fungovanie hlavného

vypinaca, ako aj tlacidla na uvolnenie spinaca. (Obrazok
16)

4. Zariadenie sa dodava vybavené kefkami, ktoré sa musia
vymenit po 60 hodinach pouZivania alebo vtedy, ked'sa
objavia zretelné znamky opotrebovania.

- Ak chcete vymenit kefky, vypnite zariadenie a
pockajte, kym sa Uplne nezastavi.

- Odstrante kryty drziakov kefiek, odpojte podlozku
kefiek a vymerite kefky. (Obrazok 17)

Uskladnenie

Naradie uchovédvajte na chladnom, suchom mieste
chranenom pred chladom a priamym slne¢nym Ziarenim.

Zariadenie sa musi vyradit z prevddzky a demontovat v
sulade s nariadeniami kazdej krajiny, v mieste selektivneho
zberu na zaistenie spravnej klasifikdcie a vhodného
spracovania materidlov.

Popredajné sluzby

PouZivajte iba originalne nahradné diely dodané vyrobcom.
Opravy by mali vykonavat len certifikované dielne alebo
technicky servis spolo¢nosti RUBI:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

Sluzi na miesanie

76970 | M-100-R 3HZN malt na baze M14
cementu
Sluzi na miesanie

76971 |M-120-R3HZN  |mélt na baze M14
cementu
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SIGZi na miesanie
76972 M-120-R3HLZN |mdlt na baze M14
cementu

Sluzi na miesanie
malt na baze M14
cementu

76973 |M-140-R3HZN

SIGZi na miesanie
malt na baze M14
cementu

76917 | M-100-R 3H

Sluzi na miesanie
malt na baze M14
cementu

76918 | M-120-R3H

SIGZi na miedanie
malt na baze M14
cementu

76919 | M-140-R3H

Sluzi na miesanie
malt na baze M14
cementu

76940 |M-160-R 3H

Spolocnost Germans Boada S.A Avda, Olimpiades 89-91,
P.O Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Spanielsko), na vlastnu
zodpovednost vyhlasuje, Ze zariadenie:

RUBIMIX POWER MAX

vyhovuje nasledujicim normam:

¢ EN62841-1:2015

e EN62841-2-10:2017
e EN55014-1

e ENS55014-2

e EN-61000-3-2

e EN-61000-3

A spifia zakladné poziadavky nasledujtcich smernic:

e 2006/42/EC
e 2014/30/EC
e 2012/19/EC
e 2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TECHNICKE UDAJE Strana 96
PRISLUSENSTVO! Strana 97
ZARUKA Strana 108-109

Reprodukcia diela, Uplne alebo Ciastoéne, v akomkolvek formate
alebo akymkolvek sposobom alebo postupom, ¢ uz mechanickym,
fotografickym alebo elektronickym, bez predchadzajiceho suhlasu
spolo¢nosti GERMANS BOADA, SA, je zakazana.

Kazda z tychto ¢innosti mdze mat zodpovedajuice pravne dosledky, ¢o
moZe viest k trestnému stihaniu.

GERMANS BOADA, SA si vyhradzuje pravo vykonat akékolvek
technické zmeny bez predchdadzajiceho upozornenia.
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EESTI

ORIGINAALJUHENDI TOLGE

MASINA KASUTAMINE
Masina komponendid / elemendid
OHUTUSNOUDED
Stimbolid
Ettevaatusabindud
Tooala
KASUTUSJUHISED
Monteerimisjuhised
Masina kdivitamine
Puhastamine ja hooldus

TARVIKUD

VASTAVUSDEKLARATSIOON

B caranTi

RUBIMIX POWER MAX on mdeldud pulbriliste

ehitusmaterjalide segamiseks, nditeks mort, krohy,
liimained, samuti varvid, lakid ja muud sarnased ained,
mis ei sisalda lahusteid. Vale kasutamise korral vastutab
ainuisikuliselt kasutaja.

Komponendid.
RUBIMIX-9 POWER MAX
Masina elemendid

Kaepide

Toiteluliti

Kahekiiruseline kaigukast
Vabastusnupu liliti

Mootori kaitsekate
Ventilatsioonivére

Tooriista hoidik

Mutrivéti (19 mm)

Mutrivoti (22 mm)

10 Segistipea mordi jaoks, 140 mm.

W 00 N O U B WN -

11 Varuharjade komplekt.
12 Kasutusjuhend

2.1 Siimbolid

Lugege kasutusjuhendit

' Ettevaatusabindud

X Tahelepanu: Hoida eemal tulest

Tahelepanu: Hoida eemal niiskusest

Kandke kaitseprille

Kasutage siseruumides

CE-mark

Vastab elektri- ja elektroonikaseadmete
jadke puudutavate regulatsioonide
nduetele

O] 1| R @K

Il klass

[ 2.2 Ettevaatusabinéud

TOORIISTADE ULDISED OHUTUSHOIATUSED

A HOIATUS! Lugege labi kdik ohutusalased hoiatused ja
koik juhised . Allesitatud hoiatuste ja juhiste eiramine v&ib
pdhjustada elektriloogi, suttimise ja/vdi raskeid vigastusi.

Salvestage koik hoiatused ja juhised edaspidiseks
kasutamiseks.

1) Ohutus téoalal

a. Hoidke tééala puhtana ja hdsti valgustatuna.
Pimedad ja korratud alad p&hjustavad 6nnetusi.

b. Arge kdsitsege elektrilisi tooriistu
plahvatusohtlikus keskkonnas, milles on nditeks
tuleohtlike vedelikke, gaase véi tolmu. Elektrilised
tooriistad tekitavad sademeid, mis vdivad stidata
tolmu ja suitsu.

c. Hoidke lapsed ja korvalseisjad eemal, kui
kdsitsete tooriistu. Tahelepanu korvalejuhtimine
voib pdhjustada kontrolli kadumise.

2) Elektriohutus

a. Elektrilise todriista pistik peab vastama
pistikupesa alusele. Pistikut ei tohi mingil viisil
muuta. Arge kasutage pistikadaptereid maandatud
elektriliste tooriistadega. Muutmata pistikud ja
nendega sobivad pistikud vahendavad elektril6ogi
ohtu.

b. Viltige kokkupuudet keha ja datud pindad.
vahel, nt torud, radiaatorid, elektrijouallikad
ja kiilmikud. Kui teie keha on maandatud, on
elektril6dgi oht suurem.

c. Arge jdtke elektrilisi to6riistu vihma ega niiskuse
kdtte. Tooriista sisenev mis tahes vesi suurendab
elektriloogi ohtu. B

d. Kdsitsege toitejuhet ettevaatlikult. Arge kasutage
toitejuhet  elektrilise  tooriista  kandmiseks,
tostmiseks voi lahti iihendamiseks. Hoidke
toitejune eemal kuumusest, 0list, teravatest
servadest ja liikuvatest osadest. Kahjustatud voi
takerdunud toitejuhtmed suurendavad elektril66gi

ohtu.

e. Elektrilise tdoriistag t66 Ik g
vdlitingimusteks  sobivaid  pikendusjuhtmeid.
Valitingimustes kasutamiseks sobivate
pikendusjuhtmete kasutamine vdhendab



elektriloogi ohtu.

Kui téoriista k i k ,m'.' on
vdltimatu, kasutage toiteallikat, mis on kaitstud
jadkvoolu seadmega (RCD). RCD kasutamine
vahendab elektril66gi ohtu.

3) Isiklik turvalisus

a.

o

©

=

Olge tihelepanelik ja péérake téihelepanu sellele,
mida te teete ja kasutage elektrilist tooriista
kdsitsedes tervet mdistust. Arge kasutage
elektrilisi tooriistu, kui olete vasinud v&i alkoholist
voi narkootikumidest pdhjustatud joobeseisundis
vOi ravimite mdju all. Hetkeline tahelepanu
kérvalejuhtimine elektriliste tooriistade
ka5|tsem|sel v0|b pohjustada raskeid vigastusi.

tse deid. Kandke alati
kaltsepnlle Tingimustele vastav turvavarustus
nagu nditeks  tolmumask, libisemiskindlad
jalatsid, kiiveri vdi kuulmekaitsed vahendavad
tervisekahjustusi.
Viltige juhuslikku kdivitamist. Enne masina sisse
liilitamist ja/véi aku iihendamist, téériista iiles
korjamist véi kandmist veenduge, et liiliti oleks
avatud asendis. Elektriliste tooriistade kandmine,
kui sdrm on lulitil v3i elektriliste toodriistade
tihendamine, kui tooriista liliti on sisseltlitatud
asendis, pohjustab dnnetusi.
Enne elektrilise tooriista kdivitamist eemaldage
kéik mutrivétmed véi reguleerimistodriistad.
Elektrilise tooriista poodrleva osaga Uhendatud
mutrivéti  vdi  tooriist  vdib  pdhjustada
kehavigastuse.
Viltige leulatamist. Hoidke jalad kindlalt
porandal ja sailitage alati tasakaal. See annab
ootamatutes  olukordades parema kontrolli
elektrilise tooriista tle.
Kandke sobivat riietust. Arge kandke laiu riideid
ega ehteid. Hoidke juuksed, r&ivad ja kindad
seadme liikuvatest osadest eemal Lahtised rdivad,
ehted ja pikad juuksed vodivad liikuvate osade
vahele kinni jadda ja rebeneda.
Kui on olemas seadised imi- ja
tolmukogumisseadmete iihendamiseks,
veenduge, et need oleks iihendatud ja et neid
kasutatakse Gigesti. Nende seadiste kasutamine
vOib vahendada tolmuga seotud riske.
Tooriistade sagedasest kasutamisest
tekkinud enesekindlusel ei tohi lasta dldisi
ohutuspéhimétteid eirata. Hooletu kasutamine
vdib pShjustada t3sise vigastuse sekundi murdosa
jooksul.

4) Elektriliste téoriistade kasutamine ja hooldamine.

a.

b.

C.

d.

Viltige jou rakendamist elektriliste todriistade
kasutamisel. ~ Kasutage  elektrilisi  t&oriistu
sihtotstarbeliselt ja  nduetekohaselt.  Oige
elektriline tooriist to6tab paremini ja ohutumalt
kiirusel, mille jaoks see on kavandatud.

Arge kasutage elektritoriista, kui liliti ei
véimalda iimberliilitamist asendist ,start”
asendisse ,,stopp” ja vastupidi. Elektritooriistad,
mida ei saa lllititega juhtida, on ohtlikud ja vajavad
parandamist.

Enne elektritooriista reguleerimist, tarvikute
vahetamist véi toériista ladustamist lahutage
téoriist toitevérgust ja/véi eemaldage aku. Need
ennetavad ohutusmeetmed vahendavad to6riista
juhusliku kdivitamise ohtu.

Hoidke elektritooriistu laste kdeulatusest eemal,
kui neid ei kasutata, ja drge laske kdsitseda
elektritdoriista inimestel, kes tooriista ei tunne voi
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pole selle juhendiga tutvunud. Elektritooriistad on
vdljadppeta kasutajate kates ohtlikud.

e. Hooldage elektritooriistu ja tarvikuid. Kontrollige,
et liikuvad osad ei oleks valesti iihildunud ega
lukustunud, et ei oleks purunenud osi ega muid
tegureid, mis véiksid méjutada elektritéériistade
tood. Kui elektritoériistad on kahjustunud,
tuleb need enne kasutamist parandada. Paljud
onnetused tulenevad elektritdoriistade kehvast
hooldusest.

f.  Kasutage elektrilisi tooriistu, tarvikuid,
puuriterasid jne selle juhendi jérgi ning vétke
arvesse toatingimusi ja tehtavat t66d. Elektriliste
tooriistade kasutamine muudes rakendustes kui
need, mille jaoks need on kavandatud, vdivad
p&hjustada ohtlikke olukordi.

h. Hoidke kédepidemed ja muud haardepinnad
kuiva, puhta ning 6li- ja méddrdevabana. Libedad
kdepidemed ja haardepinnad ei vdimalda
ettearvamatutes olukordades tooriista kindlas
haardes ega kontrolli all hoida.

5) Tehniline hooldus
a. Laske oma elektrilist tdoriista kontrolllda
kvalifitseeritud r dit
kasutades ainult identseid varuosi. See tagab
elektrilise tooriista ohutuse.

SEGUTRELLI OHUTUSJUHISED

a. Hoidke téériista mélema kdega ettendhtud
kdepidemetest.  Kontrolli  kaotamine  vdib
pShjustada vigastusi.

b. Tagage tuleohtlike materjalide segamisel piisav
ventilatsioon, et vdltida ohtliku keskkonna
tekitamist. Tekkivaid aure voidakse sisse hingata
ning elektritooriista tekitatud sademed vdivad
auru sliidata.

c. Arge segage toitu. Elektntoomstad ja nende
tarvikud ei ole méeldud t te tootl

d. Hoidke juhe tédpiirkonnast eemal. Juhe vGib

segutrelll visplisse takerduda.

ge, et gami: huti on ja
turvalises asendis. Nduetekohaselt kinnitamata
mahuti vib ootamatult liikuda.

f. Veenduge, et vedelik ei pritsi vastu elektritooriista
korpust. Elektritoriista sisse tunginud vedelik vGib
p&hjustada kahjustusi ja elektrilooki.

g. Jdrgige segatava materjali juhiseid ja hoiatusi.
Segatav materjal vdib olla kahjuliku m&juga.

h. Kui elektritooriist satub segatavasse materjali,
lahutage téoriist viivitamatult vooluvorgust
ja laske elektritooriist kvalifitseeritud
remonditéotajal iile kontrollida. Kie &mbrisse
panek, kui tooriist on endiselt vooluvérgus, vdib
pdhjustada elektriloogi.

i. Arge pange kési ega muid esemeid segamise ajal
segamismahutisse. Kokkupuude segutrelli vispliga
vGib pdhjustada tdsiseid kehavigastusi.

J. Kdivitage ja kditage tooriista ainult
segamismahutis. Segutrelli vispel voib
kontrollimatult vaanduda vdi poorelda.

Lindl,

KONKREETSED HOIATUSED
Tdiendavad ohutusalased hoiatused tootjalt.

1) HOIATUS! Arge kasutage masinat muul kui ettendhtud
otstarbel.

2) Tookohal on vajalik piisav kunstlik valgustus, kui
Umbritsev valgus on ebapiisav.

3) Soovitatav té6temperatuur on vahemikus 0 kuni 40 °C
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ja tooréhk vahemikus 0,8 kuni 1,1 baari (maksimaalne
niiskus 95%).

4) Enne t66  alustamist

kuulmekaitseid ja kaitseprille.

Masina lahtipakkimisel ja ka péarast iga kasutuskorda

kontrollige seda mdlkide voi deformatsioonide ning

purunenud osade ja katkiste juhtmete osas. Kui
leidub mdni neist defektidest, drge elektrilist tooriista
kasutage ja pdorduge kohe tootja poole.

Arge kasutage segistit tuleohtlike vedelike voi gaaside

ega muude materjalide kui mordi vGi tsemendip&histe

liimide tootlemiseks. Peale selle arge kasutage
tooriista, kui laheduses on tuleohtlikke vedelikke vai
gaase.

7) Hoidke segistit kindlalt, kui seda kasutate.

8) Hoidke tooriist puhtana ning rasvast, &li- ja
kuivmordist voi tsemendijadkidest vabana. Arge
kasutage puhastamise ajal agressiivseid keemiatooteid
ega lahusteid. Lisateabe saamiseks vaadake jaotist
,Puhastamine ja hooldus”.

kandke  kaitsekindaid,

5

-

6

2.3 Tééala

Tooasend

3.1 Paigaldamisjuhised

Parast masina lahtipakkimist kontrollige seda hoolikalt
kahjustatud voi purunenud osade suhtes. Kui leiate
kahjustatud voi defektseid osi, asendage need
naalvaruosadega tootjalt ja votke iihendust RUBI
mudgijargse teenindusega.

Segistipea monteerimine

1. Komplekti kuuluv segistipea tarnitakse segistilt
demonteerituna.

2. Kruvige segistipea tlemine osa seadme RUBIMIX
POWER MAX valjundvdlli (M14) kilge. (Joon. 1)

3. Kasutage 22 mm mutrivétit, et kruvida segistipea

kindlalt oma kohale, keerates seda vasakule, ja
kasutage 19 mm abivotit valjundvollil segistipea
kinnitamiseks, keerates seda paremale. (Joon. 2)

Esialgsed kontrollimised

4. Veenduge, et toiteallika pinge vastaks masina
andmesildil  esitatud  pinge ja  sageduse
parameetritele. (Joon. 3)

5. 230 V masinaid vdib ihendada ka 210 V / 240 V
vdrku. 110 V masinaid v8ib ihendada 100 V / 120
V vérku. (Joon. 4)

6. Kasutage ainult siinses juhendis nimetatud
segistipead, mille maksimaalne ldbim&6t on 160
mm.

3.2 Masina kdivitamine

Uhendus

7. Enne masina kaivitamist sisestage segistipea tootesse,
mida soovite segada. (Joon. 5)

8. Masina kaivitamiseks vajutage koigepealt luliti
vabastusnuppu ja seejarel lulitit. Tootage alati
taielikult allavajutatud toitelilitiga. (Joon. 6)

9. Soovitud kiiruse seadmiseks keerake masina alumises
osas kiiruse selektorit. (Joon. 7)

10. Soltuvalt materjali konsistentsist ja segatavast
kogusest tuleks kasutada erinevaid segistipeasid. Kui
segatav toode on madala viskoossusega, kasutage
segistipead, millel on vasakpoolne spiraal; seevastu,
kui see on korge viskoossusega, kasutage segistipead
parempoolse spiraaliga.

11. Tootage vaikese kiirusega, kui alustate segamist
ja suurendage poodrlemiskiirust, kui segu muutub
paksemaks. (Joon. 8)

12. Hoidke masinat alati mdlema kdega ning t&stke ja
langetage segistit segamise ajal.
Homogeense  viimistluse  tagamiseks liigutage
segamisprotsessi ajal masinat kogu mahuti imber.

HOIATUS! Kui segisti pdrkab toctamise ajal vastu
mahuti seina, vGib tekkida jarsk tagasilook. Toodelge
materjali, kuni materjalide tootjate poolt antud
soovituste kohaselt saavutatakse nduetekohane segu.

Mida viskoossem on segatav materjal, seda suurem on
masinat m&jutav poérdemoment.

13. T60 ajal valtige &kilisi poorete langusi, mis vdivad
masina peatada.

Lahti iihendamin:

14. Masina valja lulitamiseks vabastage toiteliliti. (Joon.
9)
Segisti jatkab md&ne hetke poo6rlemist ka péarast
véljalllitamist; enne segistipea eemaldamist oodake,
kuni masin on téielikult peatunud.

Erinevate toopiirkondade vahel liikumisel tuleb
mootor valja lulitada.

Segistipea vahetamine

15. Segistipea vahetamiseks kasutage 22 mm mutrivétit ja
kruvige see paremale keerates kindlalt lahti. (Joon. 10)

16. Kui segistipea jaab kinni, kasutage segisti vollil 19 mm
abivotit.

Uhendus FAST-IN

17. Adapter FAST-IN on tehases paigaldatud. Selle
eemaldamiseks v&i paigaldamiseks kasutage 19 mm ja
22 mm mutrivotit (kuuluvad komplekti).

18. Erisegisti FAST-IN laba paigaldamiseks sisestage see,
joondades tihvti adapteri FAST-IN pesaga, suruge seda

kuni lukustumiseni. Veenduge, et see oleks taielikult
kinnitatud. (Joon. 11)

19. Laba eemaldamiseks liukake adapteri FAST-IN
plastikust kdepidet tlespoole ja tdmmake laba. (Joon.
12)

M14 iihendus (tarvik)

20. M14 laba thendamiseks segistiga tuleb thenduslili
FAST-IN kdigepealt eemaldada. (Joon. 13)

21. Kasutage 19 mm ja 22 mm mutrivatit (kuuluvad
komplekti).
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3.3 Puhastamine ja hooldus

HOIATUS! Enne mis tahes seadistuste, remonditoode voi
hooldustédde teostamist Ghendage seade vooluvdrgust
lahti.

Masina nduetekohane puhastamine ja hooldus voib selle
eluiga pikendada.

Puhastage masin ja segisti kohe parast kasutamist, samuti
parast selle pikemaajalist jdudeolekut.

1. Segistipea puhastamiseks on soovitatav loputada
seda puhta veega dmbris ja lulitada masin sisse.
(Joon. 14)

2. Hoidke ventilatsiooniavad puhtana ja avatud, et
tagada piisav jahutus. Blokeeritud ventilatsiooniavad
vbivad masinat kahjustada. (Joon. 15)

3. Poorake tahelepanu toitellliti Gigel viisil toimimisele
ja vabastamisele. (Joon. 16)

4. Masin on varustatud harjadega, mida tuleb vahetada
parast 60 to6tundi voi kui neil on ilmseid kulumisjalgi.

- Harjade vahetamiseks lilitage masin vélja ja
oodake, kuni see taielikult peatub.

- Eemaldage harjahoidja katted, eemaldage
harjapadi ja vahetage harjad. (Joon. 17)

Hoiundamine
Hoidke tooriista jahedas ja kuivas kohas, kaitstuna kilma
ja otsese paikesevalguse eest.

Masin tuleb kasutuselt kdrvaldada ja demonteerida
selleks ette nahtud kogumispunktis vastavalt igas
riigis kohalduvatele juhistele, et tagada materjalide
nduetekohane klassifitseerimine ja to6tlemine.

Miiiigijdragne teenindus

Kasutage ainult tootja poolt tarnitud originaalvaruosi.
Remonditoid tohivad teha ainult sertifitseeritud té6kojad
voi RUBI tehniline teenistus:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4.- TARVIKUD

Tsemendip&histe
mértide M14

76970 | M-100-R 3HZN

Tsemendipdhiste

76971 M-120-R 3H ZN mortide M14
segamiseks
Tsemendipdhiste

76972 M-120-R3HLZN |mortide M14

Tsemendipdhiste

76973 M-140-R 3H ZN mortide M14
segamiseks
Tsemendipdhiste

76917 |M-100-R 3H mortide Mi14

Tsemendipdhiste
mortide M14
segamiseks

76918 |M-120-R3H

Tsemendip&histe
mortide M14
segamiseks

Tsemendipdhiste
mortide M14
segamiseks

5.- VASTAVUSDEKLARATSIOON

Ettevote, Germans Boada S.A. Avda. Olimpiades 89-91, P.O
Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Hispaaania), deklareerib
oma ainuvastutusel, et masin

76919 | M-140-R3H

76940 |M-160-R 3H

RUBIMIX POWER MAX

vastab jargmistele standarditele:

EN 62841-1:2015

EN 62841-2-10:2017

EN 55014-1

EN 55014-2

EN-61000-3-2

EN-61000-3

Ja vastab jargmiste direktiivide olulistele nduetele:

e 2006/42/EC
e 2014/30/EC
e 2012/19/EC
e 2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TEHNILISED ANDMED Lehekiilg 96
TARVIKUD Lehekiilg 97
GARANTII Lehekiilg 108-109

Keelatud on teksti reprodutseerimine, tervikuna voi osaliselt,
mis tahes vormis vGi mis tahes mehaanilise, fotograafilise voi
elektroonilise vahendi vdi protseduuri abil ilma GERMANS BOADA,
S.A. eelneva loata.

Koik need tegevused kannavad vastavaid juriidilisi kohustusi ja
vBivad kaasa tuua kriminaalmenetluse.

GERMANS BOADA, S.A. jatab endale diguse teha mis tahes tehnilisi
muudatusi ilma nendest ette teatamata.
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AZ EREDETI UTASITAS FORDITASA

A GEP HASZNALATA
Alkatrészek / A gép elemei
BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK
Szimbdlumok
Ovintézkedések
Munkaterilet
KEZELESI UTMUTATO
Osszeszerelési Gtmutatd
A gép inditdsa
Tisztitas és karbantartas
TARTOZEKOK
MEGFELELGOSEGI NYILATKOZAT
GARANCIA

(o] ] =)

A RUBIMIX POWER MAX Ajanlott: poritott épitéanyagok,
mint pl. habarcs, gipsz, ragasztdk, valamint festékek,
lakkok és egyéb, olddszereket nem  tartalmazd
anyagok Osszekeverésére. A felhaszndld kizardlagos
felel6sséggel tartozik a nem rendeltetésszerli hasznalat
kovetkezményeiért.

Alkatrészek
RUBIMIX POWER MAX:

A gép elemei

1 Markolat.

2 Be-kikapcsolé gomb

3 2 sebességes valtohaz

4 Kapcsold reteszelést kioldd gomb.
5 Motorvédd burkolat.

6  Szell6z6racs.

7  Szerszdmtarto.

8 Villaskulcs (19 mm).

9 Villaskulcs (22 mm).

10 Habarcskevers fej, @ 140 mm.
11 Tartalék kefekészlet
12 Kezelési kézikonyv

2.1 Szimbélumok

Olvassa el a hasznalati utasitast

' Vigyazat!

Figyelem: Tiizt6l tavol tartandd

Figyelem: Tartsa tavol a nedvességtdl

Viseljen véd@szemiiveget.

Hasznaljon beltérben

CE jelolés

Megfelel a WEEE-nek

) 1| [ 3| 3

Il Osztaly

[ 2.2 Ovintézkedések

ALTALANOS BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK
SZERSZAMOKHOZ

A FIGYELEM! Olvassa el az Osszes biztonsagi
figyelmeztetést és az Osszes utasitast Az alabbi
figyelmeztetések és utasitasok be nem tartasa dramutést,
tlizet és/vagy sulyos sériilést okozhat.

Kérjuk, hogy a jév6beni hasznalat érdekében &rizze meg az
osszes figyelmeztetést és utasitast.

1) Biztonsag a munkateriileten
a. Tartsa a munkateriiletet tisztdn és jél megvildgitva.
A sotét és rendezetlen teriiletek balesetekhez

vezetnek.
b. Ne haszndlja az elektromos szerszamokat
robbandsveszélyes kérnyezetben, példdul

gyulékony  folyadékok, gdzok vagy por
jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrakat
hoznak létre, amelyek meggyujthatjak a port és a

flistot.

c. Az elektromos szersza gyermekektél és
illetéktelen élyektol tavol h A zavaré
tényez6k a gép feletti ellenbrzés elvesztésével
jarhatnak.

2) Elektromos biztonsag

a. Az elektromos szerszam csatlakozédugdjanak
illenie kell az elektromos csatlakozoal/zatba Soha
ne mdédositsa a csatl 5t. Ne hasznaljon
adapterdugdt foldelt elektromos szerszamokhoz.Az
eredeti csatlakozddugo és a hozza illeszked§ aljzat
hasznalata csokkenti az dramiités kockazatat.

b. Keriilie a test és a foldelt feliiletek, példdul
csovek, radidtorok, elektromos hésugdrzok és
hiitészekrények érintkezését. Ha testink foldelt,
fokozottan fenndll az aramiités veszélye.

¢. Ne tegye ki az elektromos szerszamokat esének
vagy nedvességnek. A szerszamba bekerild viz
noveli az aramutes kockdzatat.

d. O a tdpkdbelt. Ne haszndlja a
tapkabelt az elektromos  szerszam széllitdsdhoz,




emeléséhez vagy kihlzdsdhoz. Tartsa tavol a
tapkabelt hé6tdl, olajtdl, éles szélektsl és mozgd
alkatrészektdl.A sériilt vagy 6sszegubancolddott
tapkabelek novelik az daramiités veszélyét.
Elektromos  szerszam  kiiltéri  haszndlatdhoz
haszndljon kiiltéri  haszndlatra alkalmas
hosszabbito kdbelt. A kiltéri hasznalatra alkalmas
hosszabbité hasznalata csokkenti az dramutés
kockazatat.

Ha a szerszam nedves teriileten torténé hasznalata
elkeriilhetetlen, akkor h iljon mar am
eszkézzel (RCD) védett dramforrdst. Az RCD
hasznélata csokkenti az aramutés kockazatat.

3) Személyes biztonsag

. Attol,

a. Az elektromos szerszamok haszndlata sordn

legyen koriiltekintd, figyeljen arra, amit csindl,
és tdmaszkodjon a jézan észre. Ne hasznaljon
elektromos szerszamokat, ha faradt vagy alkohol,
kébitoszer vagy gyogyszer hatdsa alatt all. Az
elektromos szerszamok kezelése kozben a figyelem
pillanatnyi eltereldése is sulyos személyi sériilést
okozhat.

H élyi véddfelszerelések Mindig
viseljen ‘szemvédét. A személyi sériilést csokkenti az
adott kortlményekhez alkalmas védéeszkozok, mint
a porvédd maszk, a cstiszasmentes labbeli, a sisak
vagy a fulvédé hasznalata.

Keriilie a véletlen inditdst. A gép és/vagy az
akkumulator csatlakoztatdsa, a szerszam felvétele
vagy mozgatasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a
kapcsolé ,nyitott” allasban van.Balesetveszélyes
az elektromos szerszamokat Ugy szallitani, hogy
az ujja a kapcsolon van, illetve olyan elektromos
szerszamot csatlakoztatni a halézathoz, amelynek a
kapcsoldja ,bekapcsolt” dllasban van.

. Az elektromos szerszém elinditdsa el6tt tavolitsa el

a csavarkulcsokat vagy a bedllito szerszamokat. Az
elektromos szerszam forgd részéhez csatlakoztatott
csavarkulcs vagy szerszam személyi sériilést okozhat.
Ne lépjen tul kézel a géphez! Tartsa a labat szildrdan
a padldn, és Grizze meg az egyensulyat.Ez lehetévé
teszi az elektromos szerszam jobb iranyitasat
varatlan helyzetekben.

Viseljen megfelelé ruhdzatot. Ne viseljen laza ruhat
vagy ékszert. Tartsa tavol a hajat, ruhat és keszty(t
a mozgd alkatrészektdl. A mozgd alkatrészek
becsiphetik a laza ruhazatot, az ékszereket és a
hosszu hajat.

. Ha rendelkezésre dllnak csatlakoztathaté szivo-

és porgyiijté berendezések, gy6z6djén meg azok
megfelel6 csatlakoztatdsdrdl és haszndlatdrol.Az
ilyen eszkozok hasznalata csokkentheti a por okozta
kockdzatokat.

h i

hogy mdr gabiztosan a
szerszd t, iképp ne hagyja ﬁgyelmen
kiviil az dltald biz E

Y
figyelmetlen mozdulat egy plllanat alatt sulyos
sériilést okozhat.

4) Elektromos szerszamok hasznalata és gondozasa.

a.

Ne eréltesse az elektromos szerszimokat. Az

elektromos szerszamokat a megfelel6 célra,
rendeltetésszerlien  hasznalja. A megfeleld

elektromos szerszam jobban és biztonsagosabban
fog miikodni a tervezett sebességgel.

Ne haszndlja az elektromos szerszamot, ha a
kapcsolo gombbal nem tudja ,start” dlldsbol
,Sstop” dlldsba és forditva kapcsolni. A kapcsoldkkal
nem  szabdlyozhatd elektromos  szerszamok
veszélyesek, és meg kell javitani 6ket.
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Bedllitasok elvégzése, tartozékok cseréje vagy a
szerszdm tdroldsa el6tt hiuzza ki az elektromos
szerszamot az dramforrdsbdl és/vagy vegye le
az akkumuldtort, ha lehetséges. Ezek a megel6z6
biztonsagi intézkedések csokkentik az eszkdz
véletlen elinditasanak kockazatat.

Az elektromos szerszamokat haszndlaton kiviil
gyermekektdl elzérva tdrolja, és ne engedje meg,
hogy olyan személyek haszndljék az elektromos
szerszamokat, akik nem ismerik a szerszamokat
vagy a jelen utasitdsokat. Az elektromos eszkozok
a képzetlen felhaszndlok kezében veszélyesek
lehetnek.

Tartsa karban az elektromos szerszimokat és
kiegészitéket. Ellenérizze, hogy a mozgé alkatrészek
megfeleléen illeszkednek-e vagy nem szorulnak-e,
tovdbbd hogy nincsenek-e torétt alkatrészek vagy
mds olyan tényezék, amelyek befolydsolhatjak
az elektromos szerszamok miikodését. Sériilésiik
esetén az elektromos szerszamokat haszndlat elétt
meg kell javitani. Szamos baleset torténik a nem
megfelelen karbantartott elektromos szerszamok
miatt.

Haszndlja az elektromos szerszamokat,
tartozekokat szerszdmbiteket stb. a' Ien utasitdsok
szerint, figyels véve a k ényeket és
az elvégzendé munkdt. Az elektromos szerszamok
nem rendeltetésszeri célra torténd hasznalata
veszélyes helyzeteket eredményezhet.

A szerszamok markolatdt és fogofeliiletét tartsa
szdrazon, tisztdn, val olaj- és zsir

A csuszés markolat és fogofellilet miatt a szerszdm
tartdsa és iranyitasa nem biztonsagos az el6re nem
lathatd koriilmények esetén.

5) Midiszaki szolgalat

a.

KEVEROGEP BIZTONSAGI UTASITASOK:
o p )

Ellenorlztesse az elektromos szerszdmot egy

lgdlat segitségével, ahol
csak eredet1 tartalek alkatrészeket haszndlnak. Ez
garantdlja az elektromos szerszam biztonsaganak
megG6rzését.

Mindkét k I fogja a szer azerres.
markolatokndl. A gép feletti ellenbrzés elvesztése
sériilést okozhat.

Biztositson megfelelé li6zést, ha ilék
anyagokat kever, hogy elkeriilje a veszelyes Iegkor
kialakuldsdt. A keletkez gézt belélegezheti vagy
a g6z meggyulladhat az elektromos szerszam altal
keletkezd szikratol.

Ne keverjen élelmiszert. Az elektromos
szerszamokat és azok kiegészit6it nem élelmiszerek
feldolgozasara tervezték.

. A vezetéket tartsa tdvol a munkateriilettél. A

vezeték belegabalyodhat a keverdéfejbe.
Gy6z6djon meg arrdl, hogy a keveréedényt stabil
és biztonsdgos pozicioban helyezte el. A nem
megfelel6en rogzitett edény varatlanul elmozdulhat.
Biztositsa, hogy a folyadék ne fréccsenjen az
elektromos szerszam burkolatdra. Az elektromos
szerszamba bejutd folyadék karosodast okozhat és
dramitéshez vezethet.
Tartsa be a keverendo anyagra vonatkozo
kat és figyell k A keverendd
anyag karos lehet.

. Ha az elektromos szerszém a keverenddé anyagba

esik, huzza ki azonnal szerszimot a konnektorbdl
és ellendriztesse az elektromos szerszamot egy
szakképzett szerelével. Ha akkor nyul bele az
edénybe, amikor a szerszam még be van dugva a
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konnektorba, aramitést kaphat.

i. Ne nyuljon bele a keveré edénybe kézzel vagy ne
helyezzen bele mds tdrgyakat keverés kézben. Ha
hozzdér a keverdfejhez, sulyos személyi sériilést
szenvedhet.

Jj. A szerszamot csak a keveréedényben inditsa
el és miikodtesse. A keverdfej elhajolhat vagy
rendellenes médon csavarodhat.

KULONLEGES FIGYELMEZTETESEK:

Tovabbi biztonsagi figyelmeztetések a gyartotol

1) FIGYELEM! Ne hasznalja a gépet olyan célra, amelyre
nem tervezték.

2) Megfelel6 mesterséges megvilagitas szikséges a
munkaterileteken, ha a kérnyezeti fény nem megfeleld.

3) Ajanlott izemi h6mérséklet 0 és 40° C kozott, 0,8 és 1,1
bar kozott (maximalis nedvességtartalom 95%).

4) A mlveletek megkezdése el6tt vegyen fel védGkesztydit,
fllvédét és védGszemiveget.

5) A gép kicsomagoldsakor és minden hasznélat utdn
ellendrizze, hogy nincs-e horpadds, deformacid, sérilt
alkatrészek és vezetékek. Ha ezek kozll barmelyik
megtalalhato, ne hasznalja az elektromos szerszamot,
és azonnal forduljon a gyartéhoz.

6) Ne haszndlja a kever6t gyulékony folyadékokhoz
vagy gazokhoz, illetve a habarcs vagy cementkotésti
ragasztok kivételével mas anyagokhoz. Ne haszndlja
tovabba a szerszamot, ha a kozelben gyulékony folyadék
vagy gaz van.

7) Hasznalat kozben tartsa a keverét erésen.

8) Tartsa tisztan a szerszamot, ne legyen rajta zsir, olaj és
szaraz habarcs- vagy cementmaradék. A tisztitas sordn
ne hasznaljon agressziv vegyszereket vagy olddszereket.
Tovébbi informacidkért lasd a ,Tisztitas és karbantartas”
részt.

2.3 Munkateriilet

Munkavégzési pozicid

3.1 Szerelési utasitds

A gép kicsomagolasa utdan gondosan ellenérizze, nincs-e
sériilt vagy torott alkatrész. Ha sériilt vagy meghibasodott
alkatrészeket talal, cserélje ki azokat a gyarté eredeti
alkatrészeivel, és vegye fel a kapcsolatot a RUBI
ugyfélszolgdlataval.

A keverdfej beszerelése

1. A keverd fejrésze a gyari keverdrél leszerelve keriil
széllitésra.

2. Csavarja ra a kever6fej felsé részét a kiallo
tengelycsonkra (M14) - RUBIMIX POWER MAX. (1
4bra)

3. A keveréfej erés becsavarasahoz hasznéljon 22mm-es

villdskulcsot. Forgassa balra, majd hasznaljon hozza

egy 19 mme-es segédkulcsot is a tengelycsonknal a
keverdfej rogzitéséhez, ezt forgassa jobbra. (2 dbra)

Uzembe helyezés elétti ellenérzés

4. Ellendrizze, hogy a tapfesziiltség megegyezik — e
a gépen talalhato adatlapon 1évs fesziiltséggel és
frekvenciaval. (3 dbra)

5. A 230V-os gépek 210V/ 240V-on is, a 110V-os gépek
100V/120V-on is miikodnek. (4 dbra)

6. Csak a kézikonyvben szerepl6, maximum 1600 mm
atmérdjl keverdfejet hasznaljon.

3.2 A GEP INDITASA

Bekotés

7. Uzembe helyezés elStt a keveréfejet helyezze a
keverendd anyagba. (5 dbra)

8. A gép beinditasa el6tt nyomja meg a kapcsold kioldo
gombjat, majd a kapcsolé6 gombot. A ki-bekapcsold
gombot minden esetben (tkozésig le kell nyomni. (6
abra)

9. A gép also részén talalhatd sebességkivalaszté gombot
forditsa el és vélassza ki a megfelel§ sebességet.

10. Azanyags(ir(iségtl és mennyiségtdl figgben kiilonbozé
keverdfejeket kell haszndlni. Ha a keverendd anyag kis
viszkozitasu, balos keverdlapatot hasznéljon, ha pedig
nagy viszkozitasu, hasznaljon jobbos keverélapatot.

11. Kis sebességgel kezdje el a keverést, majd fokozatosan
novelje a forgdsi sebességet, amint a keverék kezd
bestir(isodni. (7 abra)

12. A gépet keverés kozben mindig tartsa két kézzel fel-le
mozgatva.

Keverés kozben a gépet mozgassa az egész
keverGtartalyban az egyenletes, homogén keverék
elérése érdekében.

Figyelem! Ha a kever6gép mozgds kozben a
keverGtartaly aljahoz ér, az visszalithet. Addig keverje
az anyagot, amig a kivant keveréket el nem éri, kévetve
az anyag gyartéjanak erre vonatkoz6 utasitasat.

Minél nagyobb viszkozitdsu a keverendd anyag, annal
nagyobb a gépre haté nyomaték.

13. Ugyeljen arra, hogy munka kozben hirtelen ne essen le
a fordulat, mert ez a gép ledllasdhoz vezethet.

Kikapcsolds

14. A gép kikapcsolasahoz engedje fel a ki-bekapcsold
gombot. (9 abra)
Kikapcsolas utdan a gép még néhany masodpercig
tovabb forog, a keverdfejet a keverétartalybol addig ne
vegye ki, amig teljesen le nem all.
Fontos, hogy az egyes munkateriletek kozotti atjaras
kozben a motort teljesen kapcsolja ki.

Keverdfej csere

15. A keverdfej cseréhez hasznaljon 22-es villaskulcsot.
Huzza erdvel jobbra. (10 abra)

16. Ha a keverdfej eltomddott, hasznaljon 19mm-es
villdskulcsot keveré tengelyénél.

EAST-IN csatlakozds

17. A FAST-IN adapter gydrilag fel van szerelve. Az
eltdvolitdsdhoz vagy felhelyezéséhez haszndlja a 19
mme-es és 22 mm-es csavarkulcsot (mellékelve).

18. A specialis FAST-IN keverélapat felhelyezéséhez illessze



a csapot a FAST-IN adapternyildashoz, majd nyomja be,
amig be nem pattan a helyére. Gy6z6djon meg a lapat
stabil rogzitésérdl. (11 dbra)

19. Alapat eltavolitasahoz nyomja felfelé a FAST-IN adapter
mianyag fogantyujat, és huzza ki a lapatot. (12 abra)

M14 csatlakozds (tartozék)

20. M14 lapét csatlakoztatasahoz a FAST-IN csatlakozdt el
kell tévolitani. (13 abra)

21. Haszndljon 19 mm-es és 22 mme-es csavarkulcsot
(mellékelve) az eltavolitashoz.

3.3 Tisztitds és karbantartds

HOIATUS! Enne mis tahes seadistuste, remonditéode voi
hooldustodde teostamist Uhendage seade vooluvGrgust
lahti.

Masina nduetekohane puhastamine ja hooldus voib selle
eluiga pikendada.

Puhastage masin ja segisti kohe parast kasutamist, samuti
parast selle pikemaajalist jdudeolekut.

1. Segistipea puhastamiseks on soovitatav loputada seda
puhta veega ambris ja lilitada masin sisse. (14 abra)

2. Hoidke ventilatsiooniavad puhtana ja avatud, et tagada
piisav jahutus. Blokeeritud ventilatsiooniavad vdivad
masinat kahjustada. (15 dbra)

3. Poorake tahelepanu toitellliti Sigel viisil toimimisele ja
vabastamisele. (16 dbra)

4. Masin on varustatud harjadega, mida tuleb vahetada
parast 60 to6tundi voi kui neil on ilmseid kulumisjalgi.
- Harjade vahetamiseks lilitage masin vdlja ja

oodake, kuni see taielikult peatub.
- Eemaldage harjahoidja  katted,
harjapadi ja vahetage harjad. (17 dbra)

Hoiundamine

Hoidke to6riista jahedas ja kuivas kohas, kaitstuna kiilma ja

otsese pdikesevalguse eest.

Masin tuleb kasutuselt korvaldada ja demonteerida

selleks ette nahtud kogumispunktis vastavalt igas

riigis kohalduvatele juhistele, et tagada materjalide
nduetekohane klassifitseerimine ja téotlemine.

eemaldage

Miiiigijéirgne teenindus

Kasutage ainult tootja poolt tarnitud originaalvaruosi.
Remonditdid tohivad teha ainult sertifitseeritud tookojad
voi RUBI tehniline teenistus:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4.- TARTOZEKOK

Cementkétésti
habarcs M14
keveréséhez

Cementkotésti
habarcs M14
keveréséhez

Cementkotésti
76972 | M-120-R3HLZN |habarcs M14
keveréséhez

76970 | M-100-R 3HZN

76971 |M-120-R3HZN
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Cementkotés(
habarcs M14
keveréséhez

Cementkotésii
habarcs M14
keveréséhez

Cementkotés(
habarcs M14
keveréséhez

Cementkotés(i
habarcs M14
keveréséhez

Cementkotés(
habarcs M14
keveréséhez

76973 | M-140-R3HZN

76917 |M-100-R 3H

76918 | M-120-R3H

76919 |M-140-R 3H

76940 | M-160-R 3H

5.- MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

A Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91, P.O Box
14 -08191 Rubi (Barcelona, Spanyolorszag) felelGssége
tudatédban kijelenti, hogy a RUBIMIX POWER MAX nev( gép
megfelel az aldbbi szabvanyoknak:

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

MegfelelGség az alabbi Iranyelvek fébb elGirdsainak:

2006/42/EC
2014/30/EC
2012/19/EC
2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

MUSZAKJ ADATOK oldal 96
TARTOZEKOK oldal 97
GARANCIA oldal  108-109

A jelen kiadvany barmilyen formaban (igy mechanikus, fényképészeti
vagy elektronikus formdban), barmilyen eszkozzel vagy eljardssal
tOrténd teljes vagy részleges sokszorositdsa kizarélag a GERMANS
BOADA, S.A. el6zetes engedélyével lehetséges.

E tevékenységek barmelyike a megfeleld jogi felelGsségre vonassal jar,
és buntetGeljarashoz vezethet.

A GERMANS BOADA, S.A. fenntartja a jogot, hogy elézetes értesités
nélkiil barmilyen miszaki modositast végezzen.
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ROMANA

TRADUCEREA INSTRUCTIUNILOR ORIGINALE

UTILIZAREA MASINII
Componente / Elementele masinii
AVERTISMENTE DE SIGURANTA
Simboluri
Masuri de precautie
Zona de lucru
INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE
Instructiuni de asamblare
Pornirea masinii
Curatenie si intretinere
ACCESORII
DECLARATIE DE CONFORMITATE
GARANTIE

(o] ] =)

Mixerul RUBIMIX POWER MAX a fost proiectat pentru amestecarea
materialelor de constructii sub forma de pulbere, cum ar fi: mortar,
gips, adezivi, precum si vopsele, lacuri si alte substante similare care
nu contin solventi. Utilizatorul este singurul responsabil in cazul
utilizarii necorespunzatoare.

Componente.
RUBIMIX POWER MAX:
Elementele masinii

Maner.

Tntrerupator On/Off

Cutie de angrenaje cu 2 viteze

Buton de deblocare a intrerupatorului.
Carcasa de protectie a motorului.
Grild de ventilatie.

Suport unelte.

Cheie fixa (19mm).

9  Cheie fixa (22mm).

10 Paletd de amestecare pentru mortare @ 140 mm.
11 Setde perii de schimb

12 Manual de instructiuni

NV D WN P

2.1 Simboluri

Cititi manualul de utilizare a produsului

Masuri de precautie

Atentie: Tineti departe de foc

}K)E[_

Atentie: A se tine departe de umiditate

Purtati ochelari de protectie

Utilizati in interior

Marcaj CE

K Conform prevederilor DEEE

|:| Clasaall-a

[ 2.2 Mésuri de precautie

AVERTISMENTE GENERALE DE SIGURANTA N
UTILIZAREA SCULELOR

A AVERTIZARE! Cititi toate avertismentele de siguranta
si toate instructiunile. Nerespectarea tuturor avertismentelor
si instructiunilor de mai jos poate provoca socuri electrice,
incendii sau vatamari grave.

Pastrati toate avertismentele si instructiunile pentru a fi
consultate ulterior.

1) Siguranta in zona de lucru

a. Pastrati zona de lucru curatd si bine luminata.
Zonele intunecate si dezordonate duc la accidente.

b. Nu manipulati sculele electrice in atmosfere
explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor, gazelor
sau a prafurilor inflamabile. Uneltele electrice
genereaza scantei care pot aprinde praful si vaporii de
gaz.

c. Cand manipulati o scula electrica, tineti copii
si persoanele din jur la o distanta adecvata.
Distragerea atentiei poate duce la pierderea
controlului.

2) Siguranta electrica

a. Stecarul sculei electrice trebuie sa se potriveasca
cu baza prizei electrice. Nu modificati niciodatad
stecdrul, in nici un fel. Nu utilizati adaptoare pentru
stecar la uneltele electrice cu impamantare. Stecérii
nemodificati si prizele corespunzatoare vor reduce
riscul de electrocutare.

b. Evitati contactul dintre corp si suprafetele
impamantate, cum ar fi conducte, radiatoare, plite
electrice si sisteme de racire. Exista un risc crescut
de soc electric daca corpul dvs. este legat la pamant.

c. Nu lasati sculele electrice in ploaie sau in conditii
de umiditate. Patrunderea apei in scula creste riscul
de electrocutare.

d. Manipulati cablul de alimentare electrica cu grija.
Nu utilizati cablul de alimentare pentru a transporta,
ridica sau deconecta scula electrica. Tineti cablul de
alimentare departe de orice sursa de caldura, pete
de ulei, muchii ascutite si componente in miscare.
Cablurile de alimentare deteriorate sau incurcate cresc
riscul de electrocutare.

e. Atunci cand manevrati o scula electrica in exterior,
utilizati cabluri prelungitoare speciale pentru
utilizare la exterior. Folosirea cablurilor prelungitoare
speciale pentru exterior reduce riscul de electrocutare.

f. Daca nu poate fi evitata utilizarea sculei intr-o



zona cu umiditate crescuta, utilizati o sursad de
alimentare protejata de un dispozitiv de curent
rezidual (dispozitiv RCD). Utilizarea unui dispozitiv
RCD reduce riscul de electrocutare.

3) Siguranta personala

a.

. Daca

Aveti grija si acordati atentie la ceea ce faceti, si
folositi bunul-simt atunci cand manevrati o scula
electrica. Nu utilizati scule electrice cand sunteti
sub influenta oboselii sau a alcoolului, drogurilor sau
medicamentelor. Un moment de distragere a atentiei
in timpul manipularii sculelor electrice poate duce la
vatamari corporale grave.

. Folositi echipament de protectie personala. Purtati

intotdeauna dispotivie de protectie pentru ochi.
Folosirea unor echipamente de protectie personala
adecvate conditiilor de lucru, cum ar fi o masca de
praf, incaltaminte antiderapanta, casca sau protectia
auditiva, va reduce gradul de risc de vatamare
personala.

Evitati pornirea accidentala. Asigurati-va ca
intrerupatorul se afla in pozitia ,deschis”
inainte de conectarea sinii si/sau cc tarea
acumulatorului, ori ridicarea sau transportul
sculei. Transportul sculelor electrice cu degetul pe
comutator sau conectarea sculelor electrice care au
comutatorul in pozitia ,pornire” duce la accidente.
Indepartati cheile sau sculele de reglare inainte de
a porni scula electrica. Cheile sau sculele ramase
conectate la o componenta rotativa a unei scule
electrice pot duce la vatamari corporale.

Nu extindeti prea mult. Tineti picioarele ferm pe
podea si pastrati-va echilibrul in orice moment. Acest
lucru va ofera un control mai bun asupra sculei
electrice in situatii neasteptate.

Purtati haine adecvate. Nu purtati haine largi
sau bijuterii. Tineti-vd péarul, Tmbrécamintea si
manusile departe de componentele aflate in miscare.
Imbracamintea larga, bijuteriile si parul lung pot fi usor
prinse in componentele aflate in miscare.

exista dispozitive pentru conectarea
echipamentelor de aspiratie si de colectare a
prafului, asigurati-va cad acestea sunt conectate si
utilizate corect. Utilizarea acestor dispozitive poate
reduce riscurile cauzate de praf.

Nu permiteti ca increderea pe care o castigati prin
utilizarea frecventa a instrumentelor sa va faca sa
ignorati principiile generale de sigurantd a muncii.
Un gest neatent poate cauza o rana grava intr-o
fractiune de secunda.

4) Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice.

a.

Nu fortati sculele electrice. Utilizati corect sculele
electrice pentru o aplicatie corecta. O scula electrica
va functiona mai bine si mai sigur daca este folosita la
viteza pentru care a fost proiectata.

Nu utilizati instrumentul electric dacd intrerupatorul
nu permite comutarea de pe pozitia "functionare”
pe "oprire” si invers. Orice instrument electric care
nu poate fi controlat cu ajutorul intrerupatorului este
periculos si trebuie reparat.

Deconectati mufa de la sursa de alimentare si/sau
scoateti bateria, daca e posibil, inainte realizarea
oricarui reglaj, a oricarei schimbari de accesorii
sau inainte de a depozita instrumentul electric.
Aceste masuri preventive de siguranta reduc riscul de
pornire accidentala a instrumentului.

Cénd nu sunt folosite, pastrati instrumentele
electrice departe de accesul copiilor i nu permiteti
utilizarea acestora de catre persoane care nu
sunt familiarizate cu instr tele sau cu t
instructiuni. Instrumentele electrice sunt periculoase
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e.

f.

h.

n mana utilizatorilor neinitiati.

Pastrati instrumentele electrice si accesoriile.
Verificati ca partile mobile ale acestora sa nu fie
nealiniate sau blocate, sa nu existe piese stricate
sau alte situatii care pot afecta functionarea
instrumentelor electrice. Dacd prezinta defectiuni,
instrumentele electrice trebuie reparate inainte de
a fi utilizate. Numeroase accidente sunt cauzate de
instrumente electrice prost intretinute.

Utilizati sculele electrice, accesoriile, cutitele etc.
in conformitate cu aceste instructiuni si tindnd
cont de conditiile de lucru si lucrdrile care trebuie
realizate. Utilizarea sculelor electrice pentru alte
aplicatii decéat cele pentru care sunt proiectate poate
duce la situatii periculoase.

Pastrati manerele si suprafetele de prindere
uscate, curate si fara ulei si vaselind. Manerele
si suprafetele de prindere alunecoase nu permit o
prindere sigura a instrumentului si controlarea acestuia
intr-o situatie neprevazuta.

5) Serviciu tehnic

a.

Asigurati-va ca scula electrica este verificata de un
serviciu de reparatii calificat care utilizeaza numai
piese de schimb identice. Acest lucru garanteaza
mentinerea sigurantei sculei electrice.

INSTRUCTIUNI DE SIGURNATA A INSTRUMENTULUI DE
AMESTECAT:

a.

Prindeti instrumentul pozitiondnd ambele maéini
pe ménerele proiectate in acest scop. Pierderea
controlului poate cauza leziuni personale.

. Asigurati-vd ca la amestecarea materialelor

inflamabile, ventilatia este suficienta pentru a evita
crearea unei atmosfere periculoase. \/aporii care se
formeaza pot fi inhalati sau se pot aprinde din cauza
scanteilor produse de catre instrumentul electric.

No amestecati alimente. Instrumentele electrice
si accesoriile acestora nu sunt proiectate pentru
procesarea alimentelor.

Cablul trebuie mentinut la distantd de zona
de lucru. Cablul se poate incurca in agitatorul
instrumentului de amestecare.

. Asigurati-vd ca recipientul de mixare este

amplasat intr-o pozitie fixd si stabild. Un recipient
care nu este fixat de forma adecvatd se poate misca
pe neasteptate.

Asigurati-va ca nu lichidul nu stropeste carcasa
instrumentului electric. Patrunderea lichidului in
instrumentul electric poate cauza defectiuni si chiar o
descarcare electrica.

Urmati instructiunile si avertizarile
corespunzatoare materialului pe care il amestecati.
Materialul de amestecat poate fi nociv.

Daca instrumentul electric cade in materialul de
amestecat, scoateti-l imediat din priza si cereti
unei persoane calificate din echipa de reparatii sa
il revizeze. Atingerea cuvei atata timp cat instrumentul
este inca in priza poate cauza o descarcare electrica.

Nu ti recij tul de e cu mainile

si nu introduceti niciun obiect in recipient pe
durata prc lui de e. Contactul cu
agitatorul instrumentului de amestecare poate provoca
leziuni personale grave.

Puneti in functiune instrumentul si utilizati-l
doar in recipientul de amestecare. Agitatorul
instr lui de e se poate indoi sau
se poate rasuci incontrolabil.

AVERTIZARI SPECIFICE:
Avertizari suplimentare de siguranta, de la producator.
1) AVERTIZARE! Nu utilizati masina in alte scopuri decat
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cele pentru care a fost proiectata.

2) Este necesara o iluminare artificiala adecvata in zonele de
lucru atunci cand lumina ambientala este insuficienta.

3) Temperatura de functionare recomandata este intre 0 si
40°C si intre 0,8 si 1,1 bari (umiditate maxima 95%).

4) Tnainte de inceperea operatiunilor, puneti-vd manusi de
protectie, proteze auditive si ochelari de protectie.

5) La despachetarea masinii si, de asemenea, dupa fiecare
utilizare, verificati daca nu exista crestaturi sau deformari
si componente sau cabluri rupte. Dacd gasiti astfel de
defecte, nu utilizati scula electricad si contactati imediat
producatorul.

6) Nu utilizati mixerul pentru a lucra cu lichide sau gaze
inflamabile si nici cu alte materiale decat mortar sau
adezivi pe baza de ciment. De asemenea, nu utilizati scula
daca exista lichide sau gaze inflamabile in apropiere.

7) Tineti mixerul ferm in timpul utiliz&rii.

8) Pastrati scula curata si fara urme de grasimi, ulei sau
reziduuri de mortar uscat ori ciment. Nu utilizati produse
chimice agresive sau solventi chimici pentru curatare.
Consultati sectiunea ,Curétarea si intretinerea” pentru mai
multe informatii.

2.3 Zona de lucru

Pozitia de lucru

3.1 Instructiuni de asamblare

Dupa despachetarea masinii, verificati cu atentie daca
exista piese deteriorate sau rupte. Daca gasiti piese
deteriorate sau defecte, inlocuiti-le cu piese de schimb
originale de la producator si contactati serviciul de
asistenta tehnica RUBI.

Montarea paletei de amestecare

1. Paleta de amestecare vine demontata de mixer din
fabrica.
2. Insurubati partea superioara a paletei de amestecare cu

axul de iesire (M14) al RUBIMIX POWER MAX. (fig.1)

3. Folositi cheia fixa de 22 mm pentru a insuruba cu putere
paleta de amestecare, rotind spre stanga si folositi cheia
auxiliara de 19 mm pe axul de iesire, pentru a fixa paleta
de amestecare, rotind spre dreapta. (fig.2)

Verificdri prealabile

4. Verificati daca tensiunea sursei de alimentare coincide
cu tensiunea si frecventa indicate pe placuta de
identificare a masinii.

5. Masinile de 230 V se pot conecta si la 210V / 240V.
Masinile de 110V se pot conecta si la 100V / 120V.

6. Folositi doar paletele de amestecare indicate in acest
manual, cu un diametru maxim de 160 mm.

[ 3.2 Pornirea masinii

Conectare

7. Tnainte de a porni masina, introduceti paleta de
amestecare in produsul care trebuie amestecat. (fig.5)

8. Pentru a porni masina, apasati mai intdi pe butonul
de deblocare a intrerupatorului si apoi apasati pe
ntrerupatorul de pornire. Lucrati intotdeauna cu
ntrerupatorul ON/OFF complet apasat. (fig.6)

9. Rotiti selectorul de viteze aflat in partea de jos a masinii
pentru a selecta viteza dorita. (fig.7)

10. n functie de consistenta materialului si de cantitatea de
amestecat, va trebui sa folositi palete de amestecare
diferite. Daca produsul care trebuie amestecat are o
vascozitate redusa, folositi o paletd de amestecare cu
elicele orientate spre stanga si daca, din contra, are o
vascozitate ridicata, folositi o paletd de amestecare cu
elicele orientate spre dreapta.

11. Amestecati cu viteza redusa la inceput si mariti viteza de
rotatie pe masura ce amestecul devine consistent. (fig.8)

12. Tineti intotdeauna masina cu ambele maini, ridicand si
coborand mixerul in timp ce amestecati.

Miscati masina prin tot recipientul in timpul procesului de
amestecare, pentru a va asigura ca obtineti un produs
omogen.

Atentie! Daca, in timpul functionarii, mixerul se loveste
de suprafata recipientului, s-ar putea produce un recul
puternic. Amestecati materialul pana cand obtineti
gradul de amestec potrivit, respectand recomandarile
producétorilor de materiale.

Cu céat este mai vascos materialul de amestecat, cu atat
este mai mare cuplul care actioneaza asupra masinii.

13. Lucrati in asa fel incat turatia sa nu scada brusc si sa duca
la oprirea masinii.

Deconectare

14. Eliberati intrerupatorul ON/OFF pentru a opri masina.
(fig.9)

Mixerul se va mai roti cateva momente dupa ce a fost
oprit; asteptati pana cand masina este oprita de tot inainte
de a extrage paleta de amestecare din recipient.

Nu uitati ca trebuie sa opriti motorul cand va deplasati intre
diferite zone de lucru.

Schimbarea paletei de amestecare

15. Pentru a schimba paleta de amestecare folositi cheia fixa
de 22 mm si desurubati cu putere, rotind spre dreapta.
(fig.10)

16. Tn cazul in care paleta de amestecare este blocata, folositi
cheia fixa auxiliard de 19 mm, punand-o pe axul mixerului.

Conexiune FAST-IN

17. Adaptorul FAST-IN este montat din fabrica. Pentru a-l
scoate sau a-l monta, folositi o cheie de 19 mm si una de
22 mm (incluse).

18. Pentru a monta paleta specialda FAST-IN a mixerului,
introduceti-o prin alinierea stiftului cu slotul adaptorului
FAST-IN si impingeti-o pana se blocheaza pe pozitie.
Asigurati-va ca este complet fixata. (fig. 11)

19. Pentru a scoate paleta, impingeti manerul de plastic al
adaptorului FAST-IN in sus si trageti paleta. (fig. 12)

Conexiune M14 (accesoriu)

20. Pentru a conecta o paletd M14 la mixer, trebuie indepartat
mai intai cuplajul FAST-IN. (fig. 13)



21. Utilizati o cheie de 19 mm si una de 22 mm (incluse)
pentru a o scoate.

3.3 Curdtarea si intretinerea

ATENTIE! Scoateti stecherul din priza inainte de a efectua
orice reglaj, reparatie sau operatiune de intretinere.

Curatarea si intretinerea corectd a masinii pot prelungi viata
utila a acesteia.

Curatati masina si paleta de amestecare imediat dupa utilizare,
precum si in perioade mai lungi de inactivitate.

1. Pentru a curata paleta de amestecare recomandam sa
o scufundati intr-o galeatd de apa curata si sa porniti
masina. (fig.14)

2. Pastrati curate si deschise fantele de ventilatie pentru
a garanta o racire suficientd. Daca fantele de ventilatie
raman inchise, masina se poate defecta. (fig.15)

3. Acordati atentie functionarii line a intrerupatorului ON/OFF
si a butonului de deblocare a acestuia. (fig.16)

4. Masina este echipata cu perii care trebuie schimbate la 60
de ore de functionare sau cand prezintad semne evidente
de uzura.

- Pentru a schimba periile, opriti masina si asteptati ca
aceasta sa se opreasca de tot.

- Extrageti capacele portperiilor, scoateti placa si
schimbati periile. (fig.17)

Depozitare

Depozitati aparatul intr-un loc racoros, uscat si ferit de frig si de
lumina directa a soarelui.

Scoaterea din serviciu si casarea masinii vor trebui realizate
n conformitate cu instructiunile din fiecare tara, la un punct de
colectare selectiva, in vederea corectei sortari si prelucrari a
materialelor.

Servicii post-vanzare

Folositi doar accesorii si piese de schimb originale, furnizate
de producator. Reparatiile trebuie realizate doar de un atelier
acreditat sau de serviciul tehnic al RUBI:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4.- ACCESORII

Pentrua
76970 |M-100-R3HZN |2t M14
mortare pe bazd
de ciment
Pentrua

76971 |M-120-R3HZN | 2MesteCR M14
mortare pe baza
de ciment
Pentrua

76972 |M-120R3HLZN |2Meste@ M14
mortare pe bazd
de ciment
Pentrua

76073 |M-140-R3HZN 2T 1 g
mortare pe baza
de ciment
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Pentrua
76917 | M-100-R 3H amesteca | g
mortare pe baza
de ciment
Pentru a
76918 | M-120-R3H amesteca g
mortare pe baza
de ciment
Pentrua
76919 | M-140-R 3H amesteca | g
mortare pe baza
de ciment
Pentru a
76940 | M-160-R 3H amesteca | a4
mortare pe bazd
de ciment

5.- DECLARATIE DE CONFORMITATE

Societatea, Germans Boada S.A Avda. Olimpiades 89-91,
P.O Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Spania), declara pe
proprie raspundere ca masina:

RUBIMIX POWER MAX

Respecta urmatoarele standarde:

EN 62841-1:2015

EN 62841-2-10:2017

EN 55014-1

EN 55014-2

EN-61000-3-2

EN-61000-3

Si indeplineste cerintele esentiale din Directivele:
2006/42/EC

2014/30/EC

2012/19/EC
2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

SPECIFICATII TEHNICE.
ACCESORII..
GARANTIE.

Reproducerea acestui manual, integral sau partial, in orice format
sau prin orice mijloace sau procedura, fie mecanica, fotografica
sau electronica, fara autorizatia prealabild a GERMANS BOADA,
SA, este interzisa.

Oricare dintre aceste activititi va atrage dupa sine obligatiile
legale corespunzatoare si ar putea conduce la urmarirea penala.
GERMANS BOADA, SA isi rezerva dreptul de a efectua orice
modificare tehnica fara notificare prealabila.
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KORISTENJE STROJA
Komponente / Elementi stroja
SIGURNOSNA UPOZORENJA
Simboli
Mijere opreza
Radno podrucje
UPUTE ZA UPORABU
Upute za montazu
Pokretanje stroja
Cidc¢enje i odriavanje
DODATNI PRIBOR
1ZJAVA O SUKLADNOSTI
JAMSTVO

RUBIMIX POWER MAX projektiran je za mijeSanje
gradevinskih materijala u prahu kao $to su: zbuka, gips,
liepila, kao i boje, lakovi i druge slicne tvari koje ne
sadrze otapala. Korisnik je isklju¢ivo odgovoran u slucaju
nepravilne uporabe.

Dijelovi.
RUBIMIX POWER MAX:
Elementi stroja

O 00 N O U1 & W N -

Rukohvat

Prekida¢ za ukljuéivanje / isklju¢ivanje
Dvostupanjski mjenjac

Gumb prekidaca za otpustanje
Zastitno kuciste za motor
Ventilacijska resetka

DrZac alata

Kljué (19 mm)

Klju¢ (22 mm)

10 Glava mijesalice za zbuku, 140 mm.
11 Komplet rezervnih cetki

12 Upute za uporabu

2.1 Simboli

Procitajte upute za uporabu

Mjere opreza

Pozor: Drzite podalje od vatre

Pozor: Drzite podalje od vlage

Nosite zastitne naocale

Koristite u zatvorenom prostoru

CE oznaka

U skladu s WEEE

Klasa Il

[ 2.2 Mjere opreza

OPCA SIGURNOSNA UPOZORENJA ZA ALATE.

A UPOZORENIJE! Procitajte sva sigurnosna upozorenja i
sve upute. Nepostivanje svih upozorenja i uputa navedenih
u nastavku moze prouzrotiti strujni udar, pozar i/ili ozbiljne
ozljede.

Sva upozorenja i upute ¢uvajte za buducu uporabu.

1) Sigurnost u radnom podrucju

a.

. Nemojte

Radno podruéje odriavajte Ccistim i dobro
osvijetljenim. Tamna i neuredna podrucja dovode
do nesreca.

rukovati  elektricnim alatima u
eksplozivnoj atmosferi, kao primjerice u prisustvu
zapaljivih tekuéina, plinova ili prasine. Elektricni
alati stvaraju iskre koje mogu zapaliti prasinu i
pare.

Dok rukujete elektri¢nim alatom udaljite djecu
i druge osobe Smetnje mogu prouzrociti gubitak
kontrole.

2) Elektri¢na sigurnost

a.

. PaZljivo rukujte

Utikac elektricnog alata mora odgovarati obliku
elektricne uticnice. Nikada ni na koji nacin ne
mijenjajte utikac. S uzemljenim elektricnim
alatima ne koristite adaptere utikaca Neizmijenjeni
utikadi i odgovarajuce uti¢nice smanjuju rizik od
elektricnog udara.

. Izbjegavajte kontakt izmedu tijela i uzemljenih

povrsina kao $to su cijevi, radijatori, elektricni
uredaji i hladnjaci. Postoji povecani rizik od
strujnog udara ako je vase tijelo uzemljeno.
Nemojte izlagati elektricne alate kisi ili vlaznim
uvjetima. Voda koja prodre u alat povedava rizik od
strujnog udara.

keheol, P

za napajanje. Nemoj
koristiti kabel za napajanje za nosenje, podizanje
ili iskljucivanje elektricnog alata. Driite kabel
napajanja dalje od izvora topline, ulja, ostrih
rubova i pokretnih dijelova. Osteceni ili zapetljani
kabeli napajanja povecavaju rizik od elektricnog
udara.

. Kada rukujete elektricnim alatom na otvorenom

A3 Sl il

koristite pre kabele pr za ]
uporabu. Koristenje produznih kabela prikladnih za
vanjsku uporabu smanjuije rizik od elektri¢nog udara.




f

Ako je upotreba alata u vlainom prostoru
neizbjezna, upotrijebite napajanje s
diferencijalnom  zastitom (RCD).  Uporaba
diferencijalne zastite smanjuje rizik od elektricnog
udara.

3) Osobna sigurnost

4

a.

Prilikom rukovanja elektricnim alatom budite
oprezni, obratite paZnju na ono sto radite i uvijek
dobro promislite. Nemojte koristiti elektricne
alate kada ste umorni ili pod utjecajem alkohola,
droga ili lijekova. Trenutak odvradanja paznje pri
rukovanju elektri¢nim alatima moze prouzroditi
ozbiljne ozljede.

. Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite

zastitu za oci. Upotreba sigurnosne opreme koja
odgovara uvjetima, kao Sto su maska za prasinu,
obuca protiv klizanja, kaciga ili zastita sluha,
smanjit ¢e Stetu.

Izbjegavajte slucajno pokretanje. Provjerite je li
prekidac u poloZaju , otvoreno” prije prikljucivanja
i/ili spajanja_ak latora, podizanja ili noenj

alata. Prenosenje elektricnih alata s prstom na
prekidacu ili prikljucivanje u uti¢nicu elektri¢nih
alata koji imaju prekida¢ u polozaju "uklju¢eno"
uzrokuje nesrece.

. Prije pokretanja elektricnog alata uklonite sve

kljuceve ili alate za podesavanje. Kljuc ili alat
prikljucen na rotirajuci dio elektricnog alata moze
prouzroditi tjelesne ozljede.

. Nemojte se previse protezati. Driite noge ¢vrsto

na podu i zadrZite ravnotezu u svakom trenutku.
To vam omogucuje bolju kontrolu nad elektri¢nim
alatom u neocekivanim situacijama.

Nosite prikladnu odjecu. Nemojte nositi Siroku
odjecu ili nakit. DrZite kosu, odjecu i rukavice dalje
od pokretnih dijelova. Siroka odjeca, nakit i duga
kosa se mogu zapetljati u pokretnim dijelovima.

. Ako postoje uredaji za prikljucivanje opreme za

usisavanje i sakupljanje prasine, provjerite jesu
li spojeni i koriste li se pravilno. Koristenje ovih
uredaja moZe smanjiti rizik od prasine.

. Sigurnost stecena cestim koristenjem alata ne bi

smjela utjecati na zanemarivanje opcih sigurnosnih
nacela. Neoprezno koristenje moglo bi u djeli¢u
sekunde prouzrociti teske ozljede.

Uporaba i odrZavanje elektricnih alata.

a.

Ne koristite pretjeranu silu prilikom koristenja
elektricnih alata. Ispravno koristite elektricne
alate. Ispravan elektricni alat ce raditi bolje i
sigurnije pri brzinama za koje je projektiran.
Nemojte koristiti elektricni alat ako prekida¢ ne
dopusta prebacivanje s poloZaja ,start” na ,,stop”
iobrnuto. Elektri¢ni alati koji se ne mogu kontrolirati
prekidacima su opasni i trebali bi se popraviti.

Prije bilo kakvog podesavanja, mijenjanja pribora
ili pohranjivanja elektricnog alata iskopcajte ga iz
napajanja i/ili ako je moguce izvadite akumulator.
Ove preventivne sigurnosne mjere smanjuju rizik od
slu¢ajnog pokretanja alata.

Elektricne alate cuvajte izvan dohvata djece kada
ih ne koristite i ne dopustite osobama koje nisu
upoznate s alatom ili ovim uputama da rukuju
elektricnim alatom. Elektricni alati su opasni u
rukama neobucenih korisnika.

lzvrsite odrZavanje elektricnih alata i pribora.
Provjerite da pokretni dijelovi nisu razdeseni niti
blokirani, da nema slomljenih dijelova ili dugih
c¢imbenika koji bi mogli utjecati na pravilan rad
elektricnih alata. Ako su elektricni alati osteceni,
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potrebno ih je popraviti prije upotrebe. Mnoge
nesrece prouzrocene su lose odrzavanim elektri¢nim
alatima.

f. Koristite elektricne alate, pribor, nastavke za alat,
i slicno u skladu s ovim uputama i uzimajuéi u
obzir radne uvjete i rad koji se obavlja. Koristenje
elektri¢nih alata za druge primjene osim onih za koje
su namijenjeni moze prouzrociti opasne situacije.

h. Odrzavajte ruke i stezne povrsine alata suhima,
cistima i bez ulja i masnoce. Klizave rucke i stezne
povrSine alata ne omogucavaju sigurno drzanje i
upravljanje alatom u nepredvidenim okolnostima.

5) Tehnicka sluzba
a. Provjerite elektri¢ni alat u ovlastenom servisu koji
koristi samo identicne rezervne dijelove. To jamdi
odrzavanje sigurnosti elektricnog alata.

SIGURNOSNE UPUTE ZA MUESALICU:

a. Alat driite objema rukama za rucke koje su
namijenjene za tu svrhu. Gubitak kontrole moze
prouzrociti osobne ozljede.

b. Prilikom mijesanja zapaljivih materijala potrebno
Jje osigurati prikladnu i dovoljnu ventilaciju kako
bi se sprijecilo stvaranje opasne atmosfere. Pare
koje nastaju pri radu mogle bi se udahnuti ili zapaliti
iskrama koje elektricni alat stvara.

c. Ne mijesajte hranu. Elektricni alati i njihov pribor
nisu namijenjeni obradi hrane.

d. Kabel driite dalje od podruéja rada. Kabel bi se
mogao zaplesti u valjak za mijesanje (mjesac).

e. Uvjerite se da je spremnik za mijesanje postavljena
na cvrst i siguran poloZaj. Spremnik koji nije pravilno
ucévrs¢en moze se nenadano pomaknuti.

f.  Pazite da tekucina ne prska po kucistu elektricnog
alata. Tekudina koja je prodrla u elektri¢ni alat moze
prouzroditi ostecenje i dovesti do strujnog udara.

g. Slijedite upute i upozorenja za materijal koji cete
mijesati. Materijal koji ¢ete mijeSati moze biti
Stetan.

h. Ako elektricni alat upadne u materijal koji se
mijesa, odmah iskljucite elektricni alat i odnesite
ga na provjeru ovlastenom serviseru ili djelatniku
nadleznom za popravak. Posezanje u kantu s jo$
uvijek uklju¢enim alatom moze dovesti do strujnog

udara.
i. Nemojte ruk p i u posudu za mijesanje
niti u nju tati druge predi tijekom

mijesanja. Dodir s mjesatem moze nanijeti ozbiljne
tjelesne ozljede.
J. Alat pokrecite i pustajte ga da radi samo u
spr iku za mijesanje. MjeSa¢ bi se mogao
nekontrolirano savinuti ili okretati.

POSEBNE UPOZORENJA:
Dodatna sigurnosna upozorenja proizvodaca

1

UPOZORENIJE! Nemojte koristiti uredaj za druge svrhe
osim onih za koje je namijenjen.

2) Na radnim mjestima je potrebna odgovarajuca
umjetna rasvjeta kada je svjetlo u okolini nedovoljno.

3) Preporucena radna temperatura je izmedu 040 °C i
izmedu 0,8 i 1,1 bara (maksimalna vlaznost 95%).

4) Prije pocetka rada stavite zastitne rukavice, Stitnike za
usi i zastitne naocale.

5) Prilikom raspakiravanja stroja, kao i nakon svake

uporabe, provjerite ima li udubljenja ili deformacija i
slomljenih dijelova i kabela. Ako pronadete bilo $to od
navedenog, nemojte koristiti elektricni alat i odmah se
obratite proizvodacu.
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6) Nemojte koristiti mijesalicu za rad sa zapaljivim
teku¢inama ili plinovima, niti bilo kojim drugim
materijalom osim Zbuke ili cementnih ljepila. Osim
toga, nemojte koristiti alat ako postoje zapaljive
tekudine ili plinovi u blizini.

7) Mijesalicu drzite ¢vrsto tijekom uporabe.

8) Alat odrzavajte Cistim, bez masnoca, ulja i suhe zbuke
ili ostataka cementa. Nemojte koristiti agresivne
kemijske proizvode ili otapala tijekom Cis¢enja. Za vise
informacija pogledajte odjeljak "CiS¢enje i odrzavanje".

2.3 Radno podrucje

Radno mjesto

3.1 Upute za montazu

Nakon raspakiranja stroja, pailjivo provjerite postoje
li oSteceni ili slomljeni dijelovi. Ako postoje osteceni ili
neispravni dijelovi, zamijenite ih originalnim rezervnim

dijelovima proizvodata i kontaktirajte RUBI-jev

postprodajni servis.

Sklapanje glave mijesalice

1. Glava mijesalice isporucuje se rastavljena od
mijesalice.

2. Uvrnite gornji dio glave mijesalice na izlazno vratilo
(M14) mijesalice RUBIMIX-9 POWER MAX. (SI. 1)

3. Pomocu kljuca 22 mm ¢vrsto uvrnite glavu mijesalice

na mjesto, okrecuci ulijevo, zatim pomoc¢nim
klju¢em 19 mm zategnite glavu mijesalice, okrecuci
izlazno vratilo udesno. (SI. 2)

Preliminarne provjere

4. Provjerite odgovara li napon napajanja naponu
i frekvenciji navedenim na oznaci karakteristika
stroja. (SI. 3)

5. Strojevi od 230 V mogu se prikljuciti na 210 V / 240
V. Strojevi od 110 V mogu se prikljuéiti na 100 V /
120V. (SI. 4)

6. Koristite samo glave mijesalice navedene u ovom
priru¢niku s maksimalnim promjerom od 160 mm.

3.2 Pokretanje stroja

Spajanje

7. Prije pokretanja stroja, uronite glavu u proizvod koji
Zelite mijesati. (SI. 5)

8. Za pokretanje stroja, najprije pritisnite gumb

prekidaca za otpustanje, a zatim pritisnite prekidac.

Uvijek radite s prekidaéem za uklju¢ivanje/
isklju¢ivanje pritisnutim do kraja. (SI. 6)

9. Okrenite izbornik brzine na donjem dijelu stroja
kako biste postavili zeljenu brzinu. (SI. 7)

10. Ovisno o konzistenciji materijala i koli¢ini koju
treba mijesati koristite razlicite glave mijesalice.
Ako proizvod koji se mijesa ima nisku viskoznost,
upotrijebite glavu mijesalice s lijevom zavojnicom
ili, ako ima visoku viskoznost, upotrijebite glavu
mijesalice s desnom zavojnicom.

11.  Na pocetku mijesajte malom brzinom i povecavajte
brzinu okretanja kako smjesa postaje gusca. (SI. 8)

12. Stroj uvijek drzite objema rukama, a tijekom
mijesanja podizite i spustajte mijesalicu.
Tijekom postupka mijeSanja pomicite stroj oko
cijelog spremnika kako biste osigurali homogenu
zavr$nu obradu.
Upozorenje! Ako mijesalica udari o povrsinu
spremnika tijekom rada mogué je jak povratni
trzaj. Obradujte materijal sve dok se ne postigne
odgovaraju¢a smjesa u skladu s preporukama
proizvodaca materijala.

Sto je materijal viskozniji, to je veéi okretni moment
koji djeluje na stroj.

13. Tokom rada izbjegavajte nagle padove broja okretaja
Sto bi moglo zaustaviti stroj.

Odvajanje

14. Otpustite prekida¢ za ukljucivanje/isklju¢ivanje kako
biste iskljucili stroj. (SI. 9)
Mijesalica e se nastaviti okretati nekoliko trenutaka
nakon iskljucivanja; pricekajte dok se stroj potpuno
ne zaustavi prije nego $to izvadite glavu mijesalice iz
smjese.

Ne zaboravite isklju¢iti motor prilikom pomicanja
izmedu razlicitih radnih podrucja.

Zamjena glave mijesalice.

15.  Za zamjenu glave mijesalice koristite klju¢ 22 mm i
¢vrsto okredite udesno da je odvrnete. (SI. 10)

16. Ako se glava mijesalice zaglavi, pomo¢énim kljucem
19 mm okrenite vratilo mijesalice.

FAST-IN veza

17.  FAST-IN adapter je tvornicki ugraden. Za uklanjanje
ili postavljanje, upotrijebite klju¢ od 19 mm i 22 mm
(isporuceni).

18. Za postavljanje FAST-IN specijalne lopatice
mijesalice, umetnite je tako da poravnate zubac
s utorom za adapter FAST-IN i gurnite je dok se ne
zablokira. Uvjerite se kako je potpuno osiguran. (SI.
11)

19. Zaskidanje lopatice gurnite plasti¢ni drzac adaptera
FAST-IN prema gore i povucite lopaticu. (SI. 12)

Prikljucak M14 (pribor)

20. Za spajanje M14 lopatice na mijeSalicu najprije
morate ukloniti FAST-IN spojnicu. (SI. 13)

21.  Za uklanjanje upotrijebite klju¢ od 19 mm i 22 mm
(isporuceni).
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3.3 Cis¢enje i odrZavanje

UPOZORENIJE! Iskljucite stroj prije izvodenja bilo kakvih
podesavanja, popravaka ili odrzavanja.

Pravilno ¢iséenje i odrzavanje stroja moze produljiti njegov
vijek trajanja.

Odmah odistite stroj i glavu mijesalice nakon upotrebe,
kao i tijekom duljeg razdoblja neaktivnosti.

1. Za cCiscenje glave mijesalice preporucujemo da je
uronite u kantu Ciste vode i ukljucite stroj. (SI. 14)
2. Otvore za prozradivanje odrzavajte Ccistim i

otvorenim kako biste osigurali dovoljno hladenje.
Blokirani ventilacijski otvori mogu ostetiti stroj. (SI.
15)

3. Vodite racuna o pravilnom funkcioniranju prekidaca
za ukljucivanje/isklju¢ivanje, kao i gumba za
otpustanje prekidaca. (SI. 16)

4. Stroj se isporucuje opremljen cetkama koje je
potrebno zamijeniti nakon svakih 60 sati uporabe ili
kada se pojave vidljivi znakovi trosenja.

- Za zamjenu Cetki iskljuCite stroj i pricekajte da
se u potpunosti zaustavi.

- Uklonite poklopce drzaca cetki, odvojite
jastucice Cetki i zamijenite Cetke. (SI. 17)

Alat ¢uvajte na hladnom i suhom mjestu zasticenom od
hladnoce i izravne sunceve svjetlosti.

Stroj mora biti stavljen izvan pogona i rastavljen u skladu s
uputama u svakoj zemlji, na mjestu odvojenog sakupljanja
radi odgovarajuce klasifikacije i obrade materijala.

Postprodajne usluge

Koristite samo originalne rezervne dijelove koje je
isporucio proizvodac. Popravke mogu obavljati samo
ovlastene radionice ili tehnicka sluzba RUBI-ja:

GERMANS BOADA SANTA OLIVA
Ronda de I'Albornar, 24-26
43710 Santa Oliva

Tarragona (Spain)

Tel: +34 977 16 90 50

4-

NI PRIBOR

Za mijeSanje
Zbuka temeljenih M14
na cementu
Za mijeSanje
Zbuka temeljenih M14
na cementu
Za mijeSanje
76972 |M-120-R3HLZN |Zbukatemeljenih M14
na cementu
Za mijeSanje
Zbuka temeljenih M14
na cementu
Za mijeSanje
Zbuka temeljenih M14
na cementu
Za mijeSanje
Zbuka temeljenih M14
na cementu

76970 | M-100-R 3HZN

76971 |M-120-R3HZN

76973 | M-140-R3HZN

76917 | M-100-R 3H

76918 | M-120-R3H

Za mijeSanje
Zbuka temeljenih M14
na cementu
Pentrua
amesteca
76940 |M-160-R 3H mortare pe bazs M14
de ciment

76919 | M-140-R3H

5.- IZJAVA O SUKLADNOSTI

Tvrtka, Germans Boada SA Avda. Olimpiades 89-91, P.O
Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Spanjolska) izjavljuje, pod
isklju¢ivom odgovornoscu, da stroj:

RUBIMIX POWER MAX

Odgovara sljedec¢im standardima:

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-10:2017
EN 55014-1

EN 55014-2
EN-61000-3-2
EN-61000-3

| udovoljava bitnim zahtjevima sljedecih smjernica:
e 2006/42/EC
e 2014/30/EC
e 2012/19/EC
e 2011/65/EC

Rubi, 2021.10.22

Carles Gamisans Berenguer
Deputy General Manager

TEHNICKE SPECIFIKACHE ...cvveiercvineererireninne Stranica 96
DODATNI PRIBOR Stranica 97
JAMSTVO Stranica 108-109

Reprodukcija rada, u cijelosti ili djelomi¢no, u bilo kojem formatu ili
bilo kojim sredstvom ili postupkom, bilo mehanickim, fotografskim
ili elektronickim, bez prethodnog odobrenja tvrtke GERMANS
BOADA, SA je zabranjena.

Svaka od tih aktivnosti prouzrocit ¢e odgovarajuce zakonske obveze i
mogla bi rezultirati kaznenim progonom.

GERMANS BOADA, SA zadrzava pravo na tehnic¢ke izmjene bez
prethodne najave.
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RUBIMIX POWER MAX

CARACTERISTICAS TECNICAS / TECHNICAL CHARACTERISTICS / CARACTERISTIQUES TECHNIQUES / CARACTERISTIQUES
TECNIQUES / CARATERISTICAS TECNICAS / CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNISCHE MERKMALE / TECHNISCHE
EIGENSCHAPPEN /TEXHWYECKWE XAPAKTEPUCTUKWU / TEKNIK OZELLIKLER / CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA /

TEXNIKEZ MPOAIATPA®EZ / TEKNISET TIEDOT / TECHNICKE SPECIFIKACE / \psluadiles 1iogs | HARMKE | TEHNISKAS
SPECIFIKACIJAS /| TECHNINES SPECIFIKACIJOS / TECHNICKE UDAJE / TEHNILISED ANDMED / MUSZAKI ADATOK /
SPECIFICATII TEHNICE / TEHNICKE SPECIFIKACIJE

REF| V| Wz |ROM | W | T 7 & 2
B MAX.
RUBIMIX-9 . 0-490 0160 mm | 590mm | 60 L 6,75 kg
POWER MAX 26980 | 210-240 | 50/60 0-880 2100 | M4 6" 231/4" 13gl | 147/81b
LpA = 876 dB(A)

RUBIMIX-9 0-490 0160 mm | 590mm | 60 L 9,75 kg

26981 | 210-240 | 50/60 _ 2100 | Mi4 W " ! KpA =3 dB[A)
POWER MAX + CASE 0-880 6 231/ 13gl | 203/81b LWA = 986 dB(A)
RUBIMIX-9 . 0-490 0160 mm | 590mm | 60 L 6,75 kg
POWER MAX CH 26982 | 210-240 | 50/60 0-880 2100 | M4 6" 231/4" 13gl | 147/81b




RUBIMIX POWER MAX

ACCESORIOS / ACCESSORIES / ACCESSOIRES / ACCESSORIS / ACESSORIOS / ACCESSORI / ZUBEHOR / ACCESSOIRES /
TILBEH@R / AKCECCYAPbI /| AKSESUARLAR / AKCESORIA /| A=EZOYAP / LISATARVIKKEET / PRISLUSENSTVI / 1dsdg e / B 4
/ PIEDERUMI / PRIEDAI / PRISLUSENSTVO / TARVIKUD / TARTOZEKOK / ACCESORII / DODATNI PRIBOR

PINTuRw LfQUIDOS
PAINT/LIQUIDS
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p PNTURa LiQUIDOS
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RUBIMIX POWER MAX

RUBIMIX-9 POWER MAX

ELECTRIC MIXER




RUBIMIX POWER MAX
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RUBIMIX POWER MAX

ENSAYO VIBRACION / VIBRATION TEST / TEST DE VIBRATION / ASSAIG VIBRACIO / ENSAIO VIBRAGAO / PROVA DI
VIBRAZIONE / VIBRATIONSTEST / TRILLINGSTEST / TEKNISKE SPECIFIKATIONER / VIBRATIONSTEST / UCMbITATENbHASA
BUBPALMA / TITRESIM TESTi / OBWOD ELEKTRYCZNY / TEST DRGAN / AOKIMH AONHZHZ / TARINATESTI / VIBRACNI

ZKOUSKA / cigoa e | #7513 | VIBRACIJAS TESTS / VIBRACIJOS BANDYMAS / TEST VIBRACII / VIBRATSIOONI KATSE
REZGESVIZSGALAT / TESTUL DE VIBRATII / ISPITIVANJE VIBRACIJA

El valor de vibracion del RUBIMIX POWER MAX es 4,57
m/s2 con una incertidumbre de 1,5 m/s2.

.

El valor total declarado de vibracién se ha medido segtn
un método de ensayo normalizado y puede usarse para
comparar una herramienta con otra.

El valor total declarado de vibracién puede usarse también
en una evaluacion preliminar de la exposicion.

El valor de emision de vibraciones durante la utilizacién
real de la herramienta puede ser distinto del valor
declarado dependiendo de las condiciones de uso de la
herramienta.

Es necesario identificar las medidas de seguridad para
proteger al operador, basadas en una estimacion de

la exposicion en las condiciones reales de utilizacion
(teniendo en cuenta todas las partes del ciclo de
funcionamiento, tales como los momentos en que la
herramienta esta apagada y cuando esta funcionando en
vacio, ademas del momento del arranque).

Vibration value of RUBIMIX POWER MAX is 4,57 m/s2
with an uncertainty of 1.5 m/s2.

.

The total value of said vibration is measured according to
a standardized test method can be used to compare one
with another tool.

The total declared value of vibration can also be used in a
preliminary assessment of exposure.

The vibration emission value during actual use of the
tool can differ from the declared value depending on the
conditions of use of the tool.

You need to identify security measures to protect the
operator, based on an estimate of exposure in actual use
(taking into account all parts of the operating cycle such as
the times when the tool is switched off and when idling in
addition to the starting time).

La valeur de vibration du RUBIMIX POWER MAX est 4,57
m/s2 avec une incertitude de 1,5 m/s2.

.

La valeur totale de vibration déclarée a été mesurée selon
une méthode d’essai agréée et peut étre utilisée pour
comparer un outil avec un autre.

La valeur totale de vibration déclarée peut aussi étre
utilisée dans une évaluation préliminaire de I'exposition.

La valeur d’émission de vibrations pendant I'utilisation
réelle de l'outil peut varier de la valeur déclarée en fonction
des conditions d’utilisation de I'outil.

Il faut identifier les mesures de sécurité pour protéger
I'opérateur, qui se basent sur une estimation de
I'exposition dans les conditions réelles d’utilisation

(en tenant compte de toutes les parties du cycle de
fonctionnement, comme le temps pendant lequel 'outil
est éteint et quand il fonctionne a vide, outre le temps de
démarrage).

O valor de vibragdo do RUBIMIX POWER MAX é 24,57 m/
s2com uma incerteza de 1,5 m/s2.

.

O valor total declarado de vibrag&o foi medido segundo
um método de ensaio normalizado e pode ser utilizado
para comparar uma ferramenta com outra.

O valor total declarado de vibragédo pode também ser
utilizado numa avaliagéo preliminar da exposigao.

O valor da emissao de vibragdes durante a utilizagao
real da ferramenta pode ser diferente do valor declarado,
dependendo das condi¢des de utilizagao da ferramenta.

E necessario identificar as medidas de seguranca
destinadas a proteger o operador, baseadas numa

estimativa da exposicdo em condigdes reais de

utilizagdo (tendo em conta todas as partes do ciclo de
funcionamento, tais como os momentos nos quais a
ferramenta esta desligada e nos quais estiver a funcionar
em vazio, além do momento do arranque).

El valor de vibracié de la maquina RUBIMIX POWER MAX
és 4,57 m/s2 amb una incertesa d'1,5 m/s2.

« El valor total declarat de vibraci6 s'ha mesurat segons un
métode d'assaig normalitzat i es pot usar per comparar
una eina amb una altra.

« El valor total declarat de vibracié es pot usar també en una
avaluacio preliminar de I'exposicio.

« El valor d'emissi6 de vibracions durant la utilitzacio real de
I'eina pot variar respecte del valor declarat, depenent de
les condicions d'Us de I'eina.

« Cal identificar les mesures de seguretat per protegir
I'operador, basades en una estimacié de I'exposicio a les
condicions reals d'utilitzacié (tenint en compte totes les
parts del cicle de funcionament, com ara els moments en
qué l'eina esta apagada i quan esta funcionant en buit, a
més del moment de I'arrencada).

Il valore di vibrazione della macchina RUBIMIX POWER
MAX é di 4,57 m/s2 con un'incertezza di 1,5 m/s2.

« Il valore di vibrazione totale dichiarato & stato misurato
secondo un metodo di prova standardizzato e pud essere
utilizzato per confrontare un utensile con un altro.

« Il valore di vibrazione totale dichiarato puo essere utilizzato
anche in una valutazione preliminare dell'esposizione.

Il valore di emissione di vibrazioni durante I'uso effettivo
dell'utensile puo differire dal valore dichiarato a seconda
delle condizioni d'uso dell'utensile.

* E necessario individuare le misure di sicurezza
per proteggere |'operatore, sulla base di una stima
dell'esposizione in condizioni d’uso reali (tenendo conto
di tutte le parti del ciclo operativo, come i periodi in cui
l'utensile & spento e a vuoto, nonché il momento di
avviamento).

Der Schwingungswert des RUBIMIX POWER MAX betragt
4,57 m/s2 mit einer Unsicherheit von 1,5 m/s2.

Der angegebene Schwingungsgesamtwert wurde nach
einem standardisierten Priifverfahren gemessen und
kann zum Vergleich eines Werkzeugs mit einem anderen
verwendet werden.

Der angegebene Schwingungsgesamtwert kann auch fir
eine vorlaufige Expositionsbewertung verwendet werden.

Der wahrend des tatsachlichen Einsatzes des Werkzeugs
sich ergebende Schwingungsemissionswert kann je

nach den Einsatzbedingungen des Werkzeugs vom
angegebenen Wert abweichen.

Es ist notwendig, Sicherheitsmanahmen zum Schutz
des Bedieners auf Grundlage einer Schatzung der
Exposition unter tatsachlichen Betriebsbedingungen
festzulegen (unter Beriicksichtigung des vollstéandigen
Funktionsablaufs, also z. B. bei ausgeschaltetem oder
lastfrei laufendem Werkzeug, sowie beim Einschalten).

.

De trillingswaarde van de RUBIMIX POWER MAX
bedraagt 4,57 m/s2 met een onzekerheid van 1,5 m/s2.

« De totale opgegeven trillingswaarde is gemeten volgens
een gestandaardiseerde testmethode en kan worden
gebruikt om het ene gereedschap met het andere te
vergelijken.
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RUBIMIX POWER MAX

ENSAYO VIBRACION / VIBRATION TEST / TEST DE VIBRATION / ASSAIG VIBRACIO / ENSAIO VIBRAGAO / PROVA DI
VIBRAZIONE / VIBRATIONSTEST / TRILLINGSTEST / TEKNISKE SPECIFIKATIONER / VIBRATIONSTEST / UCMbITATENBbHASA
BUBPALMA / TITRESIM TESTI / OBWOD ELEKTRYCZNY / TEST DRGAN / AOKIMH AONHZHZ / TARINATESTI / VIBRACNI

ZKOUSKA | cigoa 1) [ &5hi438 / VIBRACIJAS TESTS / VIBRACIJOS BANDYMAS / TEST VIBRACII / VIBRATSIOONI KATSE
| REZGESVIZSGALAT / TESTUL DE VIBRATII / ISPITIVANJE VIBRACIJA

De totale opgegeven trillingswaarde kan ook worden
gebruikt in een voorlopige blootstellingsbeoordeling.

De waarde van de trillingsemissie tijdens het
feitelijke gebruik van het apparaat kan verschillen
van de aangegeven waarde, afhankelijk van de
gebruiksomstandigheden van het apparaat.

Het is noodzakelijk om de beveiligingsmaatregelen aan
te geven om de gebruiker te beschermen, gebaseerd op
een inschatting van de blootstelling onder de feitelijke
gebruiksomstandigheden (daarbij rekening houdend met
alle delen van de gebruikscyclus, zoals wanneer het
gereedschap uit staat en wanneer het stationair draait, en
bovendien vanaf het moment van opstarten).

Vibrationsvardien for RUBIMIX POWER MAX er 4,57 m/
s2 med en usikkerhed pa 1,5 m/s2.

Det samlede deklarerede vibrationsniveau blev malt ved
hjeelp af en standardiseret testmetode og kan bruges til at
sammenligne et veerktaj med et andet.

Det samlede deklarerede vibrationsniveau kan ogsa
bruges til en forelgbig vurdering af eksponeringen.

Veerdien af vibrationsemission under veerktgjets virkelige
drift kan veere forskellig fra den deklarerede veerdi
afhaengigt af veerktejets driftsforhold.

Sikkerhedsforanstaltningerne til beskyttelse af operateren
skal identificeres ud fra et estimat af eksponering under
de aktuelle driftsforhold (under hensyntagen til alle dele af
driftscyklussen, f.eks. nar maskinen er slukket, og nar den
kerer uden belastning, udover opstart).

RUBIMIX POWER MAX ’nin titresim degeri 1,5 m/s2
belirsizlik ile 4,57 m/s2 m/s2’dir.

Beyan edilen toplam titresim seviyesi standartlastiriimis
bir test kullanilarak dlgiilmus olup aletlerin birbiriyle
karsilastiriimasi igin kullanilabilir.

Maruziyet 6n degerlendirmesi icin beyan edilen toplam
titresim seviyesi de kullanilabilir.

Aletin fiili calismasi sirasindaki titresim emisyonu degeri
aletin galisma kosullarina bagl olarak beyan edilen
degerden farkli olabilir.

Operatoérii koruma amacina yonelik emniyet énlemleri fiili
calisma kosullarinda maruziyet tahmini temel alinarak
tanimlanmalidir (ilk calistirmaya ilave olarak makinenin
kapatildidi, yuksek ¢alistirildigi gibi durumlarda ¢alisma
cevriminin tum kisimlari dikkate alinarak).

YpoeeHb Bu6pauun RUBIMIX POWER MAX cocTtaBnsieT
4,57 m/s2 c kone6anuem 1,5 m/c2.

* O6wumn  ypoBeHb pauui 6bin
M3MepeH MeTOA0M HOPManM30BaHHOTO UCMbITAHUSA
1 MOXEeT 6bITb UCMONb30BaH A5l CPAaBHEHWUS OQHOTO
WHCTPYMEHTa C APYruM.

OO6LWwiA 3asiBNEeHHbIV ypOBEHb BMOPaLIUMK TaKKe MOXeT
6bITb UCNONL30BaH ANS NpeABapUTENbHOW OLIEHKN
nepep 3KCMOHUPOBaHNEM.

YpoBeHb BbIGpoca BUGpaumm Bo BpeMs peanbHOro
MCMOMNb30BaHNA MHCTPYMEHTa MOXET OTANYaTLCSA
ot ro B TV OT YCIIOBUiA
MCMOMNb30BaHNA UHCTPYMEHTA.

Heo6xoanmo onpeaenute Mephbl 3aluUThbl
nonb3oBaTesif, OCHOBaHHbIE Ha anGﬂMSMTeHbeIX
IKCMOHEHTaX peanbHOro MCMonb3oBaHUsA

Titresim degeri RUBIMIX POWER MAX 4,57 m/s2 kesin
olmamakla birlikte 1.5 m/s2. dir

« Bahsedilen vibrasyon toplam degeri bagka bir arag ile
karsilastirmak igin kullanilan standart bir test yénetimine
uygun olarak dlgllmustur.

Titresimin toplam deperi bir 6n degerlendirme olarak
kullanilabilir.

Makinenin mevcu kullanimi sirasindaki titresim emisyon
degeri makinenin kullanim kosullarina bagli olarak beyan
edilen degere gore farklilik gosterebilir.

Bu operatorii korumak icin gtivenlik énlemlerini tespit
etmek gerekmektedirGergek kullanim sirasinda maruz
kalmalar tahmine dayalidir.

.

Wartos¢ drgan urzadzenia RUBIMIX POWER MAX wynosi
4,57 m/s2 z niepewnoscia 1,5 m/s2.

Catkowita warto$¢ drgan zostata zmierzona za pomocg
standardowej metody i moze by¢ stosowana do
poréwnania narzedzia z innymi.

Catkowita deklarowana warto$¢ drgan moze by¢
wykorzystywana réwniez do wstgpnej oceny narazenia.

Warto$¢ emisji wibracji podczas rzeczywistego stosowania
narzedzia moze sig rézni¢ od deklarowanej wartosci w
zaleznosci od warunkéw uzytkowania narzedzia.

Nalezy okresli¢ odlegtosci bezpieczenstwa w celu
ochrony operatora, opierajac si¢ na oszacowaniu
narazenia w rzeczywistych warunkach uzytkowania
(uwzgledniajgc wszystkie czesci cyklu dziatania, takie jak
okresy wytgczenia maszyny i pracy bez obcigzenia oraz
rozruchu).

.

.

.

H 1ipn dovAoewv Tou RUBIMIX POWER MAX civai 4,57 m/
s2 pe apeBaidétnta 1,5 m/s2.

* To ouvoAiké dnAwpEvo TTAGTOG SOVAOEWY HETPABNKE
XPNOIUOTIOIWVTAG HIa TUTTOTTOINKEVN HEBOBO DOKIPAG Kal
pTTopEi va xpnoidoTtroin®ei yia Tn oUykpion evog epyaigiou
HE éva dAAO.

To guvoAiKd dnAwpEVo TTAGTOG BOVIAOEWY UTTOPET ETTIONG
VO XPNOIPOTIOINGEI YIa TIPOKATAPKTIKY agloAdynon Tng
£kBeONG.

H Tipn TNG EKTTOPTIAG SOVATEWY KATA TNV TTPAYHATIKN
AgIToupyia Tou epyaAeiou PTTopEi va dlagépel aTrd Tn
SnAwpévn TIRA avaAoya Pe TIG OUVOKeS AsiToupyiag Tou
epyaAeiou.

Ta p€Tpa aoQaAEiag yia TNV TTPOCTACIA TOU XEIPIOTH TTPETTEN
va TTpoadiopifovTal Pe BAan TNV €KTIUNON TNG €KBEONG OTIG
TIPAYMATIKEG OUVONRKEG AsiToupyiag (AapBdvovTag utroyn
OAa Ta pépn Tou KUKAOU Agitoupyiag, OTTwG ol WPEG KATA
TIG OTTOIEG TO PNXAVNHA €ival ATTEVEPYOTTOINUEVO Kal OTaV
A€ITOUpYED XWPIG PopTio, KABWG Kal TNV EKKivnan).

.

RUBIMIX POWER MAX: n térindarvo on 4,57 m/s2
epavarmuudella 1,5 m/s2.

limoitetun tarinén kokonaisméaara mitattiin kayttamalla
standardoitua testimenetelmaa, ja sité voidaan kayttaa
yhden tydkalun vertaamiseen toiseen.

limoitetun tarinén kokonaisméaaraa voidaan kayttaa myos
altistumisen ennakkoarviointiin.

Tarinaarvo voi tyokalun tosiasiallisessa kaytéssa poiketa
ilmoitetusta arvosta tyokalun kayttdolosuhteista riippuen.

Turvallisuustoimenpiteet kayttajan suojaamiseksi on
tunnistettava perustuen tosiasiallisissa kayttdolosuhteissa
tapahtuvaan altistukseen (huomioiden kaikki kayttéjakson
vaiheet, kuten kaynnistysvaihe ja ajat, jolloin kone on pois
paalta ja tyhjakaynnilla).

.

.
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Hodnota vibraci RUBIMIX POWER MAX je 4,57 m/s2 s
mirou nejistoty 1,5 m/s2.

« Celkova deklarovana uroven vibraci byla méfena pomoci
standardizované zku$ebni metody a muze byt pouzita k
porovnani jednoho nastroje s jinym.

Celkova deklarovana Uroven vibraci muze byt také pouzita
k pfedbéznému vyhodnoceni expozice.

Hodnota emisi vibraci béhem skute¢ného provozu nastroje
se muze lisit od deklarované hodnoty v zavislosti na
provoznich podminkach pfistroje.

Bezpecnostni opatieni k ochrané obsluhy musi byt
stanovena na zakladé odhadu expozice v aktualnich
provoznich podminkach (s pfihlédnutim ke v§em ¢astem
provozniho cyklu, jako jsou ¢asy, kdy je stroj vypnuty a
kdyz bézi bez zatizeni, kromé spusténi).

.
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RUBIMIX POWER MAX vibracijas vértiba ir 4,57 m/s2 ar
nenoteiktibu 1,5 m/s2.

« Kopéjais deklarétais vibracijas lTmenis ir mérits, izmantojot
standartizétu testa metodi, un to var izmantot, lai
salidzinatu vienu instrumentu ar citu.

Kopéjo deklaréto vibracijas l[imeni var izmantot art
iedarbibas iepriek$éjai novértésanai.

Vibracijas emisijas vértiba instrumenta faktiskas darbibas
laika var atSkirties no deklarétas vértibas atkariba no
instrumenta darba apstakliem.

Dro$ibas pasakumi operatora aizsardzibai jaidentifice,
pamatojoties uz iedarbibas novértéjumu faktiskajos
ekspluatacijas apstaklos (nemot véra visas ekspluatacijas
cikla dalas, pieméram, laiku, kad masina ir izslégta un kad
ta darbojas bez slodzes, ka arT iedarbinasanu).

.

RUBIMIX POWER MAX vibracijos verté — 4,57 m/s2, kai
neapibréztis — 1,5 m/s2.

« Bendras nustatytasis vibracijos lygis buvo matuojamas
naudojant standartizuotg bandymo metoda ir gali bati
naudojamas vieno jrankio palyginimui su kitu.

Bendras nustatytasis vibracijos lygis gali bati naudojamas
ir preliminariam poveikio jvertinimui.

Vibracijos intensyvumo verté faktiSkai naudojant jrankj gali
skirtis nuo nustatytosios vertés priklausomai nuo jrankio
naudojimo salygu.

Saugos priemonés, skirtos apsaugoti naudotojg,

turi bati nustatomos remiantis poveikio jvertinimu
faktinémis eksploatavimo salygomis (atsizvelgiant j

visas eksploatavimo ciklo dalis, pvz., laikg, kai jrenginys
bina ijungtas ir kai jis veikia be apkrovos, neskaitant
paleidimo).

.

.

Hodnota vibracii RUBIMIX POWER MAX je 4,57 m/s2 s
neuréitostou 1,5 m/s2.

« Celkova deklarovana uroveri vibracii sa merala pomocou
Standardizovanej testovacej metédy a moéze sa pouzit na

porovnanie jedného naradia s druhym.

« Celkova deklarovana uroven vibracii sa moze pouzit aj na
predbezné vyhodnotenie pdsobenia.

+ Hodnota emisii vibracii po¢as ¢innosti zariadenia sa méze
liSit od deklarovanej hodnoty v zavislosti od pracovnych
podmienok naradia.

* Bezpecnostné opatrenia na ochranu pouzivatela sa musia
identifikovat na zaklade odhadu pdsobenia v skutonych
prevadzkovych podmienkach (bertc do Uvahy vsetky casti
prevadzkového cyklu, ako su Casy, kedy je zariadenie
vypnuté a ked bezi bez zatazenia, navy$e okrem
spustenia).

RUBIMIX POWER MAX vibratsioonivaartus on 4,57 m/s2,
mooteméadramatusega 1,5 m/s2.

« Deklareeritud vibratsiooni kogutase moddeti
standardiseeritud katsemeetodi abil ja seda vdib kasutada
Uihe tooriista vordlemiseks teise meetodiga.

Uldist deklareeritud vibratsioonitaset v&ib kasutada ka
kokkupuute esialgsel hindamisel.

Vibratsiooniemissiooni vaartus tddriista tegeliku to6 ajal
voib erineda deklareeritud vaartusest, sdltuvalt tooriista
tootingimustest.

Kaitaja kaitseks voetavad vajalikud ohutusmeetmed tuleb
kindlaks teha kokkupuute hindamisel tegelikes té6oludes

(vottes arvesse koiki tootsiikli osi, néiteks aega, mil masin
on valja lulitatud, ja aega, kui see to6tab iima koormuseta
(lisaks kaivitamisele)).

.

.

.

A RUBIMIX POWER MAX rezgési értéke 4,57 m/s2, 1,5 m/
s2 bizonytalansaggal.

Ateljes deklaralt rezgésszintet szabvanyositott vizsgalati
modszerrel mértlik, és felhasznalhaté az eszk6z masikkal
val6 ésszehasonlitasara.

Ateljes deklaralt rezgésszint az expozici6 elézetes
értékeléséhez is hasznalhato.

A szerszam tényleges miikddése soran a
rezgéskibocsatas értéke a szerszam lzemi koriilményeitdl
fuggden eltérhet a bejelentett értéktol.

A gépkezel6 védelmére vonatkozé biztonsagi
intézkedéseket a tényleges tizemi koriilmények kozott az
expozicio becslése alapjan kell meghatarozni (az inditas
mellett figyelembe véve a mikddési ciklus minden részét,
példaul amikor a gép kikapcsol, és amikor terhelés nélkil
miikodik)

.

Valoarea vibratiilor produsului RUBIMIX POWER MAX
este de 4,57 m/s2 cu o incertitudine de 1,5 m/s2.

« Nivelul total declarat de vibratii a fost masurat utilizand
o metoda standard de testare si poate fi utilizat pentru a
compara o scula cu alta.

Nivelul total declarat de vibratii poate fi, de asemenea,
utilizat pentru o evaluare preliminara a expunerii.

 Valoarea emisiei de vibratii in timpul functionarii reale a
sculei poate fi diferitd de valoarea declaratd, in functie de
conditiile de functionare ale sculei.

« Masurile de siguranta pentru protejarea operatorului
trebuie identificate pe baza unei estimari a expunerii in
conditiile de functionare reale (luand in considerare toate
partile ciclului de operare, cum ar fi timpul cand masina
este oprita si cand functioneaza fara sarcina, in plus fata
de pornire).

.
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C) WASTE MANAGEMENT

ES™| ALMACENAMIENTO
Guarde su herramienta dentro de su embalaje en un lugar fresco, seco y
protegido del frio y la luz solar directa.

GESTION DE RESIDUOS

La puesta fuera de servicio y desguace de la herramienta deberd realizarse,
de acuerdo con las instrucciones de cada pais, en un punto de recogida
selectiva para la correcta clasificacion y tratamiento de los materiales.

EN" storace
Store the tool in its packaging in a cool, dry place protected against cold
and direct sunlight.

WASTE MANAGEMENT

The machine must be put out of service and dismantled in accordance
with the instructions in each country, at a selective collection point for the
proper classification and processing of the materials.

FR™ stockace
Rangez l'appareil dans son emballage d'origine, dans un endroit frais, sec et
al'abri du froid et du soleil direct.

LA GESTION DES DECHETS

La mise hors service et la mise au rebut de la machine doivent étre
effectuées conformément aux instructions de chaque pays dans un point
de ramassage sélectif pour le tri et le traitement corrects des matieres.

CA™ EMMAGATZEMATGE
Deseu la vostra eina dins del seu embalatge en un lloc fresc, sec i protegit
del fred i la llum solar directa.

GESTIO DE RESIDUS

La posada fora de servei i retirada de la maguina haura de realitzar-se,
d'acord a les instruccions de cada pais, en un punt de recollida selectiva per
a una correcta classificacid i tractament dels materials.

PT" ARMAZENAMENTD
Guarde a sua ferramenta dentro da respetiva embalagem num local fresco,
seco e protegido do frio e da luz solar direta.

GESTAQ DE RESIDUOS

A colocagdo fora de servigo e a eliminagdo da maquina deverd fazer-se
em conformidade com as instrugdes de cada pais, num ponto de recolha
seletiva para a correta classificagdo e tratamento dos materiais.

IT™ conservazione
Conservare I'utensile all'interno della sua confezione in un luogo fresco e
asciutto, al riparo dalla luce solare diretta e dal freddo.

GESTIONE DEI RIFIUTI

La macchina deve essere messa fuori servizio e smaltita, secondo le
istruzioni di ciascun Paese, presso un punto di raccolta differenziata per la
classificazione e il trattamento corretti dei materiali.

DE™ AUFBEWAHRUNG
Bewahren Sie Ihr Werkzeug in ihrer Verpackung an einem kiihlen und
trockenen Ort auf, der vor Kalte und direkter Sonneneinstrahlung schiitzt.

ABFALLMANAGEMENT

AuRerbetriebnahme und Verschrottung der Maschine miissen gemaR
den Vorgaben des jeweiligen Landes in einem Wertstoffhof zur
ordnungsgemaBen Sortierung und Verarbeiten der Materialien erfolgen.

NL™ opstac
Bewaar uw gereedschap in de verpakking op een koele, droge plaats
beschermd tegen kou en direct zonlicht.
AFVALBEHEER
De ontmanteling en demontage van de machine moeten worden uitgevoerd
volgens de instructies van elk land, op een speciaal verzamelpunt voor de
juiste scheiding en behandeling van de materialen.

DA™ 0PBEVARING
Opbevar varktejet i emballagen pa et keligt og tert sted, der er beskyttet
mod kulde og direkte sollys.

AFFALDSHANDTERING

Maskinen skal bortskaffes og demonteres i overensstemmelse med
anvisningerne i hvert land pa et selektivt indsamlingssted for korrekt
klassificering og forarbejdning af materialerne.

RU" xpaHEHME
XpaHuTe CBOV MHCTPYMEHT B OPUriHA/bHON YNaKOBKe B CyXOM NPOXIaAHOM
MECTe, 3alMLLEHHOM 0T X0/104a U NPAMbIX CDﬂHEHHhIXﬂyHEﬁ,

OBPALLEHUE C OTXO0AMU

BbIEﬂI:l U3 3KCnAyatauuu U YTUAM3aUMA CTaHKa A0MKHbI NPOU3BOAWTHCA B
COOTBETCTBUM C PEKOMEHAaUWAMK Ka)KﬁlUpl lJTJlEﬂbHUﬁ CTpaHbl B aBTOPU30BaHHOM
MYHKTE NPUEMa ANA NPaBUMbHOI KNACCUGMKALWK 1 NepepaBoTkv MaTepuancs.

TR saktama
Aleti serin, kuru ve ayrica soguktan ve dogrudan glines isigindan korunakli
bir yerde ambalajinda saklayin.

ATIK YONETIMI

Makine bulunulan {ilkenin yénetmeliklerine uygun sekilde devreden gikarilip
stkiilmeli ve malzemelerin dogru siniflandirimasi ve islenmesi igin tzel
toplama alanlarinda bertaraf edilmelidir.

PL™ przecHowYwANIE
Narzedzie przechowywac nalezy opakowane w chtodnym, suchym miejscu,
chroniac je przed zimnem i bezposrednim dziataniem promieni stonecznych.

GOSPODAROWANIE ODPADAMI

Maszyne nalezy wycofa¢ z eksploatacji oraz rozmontowac zgodnie z
instrukcjami charakterystycznymi dla kazdego kraju i w punkcie selektywnej
zbidrki w celu wtasciwej klasyfkacji i przetworzenia materiatow.
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EL" AnooHKEYsH
AmoBnkeUeTe To epyaleio péoa oTn ouckeuaaia Tou o€ 5poaepPo, ENpd pEPOg
TI0U TIPOCTATEVETAI OTTO TO KPUO KAl TO APETO NAIKS QWS.

AIAXEIPIZH TON AMIOBAHTQN

To pnxavnua Tmpémel va TeBei  povipa  ektdg  Aermoupyiag kal  va
amoguvappoloynBei oUpQwva pe TIG 0dnyieg ot KaBe xwpa, ot éva 1BIKO
onpeio ouMoyng yia Ty kataAnAn Tagivounan Kai emegepyaaia Twv UAIKGV.

FI| varastoinTi
Séilytd tyokalu pakkauksessaan viiledssé ja kuivassa paikassa, joka on
suojattu kylmaltad ja suoralta auringonvalolta.

JATEHUOLTO

Kone on poistettava kdytdsta ja purettava kunkin maan paikallisten
ohjeiden mukaisesti ja havitettdva kerdyspisteessd, jossa materiaalit
lajitellaan asianmukaisen luokittelun ja késittelyn varmistamiseksi.

£S5 skuapovANi
Uchovavejte nastroj v obalu na chladném, suchém misté, chranéném pred
zimou a pfimym slune¢nim zarenim.

NAKLADANI S 0DPADY
Stroj musi byt odstaven z provozu a demontovén v souladu s pokyny
platnymi v kazdé zemi v misté tfidéného sbéru pro spravnou klasifikaci a
zpracovani materiald.
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LV GLaBASANA
Glabajiet instrumentu iepakojuma vésa, sausa vieta, kas aizsargata pret
aukstumu un tieSiem saules stariem.

ATKRITUMU APSAIMNIEKOSANA

Masina ir jaiznem no ekspluatacijas un jaizjauc saskana ar noradijumiem
katra valsti, selektiva savaksanas punkta, lai pareizi klasificetu un
apstradatu materialus.

LT saucosimas
Laikykite jrankj pakuotéje vésioje, sausoje vietoje, apsaugotoje nuo Saltio ir
tiesioginiy saulés spinduliy.

ATLIEKU TVARKYMAS

Nebenaudojamas jrenginys turi bati iSmontuotas pagal kiekvienos Salies
nurodymus, kad pasirinktame surinkimo punkte bity galima tinkamai
paskirstyti ir apdoroti medziagas.

SK™ skianiscene
Napravo hranite v embalazi v hladnem in suhem prostoru, ki je zasciten
pred mrazom in neposredno soncno svetlobo.

NAKLADANIE S ODPADMI

Napravo morate iz uporabe umakniti v skladu z navadili v posamezni drzavi
in jo razstaviti na izbranem zbirnem mestu za ustrezno razvrstitev ter
obdelavo materialov.

ET™ Hownoamine
Hoidke tddriista pakendis jahedas, kuivas kohas, kaitstuna kiilma ja otsese
paikesevalguse eest.

JRATMEKAITLUSE

Masin tuleb kasutuselt kérvaldada ja demonteerida selleks ette nahtud
kogumispunktis vastavalt igas riigis kohalduvatele juhistele, et tagada
materjalide nduetekohane klassifitseerimine ja togtlemine.

HU™ TiroLis
Az eszkozt a csomagolasaban hiivds, szaraz helyen, fagytdl és kizvetlen
napsugarzastdl védve tarolja.

HULLADEKGAZDALKODAS

A gép lzemen kivill helyezését és szétszerelését az adott orszdg
elgirasainak megfelelGen kell elvégezni szelektiv gyijtdponton térténd
leaddssal az anyagok megfeleld besoroldsa és kezelése érdekében.

RO pepozimare
Depozitati unealta in ambalajul sau, intr-un loc rdcoros, uscat si ferit de frig
si de lumina directd a soarelui.

MANAGEMENTUL DESEURILOR

Scoaterea din serviciu si casarea masinii vor trebui realizate in conformitate
cu instructiunile din Recare tard, la un punct de colectare selectivd, in
vederea corectei sortari si prelucrari a materialelor.

HR™ skapisTeNsE
Alat uvajte u ambalazi na hladnom i suhom mjestu zasticenom od hladnoce
i izravne sunceve svjetlosti.

UPRAVLJANJE OTPADOM

Stroj mora biti stavljen izvan pogona i rastavljen u skladu s uputama
u svakoj zemlji, na mjestu odvojenog sakuplianja radi odgovarajuce
klasifikacije i obrade materijala.
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ES

Queda prohibida toda reproduccicn total o parcial de la obra, en cualquier
formato o por cualquier medio o procedimiento ya sea mecanico, fotografico
0 electronico, sin la autarizacion previa de GERMANS BOADA SA.

Lualquiera de estas actividades implicaria incurrir en responsabilidades
legales y podria dar lugar a actuaciones penales.

GERMANS BOADA, SA. se reserva el derecho de introducir cualquier
madificacion técnica sin previa aviso.

EN

The reproduction of the work, in whole or in part, in any format or by any
means or procedure, whether mechanical, photographic or electronic,
without the prior authorisation of GERMANS BOADA, SA. is prohibited.

Any of these activities shall incur the corresponding legal liabilities and could
result in criminal prosecution.

GERMANS BOADA, SA. reserves the right to make any technical modification
without prior notice.

FR

Toute reproduction intégrale ou partielle du présent ouvrage, quel qu'en soit
le farmat ou par quelgque procéde que ce soit [mécanique, photographique ou
électronique), Faite sans le consentement préalable de GERMANS BOADA SA.
est strictement interdite.

(es activités sont sanctionnées par la loi et pourraient donner lieu a des
poursuites judiciaires.GERMANS BOADA S. A. reserves the right to make any
technical madification without previous notice.

CA

Queda prohibida tota reproduccic total o parcial de I'obra, en qualsevol
format o per qualsevol mitja o procediment, ja sigui mecanic, fotografic o
electronic, sense lautoritzacio prévia de GERMANS BOADA, SA.

(ualsevol daquestes activitats implicaria incorrer en responsabilitats legals i
podria donar lloc a actuacions penals.

GERMANS BOADA, SA es reserva el dret dintroduir qualsevol maodificacio
técnica sense avis previ.

PT

I3 proibida qualquer reprodugdo total ou parcial do documento, em qualquer
formato ou através de qualquer meio ou processo, quer seja mecanico,
fotografico ou eletranico, sem a autorizagdo prévia da GERMANS BOADA SA.

A realizacdo de qualquer uma destas atividades implica incorrer em
responsabilidades legais e pode dar lugar a processos penais.

A GERMANS BOADA, SA. reserva-se o direito de introduzir quaisquer
modificagbes técnicas sem pré-aviso.

IT

£ vietata qualsiasi riproduzione totale o parziale dell'opera, in qualsiasi
farmato e con qualsiasi mezzo o procedura, sia essa meccanica, fotograhca o
elettronica, senza la previa autorizzazione di GERMANS BOADA S.A.

Ognuna di queste attivita comporta una responsabilita giuridica e potrebbe
dar luogo ad azioni penali,

GERMANS BOADA, SA. si riserva il diritto di apportare qualsiasi modifica
tecnica senza preawviso.

Jede vollstindige oder teilweise Vervielféltigung dieser Bedienungsanleitung,
in jeglichem Format oder mit irgendwelchen Mitteln oder Verfahren, egal
ob mechanisch, fotograhsch oder elektronisch, ist ohne die vorherige
Genehmigung von GERMANS BOADA S.A. verbaten.

Jede dieser Aktivitaten wiirde eine rechtliche Haftung nach sich ziehen und
kéinnte zu einer Strafverfolgung fihren.

GERMANS BOADA, SA. behdlt sich das Recht vor, technische Anderungen ohne
vorherige Ankiindigung vorzunehmen,

NL
Zonder voorafgaande toestemming van GERMANS BOADA SA. is volledige
of gedeeltelijke reproductie van de handleiding verboden, ongeacht het
formaat of de gebruikte wijze of procedure, hetzij mechanisch, fotografisch
of elektronisch.
Elk van deze activiteiten zal juridische implicaties met zich meebrengen en
zou kunnen leiden tot strafrechtelijke vervolging.
GERMANS BOADA, SA. behoudt zich het recht voor om technische wijzigingen
aan te brengen zonder voorafgaande kennisgeving.

DA

Reproduktionen af dette dokument, helt eller delvis, i ethvert farmat eller
péa nogen made eller procedure, uanset om det er mekanisk, Fatografisk eller
elektranisk, uden forudgaende tilladelse fra GERMANS BOADA, SA, er forbudt.
Enhver af disse aktiviteter skal have de tilsvarende juridiske forpligtelser og
kunne resultere i strafferetlig retsforfalgning.

GERMANS BOADA, SA forbeholder sig ret til enhver teknisk &ndring uden
forudgdende varsel.

RU

3anpeljeHo nosHoe WM YacTU4YHOE BOCMPOM3BEAEHWE TeKCTa JIto6biM
crnocobom Byab TO MEXaHUYeCKUM, OTOrpagmyeckum uam 3NeKTPOHHBIM
6e3 npeasapuTensHoro paspeluerHns GERMANS BOADA SA.

B npotvsHOM Cryyae 310 MOXET noBneys 3a cobov npecnefosaHue no
3aKOHY..

GERMANS BOADA, SA. octasnser 3a coB0#i npaso Ha BHECEHME KBbIX
TeXHUYECKNX N3MeHeHNI1 6e3 peaBapuTe/IbHOro 06bSBIeHNS.

TR

/'gin tamamen ya da kismen her t(irlii formatta ya da ister mekanik, ister fotograf
ister elektronik yéntemlerle olsun herhangi bir ydntem ya da prosedtirle nceden
GERMANS BOADA, SAnin yetkilendirmesi alinmadan cogaltiimas yasaktir.

Bu faaliyetlerden herhangi birisi karsilik gelen yasal yikimliiliikleri netice verir ve
cezai sorusturmalara yol agabilir.

GERMANS BOADA, SA. Gnceden haber vermeksizin her tiirlii teknik degisiklik yapma
hakkiri sakl tutar.

PL

Zabrania sie czesciowego lub catkowitego powielania niezaleznie od formatu,
nosnika lub procedury mechanicznej, fotograficznej badz elektronicznej bez
wezesniejszej zgody GERMANS BOADA SA

(zynnosti takie podlegaja odpowiedzialnosci prawnej | mogg skutkowac
natozeniem Kary.

GERMANS BOADA, SA. zastrzega sobie prawo do wprowadzenia zmian technicznych
bez koniecznosci wezesniejszego powiadamiania.
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AmayopeUeral n avamapaywyrj Tou épyou, &v 6Aw 1 ev uépel, o€
ormoiadnore popr 1 e omoiodrore péoo 1 diadikaoia, eite ival
Hnxavikd, Qwroypaiké 1 NAEKTPOVIKO, XwpIS TNV TTPONYyoUlEVn
éykpion s GERMANS BOADA, S.A.
OrmoiadATToTE aITd QUTES TIS SPACTNPIOTNTES UTTOKEITAI OTIS QVTIOTOIXES
VOUIKEG UTTOXPEWOEIS Kal UTTOPET va 0BNynoel O€ TTOIVIKI diwén.
H GERMANS BOADA, S.A. diarnpei 10 Oikaiwpa va mpofei oe
OTTOIAONTTOTE TEXVIKN] TPOTTOTTOINON XWPIS TTPONYOUEV E160TTOINTN.

Fl

Teoksen jaljentdminen osittain tai kokonaan missd tahansa muodossa tai
milld tahansa tavalla tai menetelmdlla, kuten mekaanisesti, valokuvallisesti
tai sdhkaisesti, ilman GERMANS BOADA 5.A.n ennakolta mydntdmad lupaa on
kielletty.

Milld tahansa ndistd toimenpiteistd voi olla oikeudellisia seuraamuksia, jotka
voivat johtaa oikeudenkayntiin.

GERMANS BOADA, SA. pidéttaa itselldan oikeuden teknisiin muutoksiin ilman
ennakkoilmoitusta.

CS

Reprodukce dila zcela nebo zcdsti v jakémkoliv formatu nebo jakymikoli
prostredky ci postupem, at uZ mechanickym, fotografickym nebo
elektranickym, bez predchoziho povaleni spolecnasti GERMANS BOADA, SA,
Je zakazana.

Kazda z téchto cinnosti bude mit odpavidajici pravni nasledky a mizZe vést
k trestnimu stihdni.

GERMANS BOADA, S.A. si vyhrazuje pravo provadet jakekali technickeé zmény
bez predchoziho upozornéni,

AR
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LV
Ir aizliegts pilniba vai daléji reproducét darbu jebkada formata vai ar
Jebkadiem mehaniskiem, fotograhiskiem vai elektroniskiem lidzekliem vai
procediram bez uznémuma GERMANS BOADA, SA. iepriekséjas atlaujas.
Jebkura no Sim darbibam var izraisit attiecigas juridiskas saistibas un
kriminalvajasanu.
GERMANS BOADA, SA patur tiesibas veikt tehniskus grozijumus bez iepriekséja
bridingjuma.

LT

Draudziama visiskai ar is dalies atgaminti gaminj bet kokiu mechaniniu,
fotografiniu ar elektroniniu fFormatu, priemonémis ar proceddromis be
isankstinio GERMANS BOADA, S.A. leidimo.

Bet kuri i$ Siy veikly uZtraukia atitinkama teisine atsakomybe ir gali bati
taikomas baudZiamasis persekiojimas.

GERMANS BOADA, SA. pasilieka teise atlikti bet kokius techninius pakeitimus
be iSankstinio jspejima.

SK

Reprodukcia diela, Uplne alebo Ciastocne, v akomkolvek formate alebo
akymkolvek spésobom alebo postupom, ¢i uz mechanickym, fotografckym
alebo elektronickym, bez predchadzajiceho sthlasu spolocnosti GERMANS
BOADA, SA, je zakazana.

Kazda z tychto cinnosti méze mat' zodpovedajlice pravne ddsledky, co méze
viest'k trestnému stihaniu.

GERMANS BOADA, SA si vyhradzuje prava vykanat akékolvek technické zmeny
bez predchddzajiiceho upozornenia.

ET

Keelatud on teksti reprodutseerimine, tervikuna vdi osaliselt, mis tahes
vormis vGi mis tahes mehaanilise, fotograafilise vi elektroonilise vahendi vii
protseduuri abil iima GERMANS BOADA, SA. eelneva loata.

Kdik need tegevused kannavad vastavaid juriidilisi kohustusi ja vGivad kaasa
tuua kriminaalmenetluse.

GERMANS BOADA, S.A. jétab endale diguse teha mis tahes tehnilisi muudatusi
ilma nendest ette teatamata.

HU
A jelen kiadvany barmilyen formaban [igy mechanikus, fényképészeti vagy
elektronikus formaban), barmilyen eszkézzel vagy eljdrdssal tirténd teljes
vagy részleges sokszorositisa kizardlag a GERMANS BOADA, SA. eldzetes
engedelyével lehetséges.
E tevékenységek barmelyike a megfeleld jogi feleldsségre vonassal jar, és
biintetdeljdrashoz vezethet.
A GERMANS BOADA, SA. Fenntartja a jogot, hagy eldzetes értesités nélkiil
barmilyen miszaki médositdst végezzen.

Reproducerea acestui manual, integral sau partial, in orice format sau prin
orice mijloace sau procedurd, e mecanicd, Fotografica sau electronica, Fara
autorizatia prealabild a GERMANS BOADA, SA, este interzisa.

Oricare dintre aceste activitdti va atrage dupa sine obligatiile legale
corespunzatoare si ar putea conduce la urmarirea penala.

GERMANS BOADA, SA isi rezerva dreptul de a efectua orice modificare tehnicd
Fard natificare prealabila.

Reprodukcija rada, u cijelosti ili djelomicno, u bilo kajem Formatu ili bilo kojim
sredstvom ili postupkom, bilo mehanickim, fotagrafskim ili elektronickim, bez
prethodnog odobrenja tvrtke GERMANS BOADA, SA je zabranjena.

Svaka od tih aktivnosti prouzracit ce odgovarajuce zakonske obveze i mogla
bi rezultirati kaznenim progonom.

GERMANS BOADA, SA zadrZava pravo na tehnicke izmjene bez prethodne
najave.
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RUBIMIX POWER

50 carantia

La garantia cubre todo defecto de fabricacion o
montaje de acuerdo con Ia ley vigente. Quedan
excluidas de garantia las averias producidas por

uso indebido, sobrecargas, incumplimiento de las
instrucciones de utilizacion y desgaste normal. La
manipulacion par personal ajeno a nuestro Servicio
ORcial ocasiona la pérdida de garantia. Para cualquier
reclamacidn, es imprescindible acompafiar el presente
documento y el comprobante de compra.

Para obtener mas detalles e informacidn consultdis las
condiciones generales de garantia en: www.rubi.com

MAX

GARANTIA

A garantia cobre quaisquer defeitos de fabrico ou
montagem em conformidade com a legislagao

em vigor. Ficam excluidas da garantia as avarias
produzidas pela utilizagdo indevida, sobrecargas, ndo
cumprimento das instrugties de utilizagdo e desgaste
normal. A manipulagdo por parte de pessoal alheio ao
nosso Servigo de Assisténcia Oficial resulta na perda
da garantia. Para qualquer reclamagdo, é necessério
anexar o presente documento e o comprovativo

de compra.

Para mais informagges, consultar as condicBes gerais
de garantia em: www.rubi.com

m GARANTI

Garantien deekker alle produktions- eller samlefejl
i overensstemmelse med geldende lovgivning.
Garantien deekker ikke Funktionsfejl forarsaget

af ukarrekt brug, overbelastning, manglende
overholdelse af betjeningsvejledningen og normal
slitage. Indgreb foretaget af andet personale

end vores officielle service ugyldigger garantien,
Kebsbeviset skal vedlaegges dette dokument for
eventuelle krav.

Foryderligere oplysninger og information henvises der
til de generelle garantibetingelser pa; www.rubi.com

m WARRANTY

The guarantee covers all manufacturing or assembly
defects in accordance with the legislation in force.

The guarantee does not cover malfunctions cause by
improper use, overloads, failure to follow the operating
instructions and normal wear and tear. Handling by
personnel other than our Official Service shall void the
guarantee, The proof of purchase must be included
with this document for any claims.

For more details and information, consult the general
guarantee conditions at: www.rubi.com

L GARANZIA

La garanzia copre qualsiasi difetto di fabbricazione o
di montaggio in conformita alla legge in vigore. Sono
esclusi dalla garanzia i guasti causati da uso improprio,
sovraccarichi, inosservanza delle istruzioni d'uso e
normale usura. Manipolazioni da parte di personale
diverso dal Servizio di Assistenza Ufficiale causano

la perdita della garanzia. Per qualsiasi reclamo,

e essenziale allegare il presente documento e la
ricevuta dacquisto.

Ulteriori dettagli e informazioni sano disponibili nelle
condizioni generali di garanzia al seguente indirizzo:
www.rubi.com

m TAPAHTHA

[apaHTys NOKpbIB3ET BCe ARGEKTHI NPON3BOACTEA N
CBOPKY COMNAcHO AEVCTBYIOU|EMY 33KOHOAATENbCTBY.
[apaHTye He NOKPLIBAKOTCA CyYal AE(EKTOB
cnpost Her e
VHCTPYMEHTa, MePEHaNPSIKEHNEM, HRUCTIONHEHVEM
VHCTPYKUMIA N 3KCNAYaTaLmMM 1 eCTECTBEHHOMD
M3HOCA MHCTPYMeHTa. MaHunynsumm He
ABTOPU30BAHHbIMY CEPBUCHbIMM LIEHTPAMIA
aHHyNMpYIoT rapaHTyio. JlinBas peknamauns
NIO/KH CONPOBOMAATLCA AGHHBIM JOKYMEHTOM 1
AOKYMEHTOM O NOKYMKe.

Bonee noapo6Ho ¢ MHbopmaLmelt Bol paspene 06iuve
YCN0BYS rapaHTIv Ha caiiTe: Www.rubi.com

m GARANTIE

La garantie couvre tous les vices de fabrication ou de
montage canformément a la loi en vigueur. La garantie
ne couvre pas: les pannes dues a un usage incorrect,

a des surcharges, ou au non-respect des instructions
dutilisation et & l'usure normale. La manipulation

m GARANTIE

Die Garantie erstreckt sich auf jeden Herstellungs-
oder Montagefehler in bereinstimmung mit dem
geltenden Recht. Schaden durch unsachgemaRen
Gebrauch, Uberlastung, Nichtbeachtung der

Geb i und normale Abnutzung sind

par des personnes n'appartenant pas a notre service
apres-vente officiel annule la garantie. Pour toute
réclamation, il faut impérativement présenter ce
document et le bon d'achat.

Pour toute information complémentaire, veuillez
consulter les conditions générales de garantie sur:
www.rubi.com

von der Garantie ausgeschlossen. Manipulationen
durch andere, nicht zu unserem autorisierten
Kundendienst gehdrende Personen filhren zum
Verlust der Garantie. Jeder Reklamation missen
unbedingt dieses Dokument und der Kaufbeleg
beigelegt werden.

Weitere | Deta\\s und Informationen finden Sie in den

GARANTI

Bu garanti yiirlrlikteki mevzuat uyarinca tim
Giretim ve montaj kusurlarini kapsar. Bu garanti
hatali kullanim, agin yiikleme, kullanim talimatlarina
riayet etmeme ile normal aginma ve yipranmadan
kaynaklanan arizalar kapsamaz. Resmi Servisimiz
disindaki personel tarafindan ydriitilen iglemler
garantiyi gecersiz kilar. Her tiirlii talepte bu belgeyle
birlikte satin alma kaniti ibraz edilmelidir.

Daha fazla ayrinti ve bilgi igin genel garanti kosullarina
bagvurun: www.rubi.com

m GARANTIA

La garantia cobreix tot defecte de fabricacid o
muntatge dacord amb Ia llei vigent. Queden excloses
de la garantia les avaries produides per Us indegut,
sobrecarregues, incompliment de les instruccions
d'utilitzacio i desgast normal. La manipulacid per
personal alié al nostre Servei Oficial ocasiona la
perdua de la garantia. Per a qualsevol reclamacio,
eésimprescindible aportar el present document i el
comprovant de compra.

Per obtenir més detalls i informaid consulteu les
condicions generals de garantia a: www.rubi.com

fingungen auf: com
m GARANTIE

De garantie dekt elk fabricage- of assemh\ageﬁ)ut
in met de geldende

m GWARANCIA

Ewaranqa nhe;muje wszs\k\e wady produkeyjne i
godnie

Staringen als gevolg van oneigenlijk gebruik,
overbelasting, niet-naleving van de gebruiksinstructies
en normale slijtage vallen niet onder de garantie.
Wijzigingen en onderhoud uitgevoerd door ander
personeel dan dat van onze Officiéle Service leidt tot
het verlies van de garantie. Voor elke claim is het van
essentieel belang dat deze vergezeld gaat van dit
document en het aankoopbewijs.

Voor meer gegevens en informatie raadpleegt u de
algemene garantievoorwaarden op: www.rubi.com

ymi przepisami
Zgwaranq\ wqucza sie uszkndzsnla spowodowane
przecigzeniem,
nieprzestrzeganiem instrukcji obstugi i normalnym
zuzyciem. Naprawy poza wisem
technicznym powodujg utrate praw gwarancyjnych.
W przypadku reklamacji do zgfoszenia nalezy zataczyc
niniejszy dokument i potwierdzenie zakupu.

Wiecej szczegdtow i informacji dostepnych jest w ogdlnych
warunkach gwarancji na stronie: www.rubi.com
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H eyyUnon kaAUTITel OAa T EAATTOPATO
KATAOKEUNG A GUVAPHOASYNONG OUNQWVa PE TV
IoXUouoa vopoBeaia. H eyyUnon Sev KaAUTITEl
BuoAerToupyieg TToU o@eilovTal oe aKaTAAANAN
XPAON, UTTEPYOPTWON, UN THPNON TwV 0BNYILY
Aeimoupyiag kai guotodoyikr) gBopd. H Siaxeipion
a6 TIPOOWTIIKO EKTOS TNG ETTIONHNG UTIMPETiag
pag akupcver Ty eyyonon. H ammodeign ayopdg
TIpETTel val TiepIAapBAVETal OTO TIAPOV £yYPAGO
yia TUXOV OEIWOEIG.

[0 TEPITGTEES AETTTOPEPEIES KAl TTANPOGOPIES,
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ﬂ GARANTII

Garantii hdlmab kdiki tootmis- vai montaazivigu
kehtivate Gigusaktide jargi. Euarantn eikata ebadiget

ist, (ilekoormust, eiramist
ega normaalset kulumist. Kaitlemine muu personali
kui meie ametliku teenistuse poolt tiihistab garantii
Igasuguste nduete puhul peab selle dokumendiga
kaasnema ostutdend.

ﬂksikasjadja lisateave on esitatud uldistes
garantiitingimustes aadressil www.rubi.com

n TAKUU

Takuu kattaa kaikki v:
voimassa olevan lain:
eikata virheellisestd kaytc

tai kokoonpanovirheet

n mukaisesti. Takuu

ylikuormituksesta,
smisests ja

1 ta j
normaalista kulumisesta aiheutuvia vikoja. Muun kuin
valtuutetun huollon tekemat toimenpiteet aiheuttavat
takuun raukeamisen. Kaikkien vaatimusten mukana
on oltava ostotodistus taman asiakirjan lisaksi.

Katso listietoja ja ohjeita yleisistd takuuehdoista
osoitteesta www.rubi.com

m GARANTLA

Garantija attiecas uz visiem razosanas vai montazas
defektiem saskana ar spéka eso3ajiem tiesibu aktiem.
Garantija neattiecas uz darbibas traucgjumiem, kas
radusies nepareizas lietosanas, parslodzes, lietasanas
instrukciju neievéroganas un normalas nolietoanas
dél. Neat|auta riciba, ko veicis personals, kas nav rnusu
oficialais serviss, anulé garantiju. Jebkurai jiir

m GARANCIA

Ahatalyos jogszabalyoknak megfelelden a garancia
minden gyartasi vagy dsszeszerelési hibéra
érvényes. A garancia nem terjed ki a nem megfeleld
hasznalatbal vagy tulterheléshdl, a kezelési utasitas
betartasanak elmulasztésabdl és a normal kopasbdl
eredd meghibasodasokra. A hivatalos szerwzunktn\
eltérd 8 altal végzett esetén

japievieno pirkuma apliecinjums.

Plasaku informaciju skatiet visparéjos garantijas
nosacijumos: www.rubi.com

agarancia ervényet veszti. A garancialis igényekhez
mellékelni kell a vasarlast igazold bizonylatot.
Tovabbi részletekért és informéciokért olvassa el az
Altaldnos garancidlis feltételeket: www.rubi.com

50 ziruka

Zéruka se vztahuje na véechnyvy’rubnl'nehn montazni
vady v suuladu s platnymi pravnlml predplsy Zaruka

n GARANTLIA

Garantija apima visus gamybos ar surinkimo defektus
pagal gallnjam:lus teises aktus, Garantija neaplrna

se na poruchy
pouzitim, pretizenim, nedodrzenim provoznich pukynu

gedimy, del netinkamo A

m GARANTIE

Garantia acoperd toate defectele de fabricatie sau
asamblare, in conformitate cu legislatia in vigoare.
Garantia nu a:upera defectiunile cauzate de utilizarea

perkrovy, naudojimo instrukcijos nesilail ir

a béznym opotiebenim. Jednani s jinym
nez nasi oficidini sluzbou ma za nasledek zanik zaruky.
Doklad o kaupi musi byt sou¢asti tohoto dokumentu
pro jakekoliv naroky.

Dalsi podrobnosti a informace naleznete v nhe:nych

jprasto ). Aptarnaujant kitiems, 0 ne masy
oficialios tarnybos darbuotojams, garantija tampa
negaliojancia. Esant bet kakioms pretenzijoms, prie Sio
dokumento turi biiti pridetas ir jsigijimo jrodymas.

ISsamesnés informacijos rasite bendrosiose garantijos

zarutnich podminkach na adrese i.com

salygose: com

nec supraincarcarea, nerespectarea
instructiunilor de exploatare si uzuré normala.
Manipularea de catre alt personal decat serviciul
nostru oficial va anula garantia. Dovada achizitie
trebuie sé fie inclusé in acest document pentru orice
reclamatie.

Pentru mai multe detalii si informatji, consultati
conditiile generale de garantie disponibile la adresa:
www.rubi.com

Cpaal Slelall el
g_.umnwmnmu“bu\\dm
1 el sl 5 Jraliil) (e 3y 5l
el e sl fj“~|1=5)a

ol Ll

www.rubi.com

50 ziruka

Zaruka pokryva vetky vyrobné alebo montazne

chyby vstilade s platnymi pravnymi predpismi. Zaruka
sa nevztahuje na poruchy spdsobené nespréavnym
pouzivanim, pretazenim, nedodrZanim navodu na
obsluhu a beznym opotrebovanim. Zaruka strati
platnost, ak so zariadenim manipuloval iny personal
ako personal nasho oficidlneho servisu. Na uplatnenie
reklamécie musite dolozit doklad o kupe spolu s tymto
dokumentom.

Podrobnosti a informécie najdete va vieabecnych
zarutnych podmienkach na stranke: www.rubi.com

m JAMSTVO

Jamstvo pokriva sve nedostatke u proizvodnii ili
montazi u skladu s vazecim propisima. Jamstva ne
pokriva kvarove prouzrocene nepravilnom uporabom,
preopterecenjem, nepostivanjem uputa za uporabu

i normalnim trosenjem. Radovi na stroju koje vrsi
osoblje koje nije nase sluzbenai servisno osoblje
ponistava jamstvo. Prilikom svih prituzbi uz ovaj
dokument potrebno je priloziti i dokaz o kupnji.

Visepoj  edinostii informacije potrazite u opcim
uvjetima jamstva na: www.rubi.com




10

RUBIMIX POWER MAX

+

YEARS
WARRANTY

Par favor, registre este producto en www.rubi.com/warranty y podrd
obtener una extension de garantia gratuita de 1 afios (garantia total 3+1
afios), solo por hacerse socio del Club RUBI.

Registrering af udvidet 1 &rs garanti for dit nye RUBI produkt pa www.
rubi.com/warranty. Den udvidet garanti ordning pa 3+1 &r geelder kun ved
indmeldelse i RUBI Club.

Please register this product at www.rubi.com/warranty in order to
obtain a 1year free warranty extension [total warranty 3 + 1years), anly by
joining the Club RUBI.

NoxanyiicTa, 3aperucTpupyiTe Ty NPOAYKLMID H3 www.rubi.com/
warranty 1 Bbl CMOXETE BECTNIaTHO YBEAWYWTb CPOK rapaHTuK Ha 1 rofa
0BLLIA CPOK rapaHTvv 3+1 rofa) Ans 31070 BCEro MLUb Hy)XHO BCTYMUTL
8 Kny6 RUBI.

Merci de bien voulair enregistrer ce produit sur www.rubi.com/warran
afin de pouvair bénéficier gratuitement d'une extension de garantie (Au
total: 3 +1ans), seulement en rejoignant le Club RUBI.

Liitfen almig oldugunuz triin{ www.rubi.com/warranty adresinde kayit
ettiriniz ve Club RUBI Gyelerine saglanan ilave 1yil garanti uzatmasini
kazanin. (Toplam garanti stiresi 3+ 1yildir).

Si us plau, registri aguest producte a www.rubi.com/warranty i podra
obtenir una extensio de garantia gratuita de 1anys [garantia total 3 +1
anys), només per fer-se soci del Club RUBI.

Prosimy zarejestrowac ten produkt na www.rubi.com/warranty i
w zamian za przystapienie do klubu RUBI skorzystac z bezptatnego
razszerzenia gwarancji o 1 lata (taczna gwarancja 3 +1 Iataf

Por favar, registe este produto em www.rubi.com/warranty e podera
obter uma extenséo de garantia gratuita de 1 anos [garantia total 3+1
anas), para isso, terd apenas que fazer-se sdcia do Club RUBI.

Rekisterti tdmd tuote osoitteessa www.rubi.com/warranty saadaksesi
iimaisen, 1 vuoden takuupidennyksen voimaan [takuu kokonaisuudessaan
3+1vuotta), ainoastaan liittymalla Club RUBI in.

Per favare, registri il Suo prodotto sul sito web www.rubi.com/warran
e potra ottenere un'estensione gratuita della garanzia di1anni [garanzia
tatale 3+ 1anni), semplicemente iscrivendosi al Club RUBI.

Pro prodiouzeni zéruky o 1 roky (celkem 3 + 1 roky) zaregistrujte prosim

tento vyrobek na www.rubi.com/warranty. Prodlouzena zaruka plati jen
pfi tlenstviv klubu Rubi (Club RUBI].

Bitte registrieren Sie dieses Produkt in www.rubi.com/warranty und
Sie erhalten eine Verlangerung der Garantiezeit um 1Jahre (Garantie
insgesamt dann 3 + 1 Jahre] - nur wenn Sie RUBI Club-Mitglied sind.

www.rubicom/warranty  @dsell e Clatidl 53 Jissi el
Laih i3 (34 1) 058 4ufla) <l g 330 Ml (laall 2005 3
(50 G A agpal) 5 SV Gyyb o

Registreer dit product via www.rubi.com/warranty en u krijgt gratis
een garantieverlening van 1jaar (de totale garantie is 3+1jaar% doorlid te
worden van Club RUBI.
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